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INPEANCJ/IOBUE

COOpHUK coAep:;KUT 3ajJauu 0 Kypcy OObIKHOBEHHBIX AU de-
peHIHalbHbLIX YpaBHEHUI B COOTBETCTBUU C IPOrpaMMOii, MPUHA-
TOH Ha MeXaHHKo-MaTeMaTuhudeckoM ¢aryiabTeTe MI'Y. YacTh 3a-
nad B3ATa u3 udBecTHbIX 3agauyHukoB H. M. I'touTepa u P. 0. Ky3b-
muHa, I'. H. bepmana, M. JI. KpacuoBa u I'. 1. MakapeHko, yueOHU-
koB B. B. CtenanoBa, I'. Puaurca; 60JbIIKNHCTBO 3aa4 COCTaBJIEHO
3aHOBO. boJsiee TpyaHble 3agauy oTMeUeHbl 3BE€3/104YKOIi.

B nHavane Kamgoro naparpada u3sjo#eHbl OCHOBHbIE METO/IbI,
HeoOXoquMblIe [JIA pellleHuA 3aJad 3Toro naparpada, Wil JaHbl
CChIJIKM Ha y4yeOHMKU. B pAnme ciyuyaeB mpuBeleHbl NOAPOOHLIE
pelleHuA TUIIOBbIX 3ajad.

B sTo usmanue BrIoYeHo «JoGaBiaenue» (§§21-27), comep-
JKallee 3ajauyu, MpejaraBlidecd Ha INHCbMEHHBIX 3K3aMeHax
M KOJNUJIOKBUyYMaX Ha MeXaHHKO-MaTeMaTU4eCKOM (aKylbTeTe
MI'Y B 1992-1996 rogax. 3agauyu cocTaBlieHbI IIpenojgaBaTelAMU
MI'Y 10. C. Unbamenko, B. A. RouapaTtbeBbiM, B. M. Munanonmu-
koBbIM, H. X. Po3oBbim, H. H. CepreeBbim, A. ®. DUIHUNIIOBbIM.
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§1. I3O0RJIHNHBI.
COCTABJIEHUE ITNOOEPEHIINAJBHOI'O
YPABHEHUSAI CEMEHCTBA KPUBBIX

1. Pemenune ypaBuenusa y' = f(x, y), npoxoidilee yepe3 TOUKY
(z, y), JONKHO UMeTh B 3TOM TOUKe NPOU3BOAHYIO ¥y , paBHYyIO f(T, ¥),
T.€. OHO HOJMHO KacaThCA MPAMOM, HAKIOHEHHOMN MOJ YIIOM & =
= arctg f(xz, y) K ocu Ox. 'eomeTpuyeckoe MeCTO TOUYEK IIOCKOCTHU
(z, y), B KOTOPLIX HAKJIOH KacaTelbHbIX K pelleHUAM ypaBHeHUA y =
= f(x,y) oduH U TOT e, Ha3biBaeTcA H30KAUHOM. ClemroBaTelbHO,
ypaBHeHUe U30KINHbI umeeT Bun f(x, y) = k, rae k — mocToAHHaA.

YT0o6b1 NpUOIMMSEHHO IIOCTPOUTL pelleHWA ypaBHeHUdA Yy =
= f(x, y), MO}KHO HAYEPTUTDb AOCTATOYHOE UKCIO M3OKIUH, a 3aTeM
IPOBECTH pelIeHUsA, T.e. KPUBble, KOTOPble B TOYKAaX IEPeCcedYeHHs C
uzokaunamu f(x, y) = ki, f(xz, y) = k2, ... UMeIOT KacaTelbHbIE
C YrioBeIMU Ko3ddHUIMeHTaMU COOTBeTcTBeHHO ki, k2, ... Ilpumep
npUMeHeHUA 3Toro Meronga cM. [1], ra. I, § 1, m. 3, uaum [4], ra. I, § 1.

2. YUto6b1 mocTpouTh auddepeHnralbHOe YpaBHEHHE, KOTOPOMY
yIOBIETBOPAIOT KPHUBBIE ceMeiicTBa

()0(*’177 Y, Cla ceey Cn) = O, (1)

Hago npoaud epeHpoBaTh paBeHCTBO (1) n pas, cuuTas y QyHKIHUed
OT X, @ 3aTeM U3 MOJIYUYEeHHBbIX YpaBHeHUH U ypaBHeHUA (1) UCKIIOUUTD
IIpou3BoOIbHBIe MocToAHHbIe C'1, ..., C.

[Ipumep. CocraButh auddepeHnualbHOe yYpaBHEeHHE ceMeiicTBa
KPUBBIX

Ciz + (y — 02)2 = 0. (2)

Tak Kak ypaBHeHHe ceMelicTBa COJepKUT ABa mapaMeTpa, Oud-
¢epeHiupyem ero aBa pasa, cuurtafd y = y(x):

C1+2(y — Ca2)y’ =0, (3)

2y’ +2(y — C2)y" = 0. (4)



§1. Hzoraumnwt 7

Uckmouaem C;. U3 ypaBuenus (3) umeem C1 = —2(y — C)y'; noa-
cTaBifAA 3TO B (2), MOIYyYUM

—2zy'(y — C2) + (y — C2)° = 0. (5)
Uckmouaem Cs. U3 ypaBHenus (4) umeem y — Ca = —y'z/y"; IOJICTaB-

nffg 3To B (H), modyuuM moclie ynpoieHuit nuddepeHiipuaibHoe ypas-
HeHUe

y +2xy”’ = 0.

3. Jlunuu, nepecerarole Bce KpUBble JaHHOT'O ceMeicTBa Mo Ofl-
HUM U TE€M ke YTJIOM (o, Ha3bIBAIOTCA N30T OHAIbHBIMU TPAaeKTOPUAMU.
Yrael 8 U o HaKJIOHA TpaeKTOPUM U KpUBOIl K ocu OJx cCBA3aHbI COOT-
HomeHueM (3 = a £ . llycTh

y = f(z, y) (6)
— nuddepeHnralbHoe ypaBHeHHe JaHHOTO ceMelcTBa KPUBBIX, a
y = fi(z, y) (7)

— YypaBHeHUe ceMeicTBa U30rOHaALHBLIX TpaekTopuil. Torpa tga =
= f(z,y), tgB = fi(x, y). CrenoBaTenbHo, eciu ypaBHeHue (6) Ha-
NUcaHo U yToJd ( U3BecTeH, TO Jerko HailTu tg (3 u 3aTeM HamucaTb
nuddepeHnraibHoe ypaBHeHue TpaekTopuii (7).

Ecau ypaBHeHUe JaHHOro ceMelicTBa KPMBBIX HallMcaHO B BHUJE

F(z, y, y,) =0, (8)

TO NPU COCTABIEHUU YpPaBHEHUA H30TOHAIBHBIX TPAEeKTOPUIl MOKHO
oGoiiTuch Ge3 paspemeHus ypaBHeHuA (8) oTHocuTenbHO y'. B aToMm
cayudae B (8) Hamo 3ameHuTh y' Ha tga = tg(B8 F ), rme tgB =y —
yTI0BOM K03GPUIUMEHT KacaTelbHON K TPaeKTOPUHU.

Ecnu e ypaBHeHUe ceMeiicTBa KPUBBIX AaHO B BUie p(x, y, C) =
= (0, To cHayaja Hy#HO COCTaBUTh Aud PepeHNnaTbHOe ypaBHEHUE 3TO-
ro ceMeicTBa U TOAbKO MOCie 3TOro — AuddepeHIuaIbHOe ypaBHEHHE
TpaeKkTOPUM.

B 3agauax 1—14 ¢ noMoIbi0o U30KJWH HAaYePTUTh (an/IGJII/I—
KEHHO) pellleHNA JaHHbIX YpaBHEHWII.

1.y =y — 22 2.2(y+9') =z + 3.

2 2
3.y’:%—1. 4. (Y’ + 1)y =y — .

5. yy' +x = 0. 6. xy = 2.
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7.2y +y =0. 8.y +y=(xr—1y)>.
9.y =1z —eY. 10. y(y' +x) = 1.
_ y—3 _
11. ¢/ = g+—3§ 12. ¢/ = a:Lqu
13. 22 + y%y' = 1. 14. (z? +y?)y' = 4x.

15. HamucaTh ypaBHeHUe TeOMeTPHUYECKOro MecTa TOUYeK
(, y), ABIAIOIUXCA TOYKAMU MaKCUMyMa WU MUHHUMYMa pellie-
Huii ypaBuenua y' = f(x, y). Kak oTanyuTh Touku MaKcuMyMa
0T TOYeK MUHUMYyMa?

16. HanucaTb ypaBHeHHe TeOMeTPUUYECKOr0 MecTa TOYeK Ie-
peru6a rpaduKoB pelleHnil ypaBHeHUI

a) y =y — % 6) y =x —eY;
B) 2% + ¥y = 1; r)y = f(z, y).

B 3agauax 17—29 cocraButh auddepeHinalbHble YpaBHe-
HUA JAaHHBLIX CeMeNCTB JUHUM.

17. y = e©7, 18. y = (z — C)3.

19. y = Cz3. 20. y = sin(z + C).

21. 2 + Cy? = 2y. 22. y?2 + Czx = 23.

23. y=C(z — C)°. 24. Cy = sinCx.

25. y = ax? + be®. 26. (x —a)? + by* = 1.
27. lny = az + by. 28. y = ax® + bx? + cx.

29. z = ay® + by + c.

30. CoctaBuTh quddepeHIInaibHOE ypaBHEHUE OKPY#HOCTEN
paauyca 1, lieHTpPbl KOTOPBIX JexaT Ha npAMoi y = 2x.

31. CocraButh OuddepeHunalbHOe ypaBHeHHe Mapaboi c
ocblo, MapaieibHoii Oy, U KacaloluXcA 0JHOBPeMeHHO MPAMBIX
y=0uy=u=x.

32. CocraBuTh guddepeHiinalbHOe ypaBHEHUE OKPY#HHOC-
Teli, KacaloluuXcA oJHOBpeMeHHO npAMbIX ¥y = 0 u £ = 0 u pac-
MOJIOKEHHBIX B MEPBOI U TpeTheil UeTBePTAX.

33. CoctaBuTh uddepeHnantbHOe ypaBHeHHEe BeeX Mmapabod
C ocblo, napaiieibHoit Oy, U MTPOXOAANIUX Yepe3 Hayajlo KOOpau-
HaT.
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34. CocTtaBuTh nuddepeHiInalbHOEe YypaBHEHUE BCEX OKPYH-
HOocTell, KacalouuxcAa ocu abceluce.

B 3amauyax 35—36 HaiiTu cucteMbl AuddepeHINaIbHBIX
ypaBHEHM, KOTOPbIM yAOBJIETBOPAIOT JUHUU JAHHBLIX CEMENCTB.

35. ax +z = b, y? + 2% = b
36. 2 +y? = 22 — 2bz, y = ax + b.

B 3amauax 37—>50 cocTtaBuTh auddepeHnaNibHbIEe YpaBHe-
HUA! TpaeKkTopuii, epeceKkalomuX JUHUY JaHHOTO ceMeiicTBa 1oj
OaHHBIM YTJOM (p:

37. y = Cx*4, © = 90°.
38. v =z +C, © = 90°.
39. 22 =y + Cu, o = 90°.
40. z? + y? = a?, @ = 45°.
41. y = kz, o = 60°.
42. 32 +y* =C, ¢ =30°.
43. y? = 2pz, v = 60°.
44. r = a + cos ¥, © = 90°.
45. r = acos? 6, © = 90°.
46. r = asinf, @ = 45°.
47. y=xInz + Cx, ¢ = arctg?2.
48. % + y? = 2ax, ¢ = 45°.
49. 22 + C? = 2Cy, ¢ =90°.

50. y=Cx +C3, ¢ =90°.

lYpaBHeHus, nonryuaemble B 3ajauyax 37—50, MOryT GbITh pelIeHbI Me-
ToJdaMU, U3jaraeMbIMU B JlajbHeHImuX naparpadax.
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§2. YPABHEHHUA C PASAEJAIOININMUCH
IIEPEMEHHBIMUA

1. ypaBHeHI/IH C pa3dgeciAIOINNMHAUCAH IIEPpEMEHHbBIMUA MOI'Y'T ObITh 3a-
IIMCaHbl B BH]E

y' = f(z)g(y), (1)

da Takrhe B BUJIC
M(z)N(y)dz + P(z)Q(y) dy = 0. (2)

JlnA pemeHUA Takoro ypaBHeHHMA HaJlo 00e ero 4yacTu yYMHOMUTb WIHU
pa3felnuTh Ha TaKoe BbIpaxieHHe, YTOObI B OJJHY YacTh ypaBHEeHUA BXO-
IWJI0 TOJNbBKO I, B APYTYIO — TOJIbKO ¥y, U 3aTeM IPOUHTErPUPOBATh
o0e yacTu.

IIpu neneHuu ob6eux yacTeil ypaBHEHUA Ha BbIpasieHUe, COJlepHia-
nmee HeM3BeCTHbIE £ U Y, MOTYT ObIThb NOTEPAHBbI pelleHudA, obOpainalo-
niMe 3TO BbIpa#ieHHE B HYIb.

IIpumep. Pemuth ypaBHeHUE

z'y'y +1=y. (3)
[IpuBoauM ypaBHeHUE K BUIY (2):

27?1 a?yldy = (y - 1)de.
dx

Hemum obe yacTu ypaBHeHusA Ha x°(y — 1):

IlepemenHble pa3aeneHbl. UHTerpupyem obe yacTu ypaBHEeHUA:

2 2
/ J dy = d_w; y—+y—|—ln|y—1|=—l+C.
y—1 x2 2 x

IIpu menenun Ha x°(y — 1) Morau 66ITH IOTEPAHLI pemeHus £ = (
my—1=0, T e y=1. OueBunno, y = 1 — pemenue ypaBuenus (3),
ax =0 — HerT.

2. YpaBHenus suga y' = f(ax + by) npuBogATcA K ypaBHEHUAM
C pasfenfoIUMUCA TepeMeHHbIMU 3aMeHol z = ax +by (uau z = ax +
+ by + ¢, rae c a060e).

B 3agayax 51—65 peliuTh JaHHble ypaBHEHUA U OJA KamJ0-
ro U3 HUX NOCTPOUTH HECKOJbKO MHTerpalbHbIX KpuBbiX. HaiiTu
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TaK#e pPelleHr, YIOBIeTBOPAIOINE HAaYalbHbIM YCIOBUAM (B TeX
3ajjayax, rjie yKasaHbl HayalbHble YCIOBUA).

51. zydx + (z +1)dy = 0.

52. de = xy dy.

53. (2 — 1)y’ + 2zy? = 0; y(0) = 1.

54. y' ctgx +y = 2; y(x) —» —1 npu « — 0.

55. vy =3/vy?% y(2) =0.

56. vy’ +y = y*; y(1) = 0,5.

57. 2x%yy’ + y? = 2. 58. ¢y — zy? = 2zxy.
59. ¢7* (1+ 42) = 1. 60. 2’ = 10°*=.

61. 92 +¢=1. 62. y' = cos(y — x).

63. vy —y = 2x — 3.
64. (x +2y)y' =1; y(0) = —1.
65. v = Az T 2y -1

B 3agauax 66—67 HaliTu peleHUA ypaBHeHUI, yIOBJIETBO-
pAIOIIME YKa3aHHbIM YCIOBUAM MIpU & — +0O0.

66. x%y’ — cos2y = 1; y(+00) = 97 /4.
67. 3y%y’ + 162 = 2xy%; y(xr) orpanuyeno npu x — +00.

68. HaiiTu opToroHanbHble TPaeKTOPUU K JUHUAM CledyIO-
mux cemeiicts: a) y = Cx?; 6) y = Ce®; B) Cx? + y* = 1.

B 3agmauyax 69* u 70* nepemMeHHble pa3ielAlOTCcA, HO MOy Yyae-
Mble UHTerpaljbl He MOT'YT ObITh BhIpaxieHbl Uepe3 3JieMeHTapHbIE
¢dyHrnuu. OgHaKko, McclleloBaB X CXOAMMOCTb, MOMKHO JaThb OT-
BeT Ha MocTaBJeHHbIE BOMPOCHI.

69*. IlokasaTb, 4YTo KamJaA UHTerpajbHaA KpuBafd ypaBHe-

3/ y?+1
xt+1
70*. UccaenoBaTh NoBeieHHe MHTerpalbHbIX KPUBBIX ypaB-

r In(1+y)
HEHUA y = sinx B OerCTHOCTI/I HaA4yajaa KOOpHI/IHaT. HOKa‘
?)aTb, yTOo U3 Kam,ﬂ()ﬁ TOURKU FpaHI/ILIbI HepBOFO KOOp,HI/IHaTHOFO

yrija BbBIXOAHUT OJHA MHTErpalJlbHad KpHUBaf, IIpoxXxoafdllad BHYTPpHU
JITOI'o yr.a.

HHUA y’ = nuMeeT JBe ropu3oHTalbHbIe aCUMIITOTDI.
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§3. TEOMETPUYECKRHUE U PUSNYUYECRHUE
3ATAUN!

1. Yto6bl pemuTh NpUBeIeHHbIe HUMe reoMeTpUUYECKHe 3aJaun,
HaJ0 MOCTPOUTh 4YepTexs, 0603HAUYNThL HCKOMYIO KPHUBYIO 4Uepe3 y —
= y(x) (ecnu 3agaya pemaeTcAa B IPAMOYTOILHBIX KOOpIMHATaX ) U BbI-
pasuTh Bce yIloMHHaeMble B 3ajade BeJIMUYUHBI yepesd x, y U y . Torga
JaHHOEe B YCJIOBUM 3aJadyMd COOTHOLIeHHe IpeBpamaercAd B auddepeH-
IajlbHOe ypaBHEeHHe, U3 KOTOPOr'o MOMKHO HalTU MCKOMYIO (pYHKI[HIO
y(z).

2. B ¢pusnueckux samadax HaJo Mpexije BCEro PelluTh, KaKyIO
13 BeIMYMH B3fiTh 3a He3aBUCHMOe IIepeMeHHoe, a KaKylo — 3a HCKO-
MYy0 GyHKIHIO. 3aTeM HaJo BbIpa3suTh, HAa CKOIbKO M3MEHHUTCH HCKO-
Mafd QYyHKIUA ¥, KorjJa He3aBHCHMOe IepeMeHHoe ¢ MMOJIy4uT Impupaiie-
Hue Az, T. €. BbIpa3uTh pasHocThb y(x + Ax) — y(x) yepe3 BeTUUUHBI,
0 KOTOPBIX TOBOPUTCA B 3ajave. Pa3menus sTy pasHocTb Ha Ax U mepe-
iiaa k npegeny npu Axr — 0, monyuum guddepeHinalbHoe ypaBHeHIe,
13 KOTOPOI'0 MOMHO HAUTU UCKOMYIO QYHKI[UIO. B GonbuIinHCTBe 3amau
coJepaTcA YCIOBHA, C IOMOIILID KOTOPbIX MOKHO ONpeIeluTh 3Ha-
YeHUA MOCTOAHHBIX, BXOAAIKUX B o6Iee penienne AuddepeHnnaibHOro
ypaBHeHus. NHoraa aqud depeHiinalbHoe ypaBHEeHHEe MOMHO COCTABUTH
6ojiee MPOCTHLIM IIyTeM, BOCIOAb30BaBUINCh GU3NUECKUM CMbICIOM IIPO-
M3BOHOI (eciu He3aBUCHUMOE NepeMeHHoe — BpeMA &, TO % eCTh CKO-
pPOCTh U3MEHEHUA BEIUYUHBI ¥).

B HexkoTOpBHIX 3aJadax IpPH COCTaBIeHHU ypaBHEHHUA cledyeT HC-
M0JAb30BaTh (U3NUYeCKNe 3aK0HbI, chOpPMYIHpPOBaHHbIe B TEKCTe Mepe[
3aflaueii (MaU Mepej TPYIIoO 3a1ay).

I[Ipumep. B cocyn, conepmamuii 10 .2 Boabl, HeIPePbIBHO MOCTY-
maeT cOo CKOPOCThIO 2 . B MUHYTY PacTBOpP, B KaMI0M JUTPe KOTOPOIo
cogepmxurca 0,3 ke conu. IlocTynaromuit B cocyx pacTBOp IepeMemn-
BaeTCA C BOAON, U CMeChb BBITEKaeT M3 cOCyJa C TOi e CKOPOCThIO.
CroabKo coau GymeT B cocyne yepes b MUHYT?

Pemenue. [IpumeM 3a HezaBHcHMOe NepeMeHHOe BpeMsd ¢, a 3a
HUCKOMYIO QYHKIMIO ¥(f) — KOJIMYECTBO COMM B cocye uepe3 t MUHYT
nocje Hayaja onbiTa. HaiieM, Ha CKOIbKO U3MEHUTCA KOJIHYECTBO COIHU
3a IPOMEKYTOK BpeMeHH OT MoMeHTa ¢ g0 mMomeHTa t + At. B ogny
MHHYTY HOCTynaeT 2 4 pacTBopa, a B At MUHYT — 2A¢ IUTPOB; B 3TUX

1Bce 3amaun storo maparpada cBOJATCA K ypaBHEHHAM C pa3eafiou-
MHCA NepeMeHHbIMU. 3ajauu, NIPpUBOJANIMECA K ypaBHEHUAM APYyTrUX TUIIOB,
MOHO HaliTuU B cooTBeTcTBylOmux mnaparpadax. Heobxonumbie gjiAa peiie-
HUA 3ajJay 3HaUeHUA MoKa3aTeJbHO (QYHKIUU U jJorapudMoB MOKHO 6paThb
1u3 Tabaulbl B KOHLle 3aJjayHUKa.
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2At autpax cogepsutca 0,3-2At = 0,6 At ke conu. C npyroii CTOpoHbI,
3a BpemAa At u3 cocyna BeiTekaeT 2At nuTpoB pacTBopa. B MoMmeHT ¢
Bo BceM cocyne (10 .2) conepskutesa y(t) ke coau, ciegoBaTeiabHo, B 2At
ITUTpPaxX BBITEKAIOINIEro pacTBopa comepskainoch 6b1 0,2At - y(t) ke conm,
ecau 6bl 3a BpeMA At coflep:iaHue colu B cocyie He MeHAnock. Ho Tak
KaK OHO 3a 3TO BpeMA MeHAEeTCA Ha BEINYUHY, 6ECKOHEUHO MalyIO MpU
At — 0, To B BeiTekaomux 2A¢ nutpax cogep:utca 0,2At(y(t)+a) ke
conu, rae a — 0 mpu At — 0.

NTak, B pacTBOpe, BTeKAlONeM 3a NPOMeEKYTOK BpeMeHu (t, t +
+ At), cogepmutca 0,6 At ke conu, a B BeiTekatomem — 0,2A¢ - (y(t) +
+ ) re. [IpupameHnue KonuyecTBa conu 3a 3To BpemA y(t + At) — y(t)
paBHO pa3HOCTU HaliJEHHBIX BEIUYUH, T. €.

y(t + At) — y(t) = 0,6At — 0,2A¢ - (y(t) + ).

Pazgenum Ha At u nepeiinem K npegeny npu At — 0. B aeBoit yactu
moJxy4yuTca npoussoanas y' (t), a B npasoii noaxyuum 0,6 — 0,2y(t), Takx
Kak a — 0 mpu At — 0.

Nrak, umeeM aud pepeHnuaibuoe ypasaenue y' (t) = 0,6 —0,2y(¢).
Pemas ero, moiryuum

y(t) =3 — Ce™ "7, (1)
Tak kak npu t = 0 coau B cocyne He 6b110, To y(0) = 0. Ilonarasa B (1)
t = 0, naiinem y(0) = 3 —C; 0 = 3 — C; C = 3. lloacraBadaa 3To
snauenre C B (1), noryuum y(t) = 3 — 3e~%?". Ilpu t = 5 B cocyne
Oynaet
y(5) =3 —3e *?° =3 -3¢ " = 1,9 ke conn.

71. HaliTu KpuBble, AJA KOTOPLIX MJoliadb TPeyrojbHUKA,
oOpa30oBaHHOro0 KacaTelbHOil, OpJAMHATON TOUKM KacaHHUA U OCbIO
abcuyce, ecTh BeJlM4MHA [OCTOAHHAA, paBHad a’.

72. HaiiTu KpuBble, OJA KOTOPbIX CyMMa KaTeTOB TPEYT0Jib-
HUKa, IOCTPOEHHOT0 KaKk B IpedbIayllell 3ajadye, eCTh BeJMYMHA
nocToAHHaA, paBHadA b.

73. HaliTu KpuBble, obiajaloliue ciledyIOIMUM CBOHCTBOM:
OTpPe30K ocHu albcliucc, OTCeKaeMblil KacaTelbHOH W HOpMalblo,
NpoBedeHHbBIMU 13 MPOU3BOJbHONH TOUKM KPUBOH, paBeH 2a.

74. HaliTu KpuBble, y KOTOPbIX TOUKA lepeceyeHUA J1060ii
KacaTeJbHOH C ocblo abciucc uMeeT abcluccy, BIBO€ MEHBIIYIO
abcuucchl TOYKM KacaHUA.

75. HaliTu KpuBble, obOjajaloliue ciledyIOIMUM CBOHCTBOM:

eciy yepe3s J0OYI0 TOUKY KPUBOI IPOBECTU IpAMbIe, Napalleb-
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Hble 0CAM KOOPAMHAT, 10 BCTPEYH ¢ ATUMHU OCAMHU, TO MJ0IIadb MO-
JIyUYeHHOro IpAMOYTOJIbHUKA JeJUTCcA KPUBO B OTHOIIeHUHU 1 : 2.

76. HaliTu KpuBble, KacaTelbHble K KOTOPbIM B JII000i TOUKe
00pa3yoT paBHbIe YTJIbI C MOJAPHBIM PaglycoM U IMOJAPHOI OChlO.

B 3agauax 77—7T9 cunTaTh, YTO BTEKAIONUUii Ta3 (MU HUJI-
KOCTb) BCIEJCTBUE TepeMelluBaHWA paclpeeifeTcA M0 BCEMY
00’beMy BMECTUJ/INIA paBHOMEPHO.

77. Cocyn o6bemom B 20 . comepsut Bo3ayx (80% azora u
20% wucaopona). B cocyn Brexaer 0,1 4 azoTa B CeKYHAY, KO-
TOPLIHi HeNpephIBHO NepeMelINBaeTCA, U BhITEKAeT TaKkoe Ke KO-
nudecTBO cMecH. Yepes cKoibKO BpeMeHHU B cocyne OyaeT 99%
aszota’

78. B 6arke Haxoautca 100 . pacTBopa, coaepskamiero 10 xe
conu. B 6ak HenmpepbIBHO mojaeTcA Boaa (5 .4 B MHUHYTY), KOTO-
pad nepeMellinBaeTcA ¢ UMelolUMcA pacTBopoM. CMech BbITEKaeT
C Toii :ke cKopocThio. CKOJIbKO cojii B 6aKke ocTaHeTcA yepe3 yac?

79. B Bo3zgyxe koMHaThI o6bemoM 200 #3 cogepssuted 0,15%
yraerucioro rasza (COs). Bentunarop nomgaer B munyty 20 mx°
Bo3nyxa, cogepamiero 0,04% CO,. Uepe3 Kakoe BpeMA Ko-
JIMYecTBO YTJIEKHCIOro rasa B BO3JyXe KOMHaTbhl yMEHBLIIUTCHA
BTpoe?

B 3agauax 80—82 npuHATH, YTO CKOPOCTb OCThIBAHUA (MU
HarpeBaHUA) Teja NMPONOPIMOHalbHA Pa3HOCTH TeMIEpaTyp Tela
U OKpY:Kalollel cpelbl.

80. Teno oxaaguinock 3a 10 mun ot 100° go 60°. Temneparty-
pa oKpy:#arollero Bo3ayxa noajaep:;uBaerca paBHoil 20°. Korpga
TeJI0 OCThIHET 10 25°7

81. B cocyn, comep#amuii 1 ke Boasl npu Temmnepatype 20°,
OnylileH aJlOMHHUEBBIH NpeaMeT ¢ Maccoit 0,5 ke, yaelbHOH Tel-
noeMEKocThio 0,2 1 TemmnepaTtypoil 75°. Uepe3 MUHYTY Boja Ha-
rpeijach Ha 2°. Rorga temmnepaTtypa BoAbl U npegMeTa OyIeT OT-
nuyaThbeA oaHa oT Apyroit Ha 1°7 IloTepAMU Temia Ha HarpeBaHUe
cocyla U IpoYUMMHU NpeHeOpeyb.

82. Kycok Mertania ¢ TeMllepaTypoii a rpaaycoB IoMelleH
B IleUb, TeMIlepaTypa KOTOPOil B TeyeHle Yyaca paBHOMEPHO IIOBBI-
laeTcA OT a rpaaycoB g0 b rpaaycoB. IIpu pasHocTu TemnepaTyp
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neyd U MeTamyia BT rpagycoB MeTallJl HarpeBaeTcA CO CKOPOCThIO
kT rpagycoB B MunyTy. HaliTu TemnepaTypy MeTallila yepe3 uac.

83. Jlogka 3amenyifAeT cBoe ABUMEHME O] JAeiicTBHEM COINPO-
THUBJEHUA BOJIbl, KOTOPOE NMPONOPILIMOHAJIbHO CKOpoCcTH Joaku. Ha-
YyanbHad CKOPOCTh Joaku 1,5 m/cekr, yepe3 4 cer CKOpPOCTh ee
1 m/cex. Rorpa ckopoctb yMenbmuTea 00 1 cm/cex? Kakoit myTh
MO:KeT MPOHTHU JoAKa 10 OCTAHOBKU?

B 3amauax 84—86 ucnoib3oBaTh 3aKOH paJlO0aKTHBHOIO
pacnajga: KoJu4yecTBO paJMOaKTHBHOIO BelllecTBa, pacnajalollle-
rocA 3a eJUHHUIY BpeMeHH, IPONOPIHUOHAIbHO KOJWYECTBY 3TOT0
BellleCcTBa, UMelollleMycd B paccMaTpuBaeMblii MOMEHT.

84. 3a 30 nneit pacnanock 50% nepBoHAYATLHOTO KOJHUUECTBA
paguloaKTHUBHOro BelllecTBa. Yepe3 cKOIbKO BpEMEHM OCTaHeTCA
1% ot nepBonadanbHOro KoaudectBa?

85. CoriacHo ombIiTaM, B TeueHHe roja U3 Ka;KJoro rpam-
Ma paguAa pacnagaetcA 0,44 me. Uepe3 cCKOJIbKO JeT pacnageTcA
MoJIOBUHA MMelolllerocd KojludyecTBa paguda?

86. B nccienoBaHHOM KycKe TOpPHOIl MOpPOJbl COOAEPHIUTCA
100 me ypana u 14 wme ypanoBoro cBuHila. lI3BecTHO, 4TO ypaH
pacnajaeTcd HaNnoJoBUHY 3a 4,5-10° 1eT 1 uTo Npu nonHOM pacna-
ne 238 2 ypana obpasyetca 206 2 ypaHoBoro cBuHia. OnpeneiuTb
Bo3pacT ropsoii mopoasl. CuuTaTh, YTO B MOMEHT 00Opa3oBaHUA
ropHas Iopojia He cojep:iaja CBHUHIIA, U NpeHeOpedyb HaJIUUYHUEM
MPOMEKYTOUHBIX PagUOaKTUBHBLIX MPOAYKTOB Me#AYy YypaHOM U
CBUHIIOM (TaK KaKk OHU pachajaloTcA HaMHOTO GbICTpee ypaHa).

87. KoanuecTBoO cBeTa, norJolgaemMoe cjioeM BOoAbl Malloi TOJI-
I1MHBI, IPONOPIIMOHAJBLHO KOJIMYECTBY Majalollero Ha Hero cBeTa
u Toamude ciaod. Ciaoit BoObl TOJIIUMHON 3D cm TOTJIOIIAET I10JIO-
BUHY Iajalolllero Ha Hero cBeta. KRakyio 4yacThb cBeTa MOIJIOTUT
CJIOM TOJIIUHON B 2 Mm?

Ina coctaBiienuda auddepeHNalbHOT0 ypaBHEHUA B 3aja-
yax 88—90 3a Heu3BeCTHYO QYHKIUIO YI0OHEE B3ATH CKOPOCTh.
Yckopenue cuibl TAMECTH CUMTATh paBHbIM 10 M /cex?.

88. IlapamoTHUCT NPBITHYJ ¢ BbICOTHI 1,9 KM, 8 pacKpbli Ia-
pamitoT Ha BbicoTe 0,5 xm. CKOJIbKO BpeMeHH OH Iajaji [0 pac-
KpbITUA mnapamiotra?’ HM3BecTHo, UTo IpejelbHafd CKOPOCTh Ia-
NEeHUA 4YejiOBEeKa B BO3[yXe HOPMAaJbHOUN IJIOTHOCTH COCTaBJAET
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50 m/cex. U3MeHeHNeM TIOTHOCTH ¢ BbIcOoTOll mpeHebpeub. Co-
NPOTHUBJEHNE BO31yXa MNPONOPIHUOHAIbHO KBajJpaTy CKOPOCTH.

89. OyTHonbHbIN MAY BecoM 0,4 kI’ 6pollleH BBEPX €O CKOPOC-
Thi0 20 m/cex. ConpoTuBIEeHUEe BO3/lyXa NPOMOPIUOHANBLHO KBa/I-
paTy ckopoctu u paBHo 0,48 I' mpu ckopoctu 1 m/cex. Boruuc-
JIWThb BpeM4 NojJbeMa MA4Ya U HauboJblllyo BLICOTY nogbema. Rak
U3MEHATCA 3TU pe3ylibTaThl, eclii IIpeHebpeUb CONMPOTUBIEHUEM
Bo3ayxa?

90. BeiunciuTh BpeMA najJeHUA mMA4Ya ¢ BbIicoThl 16,3 m Ge3
HavyalbHON CKOPOCTHU C y4YeTOM CONPOTHUBIEHHA BO3ayXa (CM. 3a-
nauy 89). HaiiTu ckopocTb B KOHIle TajieHuA.

B 3agauax 91—95 nNpuHATH, YTO }KUAKOCTh M3 cocyla BbI-
TeKaeT o CKOpPOCThIO, paBHoi 0,64/2gh, roe g = 10 m/cex® —
yCKOpeHHe CUJIbl TAM#ecTHU, h — BbIcOTa YPOBHA BOJbI HajJ 0TBep-
CTHEM.

91. 3a Kakoe BpeMA BbITEUET BcA BOJa U3 LUJWHIPUYECKO-
ro 6aka guamerpoM 2R = 1,8 m u BbicoToii H = 2,45 m depe3s
OTBepcTHUe B JHe auameTpoM 2r = 6 cm? Ochb HWIMHIpPaA BepTu-
KajbHa.

92. PemuTh npeapiaylnylo 3agadyy B IPeAINOJNOKEeHUH, UTO
och IIMJIMHJpaA paclojiox#eHa ropu30OHTaJbHO, a8 OTBepCcTHe HaXo-
OUTCA B caMOll HMHel JacTu LUJIUHIpA.

93. lunuHapudeckuii 6ak nocraBjeH BePpTUKAIbHO U UMEET
orBepcTue B AHe. IlonoBrHa Boabl U3 MoJHOro 6aka BbITEKAaeT 3a
5 MUHYT. 3a Kakoe BpeMsA BbITeueT BcA Boja?

94. Boponka umeetr ¢dopmMy KoHyca paauyca R = 6 cm u
BoicoTbl H = 10 cm, oOpallleHHOro BepHIMHOH BHM3. 3a KaKoe
BpeMA BbITEUET BCA BOJa M3 BOPOHKHU 4Yepe3 KPYTrJioe OTBEPCTUE
nuametpa 0,5 cm, ciedanHoe B BepllidHe KoHyca?

95. B npamoyroabubiii 6ak pasmepoM 60 cm X 75 cm U BbI-
cotoii 80 cm moctynaeTr 1,8 4 BoAbl B cekyHAy. B nHe umeercs
oTBepcTHe IIIomanbio 2,5 cu?. 3a Kakoe BpeMsA HaNoJHUTCA 6ak?
CpaBHUTHL pe3ylbTaT ¢ BpEMeEHEM HaIlOJHeHHA Takoro O6ara 6e3
OTBEPCTHUA B JIHE.

96. Pe3uHoBbIil MIHYp AauMHON B 1 m mopa AeficTBUEM CHIIbI
f wl' ynnunaerca Ha kf meTpoB. Ha cKolbKO YAIUHUTCA TaKoM
ke MHYp AJauHbl [ 1 Beca P noj geiicTBHEM CBOero Beca, €Clii €ro
MOJABECUTDh 3a OJUH KOHeI[?
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97. HaiiTu atMocdepHoe gaBjieHUe Ha BbicoTe h, ecliy Ha IO-
BEPXHOCTHU 3eMJIH AaBiedue paBHo 1 xI'/cm? ¥ IIOTHOCTHL BO3IY-
xa 0,0012 2/cm3. Ucnonb3oBaTh 3akon boiina—MapuorTa, B cuity
KOTOPOro IJIOTHOCTDb IIPONOpIUOHalIbHA AaBleHUIO (T. e. IpeHes-
peyb U3MEHEHUEeM TeMIlepaTyphbl BO3yXa ¢ BbICOTOM).

98. /A ocTaHOBKM peYHBIX CYOOB Yy IMPHUCTAHU C HUX Opo-
calOT KaHaT, KOTOPbIil HaMaThIBalOT Ha CTOJ0, CTOAIIUNA Ha MPU-
crtanu. Kakaa cuna 6ygeT TOpMO3UTh CYyJHO, €cjid KaHaT AellaeT
TPU BUTKA BOKPYT cToJ0a, KO3dPUIMEHT TPEHUA KaHaTa 0 CToJ0
paBeH 1/3, u paGounii Ha MpUCTaHU TAHET 3a CBOGOAHBIN KOHEI
KaHaTa c cujoit 10 &I™?

99. B 3aKpbITOM NOMeleHuUd 06beMoM v M3 HaXogUTCA OT-

KPpBITHIA cocyn ¢ Bomoii. CKOpocTh WcnapeHuA BOJbl MPOIOPIIHO-
HajbHA pPa3HOCTH MeMIy KOJIMYEeCTBOM (i BOJAHOIrO Ilapa, Hachl-
matomero 1 w3 Bo3gyxa Ipu JaHHOI TemIepaType, U KOJUYeCT-
BOM ¢ BOJAHOrO Iapa, uMetonemca B 1 > Bo3gyxa B paccMaTpu-
BaeMbIii MOMEHT (cuMTaeM, 4TO TeMIlepaTypa BO3qyXa U BOJBI,
a TaK#e BeJIMUMHAa IJIolaau, ¢ KOTOPOH MPOMCXOOUT HcIlapeHue,
OCTalOTCA HeM3MeHHbIMHK). B HavanbHbI MOMEHT B cocyje GbLIo
mo TpaMM Bofbl, a B 1 #® Bo3ayxa gy rpaMM napa. CKOIbKO BOJBI
OoCTaHeTCA B cocy/e uepe3 MpPOMe:KYTOK BpeMeHHU t7

100. Macca pakeThl ¢ MOJHBIM 3amacoM ToILUIMBa paBHa M,
6e3 TOIlJIMBA M, CKOPOCTh UCTeUeHUA NMPOJAYKTOB ropeHnud U3 pa-
KeThl paBHa ¢, HavajllbHaA CKOPOCTb paKeThl paBHa HYJ0. HaiiTu
CKOPOCThb paKeThl MOCJe CropaHuA TOIJIMBa, IpeHeOperad CHUJIOMH
TAMECTH U COMpOTHUBIeHNeM Bo3ayxa (popmyiaa [luonkoBckoro).

§4. OTHOPOOHBIE YPABHEHUS

1. OnHOopoaHbIe ypaBHEHMA MOTYT ObIThH 3alUCaHbl B Buae y =
= f (%), a rarxe B Buge M(z, y)dz + N(z, y)dy = 0, rae M(z, y)
u N(z, y) — ogHOpogHbIe GyHKIUM OJHOIH U Toii #e cTemeHH . UToO6LI
PeluTh OMHOPOHOE ypaBHEHNE, MOKHO c/leflaTh 3aMeHy y = tx, mocie
Yero Moly4aeTcAd YpaBHEHUE ¢ pas3AelAIIUMUCA epeMeHHbIMH.

IIpumep. Pemutsh ypaBHenue z dy = (z + y) dz.

ldyukuua M(xz, y) HasbiBaeTCA OJHOPOAHON GYHKIMeH cTeleHU n, eciau
nasa Bcex k > 0 umeem M (kxz, ky) = k" M(z, y).
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JdTo ypaBHeHUe — ofHopoaHoe. Ilomaraem y = tx. Torga dy =
= x dt + t dx. I[logcTaBadaa B ypaBHeHUe, NMOIYYUM

r(xdt +tde) = (x + tx)de; = dt = dz.

Pemaem IIOJIYYEHHOC€ ypaBHE€HHE C pa3dJC/AIOINNMHAUCAH IIEPpEeMECHHbBIMHA

d
dt = =2 t= In|x| + C.
x
BosBpainasachk K cTapoMy nepemMeHHOMY Y, moayuum y = z(In |z| + C).
Kpome Toro, umeercsa pemenne x = 0, KoTopoe GbUIO HOTEPHAHO NPH

nejlleHUU Ha .

2. YpaBHeHue Buga y' = f (a1aww-|_—|_bb1yy_|-_l—c<:1) IPUBOJUTCA K OJHOPO/-
HOMY C IIOMOIIlbIO MlepeHoca Hayajla KoopAWHAT B TOYKY NepeceuyeHUA
npAMbIX ax +by+c=0u aix+ b1y +c1 = 0. Ecau e 3Tu npAMble He
nepecekaioTcs, To a1 + b1y = k(ax + by); caienoBaTenbHO, ypaBHEeHUe
umeeT Buf y' = F(ax + by) U NpUBOAUTCA K ypaBHEHUIO C paselslo-
IUMUCA epEeMeHHBIMHU 3aMeHoll z = ax + by (uau z = ax + by + ¢),
cM. § 2, m. 2.

3. HekoTopble ypaBHeHUA MOKHO MPUBECTU K OJJHOPOIHBIM 3aMe-
Hoit y = 2. Uucao m o6bIuHO 3apaHee He u3BecTHO. YToOBI ero HaiiTH,
HaJ0 B ypaBHeHUU clelaTh 3aMeHYy y = z''. Tpebysa, uToObl ypaBHe-
HHe GbLI0 OTHOPOIHBIM, HalileM YHCI0 M, eCIU 3TO BO3MO#HO. Eciu e
3TOro cAellaTh Helb3fl, TO YpaBHeHHe He MPUBOJUTCA K OJHOPOIHOMY
3TUM cHoco6oM.

I pumep. Jano ypaBaenue 2z yy' +y* = 4x2°. Iocae 3amens! y =
— 2™ ypaBHeHHe npuMeT BUA 2mz 2> 12" + 2*™ = 42°. D10 ypaBHe-
HUe OydeT OJHOPOAHBLIM B TOM cllyuae, KOr/la CTelIeHU BCeX ero 4jIeHOB
paBHBI MemaAy co6oit, T. e. 4 + (2m — 1) = 4m = 6. ITU paBeHCT-
Ba yOBIETBOPAIOTCA OOHOBpeMeHHo, eciu m = 3/2. CiegoBaTenbHo,

YpaBHE€HHUE MOMAHO IIpDUBECTH K OJHOPOJIHOMY 3aMeHOM Yy = Z3/2.

Pemuth ypaBHeHuda 101—129.
101. (x + 2y)dx — xdy = 0.
102. (z —y)dz + (z + y) dy = 0.
103. (y? — 2zy)dz + 22 dy = 0.
104. 223y = y(22? — y?).

105. y? + 2%y’ = zyy'.

106. (22 + y?)y' = 2zv.



107.

108.
109.
110.
111.

112.
113.
114.
115.
116.
117.

118.

119.

120.

121.
122.
123.
124.
125.
126.

127.

128.
129.
130.
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vy —y==xtg .

zy =y — xe¥/®,

vy’ —y = (v +y)n L.
ry' = ycosln Z.

(y + Zy) dz = z dy.

ry =+/x2 —y? +y.

(2r —4y+6)dz+ (x+y —3)dy =0.
2r+y+1)de — (4x + 2y — 3)dy = 0.
r—y—1+(y—x+2)y =0.

(x + 4y)y’ = 2z + 3y — 5.

(y+2)de = 2z +y — 4) dy.

2
y' =2 y+2 .
r+y—1

y+x Yy+x
"+ 1)1 =
W+ D= =3
,  y+2 y — 2x
= t
Y x—|—1+ x+1

(Y —x) = y*.
222y’ = y3 + xy.

2¢ dy + (x2y* + 1)y dz = 0.

ydr + z(2xy + 1) dy = 0.

2y' + = = 4,/y.
yI: 2_;_2.

2zy’ +y = y?\/x — 2292

sryy = /28—yt + g2,

2y + (z?y + Dzy’ = 0,

19

HailiTu TpaekTopuu, lepecekalollrde KpUBbIe JaHHOIO
ceMeiicTBa moj yrioMm B 45°, IpHUYeM 3TOT YroJ OT KacaTelbHOMH
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R KpI/IBOﬁ 0 KacaTelIbHON K TPpaeRTOPpHUHU OTCUHUTHIBAECTCA B OTPHU-
naTeJbHOM HallpaBJ€HHWH.

a) y=zInCxz; 6) (x — 3y)* = Cxy°.

131. HaiiTu KpuBy10, y KOTOpPOil ToOUKa IepecedyeHUA Jr000
KacaTellbHO# ¢ 0CblO abclycc OJJMHAKOBO yJalleHa OT TOYKU Kaca-
HUA U OT Hayaja KoopauHar.

132. HaliTu KpuBylo, y KOTOpOil paccTofAHMe J000I Kaca-
TeJIbHOH OT Havajla KoOpJAWHAT paBHO abclucce TOYKM KacaHUA.

133. lIpu rakux o u 3 ypaBHeHue y' = ax®+ +by® npuso-
OUTCA K OJHOPOJHOMY C IOMOIIbIO 3aMeHbl y = 2™7

134*. llycth ky — wopeHb ypaBHeHnusa f(k) = k. [lokasatb,
4yToO:

1) eciu f'(ky) < 1, To HU OJHO pellleHWe ypaBHeHUA Yy =
= f(y/x) He racaeTcA npaAMoil y = kox B Hauale KOOpJAUHAT;

2) eciu f'(kyg) > 1, To 3TOll mpAMOI KacaeTcA GE€CKOHEYHO
MHOI'0 pelleHu.

135. HauepTuTh npubiuseHHO MHTerpalbHble KPUBbIE clle-
NYIOUIMX ypaBHEHUi (He pellafd ypaBHEHUI):

y(2y — x) 2y — x°
a) Y =T 5 6) y = oy

2y° — 2’y ) y3
B)y’:2x2y—x3; r*) zy =y + ?ﬁ"‘;-

Yraszauue. Taurenc yria Memay aydoM y = kx U Tepece-
Kalolllell ero WHTerpaibHOW KpuBOW ypaBHenus y = f(y/x) paBen
(f(k) —k)/ (1 + kf(k)) (mouemy?). lnfA mpuGIN#KEeHHOT0 MOCTPOEHUA
MHTerpalbHbIX KPUBBIX Ha0 HMcClIeloBaTh 3HAK 3TOM Apo6U B 3aBUCH-
MOCTH 0T k.

§ 5. JUHENMHBIE YPABHEHHSA IIEPBOTO
IOPHAIOIRA

1. YpaBHeHUe
y' +a(z)y = b(z) (1)

Has3bIBaeTCHA NUHEHHbIM. UTOGbI ero pemuTb, HAM0 CHayala PelluThb
ypaBHeHUE
!/
y +a(x)y=20 (2)
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(3T0 memaeTcA mMyTeM pasjlelleHUf MepeMeHHBIX, cM. §2) u B obuem
pellieHuU MocIeHero 3aMeHUThb MPOU3BOMbHYIO MmocToAHHYIO C Ha He-
u3BecTHyO ¢yHrnuio C(x). 3aTeM BbIpasieHue, MOILy4YeHHOE A Y,
MoJCTaBUTh B ypaBHeHue (1) u Haiitu pyurnuio C(x).

2. HekoTopble ypaBHEHHA CTAHOBATCA JAMHEHHBIMH, €CIU TOMe-
HATh MeCTaMH HCKOMYIO QYHKIHIO U He3aBUCHMOe mepeMeHHoe. Ha-
npumep, ypaBHeHue y = (2 +y°)y’, B KoTopoM y ABIAeTCA dyHKIMel
OT x, — HeluHeiHoe. 3anuiieM ero B auddepennunanax: ydr — (2x +
+ 3°)dy = 0. Tak kak B »To ypaBHeHue x U dx BXOJAT JUHeTHO,
TO ypaBHeHUe GyJeT ITUHEHHBIM, €CIU T CUUTATh UCKOMON (YHKIU-
eif, a y — He3aBUCUMbIM MepeMeHHbIM. JTO ypaBHEHHE MOMET ObIThb

3alluCaHo B BHU 1€

dy y
U pelraeTcA aHAJOTMYHO ypaBHeHHIO (1).

3. UToOb1 pemuTh ypaBHeHUE DepHYIaU, T. €. ypaBHEHUE

y +a(x)y =blx)y", (n#1),

Hajlo o6e ero yacTH pas3jeluTh Ha y" M cjelaTh 3aMeHy 1/y” ' = z.
[locie 3amMeHbI MolyyaeTcHA JUHeIHOe ypaBHeHUE, KOTOpOe MOHO pe-
IUTb U3I0x#eHHbIM Bblme croco6om. ([Ipumep em. B [1], ra. 1, §4, . 2,
npumep 10.)

4. YpaBHeHUe PuUKkaTu, T. €. ypaBHeHUeE

y' + a(z)y + b(z)y’ = (=),

B 06II[eM clIy4ae He peliaeTcA B KBajgpaTypax. Eciu e U3BecTHO 0/THO
yacTHOe pelieHue yi(x), To 3aMeHoit y = y1(x) + z ypaBHeHue Pukka-
TU CBOAMTCA K ypaBHeHUIO BepHyanu v TakuM oO6pa3oM Mo#eT ObIThb
pellieHo B KBaapaTypax.

NHorma yacTHoe peleHue ygaeTcA Moao6paTh, MCXOAA W3 BHUA
cBOGOHOTO UleHa ypaBHeHUA (umeHa, He cojepssaiiero y). Hanpumep,
nnsa ypaBHenus y' +y° = x°—2x B IeBoit yacTu 6yayT YIeHbI, I0106HbIe
yIeHaM IpaBoii YacTH, eciu B3AThL y = ax+b. [logcTaBiaAa B ypaBHeHUe
¥ IpUpaBHUBAA K03} GUIMEHTHI NpU MOJA06GHBIX YiIeHaX, HaiigeM a u b
(ecau yacTHOe pellleHUEe YKa3aHHOTO BHa CYyNIECTBYeT, YTO BOBCE He
Bcerga 6biBaer). JIpyroii mpumep: mid ypaBHenus y' + 2y = 6/x” e
JKe paccy#ieHUA No0y»Oal0T HAC MUCKATb YacTHOe pellleHhe B BHU[E
y = a/x. lloncraBnAa y = a/x B ypaBHeHUe, HaiijieM HOCTOAHHYIO q.

Pemuth ypaBHeHuda 136—160.
136. zy' — 2y = 2z*.
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137. 22 + 1)y’ = 4x + 2y.
138. y' + ytgx = secx.

139. (xy +e%)dx — xdy = 0.
140. 2%y’ + zy +1 = 0.

141. y = z(y' — x cos x).

142. 2x(2? + y) dz = dy.
143. (xy' — 1) Inz = 2y.

144. zy' + (z + 1)y = 3z%e™".
145. (z + y?) dy = y du.

146. (2e¥ — x)y’ = 1.

147. (sin’y + zctgy)y’ = 1.
148. 2z + y)dy = ydz + 41nydy.

149. o = L.

150. (1 —2zy)y’ = y(y — 1).
151. y' + 2y = y?e?.
152. (z+1)(y' + y*) = —y.

153. v = y*cosx + ytg .
154. zy?y’ = z2 + 3.

155. zydy = (y? + ) du.
156. zy' — 2z, /y = 4y.
157. xy' + 2y + z°y3e® = 0.
158. 2y — z = L

x2—1°

159. y'z?siny = zy’ — 2y.
160. 2z%ylny — z)y’ = v.

C momollbio 3aMeHbI lepeMeHHbIX UK U dhepeHMpoBaHUA
npuBecTyU ypaBHeHUA 161—166 K TMHENHBIM U PELIUTh UX.
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161. xdx = (z? — 2y + 1) dy.

162. (z + 1)(yy' — 1) = ¢>.

163. x(e¥ —y') = 2.

164. (z? — 1)y’ siny + 2z cosy = 2x — 2x3.

165. y(z) = [y(#)dt + = + 1.
0

166. [(x — t)y(t) dt = 2z + [ y(t) dt.

B 3amavax 167—171, Haliga myTeM noabopa yacTHOe pellle-
HUe, IPUBECTU JaHHble ypaBHeHUA PuKKaTu K ypaBHeHUAM bep-
HYJJId U PEelIUTh UX.

167. 2%y + zy + z%y? = 4.

168. 3y’ +y* + % = 0.

169. zy' — 2z + 1)y + y* = —x°.
170. y' — 2zy + y?> = 5 — x°.
171. y' + 2ye® — y? = 2% 4 e?,

172. HaliTu TpaeKkTopuu, OpTOroHalbHbIe K JUHUAM ceMeii-
crBa y2 = Ce® + z + 1.

173. HaiiTu KpuBble, y KOTOpLIX ILIONIaAb Tpameluu, orpa-
HUYEeHHON oCAMM KOOpJAMHAT, KacaTelbHOil U opAMHATON TOUYKHU
KacaHUf, eCcTh BeJMUYNHa IOCTOAHHadA, paBHad 3a2.

174. HaiiTu KpuBble, ¥ KOTOPBLIX IJOIIaAb TPeyrojJbHUKA,
orpaHMYeHHOI'0 KacaTelbHOlf, ochi0 abciuce U OTPEe3KOM OT Ha-
yajla KOOpAMHAT J0 TOYKHM KacaHufA, eCThb BeJlMUYHHA MOCTOAHHAA,
paBHasA a’.

175. B 6ake naxogutca 100 .2 pacTBopa, cogepskaiero 10 ke
coiu. B 6ak BTekaeT 5 . BoAbl B MUHYTY, a CMeCh C TOH Ke
CKOpPOCThIO nepeiuBaeTcA B Apyroii 100-auTpoBblii 6aK, mepBo-
HavyaJbHO HANOJHEHHbIH 4ucToii Bogoii. M30bITOK KUIKOCTU U3
Hero BelIMBaeTcA. Korga KoauyecTBO ol BO BTopoM Oake O6yaeT
HanboabmuM? Yemy oHO paBHO?

176. 3a Bpema At (rae At oyeHb MaJio U BbIpa#eHo B JOJIAX

roja) u3 KamJaoro rpaMmma panusa pacnagaerca 0,00044 At rpamma
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n obpasyerca 0,00043 At rpamma pagoHa. I3 rkampgoro rpaMma
pagoHa 3a BpeMmA At pacnagaerca 70 At rpamma. B Hauaze onbiTa
MMeJ0Ch HEKOTOpPOoe KOJMYecTBO Xy yucToro paaud. Rorga roau-
yecTBO oOpa3oBaBlleroca M ellle He pacnaBllierocAa pajoHa OyneT
HaAnOO0JAbIIUM 7

177. [lanbl ABa pas3iWuyHbIX PENIEHUA Y1 U Y2 JUHEHHOIrO
ypaBHeHHUA NepBoro nopAaaka. BeipasuTh yepe3 HUX oblllee pellle-
HUe 3TOr'0 ypaBHEHUA.

178. HaiiTu To pellieHue ypaBHeHUA

y' sin2x = 2(y + cos x),

KOTOpOe OCTaeTCAd OTPAHUYEHHBIM NpU & — 7 /2.

179*. llyctb B ypaBHeHuu zy + ay = f(r) umeem a =
= const > 0, f(x) — b npu x — 0. [lokasaTb, 4YTO TOIBLKO OIHO
pellleHye ypaBHeHUA ocTaeTcd OrpaHuYeHHbIM npu ¢ — 0, U Haii-
TH Ipejel 3Toro pemedua npu ¢ — 0.

180*. Ilycthb B ypaBHeHUM IMpeabiayllefi 3agauu a
= const < 0, f(x) — b npu x — 0. IlokazaTb, 4TO Bce pelnleHUA
3TOr0 ypaBHeHHUA MMEIOT OJUH U TOT ke KOHEUHBIH Npejesn mpu
x — 0. HaiiTu aToT npegeun.

B 3agauax 181—183 unckomoe pellleHle BbIpaxaeTcA 4epe3
MHTerpaa ¢ 6eCKOHEUYHbIM IPEIEI0M.

181*. IloxkazaTh, UTO ypaBHeEHHE ‘(11—‘;’ + x = f(t), roe
f(t)] < M npu —o0 < t < 400, UMeeT OJHO pellleHue, orpa-
HU4YeHHOe npu —o0 < t < +00. HailTu aTo pemenue. Ilokasars,
4TO HalifleHHOe pellleHue Mepuoandeckoe, eciu GyHriua f(t) me-
puoauyecKas.

182*. [lokaszaTh, YTO TOJILKO OJHO pelleHNre ypaBHeHUA 1y’ —
—(2224+1)y = x? cTpeMUTCA K KOHEYHOMY IIpefiely IpU & — +00,
¥ HalTWU 3TOT Npeled. Beipa3uTh 3TO pellleHHe yepe3 MHTerpai.

183*. HaiiTu nepuoguyeckoe pellieHrue ypaBHeHUA

2 —sinz.

y' = 2y cos

184*. Ilyctb B ypaBHEHUU ‘(11—‘;’ +a(t)r = f(t) a(t) >c>0,

f(t) — 0 npu t — +0o. JokasaTb, UTO Ka#xijoe pelieHre TOro
ypaBHEHUA CTPEMUTCA K HYIIO mpu ¢ — +00.
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185*. IlycTb B ypaBHeHUHM INpeAblAylleil 3agauud HMeeM
a(t) > ¢ > 0 u nycTh xzo(t) — pellleHre ¢ HaYalbHLIM YCIOBUEM
xo(0) = b. IlorasaTh, uTo And A6oro ¢ > 0 cylecTByeT Takoe
d > 0, uTo eciu U3MeHUTH QYHKIUIO f(t) U Yncio b MeHbIe, YeM
Ha 0 (T. e. 3aMeHUTh UX Ha Taryw ¢yHkuuio fi(t) u uuciao by,
uto |f1(t) — f(t)| < 4, |b1 —b| < d), To pemenue x(t) uamMeHnTCA
npu t > (0 MeHbIle, YeM Ha €. ITO CBOUCTBO pellleHNA Ha3bIBaeTCH
YCTONYNBOCTBIO MO MOCTOAHHO AEHCTBYIONUM BO3MYIIEHUAM.

§6. YPABHEHUSA
B MMOJHBLIX TU®OGEPEHIIUAJIAX.
UHTETPUPYIOIINI MHOMUTEID

1. YpaBHeHUe
M(z, y)dz + N(z, y)dy =0 (1)

Ha3bpIBaeTCA ypaBHeHHeM B MOJHbIX AuddepeHnUanrax, eciu ero Jje-
Bad 4acTb ABIAETCA MOJHLIM AU depeHIHanIoM HEKOTOPOH GYyHKIHU
OM _ ON
Jy  Ox
Henue (1), Hamo HaiiTu pyHKIMIO F(x, y), OT KOTOpPOil MOJHBIN AUd-
depennuan dF (z, y) = F,dzr + F,!; dy paBeH JeBOii yacTU ypaBHe-
Hud (1). Torpa o6mee penenne ypaBHeHus (1) Mo#HO HamucaTh B BUE
F(x, y) = C, rme C — npousBoiibHaAd MOCTOAHHAA.
IIpumep. PemiuTh ypaBHeHUE

F(x, y). 9To uMeeT MecTo, eciu . UTo6bI pemuTh ypas-

(2 + 32°y) dz + («° — 3y”) dy = 0. (2)

0 0
Tar kak 8—y(2w—|—3:1:2y) = 3z°, e
ABJIAETCA YpaBHEeHUEM B MONHBIX nuddepeHnunanax. Haitnem dpyHKIHNIO
F(z, y), moanslit nudpepennuan koropoit dF = F, dz + F,!; dy 6611 GBI

paBeH JeBOil yacTH ypaBHeHHA (2), T. €. Takyio pyHENUO F, 4TO

(z° — 3y?) = 32?, To ypaBHenue (2)

Fi =2z + 3z°y, F, = z° — 3y°. (3)

NuTterpupyeM mo x mnepBoe U3 ypaBHeHuit (3), cuutas y MOCTOAH-
HBIM; IPU 3TOM BMECTO IHOCTOAHHOM MHTErpUPOBaHUA HaN0 IOCTABUTH
¢©(y) — HEeUu3BECTHYIO QYHRIIHIO OT ¥ :

F = /(2:13 +3z%y)de = 2° + 2y + p(y).
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[lomcTaBasAsA 3To BeipaxeHue 1A F' Bo BTopoe U3 ypaBHeHUI (3), Haii-
neM ¢(y):

/
(#° + 2%y + o(y), = 2° — 3y"; ¢'(y)=—3y"; p(y)=—y’+ const.

CleoBaTelbHO, MOMKHO B3ATh F(x, y) = x° + z°y — y°, u obmee pe-
meHWe ypaBHeHUA (2) 6yaeT UMeTh BU[T

z +zly —y® =C.
2. IHTerpupyommuM MHOMKUTEIEM A ypPaBHEHUA
M(z, y)dz + N(z, y)dy =0 (4)

Ha3bIBaeTcA Takafa ¢yHruuAa m(x, y) % 0, nocie YMHOMEHUA Ha KOTO-
pyio ypaBHeHue (4) mpeBpalaeTcA B ypaBHeHHe B MOIHbIX nuddepeH-
nuanax. Eciu ¢yukuuu M u N B ypaBHeHuu (4) UM€EIOT HeNpephIBHBIE
yacTHble MPOU3BOJHbIE U He obOpalialoTcA B HYJIb OJHOBpPEMEHHO, TO
MHTErpUpPYIOMUil MHOMUTeENb cyllecTByeT. OfHaKo HeT ob1iero MeToaa
IJA ero oThickaHuA (Korja obllee pelieHue ypaBHeHUA (4) HeM3BeCT-
HO).

B HeKOTOpBIX clyuyafAX UHTErPUPYIONIUN MHOMUTEIb MOMHO Haili-
THU C MOMOIIbLIO TPUEMOB, u3noxeHHbIX B [1], ra. II, § 3, n. 3 uau B [4],
ra. 1, § 5. JlaAa pemeHuA HEKOTOPLIX YpaBHEHUIT MO#HO IPUMEHAThL Me-
TOJ BblJIeJeHUA MOJHbIX NudPepeHIirnaioB, UCIONb3YyA U3BECTHbIE (QOP-
MY JIbI:

d(zy) =ydz +xdy, d(y") =2y dy,
d (f) _ ydo —2:1:dy’ d(lny) = dy M T. I
Y Y Y

IIpumep. Pemuth ypaBHeHUE

ydz — (4z°y + z) dy = 0. (5)

CHauaja Bbljie/IfieM IPYIILY YWIEHOB, IpeACTaBIAINIIYIO co60i mol-
Hplit quddepennuan. Tak kak y dz—x dy = —z° d(y/x), To, meas ypas-

Herue (5) Ha —x°, UMeeM

d (2) taydy =0, d (2) +d(2y%) = 0.
x x

dTo — ypaBHeHHe B IOJIHLIX auddepennuanax. UHTerpupys Hemocpe-

CTBEHHO (MPUBOAUTHL K BUAY (1) He HYKHO), OdydaeM pellleHHe

g+2y2=C.
x
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KpoMe Toro, npu OeleHUH Ha —x° GbLIO MOTepAHO pemeHue x = 0.

3ameuanue. Tak Kar nocie JeleHus ypaBHeHus (5) Ha —x°,
T. . yMHO#eHUdA Ha —1/x°, monryunuioch ypaBHeHMe B IOTHBIX Judde-
peHIMalax, TO MHTErpUPYIOMUI MHOMUTENb 1A ypaBHeHusA (5) paBeH
—1/z°.

3. Eciu B ypaBHeHuu (4) MOM#HO BbII€IUTDH MOMHBIN qud epeHIu-
aln HeKoTopoit GyHKIMU @(x, y), TO UHOT/Aa ypaBHEHHE YIpOIaeTcH,
eciy OT NepeMeHHbIX (, y) HepeiTu Kk nepeMeHHbIM (x, z) uau (y, z),
rae z = ¢(z, y).

Ipumepsl 1) Pemuts ypaBHenue ydx — (z°y + ) dy = 0.

Beigenus moaHbelii quddepeHiral Kak B OpeAblaylneM IpUMepe,
Oy YUM

d (2) + xy dy = 0.
x
[lepeiiia K nepeMeHHbIM z = Yy /T U Y, MOIYyUYUM YpaBHEHUE

2
dz—|—y7dy=O,

KOTOpOE JIerKo penraeTcH.
2) Pemuts ypasuenue (zy + y*)dz + (2 — zy®) dy = 0.
CrpynnupyeM 4ieHbl Tak, YTOGbI BBIAEIUTDH MOAHbIE nuddepeH-

IHAIbI

c(yde +zdy) + ¢y’ (ydz —zdy) =0, zd(zy)+y°d (g) = 0.

PasznenuB Ha x U cienaB 3aMeHY Ty = U, € /Yy = v, IOIYyYUM ypaBHEHUE
2
u
du + =5 dv = 0, KoTOpOe 1erKo pemaercH.
v

B 3amauyax 186—194 npoBepuThb, YTO JaHHble ypaBHEHUA
ABJIAIOTCA ypaBHEHUAMHM B IOJHBIX AU depeHnadax, U PEMIUTh
uX.

186. 2zydx + (22 — y?)dy = 0.

187. (2 — 9zy?)x dx + (4y* — 62°)y dy = 0.
188. e ¥dzx — (2y + xze7¥)dy = 0.

189. %dx + (v +Inz)dy = 0.

2 2 3
190. 3m#dac—wdyzﬁ
Yy Yy
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191. 2x (1 + \/x? — y) dx — /2?2 —ydy = 0.
192. (1 + y?sin2z) dz — 2y cos? zdy = 0.

193. 32%(1 + Iny) dz = (2y — "’;—3) dy.

194.(.”’ +2) o+ & +1)C(’Syd — 0.

sin ¥y cos2y — 1

Peminth ypaBHeHUuA 195—220, Hailgd KaKUM-JIU0OO0 CIIOCO-
OOM MHTErpHUpyIOIMNA MHOKUTENb WU CIejlaB 3aMeHy MepeMeH-
HbIX.

195. (2> +y? +xz)dx +ydy = 0.

196. (2> +y? +y)dzx — zdy = 0.

197. ydy = (zdy + ydz)y/1 + ¢2.

198. zy?(zy’ +y) = 1.

199. y?> dx — (zy + z3) dy = 0.

200. (y _ i) dz + dyy 0.

201. (22 + 31lny)ydx = z dy.

202. y?dz + (zy + tg zy) dy = 0.

203. y(x +y)dz + (zy + 1)dy = 0.

204. y(y? +1)dz +z(y* —xz + 1)dy = 0.
205. (22 + 2z + y) dz = (z — 32%y) dy.
206. ydz — zdy = 22° tg £ da.

207. y*dx + (e® — y)dy = 0.

208. zydx = (y° + 2%y + z2) dy.

209. 2?y(ydz + zdy) = 2ydz + z dy.
210. (22 —y? +y)dz + 2(2y — 1) dy = 0.
211. (2z%y? —I—y)dx—l—(x y—x)dy = 0.
212. (22293 — 1)ydz + (42°y> — 1)z dy = 0.
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213. y(x +y?)dz + 2*(y — 1) dy = 0.

214. (22 — sin? y) dz + z sin2y dy = 0.

215. z(lny + 2Inx — 1) dy = 2y d=x.

216. (z? +1)(2z dz + cosy dy) = 2z siny dx.
217. (2z3y* — y)dz + (22%y> — z) dy = 0.
218. 22y +y + (2%y?* —x)y’ = 0.

219. (z” —y)dz + z(y + 1) dy = 0.

220. y?(ydz — 2z dy) = 2°(z dy — 2y dx).

§7. CYIHECTBOBAHHUE U
EJNMHCTBEHHOCTD PEIIIEHUA

1. TeopeMa cymecTBOBaHUA U eJUHCTBEHHOCTH pe-

MmeHUA ypaBHEeHUHA

/

y =f(=z, y) (1)
C HayalbHBIM ycaoBueM y(xo) = yo-

[Iycmv 8 samruymot obaacmu R (|Jx — xo| < a, |y — yo| < b)
dynryuu f u f, nenpepuienvl . Toeda Ha Hexomopom ompeske Ty —
—d < x < ©o +d cywecmeyem eduncmeennoe peuwenue ypaswenusn (1),
ydosaemeopaioujee HavaibHomy ycaosui y(xo) = yo.

[Ipy 3ToM MoO#HO B3ATh d = min {a; L}, rame ¢ 1 b yrka3aHbI

m
BbIIE, a M — Jal06oe Takoe, 4To |f| < m B R.

[locnenoBaTelbHble NPUOGINHEHUA, OlIpeedAeMble popMydaMu

yo(x) = Yo, yr(x) =yo+/f(s, yr—1(s))ds, k=1,2, ...,

Lo
PaBHOMEPHO CXOOATCA K PEHICHHWIO HAa YRa3daHHOM OTPE3ReE.
3JaMedaHUe. ,Z[JIH CymeCTBOBaAHHUA peliIeHUA JOCTATOYHO TOJBRO

HenpepbiBHOCTHU f(x, y) B o6macTu R, HO IIpU 3TOM pellleHNe MOMKET He
ObITb €qUHCTBEHHBIM.

!Tpe6oBanue HenpepbiBHOcTH f'(y) MomHO 3aMeHUThL TpeGoBaHHeM ee
orpaHuyeHHocT uiau yciaosuem Junmuua: |f(x,y1) — f(x,y2)| < kly1 — y2|,
k = const.
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2. CuctemMa ypaBHeHM

Ned
: ~
I
?ﬁ
~~
ﬁ
N
—
N
S
h

B BERTOPHBIX 0003HaYeHUAX 3aluchiBaeTCcAd TaK:

y, — f(wa y)7 (3)

rne y = (y1, ---5 Yn) 1 f = (f1, ..., fn) — BerTOpnl. Hempe-

PBIBHOCTL BeKTOp-GQyHKIMU [ O3HA4YaeT HeNpepPbIBHOCTL BceX (PYHHK-
. Y

uuit fi, ..., fn, a BMeCTO 3 paccMaTpuUBaeTCH MaTPUL U3 YaCTHBIX

IIPOU3BOIHBIX g;;, i, k=1, ..., n.
Teopema cymecTBoBaHUA U €IMHCTBEHHOCTH peNIeHUA U BCe
yTBep:;JeHud . 1 ocTaloTCA COpaBelIUBBIMU U AJIA CUCTEMBI, 3alu-
canHoii B Bune (3). lIpu sTom |y| o3Hauaer nuuHy BekTopa y: |y| =
=Vy2+ ... +y2.
3. Teopema cymecTBOBaHUA U €eJUHCTBEHHOCTH pe-

IMMeHUWA OJHA YPaBHEHHA N-I'0 INOpAORA

y(n) — f(wa Y, y,7 SR y(n—l)). (4)

Ilyemv 6 o6aacmu D ddyuruyua f u ee uacmubvle npouszeoo-

Hble Tepeozo nopadka no y, Yy, ..., y("_l) HenpepuleHbl, U MOYKa
—1

(To, Yo, Yoy -« -, y(()n )) aexcum euympu D. Tozda npu HavaabHbLT

ycaosusax

y(£0) = yo, ¥ (20) =y, ++ ., y" (wo) = y§* 7V

ypasnenue (4) umeem eduncmeennoe peuleHue.

YpaBHeHue (4) MO#HO CBECTU K cHcTeMe BHaa (2), ecliM BBECTHU
HOBble HeM3BeCTHble PYHKIUU o popMylaM y = y1, y = ya, y =
=ys3, ..., y™ ™Y =y,. Toraa ypaBHuenue (4) CBOAUTCA K CHCTEME

' ' ' '
Y1 = Y2, Y2 = Y3y «ovs Yn—1 = Yn, yn:f(wa Y1, ---,yn),

KOTopasA ABIAETCA YaCTHBIM CIIydyaeM cHCTeMbl (2) M K KOTOpOii Mpu-
MEHHUMbI BCe YTBEP#ACHUA II. 2.

4. IpononxeHue pemeHUn. Bo MHOrux ciyuaax pelieHue
ypaBHeHusa (1) uau cuctemsl (2) cylecTByeT He TOJbKO Ha OTpe3Ke,
yKa3aHHOM B II. 1, HO U Ha 6OJbIIeM OTpe3Ke.

Eciu ypaBHenue (1) uaum cuctema (2) yoOBIETBOPAET YCIOBH-
AM TeopeMbl CyI[eCTBOBAHUA B 3aMKHYTOI orpaHHYeHHOM 061acTH, TO
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BCAKOE pellleHre MOMSHO NMPOJOIKUTEL 0 BbIX0Ja Ha I'PaHUILy 3TOH 006-
I1acTH.

Eciau npaBasa uyactb ypaBHenusa (1) wam cuctemsl (3) B o6aactu
a<x<f, |yl <oo(au B moryt 6bITb KOHEUHBIMU WU GH€CKOHEUHBI-
MU) HellpepbiBHA U YAOBIETBOPHAET HEPAaBEHCTBY

|f(z, y)| < a(x)|y| + b(x),

U ¢pyHruuu a(x) u b(x) HempepbIBHBI, TO BCAKOE pelleHHe MOHO Mpo-
OOMKUTH Ha BeCch MHTepBal a < x < .

221. IlocTpouTh nociegoBaTelbHbIe NPUOIUMEHUA Yg, Y1, Y2
K pellleHUI0 JaHHOI'0 yYpaBHEHUA C JAaHHbIMU HavyalbHbIMHU YCJIO-
BUAMMU:

r)y =14+ axsiny, y(r) = 2.

222. IlocTpouTh Mo ABa mocjedoBaTedbHbIX MPUOIUMEHUA
(He cuMTaA MCXOAHOr0) K pelleHUAM CIeIYIOMUX ypaBHEHUU U
CUCTEM:

a)y' =2x+z, 2'=y; yl)=1, 2(1)=0.

d
6) 9 =y, P =2 2(0)=1, y(0)=2.

B)y' +y° —2y=0; y(0)=1, ¢ (0)=0.

d’x dx
r) — = dtx; x(l) =2, = = —1.
) 42 (1) at |,

223. Yra3zaTb KaKoil-HUOyIb OTPE30K, HAa KOTOPOM CYIIlecT-
ByeT pellleHHe ¢ JaHHbIMU HavyalbHbIMU YCIOBUAMMU:

a)y' =x+y°, y(0)=0.
6) y' =2y* —x, y(1) =1

B) (ji—f =t+e”, z(1)=0.

d
r) i—f =y?, d—‘:{ =z?, z(0) =1, y(0) = 2.
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224*. Jlna ypaBHeHHA y' = x — y? ¢ HavaJbHBIM YCJIOBUEM
y(0) = 0 mocTpouTh TpeThbe NPUGINHKEHNE K PENIEHUIO U OLIEHUTh
ero omubKy npu 0 < x < 0,9.

Yra3zanue. OeHUTb 0CTAaTOK pAlla, CXOQUMOCTb KOTOPOTO [10-
Ka3bIBaeTCA B TeOpeMe CYIeCTBOBaHUA pemeHuda, cMm. (1], ra. 11, §1;

2], § 15.

225. Iloab3yAch KaKUM-JIUO0 JOCTATOUYHBIM YCIOBUEM €MH-
CTBEHHOCTH, BbIJIEJUTH 00JacTU Ha IMJIOCKOCTU I, Y, B KOTOPLIX
yepe3 KamiIylo TOUKY MPOXOOUT €IMHCTBEHHOE pellleHre ypaBHe-
HUA

Ty + y2, 6) y =2+ ¢y — 2x,
B) (x_ )y’:\/g_xa F)y’:1+tgya

n) (y—x)y =ylne, e) zy =y + /y? — z2.

226. IIpu xakux HeoTpHULATEeILHLIX @ HapyllaeTcA eINHCT-
BEHHOCTh pellleHuit ypaBHeHud y' = |y|® U B KakuX Toukax?

227. C moMoIibi0 Heo6XO0AUMMOro W JAOCTATOYHOI'0 YCJIOBHUA
eIMHCTBEHHOCTH JJiA ypaBHeHuii Buaa y' = f(y) (em. [1], ra. III,
§ 4, m. 1, menkuit mpudt uam (2], § 4) uccnegoBaTh HanucaHHbIE
HUe ypaBHeHMA. Beigenus obnactu, rae f(y) coxpaHfAeT 3HaK,
npuUGINAEeHHO N300pasuTh Ha yepTese pemenud. [lad ypaBHeHui
1) u e) npaBble yacTu npu y = (0 JoonpeenArOTCA MO HEMpepPbIB-
HOCTH.

a) y' = v/y?, 6) v =yvy+1,
B) ¥y = (y — DVv?, r) y' = arccosy,
n) y' =ylny, e) y' =yln’y.

228. [Ipu KaKkuX HavyajJbHBIX YCIOBUAX CyIIeCTBYeT €IUHCT-
BeHHOe pellleHNe cleJYIoNUX YpaBHeHU U cucTeM?

a) y' =tgy+ V=, 6) (zx+1)y" =y+ /v,

1,11

B) (x —y)y'y"" =Inzy, 1)y —yy" =3y —x,

d_.’L‘_Z 3 d_y_s
A) a Y + Vi, dt_ﬁ’

d
e) ?i—f:y?’—l—ln(t—l—l), vy = Jy — .
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229. MoryT iu rpaduKku OBYX pellleHUll JaHHOTO ypaBHEHUA
Ha MJIOCKOCTHU X, Y NepecekaThcA B HEKOTOPOH Touke (xg, Yo)

a) 1A ypaBHeHUA y' = x + y27

6) maa ypaBHenus y"’ = x + y2?
230. MoryT au rpaduKkM OByX pelleHHil JaHHOTO0 ypaBHe-
HUA Ha IJIOCKOCTU I, Yy KacaTbCA APYT Apyra B HEKOTOPOH TOYKe

(zo; Yo)
a) 1A ypaBHeHUA y' = x + y27

6) maa ypaBHenus y"’ = x + y2?
B) nuA ypaBHenus y" = x + y??

231. CKoJIbKO cylllecTByeT pellleHWH ypaBHeHUA y(”) =x +
+ y?, yIOBIETBOPAIOIINX OJHOBpPEeMeHHo AByM yciaoBuam: y(0) =
=1, y'(0) = 2?7 PaccMmoTpeTb oTaenbHO ciyyau n = 1, 2, 3.

232. Crombko pemenuit ypaBHenua y(™ = f(z,y) (f u
f, HENpPEepBIBHBI HA BCEil MIOCKOCTHU T, ) MPOXOAUT Yepe3 TOY-
RY (xo, yo) MO 3aJaHHOMY HalpaBjieHUI0, o6pa3yoIleMy yrol o
c ocbio Ox? Pacecmorpers ciyyau n =1, n =2 u n > 3.

233. Ilpu rarkux n ypasrenue y'™ = f(z,y) (f u f, ne-
MpepbIBHbI) MOMET UMETb CPeJu CBOUX pellleHUuil nBe QYHKIIUU:
Y1 =, Y2 = + 7

234. IIpu kakux n ypasuenue y™ = f(x, y, v, ..., y(»™ V)
c HempepbiBHO AuddepeHnupyemoil pyHruueinr f MomeT UMeTh
cpely CBOMX pelleHui IBe PYHKIUU: y; = X, Yo = sinx?

235*. [lycts f(x, y) HenmpepbIBHA IO &, Yy ¥ IPU KamaA0OM T He
Bo3pacTaeT Ipu BozpacTanuu y. HJokasaTh, 4TO eciu JBa pelle-
HUA ypaBHeHua y' = f(x, y) yA0BI€TBOPAIOT OJHOMY U TOMY 3Ke
HavyalbHOMY YyCJIOBUIO y(Lg) = Yo, TO OHU COBNAJAIOT MPU T > Ig.

236. CKOAbKO NMPOU3BOAHLIX MMEIOT pelleHuA ClAeqyIOInX
ypaBHEHUI U CUCTEeM B OKPEeCTHOCTHU Hayvaia KoopauHat?! (Teope-
MY O I'JIaJIKOCTH pemieHuit cM. [2], § 19 uau [4], § 6, Teopema 1.4 .)

a)y =z +y"/3, 6) y = x|z| — y?,

B) y" = |23 + y*/3, r)y" =y -z,
dz _ dy _ 2

H) dt_t—i_y’ dt_x+t|t|a

d
e) S =y + Vit, T = V.
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237*. IIpu KakuX a KamJoe pellleHUe NMPooJxaeTcA Ha Oec-
KOHEUHBIN MHTepBal —00 < T < 400

a) nnAa ypaBHenus y' = |y|*?

6) maa ypaBHenus y' = (y? + e%)%?

B) maA ypaHenus y' = |y|?~ ! + |:L'\3/§|2a?
r) maa cucteMbl § = (y? + 22 +2)7%, 2/ = y(1 + 22)27

238*. [lna ciaenymonux ypaBHeHUil JoKasaTb, UTO pellleHHe
C MPOU3BOJbHBIM HauvalbHbIM yCJIOBHEM ¥Y(Ig) = 1o CYyIIeCTBYeT
opu rg < ¢ < +00:

a)y' = —y°, 6) y =xy+e V.

239*. Ilyctb Ha Bceil miockocTH x, y GyHruuu f(x,y) u
fy(z, y) nenpepeiBubl u f,(z, y) < k(r), dyusuua k(r) nempe-
pviBHa. [JokazaTb, 4To pelieHue ypaBHenud y' = f(x, y) ¢ 1006bIM
HavyalbHBIM yCIOBUEM Y(Xg) = Yo CYIECTBYET NPU Xy < & < +00.

240*. Jlana cuctema B BeKTopHoit 3anucu y' = f(x, y), yaoB-
JIeTBOpAIONlad YCIOBUAM TeOopeMbl CYIIeCcTBOBaHUA B OKPECTHOC-
TU Kamaoi Touku (x, y). [lycThs B obnactu |y| > b npu Bcex x

y- f(z,y) < k(z)|y?,

rae y - f — cKajlApHoe NpousBeleHue, a ¢yHKIuA k(xr) Hempe-
peiBHA. JloKa3zaTh, UTO pellleHKe ¢ JIOO0LIM HayalbHLIM yCJIOBHEM
y(xo) = Yo cyIecTBYeT NMpU £y < T < +00.

§8. YPABHEHHA, HE PASPEHHIEHHBIE
OTHOCHUTEJBHO NPON3BOITHOU

1. YpaBuenus suga F(z, y, y') = 0 MosKHO pemath cieAyrOIUMU
MeTo/1aMU.

a) PaspemuTh ypaBHeHHe OTHOCHUTENLHO ¥', T. €. U3 ypaBHEHUA
F(z,y,y') = 0 Beipasuth y' yepes x u y. llonyunTca ogHo uiau He-
CKOILKO ypaBHeHuii suga y' = f(x, y). Kamaoe U3 HUX HaI0 pPellUTh.

6) MeTon BBejJeHUA mapamMeTpa' .

13mech usnaraerca mpocTeiimuii BapuaHT 3Toro MeToga. BoJsee o6muii Ba-
puaHT cMm. [1], ra. ITI, § 3, m. 1.
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[IycTh ypaBuenue F(z, y, y') = 0 Mo#HO pa3pelIuTh OTHOCUTEb-
HO ¥y, T. €. 3anucath B Buge y = f(x, y'). BBensa napamerp

dy ,
= — = 1
P= =Y, (1)
HOJIqu/IM
y = f(z, p). (2)

BzsaB noausiii quddepennuan or o6enx yacteil paBeHcTBa (2) U 3aMe-
HuB dy yepe3 pdx (B cuay (1)), moryuum ypaBHeHUHe BUA

M (z, p)dx + N(x, p)dp = 0.

Ecnu peneHue 3Toro ypaBHeHUA HaiileHO B Bue £ = ¢(p), TO, BOCIONb-
30BaBIIMCh paBEHCTBOM (2), MOJYYUM pellieHre UCXOAHOT0 ypaBHEHUA
B mapaMeTpuueckoit 3anucu: x = ¢(p), y = f(e(p), p)-
YpaBuenus suga ¢ = f(y, y') pemarorca TeM e MeTOJOM.
[Ipumep. Pemuts ypaBuenne y = ¢ + y' — Ilny’. Beogum napa-
MeTp p = ¥':
y=x+p—Inp. (3)

bepem noanbiii nuddepeHnran or 06enx yacTel paBeHCTBAa U 3aMeHAEM

dy Ha pdx B cuny (1): dy = dw—|—dp—%, pdr = dx+dp— %p. Pemaem

noiry4deHHoe ypaBHeHUe. [lepeHocum uieHs! ¢ dx BieBo, ¢ dp — BIpaBo:

(p—1)dzx = Z%dp. (4)

a) Ecau p # 1, To cokpamaem Ha p — 1:

dwzd—p, x=Inp+ C.

p
[loacrasiass sto B (3), moldydyaeM pellleHUe B TapaMeTPUUYECKO 3allUCH:
r=Inp+C, y=p+C. (5)

B manHOM ciy4yae MOMHO HCKIIOUUTh ITapaMeTp p U MOILYUYUTh pe-
meHWe B ABHOM Bupie. /liA 3Toro U3 nepBoro u3 ypaBHeHH (5) BbIpa-
MaeM p uepes z, T. e. p = e”~ . IlogcTaBisAd 5To Bo BTOpOe YpaBHEHHUE,
ojJy4JyaeM HCKOMOEe pelleHUE:

y=¢e""%4+C. (6)

6) PaccmoTpum cayuait, korga B (4) umeem p = 1. IloacraBasas
p =1 B (3), monyyaeM ele pelnieHue

y=x+ 1. (7)
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(BbL10 61 OIIKGKOMH B paBeHCTBe p = 1 3aMeHUTh p Ha y' W, IPOMHTET-
pupoBasB, noryuuth y = x + C'.)
!/

2. Pemenue y = ¢(x) ypaBHenusa F(x, y, y ) = 0 Ha3bIBaeTcA 0Co-
OblM, €CIIU Yepe3 KamIyIo ero TOUKy, KpoMe 3TOr0 pelleHusA, MPOXOAUT
U ApyTroe pellieHre, UMeollee B 3TOI TOUKe Ty #e KacaTelbHYIO, YTO U
pemeHue y = (), HO He cOBMajaiollee ¢ HUM B CKOIb YTOJHO Malloi
OKPeCTHOCTH 3TOif TOUKH .

' dF _ OF

Ecin ¢ynkuua F(z, y, y') ¥ 1pou3BoAHbIE 55 U 5.7 HENPEPBIBHBI,

To 11060€e 0coGoe pelieHre ypaBHEHUA

F(:B, Y, y’) =0 (8)
YO0BJI€TBOpPAET TaKM€ YPaBHEHHUIO

OF (z, y, y')
Oy’

— 0. (9)

[loaTomMy, 4TOGBI OTHICKATh 0CcOObIe pelieHUA ypaBHeHudA (3), HAIO UC-
KIIOUYUTh 3 u3 ypaBHenuii (8) u (9). llonydennoe ypaBHenue 1 (z, y) =
= (0 Ha3bpIBaeTCA ypaBHEeHUEM OJuCKPUMUHAHMHOU KpuBoi. [lufa Kam o
BETBU JUCKPUMHMHAHTHON KPUBOU HaJ0 MPOBEPUTH, ABIAETCA JIU 3TA
BEeTBh pellleHreM ypaBHeHHUA (8), u eciau ABIAeTcA, TO GyaeT IU 3TO
pelieHre 0coObIM, T. €. KacalOTCA U ero B KamIoi TOYke ApyTrHe pe-
IEeHUA.
[l pumep. Haittu ocoGoe penieHvie ypaBHeHUA

y=xz+y —Iny'. (10)

IludpepeHunrpyem o6e 4yacTH paBeHCTBA IO ¥ :

1
0=1-——. (11)

U}
Uckatouaem y' us ypasuenuii (10) u (11). U3 (11) umeem y' = 1; moa-
ctaBifaa 310 B (10), moiryyaeMm ypaBHeHUe JUCKPUMHWHAHTHOI KPUBO

y=x+ 1. (12)

[IpoBepum, GyneT au KpuBasa oco6biM pemeHueM. [l sToro cHa-
yana MpoBepseM, fABAAeTCA U oHa pemiennem ypaBHeHus (10). Iloa-
craBiaaa (12) B (10), noxyuyaem TomaecTBo x + 1 = x + 1. 3Hauur,
kpuBas (12) — peieHue.

1910 onpenenenne B3ATO u3 [1]. EcTb M Apyrue onpejeneHud, He pPaBHO-
CUJIbHbIE 3TOMY.
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Tenepsh npoBepuM, ABIAETCA JU 3TO pellieHUe 0co0bIM, T. €. Kaca-
IOTCA JU €ro B Kai/I0i TOuKe Apyrue pemenusa. B n. 1 6pu10 HaiifeHo,
4TO JpyTHe pelleHusA BoipamamoTca popmymnoii (6). [lumem ycnous ka-
caHUA KpUBBIX ¥ = y1(x) U y = y2(x) B Touke ¢ abcuuccoit xo:

y1(zo) = y2(z0), y1(zo) = ya(o). (13)

Insa pemennii (6) u (12) aTu ycaoBua npuHUMAOT Buf e~ ¢ 4+ O =
= xo+1, e®0~% = 1. U3 BTOpOro paBeHcTBa uMeeM C' = x¢; IOJICTaBAAA
3TO B IlepBO€ paBeHCTBO, MoiayvaeM 1 4+ x9 = xo + 1. ITo paBeHCTBO
CIpaBeIMBO MPU BCEX To. SHAUUT, MPU KamAOM o pemieHue (12) B
TOuKe ¢ abcHuccoil o KacaeTcA OJHON M3 KPUBBIX ceMeiicTBa (6), a
MMEHHO Toii KpuBOii, miad KoTopoit C = xp.

NTak, B KamJoi Touke pemeHue (12) KacaeTcA Opyroro peiie-
HuA (6), He coBnagaomnero ¢ HUM. 3Ha4YuT, pemenue (12) — ocobGoe.

Ecau cemelicTBO pelleHU 3amucaHO B IapaMeTpPHUUYeCKOM BH]JIE,
kKak B (5), To BbINOJIHEHNE YCIOBUM KacaHUA MPOBEePAETCA aHAIOTHYHO.
IIpu 3ToM HaJ0 y4yecThb, 4To y = p.

3. Eciu cemeiicTBo KpuBbix ®(x, y, C') = 0, ABAAIOUIUXCA pelle-
HuAMHU ypasHenusa F(z, y, y') = 0, umeer orubamomyio y = ¢(x), TO
aTa orubaroian ABIAeTCA 0cOObIM pellleHHeM TOT0 e ypaBHeHuA. Kcau
dbyHRIUA ¢ MMeeT HellpepbIBHbIE NIEPBbI€ MPOU3BOJAHBIE, TO A OThIC-
KaHUA orubaromeii Hago UCKIOUYUTL C' U3 ypaBHeHUIA

0®(z, y, C)
oC

¥ IPOBEPUTH, OyAeT AU MoIydYeHHasA KpuBad orubarolei, T. e. KacalT-
CA M ee B Kam[JOU TOUKE KpPHBbIE ceMeicTBa. Ty IMPOBEPKY MOMNSHO
MPOBECTU UBI0EHHBIM B KOHIIE 1. 2 METOJ0M, UCIONb3YH YCIOBUA Ka-
canuna (13).

(I)(:B, Y, C) =0, =0

B 3amauax 241—250 HaliTu Bce pellleHUMA JaHHBIX ypaBHe-
HUI; BBIIEIUTb 0COOble pelleHUA (eciu OHU €CTh); AaThb YepTerk.

241. ¢’ — y2 = 0. 242. 8y'° = 27y.
243. (v +1)° = 27(z + y)>.
245. y2(y'° +1) = 1.

-

245. y'* — 443 = 0. 246. y'° = 4y3(1 — y).
247. zy'° = y. 245. yy'° + z = 1.

3
249. v + 97 =yy'(y' +1).
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250. 4(1 — y) = (3y — 2)2y"".

YpaBuenusa 251—266 paspeumiuTh OTHOCUTENIbHO y', mocie
3TOT0 00lllee pellleHre UCKAaTb 0ObIYHBIMU MeTogamu (8§ 2,4, 5, 6).
HaiiTu Takre ocoOble pellleHUA, €ClIU OHU eCTh.

251.
253.
255.
257.

259.
260.

261.
262.
263.
264.

265.
266.

y* +ay =y +ay
zy'? — 2yy +x = 0.
Y’ +x = 2.

y'? — 2xy = 8z2.

252.
254.
256.
258.

y'? = 2yy’ = y?(e® — 1).

2

Z.

y'(2y —y') = y’sin
yl4 4+ yz _ y4.
z(y — zy')? = zy'” — 2yy'.

y(xy' —y)? =y — 2xy'.
yy' (yy' — 2z) = 2 — 2y°.

zy'(zy' +y) = 2y°.
zy'” = y(2y' - 1).
y'° + (z + 2)e¥ = 0.
(zy' + 3y)? = 7.

y'? + dzy’ — y? — 2%y = z* — 422,

y(y — 2xy')* = 2y/.

YpaBHeHua 267—286 pemuTb MeTOAOM BBeIeHHA Iapa-

MeTpa.

267.
269.

271.
273.
275.
277.
279.
281.
283.

r=y°+y
z=y'vVy’ +1
y=y" +2y
(¥ +1)° = —y)*
y' -y =y
y'' = 2yy + ¢

2

268.
270.

272.
274.
276.
278.
280.
282.
284.

Yy (x —Iny') =1.
y =In(1+y").
y=(y —1e.
yrz . yl3 _ y2.

ylz . 2$y’ — xZ

— 4y.
22y'? = zyy' + 1.
2zy' —y =y Inyy’.

y =ay —zy"”.
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285. y = 2zy’ + y2y'°. 286. y(y — 2zy')3 = y'°.
PemuTh ypaBHenus Jlarpansmxa u Kiaepo (3agaun 287—296).
287. y = zy’ — y'°. 288. y + zy = 47

289. y = 2y’ — 4y'°. 290. y = zy — (2 +¢').
291. y'° = 3(zy’ — y). 292. y = zy'’ — 2y°.

293. vy’ —y =1ny'. 294. xy'(y' + 2) = y.

295. 2y’2(y —zy') = 1. 296. 2zy' — y = Iny’.

297. HaliTu ocoboe pellieHre OuddepeHMalbHOT0 ypaBHe-
HUA, €CIIU U3BECTHO CEMENCTBO pelleHUl 3TOr0 ypaBHEHUA:

a) y=Cz? - C?, 6) Cy = (x — C)?,
B) y = C(x — C)?, r) zy = Cy — C2.

298. HaiiTu KpuBylo, Kamgad KacaTelbHaA K KOTOpoil o6pa-
3yeT ¢ 0CAMHU KOOPAMHAT TpeyroJbHUK ILIOmany 2a’.

299. HaliTu KpuByl0, Kamdad KacaTellbHaA K KOTOPOIl OoTce-
KaeT Ha OCAX KOOPAWHAT TaKue OTPEe3KH, YTO CyMMa BeJWYKH,
oOpaTHBLIX KBajapaTaM [JIMH 3THX OTPe3KOB, paBHa 1.

300. HaiiTu KpuBy10, IpOXoOAIIYyIO 4Yepe3 Hauajlo KOOpAnuHAT
U TaKkylo, 4YTO OTPE30K HOpMaju K Hel, oTCeKaeMbIii CTOpOHaAMU
[IepBOT'0 KOOPAWHATHOrO yria, UMeeT IMOCTOAHHYIO [JIMHY, paB-
HYyIO 2.

§9. PASHBIE YPABHEHHUA IIEPBOI'O
IMOPATKA'®

Pemuth ypaBHeHUuA 301—330 u nmocTpouTh rpaduKku UX pe-
IeHUH.

301. 2y + 22 + 2y —y = 0. 302. 2zy' + y* = 1.
303. (2zy* — y)dx + z dy = 0.

304. (zy' +y)? = 2%y . 305. y — vy =y? + 2y,
306. (z + 2¢y3)y = y. 307. y'° — ye?® = ().

1BC€ 3agavun §9 pemarrTCcA M3J0EeHHbIMHW paHee MeToJaMHU.
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308. 22y’ = y(z + v).
309. (1 — z?)dy +zydx = 0.
310. y'° + 2(x — 1)y — 2y = 0.
311. y+ ¢'In’ y = (z + 21ny)y’.
312. 2%y’ — 2xy = 3y.
313. x +yy' = 2 (1 +9"°).

314. y = (zy' + 2y)2. 315. y' =

r—Y
316. y'° + (32 — 6)y’ = 3y. 317. 2z — L =

)
318. 2y"° — 3y +x = y. 319. (z + y)2y = 1.

320. 2x3yy’ + 32%y* + 7 = 0.

321. 4 = (1 -22) dy.

322. xy' =e¥ + 2y,

323. 2(x — y?)dy = yd=.
324. 22y + 4% = 22(2 — yy').
325. dy + (zy — zy®)dz = 0.
326. 22%y' = y?(2zy’ — v).

327. L= — 9
T+ yy

328. z(x — 1)y’ + 22y = 1.
329. zy(xy' —y)? +2¢' = 0.
330. (1 — 22)y' — 2zy* = zv.

Pemiuth ypaBHeHusa 331—420.

331. vy +y = zy°.

332. (zy* — x)dz + (y + zy) dy = 0.

333. (sinz + y)dy + (ycosz — z?) dz = 0.




334.
335.
336.

337.
338.

339.
340.
341.
342.
343.

344.
345.

346.
347.
348.
349.
350.
351.
352.
353.
354.
355.
356.

357.
358.

§9. Pasuvle ypasHeHUus nepsoz2o nopadwa

3y’ —zy +1=0.
yy' + y? ctg x = cos z.
(e¥ + 2zy)dx + (e¥ + x)x dy = 0.

2
zy' " =y—vy.

x(x+1)(y —1) =y.

y(y —zy') = Vat +yt
xy +y =Iny'.

r?(dy — dz) = (z + y)y dz.
y' + ¥y = 3y.

(x cosy + sin2y)y’ = 1.

Yy (y —zy') = 2%y,
y' = (dz +y — 3)*.

(cosx — xsinx)ydr + (xcosz — 2y) dy = 0.

w2y’ — 2wyy’ = 12 + 3y°.

%g/ +2xylnz+1=0.

ry' = x\/y — 22 + 2.
(1—2?y)dz + 2?(y — ) dy = 0.
(2ze¥ + y*)y' = yeV.

41
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359.
360.
361.
362.
363.
364.
365.
366.
367.

368.
369.

370.
371.

372.

373.
374.
375.

376.
377.
378.
379.
380.

381.
382.
383.
384.

y?y' + 22 sin

§9. Pasuvle ypasHeHUus nepeozo nopadwa

zy'(lny —Inzx) = y.
2y =z +1Iny'.

222y — 3y?)y' = 622 — 2xy? + 1.

yy = 4x + 3y — 2.

o=y ctgx.

2zy’ — y = siny’.

(z%y? + 1)y + (zy — 1)?zy’ = 0.

ysinx + y' cosz = 1.

rdy — ydr = /22 + y2 dx.
5 2 3

y? + 2y = zy(y” +y").

y = 2z —y+ 2.

(x—ycos%) dx + x cos £ dy = 0.

2 (x2y+\/1—|—w4y2) dz + 23 dy = 0.

(y’ — x\/g) (2 — 1) = zy.

v+ (v =2y =3y —v.

(2¢ + 3y —1)dx + (4= + 6y — 5) dy = 0.
(2zy? —y)dz + (v* + = + y) dy = 0.

y=y'vV1+y”.

y? = (zyy’ + 1) Inz.

dy = 22 +¢'°.

2¢ dy + ydx + zy?(z dy + ydzx) = 0.
rdr + (22 ctgy — 3cosy) dy = 0.
22y"”? — 2(xy — 2)y' + 4% = 0.

xy +1=e*7Y,

y' = tgy — 22).

322 —y =y'Va? + 1.



385.
386.

387.
388.
389.
390.

391.

392.
393.
394.
395.
396.

397.

398.

399.
400.

401.

402.

403.
404.

405.

406.

§9. Pasuvle ypasHeHUus nepsoz2o nopadwa

yy' + xy = 3.

r(x — 1)y +y° = zy.

zy =2y + 1+ gy

(2¢ +y +5)y’ = 3z + 6.

y' +tgy = xsecy.

Y = dy(wy’ —2y)%.
)y -

W

ry = x?e Y + 2.

y' = 3x + W

rdy — 2ydz + zy?(2z dy + y dz) = 0.
(23 — 2zy?) dz + 32?2y dy = z dy — ydz.
(yy')? = 27z(y* — 227).

y' — 8x\/y = iy

w2—1.

B _:1:-|—y .
22 —In(y + 1)] d= 1 dy = 0.

!

zy' = (22 + tgy) cos? y.

2
2 (y —xy') = yy'”.

r_ 3z

Y :1:3—|—y—|—1.

y = (1+y)°
r(y + 1) — 2

(y — 22y')* = dyy”.
6’y dx + (y* Iny — 325) dy = 0.

y' = 3VE+ .

2
! _ I
2xy —|—1—y—|—y_1.

43
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2
2 2
/ _1({z +y
407.yy—|—x—§( = ) :
3z +y® —1 ?
408. ¢ = ( ?y/ )

409. (x\/yz +1+ 1) + 1) dz = zy dy.

410. (2> +vy* + Dyy' + (z* +y*> — 1)z = 0.

411. y?(z — 1)dz = z(zy + = — 2y) dy.
412. (zy' — y)? = 22y? — 2%

413. zyy' — 22/ +1=(z + 1)(y® +1).
414. (2> - 1)y +y* — 22y +1 = 0.

415. y' tgy + 423 cosy = 2.

416. (zy' —y)? = y* - 2Y

417. (z + y)(1 — zy) dz + (= + 2y) dy = 0.

418. Bry+x + y)yde + 4oy + ¢ + 2y)x dy = 0.
419. (z?> — 1)dz + (z*y?> + 23 + x) dy = 0.

420. z(y'° + ) = —2y/.

§10. YPABHEHUSA, JOIIYCRAIOIIINE
INIOHUAEHHUE IIOPAIRA

1. Ecan B ypaBHeHue He BXOJUT McKoMaA (QYHKIUA y, T. €. OHO
umeer Bug F(z, y®, y*E+D ™)) = 0, To nopasox ypasuenus
MOKHO IIOHU3UTh, B3AB 3@ HOBYIO HEU3BECTHYIO QYHKIMIO HUIIIYIO U3
IPOU3BOIHBIX, BXOAAINX B YpaBHeHHe, T.e. cielaB 3ameny y*) = z.

2. Ecau B ypaBHeHUe He BXOJUT He3aBHCHMoe IlepeMeHHoe &, T. €.
ypaBHenue umeet Bug F(y, v', y”, ..., y™) = 0, To nopagor ypasHe-
HUA MO#HO IIOHU3UTh, B3AB 3a HOBOe He3aBUCHMoOe IlepeMeHHoe ¥, a 34
Heu3BeCTHYIO GyHKIUL ¥ = p(y).

M pumep. Pemuts ypasuenne 2yy” = y'> + 1.
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B ypaBHenue He BxoauT x. Illonaraem y' = p(y). Toraa

y" = d(y") _ dp(y) — dp . dy = p'p.
dz dz dy dz

HMoncraBnasa y' = p u y” = pp’ B ypaBHenue, nonyuum 2ypp’ = p> + 1.
[lopAnok ypaBHeHNA MOHKUAEH. PellnB ony4eHHoe ypaBHeHHe, HalijeM
p = £4/Cy — 1. CregoBatensno, y' = ++/Cy — 1. U3 aToro ypaBHeHus
nonryuuMm 4(Cy — 1) = C*(x + Ca).

3. Ecau ypaBHeHMe OJHOPOJHO OTHOCUTEILHO Y U €ro HpOU3BOJ-
HBIX, T. €. He MeHAeTCA IIpU OJHOBpeMeHHoi 3ameHe y, y', y", ... Ha
ky, ky', ky"', ..., To NOpAIOK ypaBHeHHA NOHUKAETCA NOJCTAaHOBKOM
y' = yz, Tle 2 — HoBaA HeW3BecTHAaA QYHKIMA.

4. IlopANoOK ypaBHEeHUA OHUAACTCA, €CIA OHO ABIAETCA OJHOPOJ-
HBIM OTHOCHUTENBHO T U Yy B 00061EeHHOM CMBbICie, T. €. He MEHACTCH OT
3aMeHbl = Ha kx, y Ha k™y (npu sTom y' 3ameHseTca Ha k™ 'y, y'' —
Ha k™~ ?y"” u T. 1.). UT06BI y3HATE, 6yJeT AU ypaBHEHHe OJHOPOTHBIM,
Y HalTU 4YUCJIO m, HaJo IPUPaBHATE JPYT APYTY NOKa3aTely CTeleHeid,
B KOTOPBIX 4Kcio k 6yJeT BXOOUTHL B Ka [ bl i YiIeH ypaBHeHUA IIoc-
le yKa3aHHOH Bbllle 3aMeHbl. Hampumep, B IepBblil 4ileH ypaBHeHUHA
22*y" — 3y = x* nocie sToit 3aMeHbI UKo k 6yIeT BXOAUTH B CTelle-
Hu 4 + (m — 2), Bo BTOpoii — B cTeNeHd 2m, B TPETUH — B cTeleHHu 4.
CnemoBaTenbHO, M JONKHO YIOBICTBOPAThH ypPaBHEHUAM

44 (m—2)=2m =4.

Otcroma m = 2. Eciu #e nony4JeHHble ypaBHEHUA OJAd m Gy4yT HECOB-
MEeCTHBIMH, TO AHddepeHNualbHOe ypaBHeHNe He ABIHETCA OJHOPOJI-
HBIM B YKa3aHHOM CMBEICIe.

I[locie Toro KaKk 4mcio m HaliJeHo, HaJo caelaTh 3aMeHy IepeMeH-
HEIX £ = e', y = ze™’, rme z = z(t) — HoBas HeusBecTHas QyHKIUA,
a t — HoOBOe HezaBUcCHMoe NepeMeHHoe. [lolydnMm ypaBHeHHe, B KOTO-
poe He BXOAUT He3aBUCHMoe IepeMenHoe t. [lopAgok TaKoro ypaBHeHud
IIOHMAKaeTCA OJHUM U3 paHee PacCMOTPEHHBIX CII0CO6O0B.

5. lopAnok ypaBHEHMA JETrKO IMOHUMKAETCA, ecld yAaeTcHa Ipeo6-
pa3oBaTh ypaBHeHUe K TaKOMY BU]Y, 4YT0ObI 0o6e ero yacTu ABJIAINCH
IIOJHLIMU NIPOU3BOAHBIMHU 110 & 0T KaKUX-HUOY b dyHEnuii. Hanpumep,
myceTh xaHo ypasHenwe yy" = y'>. lleas o6e yacTy Ha yy', MOLYy4AM

Z—I,I = %; (Iny") = (Iny); Iny’ = Iny + InC; y' = yC. Mopanok
ypaBHeHUA NOHUMEH.

Pemuth ypaBHeHuda 421-450.
421. z%y" = y'°. 422. 2zy'y" = y'° — 1.
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423. y3y" = 1. 424. y° + 2yy" = 0.

425. y" = 2yy'. 426. yy' +1 =y

427. y"(e* +1) +y' = 0. 428. y'" = y"*

429. yy'' = y'° — y'°. 430. y"" =2(y" — 1) ctgx.
431. 2yy" =% + y'°. 432. y'"° + zy” = 2y,
433. v"* + ' = zy". 434. ¢ +y'7 = 2e7V.
435. zy" = y" — zy". 436. y'> = y'* + 1.

437. y" = ev. 438. ' —zy" +y""* = 0.
439. 2y’(y” +2) = zy"’. 440. y* — y3y" = 1.

441. y'° = 3y — 2¢')y". 442. y"2y' + ) = 1.

443. y"* — 2"y +1 = 0.

444. (1 — 22)y" + zy' = 2.

445. yy" — 2yy' Iny = y'°

446. (y' + 2y)y" = y'>. 447. zy" =y + xsin L.
448. y”’y’ = y”3. 449. yy"' +y = y;2

450. zy" =y + z(y'? + x?).

Pemuth ypaBHeHuda 451—454, Bocnoyib30BaBIIuCh GOPMY-

JI0i1, CBOJAMLIEH MHOTOKpaTHOEe NHTerprupoBaHre K OJHOKPaTHOMY
(em. [1], rn. IV, § 2, m. 1).

451. zy'V = 1. 452. ry" = sinx.
453. y"" = 2zxy". 454. zy'V +y'" = e”.

Pemuth ypaBHeHusa 455—462, npeo6pa3oBaB UX K TAKOMY
BUOY, 4TOObI 00e YacTu ypaBHEHUA ABJIAIUCH MOJHBIMHU IPOU3-
BOJHBIMU.

455. yym 4+ 3y’y” — 0. 456. ylylll _ 2y112.
457. yy"' =y'(y' +1). 458. 5y""° — 3y"y1V = 0.

459. yy" +y'° = 1. 460. ' = xy' +y + 1.
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461.

xy" =2yy' — . 462. zy" —y' = 2%yy'.

B 3agauax 463—480 noHuU3uThL MOPAJOK JaHHbIX ypaBHe-
HUI, MOJAb3YACh UX OJHOPOJAHOCTbIO, U PELIUTh 3T YPaBHEHUA.

463.
465.

466.
468.

469.

470.
471.
472.
473.
474.

475.

476.

477.
478.
479.
480.

zyy" — zy'’ = yy'. 464. yy' = y'° + 1542 /7.
2
(# + 1) (y"” —yy") = zyy'.
2
zyy +xy'” = 2yy;- 467. z’yy" = (y — xy')?.
/ /
n Y Y Y
+ =
Y xr  x? J

y(zy" +y') =2y (1 — z).
xzyyu 4+ ylz — 0.

2 (y”° - 2yy") = y*.

ryy' =y (y+y').
4x2y3yn — xz . y4.

3.1 __

ry" = (y —zy')(y — 2y’ — ).

2
y 7, 2yy
2 + y T
5 4
y"! (2xy——)y + 49? — :g
XL
2 (2yy" — y'*) =1 —2azyy’.
22(yy" —y'°) + 2yy’ = 22y’ — 3y)Va3

22y = 2yy") = dadyy’ + 1.

yy' +ayy’ —ay” =2’

B 3agauax 481—500, noHW3UB MOPAAOK JaHHLIX YpaBHEHUIA,
CBECTU UX K YpaBHEHHUAM IepBOro MopAaKa.

481.

483.
485.

!

7] 3 12 _ 14 482 12 gl o — y 2
y'B+yy') =y, .Y vy =15) -
yy' + 222y" = zy'’. 484. y'? + 2zxyy” = 0.
2y’ (zy” +vy') +1=0.
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486.
487.
488.
489.
490.
492.

494.
496.

497.
498.

499.
500. =

(Y +yh) =y +y.

vy —29") =y"

y(2zy" +y') = xy'? + 1.

y' +2yy’” = (20 + 1)y

vy =y Yy 491 gy =y + 227,
y" =y —yyty. 493, 29y =y
y"y'? = 1. 495. y2y" = y'°.
?yy" +1=(1-y)zy'.

yy/ym 4+ 2y12yu _ Syy”z

2 5
(W'y" =3y )y =y
Ly — 9 n2y 92 1 9 14
v (y'y y'") =gy y" + 2y
3 2
(" —y"7) =20y — 3xyy’

B 3agauax 501—505 HaiiTu pelneHNA, yIOBJIeTBOPAIOIINE
3aJJaHHbIM HavalbHbIM YyCJIOBHUAM.

501. yy" = 2zy'"; y(2) =2, y'(2) = 0,5.

502. 2y — 3y'* = 0; y(O) =-3, ¥'(0)=1, y"(0) =
503. 22y" — 3zy’ = 8% —4y: y(1) = 1, ¥'(1) = 4.
504. y"" = 3yy'; y(O) = =2, 3'(0) =0, y"(0) = 4,5.
505. y" cosy + y’2 siny =y'; y(—-1) =%, ¥y (-1) = 2.

506.

HaiiTu KpuBble, Y KOTOPBIX B JIlI000I TOUKe paguyc Kpu-

BU3HbI BABO€ 00JIbllle OTpe3Ka HOpMalu, 3aKJIIUEHHOr0 MEMKIy
3TON TOUYKOH KpuBOIi U ochklo abcnucc. PaccmoTpeTs aBa ciayuas:
a) KpuBaf oOpallleHa BhIMTYKJIOCTbIO K ocH abenuce; 6) BOrHYTOC-
ThIO K ocH abciucc.

507.

HaliTu KpuBble, Y KOTOPBLIX paJuyc KpPUBU3HbI 00paT-

HO IIPpOIMOpHOHOHA/JeH KOCHUHYCY YIJa MEIy KacaTellbHOM U OChIO

abciucc.

508.

OnpeneauTts ¢GopMy paBHOBecHA HepacTAMHUMON HUTU

C 3aKpelJeHHbIMM KOHIIaMU, Ha KOTOPYIO AeiicTByeT Harpyska
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TaK, UTO Ha KaMIAyl0 e€IWHUIYy OJUHbI TOPU3OHTAIbLHON MMPOEK-
MY Harpy3ka oJuWHaKoBa (Ilemu ILemHoro Mocrta). Becom camoi
HUTU NpeHeOpeyb.

509. HaiiTu ¢popMy paBHOBecHA OJHOPOJHON HepacTAMMUMOIA
HUTH (C 3aKpelieHHbIMM KOHIIaMU) Mo AeficTBHEM ee Beca.

510*. JoxkaszaTh, YTO ypaBHeHHe JBUMeHUA MaATHUKa y'' +
+ siny = 0 uUMeeT yacTHoOe pelieHue y(x), cTpeMAlleecA K 7 MpU
Tr — +00.

§11. JUHENHBIE YPABHEHUA
C MIOCTOAHHBIMU KOY®dDPUIIUEHTAMU

1. YTo6bl pemuTh JTHHEHHOEe OOJHOPOAHOE ypaBHeHHE C IOCTOAH-
HbBIMU KO3 PpUunueHTaMu

aoy™ + a1y + .+ an_1y' +any =0, (1)
HaJ0 COCTAaBUTh XapaKTepUCTHYECKOe YpaBHEHUE
aoA" + a1 X"+ L Han_ At an =0 (2)

U HaliTU BCce €ero KOPHU A1, ..., Ay.

O6mee pemenue ypaBHenud (1) ecTb cymMma, cocToAlaa U3 clia-
raeMbIX Buja Ci;ei® NIA KamJOro NPOCTOro KOPHA \; ypaBHeHus (2)
U cjllaraeMbIX BUa

(Cmt1 + Crg2z + Cm+31172 + ...+ Cm+k:$k_1)€>\w (3)

IJIA KaMJoro KpaTHOro KOpHA A ypaBHeHuA (2), rae k — KpaTHOCTH
KopHA. Bce C; — npousBoibHble NMocToAHHbIe. KoadduimeHTs ypas-
HeHuA (1) ¥ KOpHU A 3[eCh MOTYT ObITh BeIeCTBEHHBIMU UIU KOMII-
JTeKCHBIMHU.

Ecnu e Bce Ko3ddunuenTsl ypaBuenua (1) BellecTBeHHbIE, TO
pellleHrMe MOKHO HamucaThb B BellleCTBEHHOII ¢opMe U B clyuyae KOMII-
NeKCHbIX KopHe# A. [lnAa ramgoil mapbl KOMILIEKCHBIX CONMPA#EHHBIX
KOpHeit A = a & B¢ B popmynry obiero peleHUA BRIOYAIOTCA clarae-
Mble

Cry1e™” cos Bz + Cpp12e” sin Bz,

€CJ/IM 3TU ROPHHU IIPOCThIE, U CllaraeMbIe

Pi_1(x)e™” cos Bz + Qr—1(x)e”” sin Bz,
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eciIy Kakablil U3 KOpHell a + (Bt u a — i uMeeT KpaTHOCTb k. 31ech
Pi_1 v Q-1 — MHoOroujeHbl cTeneHu k — 1, aHalOrnYHble MHOTOUWIEHY
B (3), ux Kos3PUIIMEeHTHI — NPOU3BOIbHbIE TTOCTOAHHBIE.
IIpumep. Pemuth ypaBuenue y° — 2y'Y — 16y’ + 32y = 0.
[Iumem xapakTepucTUYeCKOoe YpaBHeHUE

A —2a t - 160 +32=0.
Pasnaraﬂ JIeByIO yqacThb HA MHO}HI/ITeJII/I, HaXxXoauMmM P{OpHI/I:

A=2)(A*=16) =0, (A—2’(A+2)(\*+4) =0,
A=X=2 A3=-2, A=2i \5=—2i.

Ilo U3n0#eHHBIM Bbllle NIpaBUIaM NKIIeM obliee pelleHue
2 —2 :
y = (C1+ Cazx)e”™ + Csze™“* 4+ Cscos 2z + C5 sin 2x

(ctemenn MHoTouneHa C1 + Cax Ha 1 MeHbIlle KPaTHOCTH KOPHA A = 2).
2. Jlaa auHelHbIX HEOJHOPOJHBLIX YpaBHEHUM C MOCTOAHHBIMU KO-
s dUuIMeHTaMU U ¢ IPaBoOi YacTbIO, COCTOAIIEH U3 CYMM U NPOHU3Be-
neHuit dyHruuit bg + b1z + ... + bp,x™, e*”, cos Bx, sin Bx, yacTHOe
pellieHre MOM<HO MCKaTh MeTOA0M HeoIlpeeleHHbIX K03} UIMeHTOB.
llna ypaBHeHuit ¢ npaBoii yacTbio Pp,(x)e””, rae P (x) = bo+
+bix+ ... + bmwm, yacTHOe penieHue nMMeeT BU]J

y1 =2 Qm(z)e’”, (4)

rae Q. () — MHorousneH Toii #e crenenu m. Yuciao s = 0, ecau v — He
KOpeHb XapaKTepUCTUUYECKOro ypaBHeHUA (2), a ecliv ¥ — KOpeHb, TO
S paBHO KPaTHOCTU 3TOro KopHA. UTo6bl HalTH K03 HUIHMEHThl MHO-
rouneda ()., (x), Hamo pemieHue (4) moacTaBuTh B AuddepeHnuaibHoe
ypaBHeHHe U IPpUPaBHATL K03} GUIHMEHTHI MPHU MOJ00HbIX YIeHaX B Jje-
BOM U IIpaBOM 4YacTAX ypaBHEHUA.
Ecau B mpaBylo 4acTh ypaBHEHHUA BXOOAT CUHYC UM KOCHHYC, TO
HX MOKHO BBIPA3UTh uUepe3d MoKaszaTeIbHYI0 QYHKIHUIO 0 dopMylam
diinepa
e’iﬂw + e—iﬂw . e’iﬂw . e—iﬂw
5 , sinfx = 5

1 CBECTH 3aJadyy K y#e pacCMOTPEHHOMY ciyydalo.

Ecau se Ko3GuIMeHTDI IeBOil YacTU ypaBHEeHUA BelleCTBEHHBI,
TO MOKHO 060iTHChL 6€3 mepexojia K KOMILIEKCHBIM GyHKIuAM (5). Has
ypaBHEHHUA C MIPaBoOil 4acThIO

e®”(P(x) cos Bzr + Q(x) sin Bzx) (6)

(5)

cos Bx =
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MO{HO UCKaTh 4aCcTHOEe pelleHHe B BUIE
y1 = z°e“*(Rm(x) cos Bx + T (x) sin Bx), (7)

rae s = (0, eciu a + ¢ He KOpeHb XapaKTepPUCTHYECKOr0 YpaBHEHUA, U
S paBHO KPaTHOCTH KOPHA « + (3¢ B MPOTUBHOM ciyuvae, a R,, u T,, —
MHOT'OWIEeHbI CTelleHU M, paBHOii HauboabIeil U3 cTelneHeil MHOrouie-
HOB P u (). YTo6bI HaliTu Kos3dPuiimeHThl MHOTOWIEeHOB R, u T}, , Hago
MoJCTaBUThL pemnieHue (7) B ypaBHeHHE U NMPUPABHATH K03 DUIINEHTDI
IIpy NOJ06HBIX YjeHaXx.

Eille oauH MeTod OTbICKAHUA YacTHOTO pelleHUA YpaBHEHHUA C
BellleCTBEHHbIMHU KO3 duIlMeHTaMu U TNpaBoil 4yacTbio Buaa (6) co-
cTouT B ciaenyiomeM. CHauana pemnialoT ypaBHeEHHE ¢ MPaBOil YacThiO
P(w)e(a"'ﬂi)‘”. BemecTBeHHaAa 4acTh 3TOro pelieHUA OyaeT pelleHUeM
ypaBHeHUA ¢ mpaBoii yactbio P(x)e®” cos Bz, a MHUMasA — pelleHneM
ypaBHeHUA ¢ mpaBoii yacTtbio P(x)e“” sin [Bz.

Ecniu npaBafd yacTh ypaBHeHUA paBHa cyMMe HeCKOIbKUX QYHK-
nuit Buga P(x)e”™ u Buga (6), To yacTHOe pellieHUe OTHICKMBAeTCA IO
cledylolleMy NpaBUIY.

YacTHoe peleHUe TUHEIHOr0 ypaBHEHUA C MpaBoif yacThio f1+
+ ...+ fp paBHO cyMMe YacTHbIX pelleHHil ypaBHEHU ¢ TOi e leBoii
yacTblO U NpaBbIMU 4YacTAMU fi1, ..., fp.

O61ee penieHWe JUHENHOT0 HEOJHOPOJHOT0 YpaBHEHUA BO BceX
clydasXx paBHO cCyMMe YacTHOTO pellleHHUA 3TOT0 YpaBHeHHA U 00IIero
pelieHUA OJJHOPOJHOTO YPpaBHEHUA ¢ TOH #ie JIeBOil YacThlo.

IIpumep. PemiuTh ypaBHeHUE

y"' —6y" +9y" = x> + e cos 2z. (8)

XapakTepucTuueckoe ypaBHeHHe A> —6A% +9)\ = 0 UMeeT KOpeHb
A = 3 KpatHocTu 2 u KopeHb A = ( KpaTHocTu 1. IloaTomy obiiee
pellleHNe OJHOPOJHOr0 ypaBHeHHA uMeeT B yo = (C1 + Cax)e’® +
+ (.

[IpaBas yacTh (8) cocTouT U3 OBYX cilaraeMbix Bua (6); aaa mep-
Boro v = a+ ¢ = 3, a nada Broporo a+ B¢ = 3+ 2¢. Tak Kak 3Tu 4yucia
pas3iuUYHbI, TO HaJ0 UCKATh OTJeJbHO YacTHbIe pellleHUA ypaBHEHUI

ym . 6y" 4+ gyl — we3w’ (9)

y" —6y" + 9y = e3® cos 2z. (10)

Yucno v = 3 ABIAETCA KOPHEM KPaTHOCTU § = 2, MO3TOMY YacT-
Hoe pelleHHe ypaBHeHUA (9) coriacHo (4) umeer BuA Y1 = x°(az+
+b)e®”. MloactaBuB y = y1 B (9), Haiigem a = 1/18, b = —1/18.
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Manee, yuciao a + Bt = 3 + 2¢ He ABIAETCA KOPHEM XapaKTepuc-
THUYECKOT0 YpaBHEHUA, TI03TOMY YacTHoe penieHue ypaBHenus (10) co-
riacHo (7) umeeT BUA Y2 = e°*(ccos 2z + dsin2z). IlogcTaBus y = y»
B (10), Haitnem ¢ = —3/52, d = —1/26.

O6mmee pemieHue ypaBHenud (8) paBHO y = yo + y1 + Y2, TOe Yo,
Y1, Y2 Y#e HaUJeHBI.

3. JIuHeliHOe HeoJHOPOJHOE ypaBHEHHE

aoy™ +a1y™V + ... +any = f(z) (11)

¢ m060ii MpaBoit YacThio f(x) pemaeTcAd MeTOI0M BapuUalliM MOCTOAH-
Hoix. [IycTe HaiigeHo o6mee pemenne y = C1y1 + ... + Cphy, IUHERHO-
ro OJHOPOJHOIO YpaBHEHUA C TOH e jeBoi yacThio. Torga pemenue
ypaBHeHus (11) uierca B Buje

y=Ci1(x)y1 + ... + Crn(x)yn.
Oyurknuu C;(x) onpeaensoTCH U3 CUCTEMBI

Ciy1+ ... +Chyn =0
Ciy1+ ... +Chy, =0

Cly" P+ ...+ Cryt P =0
ao(Cry" Y+ ...+ Cryl V) = f(a).

4. YpaBHeHHUe Jiinepa
aoz"y"™ +a1z" 'y Y + L Fanc1zy + any = f(@) (12)

CBOAUTCA K JUHEHHOMY ypaBHEHUIO C IOCTOAHHBIMH K03 dbuilieHTaMu
3aMeHOil He3aBHCHMOTo IepeMeHHoro ¢ = e’ npu = > 0 (umm z = —e’
npu x < 0). JaA moaydyeHHOTro ypaBHEHUA C MOCTOAHHBIMHU K03¢ QUIIH-
eHTaMH XapaKTepucTU4YeCKOe ypaBHeHUE UMEET BHU]

aoA(A—1)(A=2)...A—n+1)+ ... +an—2AX(A—=1)4+an-1A+a, = 0.

IIpu cocTaBleHHMH 3TOr0 ypaBHEHUA Ka#ijJdoe IPOH3Be/IeHHE wky(k)
B (12) 3ameHsAeTcA Ha MpousBeleHue k yO6bIBalOmUX Ha 1 4Yucenr:

AA=—1DA=2)...(A—k+1).

IIpumep. Pemuth ypaBHeHUE

3 m

22y" — 2?y" + 2xy’ — 2y = 2. (13)
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Cpa3y mnuileM XapakTepHUCTHUECKOe ypaBHEHMe U pelllaeM €ero:
AMA-=1DA=2)—= XA —-1)+22—-2=0, (14)
A=DA =32+2)=0, \i=X2=1, A3 =2.

IIpu Takux \ oflllee penieHre OJHOPOIHOI0 YPaBHEHUA C IOCTOAHHBIMU
K03 puimeHTaMu UMeeT BUA (coriacHo 1. 1)

Yo = (Cl + Czt)et + Cgezt.

YTo6bl pemuTh HEOAHOpPOAHOE ypaBHeHHe (13), cHauamra packpo-
eM cKoOku B (14): A* —4X% +5X — 2 = 0. Ilo sToMy XapaKTepHCTHU-
YyeCKOMY YPaBHEHUIO cOCTaBifdeM JeBYIO 4YacThb AuddepeHINalbHOTO
ypaBHEHUA, a MpaBYIO YacThb MoJyy4yaeM M3 MpaBoit yactu (13) 3ameHoit

ZBZGt:

1

yy' — dyy + byy — 2y = e°'.

Tak Kak uucio 3 He ABJIAETCA KOPHEM XapaKTepUCTUYECKOro ypasb-
HEHHA, TO YacTHOe pellleHWe UIlleM B BUJE Y1 = ae3t. MlogcraBasaa B
ypaBHeHUe, HaxoauM a = 1/4.
CaenoBaTelbHO, 00lllee pellleHHe UMeeT BUJ
I 3¢

y = yo + y1 = (C1 + Cat)e’ + Csze® + P

= (Cl + Cs lnw)w + 035172 + iwg (:L‘ > O)

[Ipu & < 0 momyuaeTcsa aHamoruyHasa ¢opmyia, Ho ¢ In |x| BMecTo Inx.

5. Ilaa pemeHusa 3agady 635—640 u 879 MoxHO IMOJbL30BaThCA
CIeyIOMUMU 3aKOHaMHU TE€OPUH IeKTPUUECKUX Ieneit (cM. Tak:xke [3],
§ 13).

1A Kamagoro ysia Iielld cyMMa BceX NMPUTEKAoOMMX TOKOB paBHa
CyMMe BBbITE€KaIOIUX TOKOB.

Anrebpanyeckaad cyMMa HanpAeHUII MCTOYHHUKOB TOKa, COJIEp-
RalMXcA B 1I060M 3aMKHYTOM KOHTYpe llelld, paBHa ailrebpandeckoii
cyMMe NajeHuii HanpAMeHU Ha BceX OCTaJbHbIX yyacTKax 3TOr0 KOH-
Typa.

IlageHue HampAxeHUA Ha conpoTuBieHuu R paBHo RI; nmameHue
HalnpAKeHUA Ha caMOMHAYKIMU L paBHO L‘(ii—i; najieHue HalpAMeHUA Ha
KoHJeHcaTope eMkocTu C paBHo q/C, rae ¢ = q(t) — 3apAa KoHIeHca-
TOpa B MOMEHT 1; IPU 3TOM % = I; Bo Bcex Tpex cayvaax I = I(t) —
chijla TOKa, NMpPOoTeKalollero yepe3 paccMaTpHBaeMblii ydacTOK ILIeNU B
naHHbIi MOoMeHT t. B aTux ¢opmynax I BeipamaeTcA B amnepax, It —
B omax, . — B redHpu, ¢ — B KyJoHax, C' — B ¢apamax, { — B ceKyHjaXx,
HalnpsAxeHUe — B BOJbTax.
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[Ipumep. [locarenoBaTeabHO BKAIOUEHBI: UICTOUHUK TOKAa, HAIPA-
#eHre KOToporo MeHseTcAd no 3akoHy F = V sinwt, conporuBienue R
u emrocTb C. HaiiTu cuily Toka B HeNu IPU YCTAaHOBUBIIEMCH PEMU-
Me'.

Pemenue. Cuna toka I = I(t) Ha mO60M ydacTKe LeNu Of-
Ha U Ta e (10 3aKOHY O THocieqoBaTelbHOM coequHeHuu). [lameHue
HalpAKeHUA Ha CONMPOTUBIeHUM paBHO RI, a Ha emKkocTu q/C. Cnepno-
1(3iaTeJle0, RI + % = V sinwt. IludpepeHnupyd u noiab3yAach TeM, YTO

q

= I, mony4yuM ypaBHeHUE

dt
dl 1
Ra + o= Vw cos wt. (15)
dTo — nWHeliHOe ypaBHeHHe C MOCTOAHHBIMU K03 dunuentamu. as

OTbICKAHMA YCTaHOBUBIIErocA pekHUMa HaiijleM nepuoguvecKkoe pelle-
HHe 3TOoro ypaBHeHHuA. Mcxonda M3 BUOa mpaBoii yacTU ypaBHEHUA,
uiieM pelieHue B BU]IE

I = A cos wt + Bj sinwt. (16)

loacraBass (16) B (15) u npupaBHUBad k03¢ PUIMEHTHI IPU MOJ0GHBIX
yjeHax, MoJyUYUM CUCTEMY JBYX YpaBHEHMI, U3 KOTOPOIl MOKHO HaliTu
A1 v Bi. Ho B 31eKTpOoTeXHHKe BaxHee 3HaTh He Ko3ddumueHTs A,
U Bi, a aMmautyny usMeHeHUsA cuibl ToKka. [loaTomy Bbipamenue (16)
IepenuchiBalOT B BH/E

I = Asin(wt — ). (17)

loacraBasaa (17) B (15), mepexoad K TPUTOHOMETPUUYECKUM GYyHKIU-
AM yTrioB wt U (p, IpUpaBHUBafA Ko3dPUIIMEeHThl cHayala npu sinwt,
a 3aTeM IMpHU cOS wt, MOLYyUUM

RAwsingo—F%cosgo:O, Rchosgo—%singonw.
OTcrona "aiinem
1 vV
t =-—— A= .
¥ RCw VR? + (wC)~2

[loAacHuM, ToYeMy HaiijeHHOe llepruoarudecKoe pellleHMe Ha3bIBaeT-
cA ycTaHOBUBIIMMcA pexumom. O6iee pemennie ypaBHenus (15) paBHo

1yCTaHOBI/IBIHI/IMCH PeAHMMOM Ha3bIBaeTCH TaHOﬁ, Inprn KOTOPOM CHJIa TORKa
MOCTOAHHA HUJHN MEHAETCH Iepuogn4vecRKu.
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cyMMe HaiiJeHHOro JyacTHOTo pemieHus (17) u obuiero pemeHusa TuHeH-
HOTO OJTHOPOJHOT'0 YpaBHEeHUA
dli 1

R +

=+ =0, (18)

Tak kak pemenue ypaBHenuda (18) I = Ke t/RC (3mecr K — mpowus-
BOJIbHAA TMOCTOAHHAA) CTPEMUTCA K HYJIIO mpu t — +00, To n1060e€
pemenvie ypaBHenus (15) mpu ¢ — 400 HeorpaHUYeHHO MPUOIUKAET-

cA (1 IpUTOM BecbMa GBICTPO) K HaiIeHHOMY NEPUOJUYECKOMY peillie-
Huto (17).

Pemiuth ypaBHeHusa 511—548.

511. y" +y' — 2y = 0. 512. y" + 4y’ + 3y = 0.
513. y"" — 2y’ = 0. 514. 2y" — 5y’ + 2y = 0.
515. vy — 4y’ + 5y = 0. 516. vy + 2y’ + 10y = 0.
517. vy + 4y = 0. 518. y'"" — 8y = 0.

519. yIV —y = 0. 520. y!V + 4y = 0.

521. yV1 + 64y = 0. 522. y" — 2y’ +y = 0.
523. 49" + 4y +y = 0. 524. yV — 63V +9y"" = 0.

525. 3V — 10y" + 9y’ = 0.
526. y!V + 29" +y = 0.

527. vy —3y" + 3y —y = 0.
528. y" —y" —y' +y =0.

529. yV — 5y" 4+ 4y = 0. 530. yV + 8y + 16y’ = 0.
531. y'"" — 3y’ + 2y = 0. 532. y'V +4y" + 3y = 0.
533. y" — 2y’ — 3y = 2, 534. y" + y = 4xe”.

535. ¢y —y = 2e% — x2.
536. vy + vy — 2y = 3xe”.
537. y" — 3y’ + 2y = sinx.
538. ¥y + y = 4sinx.

539. vy — 5y’ + 4y = 4x2e?*.
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540. "' — 3y’ + 2y = x cos .

541. y" + 3y’ — 4y = e 4% 4 g2,
542. y" + 2y’ — 3y = x2%e”.

543. y"' — 4y’ + 8y = 2% + sin 2z.
544. y" — 9y = 3% cos x.

545. y" — 2y’ + y = 6xe”.

546. y" + y = xsinx.

547. y" + 4y’ + 4y = xe?®.

548. y" — 5y’ = 3x2 + sin 5.

B 3zagauax 549—574 nad Kamkaoro M3 JaHHbIX ypaBHEHUM
HalucaTh €ro 4yacTHOe pellleHre ¢ HeollpedeleHHbIMU Ko3dpunu-
eHTaMU (YMCIOBBIX 3HAUEHUH K03 (PUIINEHTOB He HAXOIUTD).

549. vy — 2y’ 4+ 2y = e + x cos x.

550. y" + 6y’ + 10y = 3ze™ 3% — 2e3% cos z.
551. y"" — 8y’ + 20y = 5xe” sin 2.

552. y" + 7y' + 10y = ze 2% cos 5z.

553. vy — 2y’ + by = 2xe® + e® sin 2.
554. vy — 2y’ + y = 2xe”® + e” sin 2.

555. y" — 8y’ + 17Ty = e*® (2?2 — 3z sinx).
556. y""' + 1y’ = sinx + x cos x.

557. ¢y — 2y" + 4y’ — 8y = 2% sin 2z + 222,
558. y" — 6y’ + 8y = 5xe?* + 2e*®sin z.
559. y"" + 2y +y =x(e”® — cosx).

560. y""" —y" —y' +y = 3e” + Hxsinzx.
561. ¢y — 6y’ + 13y = z%e3* — 3 cos 2z.
562. y"’ — 9y = e 3%(x2 + sin 3x).

563. y!V + y" = Tz — 3 cos .
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564. vy’ 4+ 4y = cosx - cos 3x.

565. """ — 4y" + 3y’ = x? + xe?®.
566. v’ — 4y’ + 5y = 2 sin” «.
567. v + 3y’ + 2y = e % cos? z.
568. y"' — 2y’ + 2y = (x + e*) sinx.
569. y'V + 5y" + 4y = sinx - cos 2.
570. v — 3y + 2y = 2°.

571. vy —y = 4shux.

572. y" + 4y' + 3y = chx.

573. y"” + 4y = shx - sin 2.

574. y" 4+ 2y’ + 2y = chz - sinx.

Pemuth ypaBHeHua 575—581 cnoco6omM Bapuaiuu IOCTO-
AHHBIX.
575. ¢y — 2y’ +y = %
_ 1
576. y" + 3y + 2y = Z07.
577. y"' +y = —

sinx*

578. vy + 4y = 2tgx.

579. y" + 2y +y=3e %z + 1.
580. y' +y = 2sec’ x.

581*. x3(y" —y) = 2% — 2.

HaiiTu pemenusa ypaBHeHUil 582—588, ynoBieTBopAOLINE
yKa3aHHbIM HayvalbHbIM YCIOBUAM.

582. y"' -2y +y=0; y(2) =1, y'(2) =-2.

583. vy +y = 4e®; y(0) =4, y'(0) = -3.

584. y" — 2y’ =2e*; y(1) = -1, y'(1) = 0.

585. vy + 2y +2y =2 %;  y(0) =14'(0) =0.
586. y"' —y' =0; y(0) =3, y'(0) =-1, y"(0) =1.
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587. ¢ — 3y’ — 2y = 9e*%; y(0) =0, y'(0) = -3,

y"(0) = 3.

588. y!V + ¢y =2cosz; y(0)=-2, y'(0) =1,

y"(0) = " (0) = 0.

611.

B zagauax 589—600 pemuTh ypaBHeHUA Jiljiepa
589. z2y" — 4xy' + 6y = 0.

590. z%y" — xzy' — 3y = 0.

591. 23y"" + zy' —y = 0.

592. 22y = 2y'.

593. z2y" — zy' + y = 8x5.

594. 22y" + xy' + 4y = 10z.

595. 23y" — 22y = 61n .

596. 22y" — 3zy' + Sy = 3x°.

597. x2y" — 6y = 5z + 8z2.

598. z2y" — 2y = sinln .

599. (z — 2)%y" — 3(x — 2)y' + 4y = x.
600. (22 + 3)3y" + 32z + 3)y’ — 6y = 0.

IIpuMmeHAA pa3iavyHble MeTObl, PEIMTh ypaBHeHUA 601—

601. y" + 2y’ + y = cosiz.

602. y" — 2y’ + y = xe® sin’ ix.
603. y" + 2iy = 8e” sin .
604. y' + 2iy’ — y = 8cosx.

605. y""' — 8iy = cos 2x.

606. v — 2Y — 31n(—xz).

607. v’ + 2y + y = xe® + 1w.

Ire



§11. Jluneiinvle ypasnenus ¢ nocmoarHbMmU KodPPuyuenmanu 59

608. v’ + 2y + 5y = e *(cos’ x + tg ).

2,11 _ 3x°
609. z°y 2y—w+1.

610. 22y —xy' +y= BT L T

x Inz
611*. y" +y = f(x).

612*. Kakue ycioBUA J0CTAaTOUYHO HANOMHUTh Ha (PYHKIUIO
f(x), uToOBI Bce pemieHuA ypaBHeHUA 3agaun 611 ocraBaiuch
orpaHMYeHHbIMHU IPU T — +007

B 3agauax 613—618 mnocTpouTh JMHeiiHble OJHOPOJHBbIE
ouddepeHMalbHble YPaBHEHUA C MIOCTOAHHLIMU KO3 puliueHTa-
MU (BO3MOKHO Gollee HU3KOTO MOpAAKa), UMelolue JaHHbIe YacT-
HbI€ pellleHUA.

613. y; = z2e”. 614. y; = e?* cos .
615. y; = rsinc. 616. y; = xe” cos2x.
617. y; = xe”®, ys =e™*. 618. y; =z, y» = sinz.

619. IIpu raxkux a u b Bce pemniennd ypaBuenua y"’ + ay’ +
+ by = 0 orpanunueHbl Ha Bcell 4MciIoBoil ocu —o0 < & < +007

620. IIpu kaxkux a u b Bce peniennd ypaBuenua y"’ + ay’ +
+ by = 0 cTpeMATCA K HYIIO IIpu & — +007

621. [Ipu rarkux a u b ypaBHenue y' + ay’ + by = 0 ume-
eT xoTd Obl ofiHO pemeHue y(x)E 0, cTpeMAlleecAs K HYIIO TpU
x — +00?

622. IIpu Kaxux a u b Kampgoe pellleHue ypaBHeHnud y'' +
+ ay’ + by = 0, kpome pemenua y(x) = 0, MOHOTOHHO BO3pacTaeT
no abcodOTHOI BellunHe, HAYMHAA ¢ HEKOTOpPOro x?

623. IIpu kaxux a u b Kamjgoe pelleHue ypaBHenua y'' +
+ ay’ + by = 0 o6pamjaercd B HYJb Ha 6€CKOHEUHOM MHOKECTBE
ToueK 7

624*. Ilpu rakux a u b Bce pemeHusa ypaBHeHusa y'' +
+ ay’ + by = 0 ynoBi1eTBOPAIOT cooTHOUIeHUIO y = o(e™ %) mpu
x — +00?

625*. [lna 3agandoro b > (0 nogo6paTh Takoe a, IpU KOTOPOM
pemienue ypaBuenusa vy’ + ay’ + by = 0 ¢ HaYaNIbHBIMH YCIOBUAMU
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y(0) = 1, ¥'(0) = 0 Bo3Mo#HO GbICTpee CTPEMUTCA K HYJIO MpH
T — +00.

626. [Ipu kakux k u w ypabHeHue y" + k?y = sinwt umeer
X0oTA GbI OJHO MepHuoJrUecKoe peuieHue?

627. HaliTu nepuoanyeckoe pellieHWe ypaBHeHUA & + al +
+bx = sinwt 1 HapucoBaThb rpadUK 3aBUCUMOCTH €ro aMIIUTY Jbl
OT BEIUUYUHbBI w.

628. HaliTu nmepuoguyecKkoe pellleHHWe ypaBHeHUA & + L +
+ 4r = e"! Y Ha KOMILIEKCHOI IJIOCKOCTH HauepTUTh KPUBYIO,
KOTOpyIo mpo6GeraeT aMIUTYAHbIM MHOMKUTEIb 3TOr0 pelleHud
npyd u3MeHeHUU w oT 0 go +00.

629*. Jlano ypaBuenue y" + ay’ + by = f(x), npuuem
f(x)]<m (—0 < ¢ < o0), a KOPHU XapaKTepPUCTUYECKOTO
ypaBHeHUA Ao < A1 < 0. HaiiTu pemienue, orpanudeHHoe Ipu
—00 < x < 00. [lokazaTh, 4To a) Bce ocTalbHbIE pellleHHA Heor pa-
HUYEHHO MPUGIUKAIOTCA K 3TOMY pelleHUIo Mpu & — +00, 6) ec-
nu f(x) nepuoguyveckas, TO 3TO pellleHUE TOe MepuoguUecKoe.

YrKazaHUe. HpI/IMeHI/ITb MeTOod BapuHuanuu IIOCTOAHHBIX. Huxinue
ITpenaelibl IIOYYCeHHbBIX HHTEI'PaloB B3ATb OeCKOHEeUYHbIMU TAKOI'O 3HARa,
YTOOBI HHTErpajbl CXOOUJIHNCE.

B 3agayax 630—632 npuHATH, YTO IPpU OTKJIOHEHUU T'py3a
OT TOJIO}KE€HUA PAaBHOBECUA Ha pacCTOAHUE I MpYyxUHA AEeHCTBYET
Ha Hero ¢ cujioil kx, HanpaBjleHHOI K IOJOM#EeHNI0 paBHOBECHA.

630. Haiitu nepuoa cBo60dHBLIX KoJebaHUll Macchl M, MOJBe-
IIeHHON K IpPY#UHe, eclid JBUMEHHE IPOUCXOIUT 0e3 CONPOTUB-
JeHuA.

631. OnuH KoHell NPy KUHBI 3aKpelJjeH HeNOoBUMKHO, a K IPYy-
roMy NpuUKpeniieH rpy3 maccel m. Ilpyu nBuxmeHuun rpysa co cKo-
pPOCThIiO v cujla conpoTuBilenusa paBHa hv. Ilpu t = 0 rpy3sy, Ha-
XOJUBIIEMYCA B IOJIO#E€HUN pAaBHOBECHA, cO00IEeHA CKOPOCTh V.
UccnenoBaTh ABUMeHUe rpy3a B caydaax h? < 4km u h? > 4km.

632. PemuTh npeapiayllyio 3ajadyy NpU JONOJHUTEIbHOM
YCIIOBHH, UTO K Ipy3y IPUJIOHEHA ellle IepuoardecKkad BHEIIHAA
cuna f = bsinwt. IlokaszaTb, 4T0o npu MO6LIX HavalbHBLIX YyCJO-
BUAX JBUMEHNE I'py3a OyJeT NpubIUKaThbCA K IEPUOIUUYECKOMY
M HaliTH 3TO MepuoguyvecKoe ABUeHUEe (BbIHYMIeHHbIEe Kojeba-
HYA).
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633. Ha KoHIle ynipyroro cTep#HA yKpenieHa macca m. [py-
roil KOHell CTeP#HA BUOPUPYET TaK, UTO €ro cMellleHrue B MOMEHT {
paBHO B sinwt. Ynpyrasa cuila, BO3HUKaIafd B CTEP#HE, IIPOIOP-
[[OHaJbHA Pa3HOCTHU cMellleHUI ero KoHuoB. HaiiTu amnautyny
A BBIHY:IEHHBIX KojebaHuii macchl m. MomeT au 6piTh A > B?
(Maccoit cTep#HA 1 TpeHUEM NpeHeGpeUb.)

634. YacTtuna maccel m aBuxercAa no ocu Oz, oTTalKHUBa-
Acb OT TOYKU * = 0 ¢ cuyoii 3mry u IpuTAruBaach K Toyke r = 1
c cuioii 4mry, Te ro U r; — paccTOAHUA 10 3TUX TodeK. Ompe-
OeJUTh OBUMEHNE YacTHUIbl C HaYajJdbHbIMU yCJIOBUAMU

635. JdunexkTpuyeckasA Ielb COCTOUT U3 MOCIEI0BATENbHO
BKJIIOYEHHBIX MCTOYHHKA MOCTOAHHOI'O TOKA, AAMOIEro Hampmiie-
Hue V, conpoTuBnenua R, caMouHaykuuu L v BbIKIIOUaTeNf, KO-
Topblii BKAOuYaeTcA npu ¢ = (. HaiiTu 3aBMCHMMOCTb CHUJIBI TOKA
oT BpeMenu (mpu t > 0).

636. PemuTh mpeaplaylIylo 3agauy, 3aMeHUB CaMOUHIYK-
nquio L koHgeHcatopoM eMkocTu C. KoHneHcaTop 10 3aMbIKaHUA
[[ery He 3apAmeH.

637. IlocnemoBaTelbHO BKJIIOUYEHbI CONMPOTHUBIeHNEe X 1 KOH-
neHcatop emroctu C, 3apaa kKotoporo npu t = 0 paBen q. Ilenb
3aMmbikaetcd npu t = (. HafiTu cuny Toka B nenu npu ¢t > 0.

638. IlociegoBaTenbHO BKJIIOYEHbI caMOUHAYKIUA L, comnpo-
TuBJeHne R 1 KoHgeHcaTop emKocTu C', 3apaa Kotoporo npu ¢t = (0
paBeH q. llenb 3ambikaetrcd npu ¢ = (0. HaliTu cuiny Toka B 1enu
U 4acTOTy KojiebaHHUil B TOM clyuae, Korja pa3pAl HOCUT KoJe-
OaTelbHbIIl XapaKkTep.

639. IlocaenoBaTelbHO BKIAIOYEHBI HICTOUHUK TOKa, HAIIpAMe-
HUe KOTOpOoro MeHfAeTcA 1o 3akoHy F=V'sin wt, conpoTtuBienne R
u caMouHaykinua L. Haiitu cuny Toka B nenu (ycTaHOBUBIIUICA
pexuMm).

640. IlocaemoBaTelbHO BKJIIOYEHbI MCTOYHUK TOKa, Halps-
JKeHHe KOToporo MeHsaetcd mo 3akony F = Vsinwt, conpoTusie-
Hue R, camounaykiua L u emxocts C. HaiiTu cuiny Toka B 1jenu
(ycraHoBuBIIHMiicA pexuM). [Ipu Kakoit yacToTe w cuia TOKa Hau-
ooabman?
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§12. JUHENHBIE YPABHEHUA
C IEPEMEHHBIMU KOY®OUIIUEHTAMMU

1. BoabmuHCTBO 3aa4 3TOro Iaparpada pemaercd ¢ HOMOIIbIO
MeTO/I0B 0O0Ilell Teopuu JIMHEHHBIX AMddepeHIralbHbIX YpaBHEeHUHA
(em. [1], ra. V, § 2, § 3 uam [4], ra. 2, § 3, § 5) U MeToJJ0B KaueCTBEHHOT'0
rccleI0BaHUA TUHEHHbIX YpaBHeHUi BToporo nopaaka (cm. [1], ra. VI,
§ 2, m. 1, m. 3). K ocTanbHbIM 3aadaM JaHbl yKa3aHUA WU CCHUIKU Ha
1uTepaTypy.

2. Ecay uM3BeCTHO YacTHOe pelleHHe Y; JTUHEHHOro OJHOPOIHOIO
ypaBHEHUA N-T0 MOPAJKA, TO MOPANOK yPABHEHUA MOMSHO MOHU3UTD,
COXpaHAA IMHEHHOCTh ypaBHeHHUA. [l1A 3Toro B ypaBHeHHe HaIo0 MOJ-
CTaBUTb Y = Y12 U 3aTeM IOHU3UTDL MOPANOK 3aMeHOH z' = wu.

YT0o6bl HaiiTH o6llee pelleHHe JTUHEHAHOro OIHOPOIHOrO ypaBHe-
HMA BTOporo nopanka ao(z)y” + ai(x)y’ + a2(x)y = 0, y Koroporo
M3BECTHO OJHO YacTHOe pellleHHe %1, MOAKHO OHU3UTh MOPAJOK ypaB-
HeHUA YKa3aHHbIM Bbllle croco6oM. OqHako yao6Hee BOCHOIb30BaThCA
¢popmyioit OcTporpaiackoro — Juysuiis:

— [p(z)de ai(x)
— C ’ — 9
e p(z) a0 (@)

‘ Y1 Yo
/ /
Y1 Y2

rae yi; 4 Yy — JA00ble ABa pellleHUA JaHHOTO ypaBHEHUA.
[Ipumep. I[IycTh u3BecTHO UacTHOe pellleHUe Y1 = & YpaBHEHUA

(" +1)y" — 2zy’ + 2y = 0. (1)

IIo popmyne OcTporpaackoro — JINyBUIIA MOIYyYHUM

_ oo [ ()

‘ Y1 Y2 : yly,2 . y;_y2 — C(w2 + 1).

/ /
Yy Y2

Tak Kark ¢GyHKIUA y; M3BECTHA, TO Mbl MOIYYWIU JUHEHHOe ypaBHe-
HHEe MepBOro MopfAjKa OTHOCUTEIbHO y2. IIpollle Bcero oHo pelnaercs
cledyoomuM crnoco6oM. Pazgenus o6e yacTH ypaBHeHHA Ha Y, HOIY-
YUM cjeBa MPOU3BOAHYIO OT Apo6u y2/y1

(yz)' yys —yiye Oz +1)
— — 2 [ ]
Y1

2
Y1 Y1
Tak Kak y; = x, TO

1

2
@=/C-w jldw+02=0(w——)+02;
Y1 x x

Y2 = C(.’L‘2 — 1) + Csx.
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dTo — obiee pemnenue ypaBHenus (1).

3. O6miero Metoaa AJA OThICKAHUA YaCTHOI'O pelleHUA TUHEeNHOIo
ypaBHEeHHA BTOPOro MOPAAKa He cylmecTByeT. B HEKOTOPBIX cilydasx
pelleHye yaaeTcA HalTHU IMyTeM Ioadopa.

Il pumep. HaiiTu yacTHOe pelmeHne ypaBHeHUA

(1—22")y" + 2y +4y =0, (2)

ABAAIONMEecA aare6panyecKUM MHOTOUWIEHOM (eCiIu Takoe pelieHue cy-
IECTBYET).

Cuauvaia HaiifieM cTeneHb MHorouieHa. IlogcraBaaa y = ™ + ...
B ypaBHeHHe (2) U BbINMUCHIBafA TOIbKO WIEHBI C caMOil cTapiieii cTemne-
HbIO GyKBHI &, momyuuM: —2x° -n(n— 1)z 2+ ...+ +42" + ... = 0.
[IpupaBHUBad HYIIO K03} GUIMEHT NPU CTapIIel CTENeHHU X, MOy YHM:
—2n(n—1)+4 = 0; n®’—n—2 = 0. OTciona n; = 2; KOpeHb Nz = —1 He
rogeH (cTelmeHb MHOroujeHa — Ilejloe MOJoxUTelbHoe uuciao). Urak,
MHOTO4JIeH MOeT ObITh TOJIbKO BTOpoii cTemeHu. Himem ero B BHuIe
y = 2° + ax + b. lloacTaBasaa B ypaBHenue (2), noryuum (4a + 4)x +
+ 24 2a+ 4b = 0. CnenoBatenbHo, 4a+4 = 0, 2+ 2a + 4b = 0. OTciona
a = —1, b = 0. Utak, MHoroureH y = x> — x ABIAETCH YaCTHBIM
pelieHneM.

4. Ilpu pemennu 3agayd 738—750 Bocnoab30BaThCA CledYOIUMU
yTBEP#IeHUAMHU, BBITEKAIONMMU, HaIpuMep, u3 § 7 ria. V KHuru [5).

IMyers |f(t)| < 75+ npu to <t < 005 ¢, a = const > 0. Torpa

1) ypasuenue u’' + (1 + f(t))u = 0 uMeeT OBa TaKUX JUHEHHO
He3aBUCHUMBbIX pelleHud, YTo npu t — +00

wa(t) = cost + O (i) us(t) = sint + O (i) ;

te te

2) ypaBuenue v — (1 — f(t))u = 0 uMeeT ABa TaKUX JIMHEHHO
HEe3aBUCHUMBIX pelleHus, YTO mpu t — +00

wr () = o (1 +0 (tia)) Cus(t) =e (1 +0 (tia)) .

B 3amauax 641—662 ucciaengoBaThb, ABIAIOTCA JU JaHHbIE
(GYHKUUY JUHEeHO 3aBUCUMbLIMU. B KamI0ii 3agaye GyHKIIUK pac-
cMaTpHUBamOTCA B Tol 006jacTU, B KOTOPOil OHU BCe ONpeJeseHbI.

641. r + 2, x — 2. 642. 6x + 9, 8x + 12.
643. sinx, cosz. 644. 1, x, z°.

645. 4 — z, 2x + 3, 6x + 8.
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646. 22 + 2, 322 -1, = + 4.
647. 22 —x + 3, 22% + z, 2z — 4.

648. e*, 2%, 37, 649. z, %, xe®.

650. 1, sin®z, cos2z. 651. shax, chz, 2 +e”.
652. In(z?), In3z, 7. 653. =, 0, e”.

654. shx, chx, 2¢”* — 1, 3e” 4+ 5.

655. 2%, 3%, 6”. 656. sinx, cosx, sin2x.

657. sinz, sin(x + 2), cos(x — 5).

658. /x, v+ 1, Vo +2.

659. arctgx, arcctgx, 1.

660. =2, z|z|. 661. z, ||, 22 + V4a2.

662. r, >, |z3|.

663. a) fABaAloTcA aAu NWHeHiHO 3aBUCHMMBIMU Ha OTpe3Ke
la, b] yHKUNHN, rpaduKKU KOTOPLIX U300pameHsl Ha puc. 17 6) Tor
e Bompoc Jjd puc. 2.

Y Y
/
g ™
g / b, e
/ O D .
a O b x
Puc. 1 Puc. 2
664. l13BecTHO, 4yTO OJaA GYHKOUH Y1, ..., Y, JEeTEPMHUHAHT

BpoHcKoro B Touke x( paBeH HY/IIO, a B TOUKe X1 He paBeH HYIIO.
MoHO 11 4TO-HMOGYAb CKa3aTh O JMHEHHON 3aBUCMMOCTHU (WU
He3aBUCUMOCTH) 3TUX QYHKIUN Ha oTpe3ke [rg, T1]7

665. [erepmuHanT BpoHcKoro gaAa dyHKOUM y1, ..., Y pa-
BeH HYJI0 npu BceX x. MoryT au ObITb 3TH GYHKIMU JUHEHHO
3aBucuMbIMU? JIuHeiiHO He3aBUCUMBIMUT
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666. UTo MosHO cKa3aTh o JeTepMuHaHTe BpoHckoro gpyHk-
Uit Y1, ..., Yn, €CIN TOIbKO U3BECTHO, a) UTO OHU JUHEHHO 3a-
BUCHUMBI? 6) YTO OHU JIMHEHHO HE3aBUCUMBI?

667. Oyukuuu y; = T, Yo = x°, y3 = |z°| yHA0oBIETBOPAIOT
ypaaenuio z2y"” — 5xy’ + 5y = 0. fIBaAoTCA 1M OHU JIMHEHHO
3aBUCUMbIMU Ha uHTepBane (—1, 1)? O6GBACHUTL OTBET.

668. JorasaTb, 4To ABa peleHus ypaBueuus y''+ +p(x)y' +
+ q(x)y = 0 (c HempepbIBHBIMU KO3(pdUIIMEHTaMM), UMeEIOIIHe
MaKCHUMYM IIPU OJHOM U TOM e 3HaUYeHUHU X, TUHEHHO 3aBUCUMBI.

669. Jaubr 4 pemenusa ypaBuenusa y'' + xy = 0, rpadburu
KOTOPBIX KacaloTcA APYT Apyra B ogHoi Touke. CKOIbKO JIMHEHHO
He3aBUCHMbIX MMeeTCA Cpeay 3TUX pelleHui?

670. Ilonb3ysach M3BECTHLIM YyTBep:;ijJeHHeM 00 HHTepBaie
CyILIeCTBOBaHUA pelleHUuA duHeiiHoro ypaBHeHuda ([1], ra. V, Ko-
Hell § 1), onpenennTh, Ha KAKOM HHTepBale CyIIeCcTByeT pelleHue
MaHHOT'0 ypaBHEHUA ¢ YKa3aHHbIMU HavalbHBIMM YCJIOBUAMU (He
pemiasa ypaBHeHud): a) (x + 1)y” — 2y = 0, y(0) = 0, ¥'(0) = 2;
6) y' +ytgr =0,y(5) =1,y (5 = 0.

671. MoryT au rpaduku ABYX pelneHuii ypaBHenusa y(™ +
+pi(x)y™ Y + ... + pu(2)y = 0 (c HenpepbIBHBIMU KO3 HHIH-
eHTaMM) Ha MJIOCKOCTHU I, Yy a) IepeceKkaTbcd, 6) KacaTbCA APYT
npyra?

672. Ilpu Kakux n ypaBHeHHe 3amadyud 671 Mo;KeT MMETb
yacTHOe pelleHue y = 57

673. JIuneitHoe ogHOpPOAHOE ypaBHeHMe KaKoro mopAjka Ha
nHTepBaine (0, 1) MoeT UMeTh TaKKe YeThIpe YacTHBIX pelleHUA:
pp=2>-2x+2,p=(x—-2)%, 3=’ +x -1,y =1—2x?

B rampgoit u3z 3zamay 674—680 cocTaBUTEH JUHEIHOE OIHO-
ponHoe nuddepeHIpalbHOe YpaBHeHNe (BO3MO#HO MeHbIIEro Mo-
pAOKa), MMelolllee JaHHbIe YacTHbIe pelIeHu .

674. 1, cos. 675. r, e”.
676. 3z, x — 2, e* + 1.

677. x° — 3z, 22> +9, 22 + 3.

678. e*, shz, chz. 679. z, 22, e-.

680. r, >, |z3|.
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B 3agauax 681—701 naliTu obmiue pellieHUA JaHHbIX ypaB-
HeHUil, 3Had UX 4YacTHbIe pelieHuA. B Tex 3agavax, rje 4yacTHOE€
pellieHre He JaHO, MO#KHO MCKaTh ero myTeM noabopa, HanpuMmep,
B BHJie NOKa3aTellbHON QpyHKIUU y; = e®® uam anrebpanvyecKoro
MHOrowjeHna y; = " + ax™ 1 + bz % + ...

681. 2z + 1)y" + 4xy’ — 4y = 0.
682. z?(x + 1)y’ —2y=0; y1 =1+ =.
683. vy — 2z + 1)y + (x + 1)y = 0.

i

684. xy"' +2y —xy=0; y; = .

685. vy’ —2(1 +tg?x)y =0; y, = tgx.

686. x(xr — 1)y —xy' +y = 0.

687. (e + 1)y’ — 2y’ —e®y =0; y; =e* — 1.

688. z%y" Inxz — zy' +y = 0.

689. vy —y' tgx + 2y = 0; y; = sinzx.

690. (z° — 1)y" + (x —3)y' —y = 0.

691. zy" — (. + 1)y’ — 2(x — 1)y = 0.

692. v’ +4xy’ + (422 +2)y =0; y, = ea”.

693. xy" — 2x + 1)y + 2y = 0.

694. 2z + 1)y" +2(x + 1)y’ — 2y = 0.

695. x(zx +4)y" — 2z + 4)y' + 2y = 0.

696. x(z? +6)y" — 4(x? + 3)y' + 6zy = 0.

697. (2 +1)y" — 2y = 0.

698. 2z(x +2)y" + (2 —2x)y' +y = 0.

699. zy"" — ' —xy' +y=0; y1 = x, y2 = e”.

700. 2?2z — 1)y"" + (4z — 3)zy" — 2zy’ + 2y = 0;
Yy =, y2 = 1/x.

701. (22 — 22+ 3)y" — (2? + 1)y" + 2zy’ — 2y = 0;
Y1 =, y2 =e’.
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B zagauax 702, 703 naiiTu obiee pellleHHe JUHEHHOTO He-
OJTHOPOJHOI'0 YpaBHEHUA, eclii U3BECTHO, UTO YacTHOe pellleHue
COOTBETCTBYIOIIEro 0JHOPOJHOT'0 YpaBHeHUA ABIAETCA MHOrouJjie-
HOM.

702. (z+ )zy" + (x +2)y' —y =a + =
703. 2z + 1)y" + 2z — 1)y’ — 2y = 2° + .

B 3agauax 704, 705, 3HadA gBa 4acTHBIX pellleHUA JUHEHHOr 0
HEeOJHOPOJAHOI0 ypaBHEHUA BTOPOro MopfAjaka, HaliTU ero obliee
pellleHue.

2
704. (22 — 1)y" +4xy +2y =6x; Yy ==, Yo = %

705. (3z° +x)y" + 2y — 6zy = 4 — 122%; y, = 2=,
Yo = (z + 1)2.

B ypaBHenuax 706—710 nuHeliHOW 3aMeHONl HCKOMOM
byHEIUM ¥y = a(r)z YHUUTOMUTD UJIEH ¢ NepBOil MPOU3BOIHOIA.

706. 2y" — 2zy’ + (2? + 2)y = 0.
707. 2%y" — dzy' + (6 — %)y = 0.
708. (1 + 2%)y" + 4zy’ + 2y = 0.
709. 2%y + 222y + (2% — 2)y = 0.
710. zy" +y' + xy = 0.

B ypaBHenusax 711—715 3ameHoii He3aBUCHMOT'0O IIepeEMEH-
HOTO ¢ = () YHUUTOMUTD YIEH C NepBOi MPOU3BOIHOA.

T11. zy" — y' — 423y = 0.

712. (1 +2%)y" +xy +y = 0.

713. 22(1 — 2?)y" + 2(xz — 2°)y’ — 2y = 0.
714. y" — ' +e**y = 0.

715. 2z2y" + 9y + xy = 0.

716. 3Had TpU YACTHBIX pellleHUudA y; = 1, ys = =, y3 = 22 1u-

HEeMHOor o HEOJHOPOOJHOI'O ypaBHEHHA BTOPOI'O MOpAJKa, HaAlluCaTb
ero oOlee pelieHue.
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717. Uto MoHO cKa3aTh 0 GYHKIUU p (), eClid U3BECTHO,
uyTO0 Bee pemienud ypaBuenus "' + p(x)y +q(x)y = 0 npu x — o0
CTPEMATCA K HYJIO0 BMeCTe CO CBOMMU MePBLIMU MPOU3BOAHBIMHU !

Y ra3zaHue. Bocnoab3zoBaTtbcAa ¢opmyoi JuyBuuis.

718. Jokraszatb, uto B ciyuae g(x) < ( pelieHUA ypaBHe-
uua y'' + p(x)y’ + q(x)y = 0 He MOryT UMeTh MOJOMKUTENbHBIX
MaKCHMYMOB.

719. I'me MoryT e:saTh TOUKH meperuba rpadUKoB pelleHuni
ypaBuenus y'' + q(x)y = 07

720. MoryT nu rpaduky OByX pellleHuii ypaBHeHusa y'' +
+ g(x)y = 0 (pyuruusa ¢(x) HempepbIBHA) paclojaratbCcf Tak,
Kak Ha puc. 3,a? puc. 3,67 puc. 3,67 puc. 3,27

YA YA
O a) X O 6) X
YA YA
/ﬁ
0 r 0 Y
8) 2)
Puc. 3

721. JorasaTb, YTO OTHOIIEHHE ABYX JIOOLIX JUHEHHO He3a-
BUCUMBIX perienuii ypaBuenusa y'' + p(x)y’ + q(x)y = 0 (c Hempe-
PBIBHBIMH K03 PUIIeHTaMHi) He MOKeT UMeThb TOUYeK JIOKaIbHOr0
MaKCUMyMa.

722. [JorkazaTb, u4To B ciayuae q(x) > 0 ana moboro peleHus

ypaBaenus y” + q(x)y = 0 orHomenue y'(x)/y(x) yObiBaeT npu
BO3pacTaHUM & Ha WHTepBale, rae y(x) # 0.
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723. [oraszatb, uTo B caydae ¢(x) < 0 Bce pelleHUA ypaB-
Heud ¥y’ + q(x)y = 0 ¢ MONOKUTETbHBIMYU HAaYadbHBIMH YCIOBU-
amu y(xg) > 0, y'(x¢) > 0 ocTaroTcA MONOMKUTEILHBIMYU IPU BCEX
r > Xg.

724. JlokasaTb, 4TO pelieHue ypaBHeHus y'' — z2y = 0 ¢ Ha-
qanbHbIMU yeiaoBuaMY y(0) = 1, y'(0) = 0 ecTb yeTHaA GpyHKIUA,
BCIOAY MOJOMKUTe/NbHaA.

725*. JlokasaTh, uTo B ciayuae q(x) < 0 KpaeBad 3ajaya

y' +q(x)y =0, y(z1)=a, y(x2)=0>

npu Mo6bIX a, b U £1 # T2 UMeeT eguHCTBeHHOe pemienue. Joka-
3aThb, UTO 3TO pelleHde — MOHOTOHHaA (GyHKuuA, ecau b = 0.

726. HaiiTu paccTogHue Me:Ay ABYMA COCEJHUMH HYJIAMHU
M060ro (He TOMIECTBEHHO PABHOIO HYJIO) pelleHHA ypaBHEHUA
y" +my = 0, roge m = const > 0. CKonbKO HyJell MoxeT comep-
AmaTbeA Ha oTpeske a < ¢ < b?

B 3agauax 727—730, ucnonb3yda pe3yibTaT Hpeablayliei
3ajlau U TeopeMy cpaBHeHus (cM. [1], ra. VI, § 2, n. 3), oneHuTH
CBEPXY M CHM3Y paccTofAHMe Me:AYy ABYMA COCeJHHMHU HYIAMU
n060ro (He TOMIeCTBEHHO PAaBHOI'O HYJIO) pelleHUus cledyoIuX
ypaBHEHUI Ha 3aJaHHOM OTpe3Ke.

727. y"' 4+ 22y = 0, 20 < x < 45.

728. xy" +y =0, 25 < x < 100.

729. y" — 2zy' + (z +1)%y = 0, 4 < x<19.
730. y" — 2%y’ + 2Ty =0, 2 < x <6.

731*. JoxasaThb, uTo Jdi060€e peuienne ypaBuenud y'' +xy = 0
Ha oTpe3ke —25 < = < 29 UMeeT He MeHee 15 HYyIIeH.

732. IlyeTb 21, 2, ... — pacnojio;keHHble B MOPAJKE BO3-
pacTaHuA MoclegoBaTelbHble HYJIU pelieHuda ypaBHenua y' +
+ q(x)y = 0, rme q(x) > 0; mpu ;7 < x < o0 PyHKIUA ¢(x)
HellpepbIBHA U Bo3pacTaeT. okaszaTb, UTO Tp41 — Ty < Ty — Tp—1
(T. e. paccTofiHUE MEMIY COCEIHUMU HYNAMU yObIBaerT).

733. B npenpigyieii 3agaye 0603HAaUUM 4Yepe3 ¢ KOHEUHBIH
iU 6ecKOHeYHbBIN npenen GyHkuuu q(x) npu x — oo. lokaszars,

uro lim (2,41 — xn) = 7/4/c.
n—oo
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734*. Ilyctb y u z — pemenusa ypaBHenuit y' + q(x)y =
=0u 2"+ Q(x)z =0 c coBnagaomumMu HaYalbHBIMU yCIOBUAMU
y(xo) = z(xo), ¥ (x9) = 2'(x¢9) u Ha uHTEpBaNe (g, r1) UMeeM
Q(x) > q(x), y(x) > 0, z(x) > 0. JokasaTb, 4TO HA 3TOM HHTEp-
Bajie oTHomeHue z(x)/y(x) yObiBaer.

735*. IlycTb BbINOJHEHbI YCIOBUA 3ajauu 732 U MYyCTh
b,= max |y(x)|. JorasaTk, 4yT0 by > by > b3 > ...

Tn ST Tn41

736*. IlycTtb B 3agaue 733 npegen ¢ KoHeuHbI#i. [lokasaThb,
uto b, - B > 0 mpu n — oo (B o6o3HaueHUAX 3amauu 735).

737", 3a1v1eH0171 HE3aBICUMOr0 NEepEMEHHOro t = o(x) npu-
BECTH ypaBHeHI/Ie y + (¢( Wyt = 0 & BuIYy dto + b(t) "; +y =0,
3aTeM I/IBGaBI/ITbCH OT MEepPBOI MPOM3BOAHON 3ameHOi y = a(t)u.
(9To mpeobpazoBaHue Ha3bIBaeTcA NpeobGpa3oBaHueM JluyBuiis.
Bo MHOTux cinyyafax OHO MO3BOJAET NMPUBECTH ypaBHeHue y'' +
+ q(x)y = 0 K ypaBHeHUIO aHAJOTUYHOTO BHJIa, HO C «MOYTHU TIO-
CTOAHHBIMY (cabo MEeHAIIMUMUCA HAa UHTepBaie (ty, 00)) KO3d-
dunuenToM npu y. ITo obiaeryaer ucciefoBaHNe aCUMITOTHUYEC-
KOTO TIOBEJIEHUA PeIIeHUuA Mpu & — 00.)

B 3amauvax 738—748 ucciegoBaTh acUMIITOTUUYECKOE IOBe-
JeHue Ipu x — —+00 pelleHUil JaHHBLIX ypaBHEHUH, MOJb3YyACh

npeoGpasoBanueM JluyBuinia (cM. 3agauy 737) u yTBep:/IeHUA-
mu 1. 4 (cTp. 77).

738. y"' 4+ zty = 0. 739. ¢y — 2%y = 0.
740. y" + 2%y = 0. 741. ¢y +e?Ty = 0.
742, zy" —y = 0. 743. vy — xzy = 0.

744. xy" + 2y +y = 0.

745. y" — 2(x — 1)y’ + 2%y = 0.
746*. y" + (z* + 1)y = 0.
74T, (22 + 1)y —y = 0.
748*. z2y" + yIn® z = 0.

B 3amauvax 749—750 noayuyuThb 6ojiee TOYHOE aCMMIITOTH-
yecKoe IpejcTaBleHle pellleHUil JaHHLIX ypaBHeHUI, MPpUMeHAA
ABa pa3sa npeobpasoBaHue JIuyBuiisi.
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749*. y" — 42y = 0.
750*%. zy" +y = 0.

§13. RPAEBDBIE 3AJAYH

1. Ina oThbICKaHKWA pelleHUA KpaeBoil 3aJaun
ao(z)y” + a1(z)y’ + a2(x)y = f(z), zo <z < =1, (1)

ay'(zo) + By(zo) =0, vy'(z1) + dy(z1) =0 (2)
HaJ0 MOJCTaBUTL o0lee pelieHWe ypaBHeHUA (1) B KpaeBble ycio-
BUA (2) ¥ U3 3TUX YCIOBUIL ONpeeNuTh (eCiIu 3TO BO3MOM#HO) 3HAaUECHUA
MIPOU3BOJIbHBIX MOCTOAHHBIX, BXOJAAMUX B GOpPMYIy OGIIero pemeHus.
B oTauuue oT 3aauyu ¢ HaYaAbHBIMM YclIoBUAMU (3agauu Komu), Kpa-
eBad 3ajjaya He BCerja UMeeT pelleHUe.

2. ®@yukiueit ['puna kpaepoit 3amauu (1), (2) Ha3biBaeTcA GYyHK-
1A G(.’L‘, s), olipellelieHHasA IIpU To <X £ K T1, £o < 8 < x1, U NpHU
KamJI0M (QUKCUDPOBAaHHOM S U3 OTpe3Ka [ro, 1| oblagaromasa CBOMCT-
BamMU (Kak QYHKIUA OT T):

1) npu x # s oHa Y/IOBIETBOPAET ypPaBHEHUIO

ao(z)y" + a1(x)y’ + a2(x)y = 0; (3)

2) Ipu & = To U £ = T1 OHA YJOBIETBOPAET 3aJaHHbIM KpPaeBbIM
ycaoBuaM (2);

3) Ipu = s OHa HempepbIBHA M0 X, a €€ IPOU3BOHAA 110 L UMeEET
CKaudoK, paBHbIi 1/ao(s), T. e.

1
r=s—0 CL()(S) .

G(s+0, s)=G(s—0, 5), G,

r=s+40 (4)
Uto6n1 HaiiTu yHKIUIO ['puHa KpaeBoit 3amaum (1), (2), Hago
HaiiTu nBa pemeHud yi(x) u yz2(x) (orauunebix ot y(x) = 0) ypaBHe-
HuA (3), YIOBIETBOPAIOIME COOTBETCTBEHHO MEPBOMY U BTOPOMY M3
KpaeBbIX yciouii (2). Ecau yi(x) He ynoBieTBopseT cpa3y o60uM Kpa-
eBbIM YCJIOBHAM, TO GyHKIMA ['pUHA cyIllecTBYeT U €e MOMHO MCKATh
B BHJ€
ay1(z) (zo <z < 3),
G(z, s) = { (5)
by2(x) (s <z < x1).
OyHKIMU a U b 3aBUCAT OT § U ONpeaelAloTcA U3 TpeGoBaHUA, YTOObI
¢yuriua (5) yaopieTBopaia ycioBuaMm (4), T. e.

by2(s) = ay1(s), bya(s) = ayi(s) + ao(s)’
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3. Eciu ¢pyuruusa I'puna G(x, s) cyumecTByeT, TO pelieHue Kpae-
Boit 3amauu (1), (2) BeIpaskaeTcAa popMyIoii

= 71G(w, s)f(s)ds

4. CoOCTBEeHHBIM 3HaueHUEM 3agadyu

ao()y" + a1(z)y’ + az(z)y = Ay, (6)

ay'(zo) + By(zo) =0, vy (x1) + dy(z1) =0 (7)

Ha3bIBA€TCA TaKOe YHCIO A\, IIPU KOTOpPOM ypaBHeHHe (6) uMeeT pelie-
nue y(x) £0, yooBieTBopAoliee KpaeBbIM yciaoBUAM (7). ITo pelieHue
y(x) Ha3pIBaeTCcA COGCTBEHHOM QyHKIUEIA.

HaiiTu pemenusa ypaBHeHHIl 751—762, ynoBlIeTBOPAIOIINE
yKa3aHHbIM KpaeBbIM yCJIOBHUAM.

751. y' —y =2x; y(0) =0, y(1) =

752. y" +y' ' =1; ¢y'(0)=0, y(1) =

753. y" —y' =0; y(0)=-1, y'(1) —y(1) = 2.

754. y" +y=1; y(0)=0, y(5) =0

755. " +y=1; y(0) =0, y(xr) =0.

756. y"' +y=2x —m; y(0) =0, y(r) =

757. v —y' — 2y =0; y'(0) =2, y(+o00) = 0.

758. y" —y=1; y(0) =0, y(x) orpaHuyeHo Npu
T — +00.

759. y" — 2iy =0; y(0) = -1, y(+o0) = 0.

760. z?y"” — 6y = 0; y(0) orpanuueno, y(1) = 2.

761. 2%y" — 2xy' + 2y = 0; y(x) = o(x) mpu z — 0,
y(1) = 3.

762. 22y" + 52y +3y=0; y'(1) =3, y(x) =0(x"?)

npu r — —I—OO.

763*. IIpu rakux a KpaeBad 3agava y"' + ay = 1, y(0) = 0,
y(1) = 0 He uMeeT peleHUi?
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IIna ramgoil u3 KpaeBbIX 3aga4 (64—779 nocTpouThb GyHK-
nuto I'puna.

764. y" = f(x); y(0) =0, y(1) =0.
765. y"' +y = f(z); ¥'(0) 0
766. y" +y' = f(x); y(0)=0, y'(1) =0.
767. y"' —y = f(z); y'(0) (2)+y
768". y' +y=f(z); y )
769. 22y + 2zy = f(x);
770. zy" —y' = f(x); y'(1) =0, y(2) =
771, 2?y" — 2y = f(x); y(1) =0, y(2) +2y'(2) = 0.
772. y" = f(x); y(0) =0, y(x) orpaHuyeHo npu
Tr — +00.
773. y" +y' = f(x); ¥ (0) =0, y(+o00) = 0.
774. xy" +y' = f(x); y(1) =0, y(xr) orpanuyeHo
npu r — +00.

775. y" +4y' + 3y = f(z); y(0) =0, y(z) = O(e™?*)
npu r — +00.

776. 22y +xy —y = f(x); y(1) =0, y(x) orpanu-
YeHo npu x — +0Q.

777, 2?y" + 2xy’ — 2y = f(x); y(0) orpanuueno,
y(1) =0.
778. v —y = f(x), y(x) orpanuyveno npu r — +00.

779. 2%y — 2y = f(x), y(x) orpannyeno npu x — 0
U npu xr — +00.

780. IIpu rKarkux a cymecTByeT pyHKUUA ['prHa KpaeBoii 3a-
paun y' +ay = f(z), y(0) =0, y(1) = 07

781*. OuenuThb CBepXy M CHU3Y pelleHue 3agadn 2y’ +
+ 2zy’ — 2y = f(x), y(x) orpanuyeno mpu x — 0 u r — +00,
1 ero IMepByIO MPOU3BOJAHYIO, eciid U3BecTHO, uTo 0 < f(x) < m.

YKa3aHMUe. 3anucaThb pelieHHe ¢ MoMolbio GyHKIUHU I'puHAa.
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B 3amauvax 782—785 uaiiTu cobcTBeHHLIE 3HAUEHUA U COO-
CTBeHHbIe PYHKILUMU.

782. y'=Xy; y(0)=0, y() =0.
783. ' =Xy; ' (0)=0, 3'(I)=0.
784. ' =Ay; y(0)=0, y'(I)=0.
785. 2%y = Ay; y(1)=0, yla)=0 (a>1).

§ 14. JUHENHBIE CUCTEMBI
C MIOCTOAHHBIMU KOY®dDPUIIUEHTAMU

1. IlyTem HCKIIOUEHHA HEM3BECTHBHIX CHCTEMY, Boob6Illne roBops,
MO£HO CBECTH K ypaBHEHUIO Gojiee BHICOKOrO MOPAAKA C OJHON HeMs-
BecTHoi ¢pyHruueit (cMm. [1], ra. VIL, § 1, on. 2 uau [4], ra. 3, § 2). tor
crnoco6 yao6eH AJA pelleHus JUIIb HeCHIOM#HBIX CHCTEM.

Ipumep. Pemuth cucremy & = y + 1, §y = 2e* — 2. Heraoua-
eM y. I3 mepBoro ypaBHenus umeeM y = & — 1. IlogcraBiaasa Bo BTopoe
ypaBHeHUe, IoTy4aeM & = 2e’ — x. PemuB 3To ypaBHeHHe BTOPOTO MO-
pAanka (Metomamu § 11), Haiimem x = Ccost + Casint + e’. 3nauur,
y=4—1=—Cisint + Cacost +e’ — 1.

2. [lnA pellieHUA CUCTEMBbI (rne I 03HavaeT ‘é—f)

.................... (1)

I1

a . . . a
T, nl nn

HaJd0 HalTH KROPHH XapaKRTepUCTUYECRKROI'O YpaBHEHHUA

aill — )\ ai2 . e ain
a1 aso — )\ .o asn
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Rax oMy mpocToMy KOPHIO \; XapaKTepUCTHUUYECKOT0 YpaBHeHUA
COOTBETCTBYET pelleHNe Civiekit, rae C; — mnpousBojbHafA MOCTOAH-
Had, v’ — CcOGCTBEHHBIH BEKTOp MaTpuilbl A, COOTBETCTBYIOIHI 3TO-
MY A;.

Ecau anda kpaTHOro KOpHA A MMeeTcHA CTOJbKO JUHEHHO He3aBU-
CUMbIX cOOCTBEHHBLIX BEKTOPOB vl, ey fuk, KaKoBa ero KpaTHOCTb, TO
€My COOTBETCTBYET pelleHUe Civter + ... + Cro®el.

Ecau nnsa kopHA A KpaTHocTU k MMeeTcA TOJLKO M JIUHEHHO He-
3aBHCHMbIX cOOCTBEHHBLIX BEKTOpPOB, U m < k, TO pellleHHe, COOTBET-
CTBYIOIllee 3TOMY A, MOKHO MCKaTh B BHJe IPOU3BeJeHUA MHOTroujJleHa

crenenu k — m Ha e', T. e. B Buze’
1= (a+bt+ ... +dt"™)e,
........................... (3)

UTob6b1 HaiiTu Ko3dulMeHTH a, b, ..., S, HaJO MOJACTAaBUThL pelle-
Hue (3) B cuctemy (1). [lpupaBHAB K03 HUIHUEHTHI MOJOGHBIX YIEHOB
B JIeBOM UM IIpaBOll 4YacTAX YPaBHEHUU, [NOJAYUYUM CHUCTEMY JIUHEUHBIX

anrebpanyecKkuX ypaBHeHUII OTHOCUTENAbHO a, b, ..., s. Hamo HaiiTu
obiee pemeHue 3Toi cuctembl. KoadpdunueHTor a, b, ..., s JOTHK-
Hbl 3aBUCeTb OT k MPOM3BOJLHBLIX MOCTOAHHBIX, I'le kK — KpPaTHOCTb
KOpHA .

Haiiga naa ramagoro \ pelieHUA yKa3aHHOT'O BHA U CIOMKUB HUX,
noxy4uM obiiee pemnieHue cucTemsbl (1).
IIpumep. Pemuth cuctemy

T=2x4+y+z y=—-2x—2, 2=2x+y+ 2z (4)
CocTaBifieM UM pelllaéM XapaKTepUCTUUECKOEe YpaBHEHUE

2 — A 1 1
2 A —1]|=0, (5)

A —4N 45X —2=0, M =2, A=A3=1.

/1A mpocToro KOopHA A1=2 HaXoAuUM coO6cTBeHHbIH BekTOp (a0, O, 7),
peliag cUCTeMY

B+~vy=0,
—2a—-28—-~v=0, (6)
2+ 3=0

1B cnyuae k < 3 uucino k — m Henb3A yMeHbIIUTb, a B cayuae k > 4
MHOT/Ia MOKHO, €C/Ii U3BEeCTHa opaaHoBa jopma MaTpulibl A.
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(K03 PUITMEHTBI 3TOI CHCTEMbI PaBHBbI dME€MeHTaM JeTepMUHaHTa (H
npu A = 2). U3 (6) nvaxonum 2a = —(3 = . 3HauuTt, BeKkTop (1, —2, 2
— coOCTBEHHbIN, U

r=e”, y=-2" z=2" (7)

)
)

— YacTHOe pelieHre cucTemMbl (4).
llna kpaTHoro KopHA A = 1 cHaydama ompeaeluM YKCIO JTUHEHHO

He3aBUCUMbBIX cOOCTBEeHHbIX BeKTopoB. Ilpy A = 1 u3 (5) moayuaem
MaTpuIly
1 1 1
-2 -1 -1
2 1 1
Ee nopamor n = 3, padur r = 2. Yuciao auHeilHO He3aBUCHUMBIX c06-
CTBEHHBIX BEKTOPOB paBHO m = n — r = 1. Kopeb A = 1 umeer
KpaTHocTb k = 2. Tak Kak kK > m, To pellleHHe Ha/lo UCKATh B BU]IE
Mpou3BefeHUA MHOrouIeHa cTemeHu k —m = 1 Ha e, T. e. B Buze
= (a+ bt)eta y=(c+ dt)eta z=(f +gt)et' (8)
Yto6bl HaifiTu Ko3GPUIMEHTHI a, b, ..., moacTaBiadeM (8) B cucTe-

My (4) v mpupaBHUBaeM K03 PUITHEHTHI IPU MOA06HBIX WileHax. [lomy-
yaeM CUCTEMY

b+d+g=0, b=a+c+ f,
—2b—d—g=0, d=—-2a—c—f, (9)
2b+d+g=0, g=2a+c+f.
Haiigem ofiiee pelieHue 3Toi cucTembl. I3 OBYX JIeBbIX ypaBHe-
Huit umeeMm b = 0, g = —d. [loacTaBiAA 3TO B ocTajlbHble YpaBHEHUH,
IOy YaeM
O=a+c+f, d=-2a—c—f (10)
(ocTanbHble ypaBHEHHA OyAyT CIeICTBUAMU HamKMcaHHbIX). Pemaem
cuctemy (10), Hanmpumep, OTHOCUTEILHO a U f:

a,:—d’ f:d—c.

Takum o6pa3om, Bce HeU3BeCTHbIE BbipaskeHbl uepe3 ¢ u d. [lomoxus
c=C1,d=Cs,umeema = —C2,b=0, f = Cy—C1, g = —C2. Obmee
peuieHue cucTeMsl (9) HaiileHo.

[loncTaBuUB HaiieHHbIe 3HAUeHUA a, b, ... B (8) u mpubGaBUB YacT-
Hoe pemeHue (7), yMHoseHHoe Ha (3, MoaryuuM o6lee pelleHUe CHC-
Tembl (4):

r = —Czet + Cgezt, Yy = (Cl + Czt) el — 20392t7
z = (Cy — C1 — Cat)e’ + 2Cze”".
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3. Hpyroii cioco6 pemenus cucteMsl (1). /1A 11060 MaTpUIIbI CY-
mecTByeT 6a3uc, B KOTOPpOM MaTpulla UMeeT #KopaaHoBy dopmy. Rask-
Io¥ KiIeTKe MopAAka p > 1 sopaaHoBoil GOpMbI COOTBETCTBYET CEpHUA
hi, ha, ..., hy, BekTOpOB 6a3uca, yI0BIETBOPAIOMINX yPaBHEHUAM

Ahy = M, by 20,
Ahs = \ho + hl,
Ahs = Ahs + ha, (11)

Ahy = Ay + hp_1.

BerkTop hi: Ha3biBaeTcA co6CTBEeHHBIM, a ha, h3, ..., h, — npucoenu-
HeHHbIMU. Rampoit cepuu hi, ha, ..., hp, cooTBeTcTByeT p nuHeiiHO
He3aBHCUMBIX pemenuii ', =2, ..., xP cuctems! & = Ax (BepxHuil

HWHIOEeKC YRKa3blBaeT HOMep peHIeHI/IH):
1 At
r —=e hl,

t
21}2 ZeAt ?hl + ho ,

¢ ¢
w3:e>‘t §h1+ﬁh2—|—h3 , (12)
-1 p—2
R U (A S Ay L h
T e = 1) 1+(p—2)! 2+---+1! p—1 1 Np

O6miee 4yuclio BceX TaKUX pelleHHiI paBHO CyMMe IOPAJAKOB BceX Kie-
TOK KOpJaHOBOU ¢dopMbl, T. €. MOPAAKY MaTpuilbl. OHH COCTaBIAIOT
dbyHIaMeHTadbHYIO CUCTEMY peIIeHHi cucTeMbl & = Ax.

IlpaBuno agaa sanoMuunanua dopmya (12). Co6ecTBeH-
HOMY BeKTOpY hi, COOTBeTcTByeT pemenue z' = e 'h;. Ecau Besne
or6pocuth ', To Kamaad cTpoka NpaBoil yacTu (12) MOIyUUTCH UH-
TerpupoBaHuEM MO t MpeabIaAyIleil CTPOKU, MpUYeM IOCTOAHHYIO UH-
TerpupoOBaHUA HAJ0 B3ATH PaBHOU CIeAYyIOMEMY II0 MOPAAKY BEKTOPY
cepuM.

4. B cayuae, Korja uMelOoTCA KOMIIJeKCHbIe KOPHU A, U3JI0#KeHHbIE
crocoObl alOT BbIpajkeHHUe pelleHUA 4depe3 KoMIlIeKcHble GYHKIUU.
Ecau npu aToM KosdduiineHTs cucTeMbl (1) BelllecTBEHHBI, TO MOH#{HO
BbIpa3uTh pellleHHe TOJbKO Yepe3 BellecTBeHHbIe QYHKIMU. [[1d 3TOT0
HaJ0 BOCIOJIb30BaThCA TE€M, UTO BellleCTBEHHAaA U MHUMaf YacTH KOMII-
TEKCHOTO pelleHUA, COOTBETCTBYIOMEro KopHio A = «a + [Fi (B # 0),
ABJAIOTCA JTUHENHO He3aBUCUMbBIMHU pelleHHuAMU.



78 §14. Jluneiinvie cucmemst ¢ NOCMOAHHLLMU KOdPPuyuenmamnu

[Ipumep. Pemuth cucremy & = 4x — y, y = dx + 2y.
CocTaBifeM U pellaeM XapaKTepHUCTHUYeCKOe YpaBHEHUE

‘4—>\ —1

_ 2 _ _ .
- 2_/\‘_0, A2 —6A+13=0, A=3L2.

Jlnsa kopua A = 3 + 2¢ HaxoguM coOGCTBeHHbIH BeKkTOp (a, b):

(1 —24)a—b=0,
5a — (1 + 2i)b = 0.

MosHo B3ATb a = 1, b = 1 — 2:. IMeeM yacTHoe pelleHUe T = e(3+2’)t,

y = (1 — 24)e(3+20)¢,

Tak kKak JaHHaA CHUCTeMa C BelNleCTBEHHbIMU K03dpUllMeHTaMH,
TO pellleHHe, COOTBETCTBYIOIIee KOPHIO A = 3 — 24, MOHO He UCKATh,
OHO GyJeT KOMIUIEKCHO CONPAMEHHBIM C HalJeHHbIM penienueMm. YTo-
6bl MONYYUTH JBa BENECTBEHHBbIX PeEIIeHUs, HAA0 B3ATh BeIeCTBEH-
HYIO 1 MHUMYIO YacTH HaiJIeHHOTO KOMIUIEKCHOTro pemenua. Tak Kak
e(3T20)t — 63%(cos 2¢ + isin 2t), To

(21 = Ree3T20t — o3t ¢ 2t,
L y1 = Re(1 — 2i)e (3+20)t _ 3 Y(cos 2t + 2 sin 2t),

r (342i)t __

xr9 = Ime — 3t sin 2t,

L y2 = Im(1 — 2¢)e (3+20)t _ (sm 2t — 2 cos 2t).

0611166 peaieHre BbIparaeTCHA 4Yepe3 [ABa HalJJeHHbIX JHUHEHHO He3aBU-
CUMBIX pCEIIECHUA:

{

x = Cix1 + Caxs = C1 e cos 2t + O3 e* sin 2t,
y = C1y1 + Cays = C1 e**(cos 2t + 2sin 2t) + C» e**(sin 2t — 2 cos 2t).

5. UTo6bl pemuTh CUCTEMY

¢

alow(m) +apz™ Y+ .+ a1me +
+ bloy(n) + blly(n_l) + ... + b1,y =0,

azow(p) +anz® V4 .+ a2pT +

\ + bzoy(q) + bzly(q_l) + ... +b2qy =0,

He IIPUBCJCHHYIO K HOpPMA/bHOMY BHAY, HAJO COCTABUTL XapaRTepuc-
THUYECKRO€ ypaBHEHHE

@10 +a A"+ o Faim oA+ b A" T 4+ L+ b _
a20\’ + a1 AP 4+ .. +azy baoA? 4+ b2t AT 4+ L+ by
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1 HaiiTu ero kKopHu. Ilocie 3Toro peimieHve OThICKMBAETCA Te€M e CIIO-
cob6om, Kak B 0. 2.

AHanoruyHo pemaroTCA CUCTeMbl TpeX W 6oliee ypaBHEHUH.

6. UacTHoe pelieHUe JTUHENHOI HEOJHOPOIHOI CHCTEMBbI C IOCTO-
AHHBIMHU KO3} puiimeHTamu

Ti =0;1C1+ .. +ainzn+ fi(t), =1, ..., n (13)

MO£HO MCKaTb METOJ0M HeOolpeAeJeHHbIX K03} HUIMEeHTOB B TOM CIy-
yae, Korga GyHKIUHU f;(t) COCTOAT M3 CYMM U NMPOU3BEAEHUN (PYyHK-
nuit bop + bit + ... + bt™, e**, cos Bt, sin Bt. To menaeTcA Mo TeM
ke MmpaBHjIaM, 4TO [JIA OJHOIO JMHEHHOr0 ypaBHEHUA C MOCTOAHHBIMU
K03 punrenTaMu, cm. m. 2 § 11, co caegymomumM nusMeHeHuem. Eciau
fi(t) = Pm,(t)e"", rne Py, (t) — MHOTOUYNEH cTelleHU m;, TO YacTHOe
pemienue cucteMbl (13) umerca He B Bume t°Qm (1) e, a B Buge

Li = Qin+s(t) ePYta 1=1, ..., n, (14)

rae an+s(t) — MHOT'OUJIEeHbl CTeeHH M + S ¢ HEU3BECTHBIMHU K03(-
¢unueHTamMu, m = maxm;, s = (0, eciu v — He KOpeHb XapaKTe-
pUCTUYECKOTo ypaBHeHHA (2), a eclid Y — KOpPEHb, TO § MO#HO B3ATb
paBHBIM KPaTHOCTHU 3TOT0 KOpHA (MU, TOUHee, s Ha 1 6oibine HauGoMb-
IIeii U3 cTeleHeil MHOIOWIEHOB, Ha KOTOpPbIe YMHOaeTcA €'’ B o6meM
pelleHnun OTHOPOAHOM cucTeMbl). HensBecTHbIE K03¢ PUIMEHTHI MHOTO-
YIE€HOB OTPeIeIAI0TCA My TeM MMOACTAaHOBKHY BbipaseHnuii (14) B JaHHYIO
cucreMy (13) u cpaBHeHHA K03 PUIMEHTOB MOJOGHBIX YIEHOB.

AHaloruyHo omnpefeldlOTcA CTelNeHW MHOIOYJIEeHOB U B clydae,
rorga fi(t) conepmat ! cos Bt u e*' sin Bt, a uncno vy = o + Bi ApaA-
eTcAd KOpHEM XapaKTepUCTUYECKOro ypaBHEHUA.

IIpumep. Pemuth cuctemy

@ = 4z — y + ** (¢t + sint),

(15)
§ =z + 2y +te* cost.

CHauana Ajid OOHOPOIHOU cucTteMbl & = 4dx — y, Yy = T + 2y HaXxoouM
KOPHU A1 = A2 = 3 4 KaK B II. 2 oThICKHBaeM o00Iee pelleHle

To = (Clt+02)63t, yo = (Cit + C> —Cl)egt.
B cucteme (15) ansa dysrnui te*', e’ sint, te' cost umena a + Bi
COOTBETCTBEHHO paBHBI 3, 3 4 ¢, 3 4+ 7. [loaToMmy Hano oraenbHO HailTH
yacTHbIe pPelleHUuA CUCTEM

@ =4z —y +te*, y =z + 2y, (16)

@ =4z —y+e*sint, §=zx+2y+te* cost. (17)
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Ilns cuctemsl (16) a+ 0t =3 = A1 = A2, s = 2, m = 1. CoraacHo (14),
YacTHOE pellleHrne MO#HO UCKAThb B BU[E

21 = (at® + bt +ct +d)e*, y1 = (ft>+gt° +ht+j)e".

Ina cuctembr (17) a4+ Bi = 3+ # A1,2, s = 0, m = 1. YUacTHoe
pellieHre UMeEeT BUJ

xo = (kt + 1) e* sint + (mt + n) e’ cost,

3

yo = (pt + q) €** sint + (rt + s) e** cost.

OtbickaB 3HaueHUd K03 GUIIUEHTOB a, b, ..., obee pelleHue cucTe-
Mbl (15) HanumeM B BUJE

T=xo+xT1+x2, Y=yYo+y+y2.

7. PereHre HEOJHOPOHOI CUCTEMBI

:i:i:ail(t):l:l—k —|—ain(t).’1}n—|-fi(t), =1, ..., n

MOM{HO HalTHu MeTOoOAOM BapHanuHv IOCTOAHHBIX, €CJIM M3BECTHO Oﬁmee
pelieHMe OJHOPOIHON CHCTeMbl C TeMHU e KoapouiueHTaMu a;x(t).
llna sTtoro B ¢opmyie o6mero pelmeHWsA ONHOPONHON cCHCTEeMbl Ha-
0 3aMEHHUTb IIPON3BOJBbHBIEC IIOCTOAHHBIE CrL Ha HENn3BECTHLBIC (pYHK‘
uuu C;(t). llonydeHHble BbIpaseHuaA I T; HAA0 HOACTaBUTh B JaHHYIO
HEOJHOPOAHYIO CUCTEeMY, U U3 3Toi cucTeMbl Haiitu C;(t).

8. llorasaTenpHOil dhyHKUMeH e’ MaTpuubl A HasplBaeTcd CyMMa

pAja
A LA AT A

e —E+E+¥+¥+..., (18)

rie F — enunuunasa matpuna. Pag cxomutea naa ao6oii MaTpunbel A.

CBoiicTBa e”:
a) ectu A=CMC™ ', toe? =CeM O™
6) ectu AB = BA, 1o e T8 =e?.eP =B . e?;

B) MaTpuna X () = e'* ynoBrerBopser ypaBHeHHUIO ‘ii—)t( = AX;
X(0) = E.

MGTO,IIBI OTBbICRAHHUA eA:

1) Ilyrem pemeHusa cucteMbl quddepeHIIUaIbHbIX YpaBHEHUIA.
B cuny cBoiicTBa B) ¢-if cTOm6€I] MaTPUIIBI et ecTh pemenue cucTeMsl
ypaBHeHU# (B BEeKTOpPHOH 3amucu) & = Az ¢ HaYalbHBIMHU YCIOBUAMU

xi(0) =1, xx(0) = 0 npu k # ¢ (r; — 7-A KoopaAUHATa BEKTOpa ).
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2) IlyTem nmpuBefeHUA MaTpPHUIIbl K #0opAaHoBoii popme. [IycThb us-
BecTHa Takad maTpuua C, uro marpuna C~'AC = M umeeT mop/a-
HOBY dopMy, T. e. cocToUT U3 KieTok K;. Kammana #opaaHoBa KieTKa
umMeetT Buag K = AE+ F, y maTpunsl F Bce 3jleMeHThl HYJIU, KpoMe 1-T0
Kocoro pana Haa auaroHanbio. Ilostomy F™ = 0, rpe m — mnopAIok

MaTpuubl F', u ef" nerko HaiiTu c IoMoOIllbIO pAjda (18). Tar Kak emie
e = E, 1o

K AE+F AE _F A F A F

el =M TE AP — M ELef =t ef .

CoctaBuB U3 KiIeTok e’ maTpuny e™, maitnem e” ¢ momompbio cBoi-
cTBa a). /lokazaTeabcTBa U nmpumep cm. B [5], ra. 1, §§ 12-14.

B 3agayax 786—812 pelinuThb JaHHble CUCTEMbI ypaBHEHUN

(£ o3Hayaer ((11—‘;’, U T. O.; AJA oblleryeHUA paboThl B HEKOTOPBIX

dajadyax yRKa3aHbl KOPHHU XapaRTepUCTHUYECRKROI'O ypaBHeHI/IH).

(& =22+ . (b =2 — .
786. { Y 787. d ° J

\y:3x—|—4y. \y:y—4x.

(G4 — 8 =0, (= + ,
788. { | J 789. { ° /

\ y—x—1y=0. \y:3y—2x.

(& =x— 3y, &4z + 5y =0,
790. Y 791. { Y

Y =3z +y. Y- —-y=0.

(& =22+ . (& =3z — ,
792. { " y 793. { * Y

\y:4y—x. \y:4x—y.

(& =2y — 3z, (& — 52 — 3y =0,
794. < | 795. ¢ |

\y:y—2x. \ y+3x+y=0.

(b =x+2—y, (=2 — 2y — 2,
796. < y=xr+y — 2, 97. { y=y—x+ z,

L z2=2x—y |l z2=x—2

()\1 — ]., )\2 — 2, )\3 — —1) ()\1 — O, )\2 — 2, )\3 — —1)

(& =2x —y+ 2, (&t =3z —y + 2,
98. S y=x+2y—2, T799.L y=x+y+ z,
=T —y+2z | z=4dx—y+4z

()\1:1,)\2:2,)\3:3). ()\1:1,)\2:2,)\3:5).
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(& =4y — 22 — 3z, (t=2—y— 2,
800. { vy =2+, 801. v =z + vy,
| 2 = 6x — 6y + 52 |l z2=3r+ 2
()\1:]., )\2:2, )\3:—1). ()\1:]., )\2,3:1:|:2’l,)
(& =21+ v, (& =2x+ 22—y,
802.  y=x+ 3y — z, 803. L y=x+ 22,
|l z2=2y+3z—= 2=y —2x—2
()\1 — 2, )\2,3 — 3:|:’l,) ()\1 — ]., )\2,3 — :|:’l,)
(& =4x —y — 2, (& =2x —y — 2,
804. { y=x + 2y — 2, 805. ¢ y =3z — 2y — 3z,
2=z —y+2z |l z2=2z2—x+y
()\1:2,)\2:)\3:3). ()\120,)\2:)\3:1).
(& =y — 2z — 22, (& =3z — 2y — 2,
806. { y=x — 2y + 2z, 807. ¢ y=3x — 4y — 3z,
| 2 =3x — 3y + 52 | 2 =2x — 4y
(A1 =3, s = A3 = —1). (A1 = A2 =2, A3 = —5).
(b =x —y+ 2, (&t =y— 22—z,
808. L y=x+y— z, 809. { y =4z + vy,
|l 2=2z2—y |l z2=2x+y—2
()\1 — )\2 — ]., )\3 — 2) ()\1 — ]., )\2 — )\3 — —1)
(& =2z + v, (& =2z —y — 2,
810. ¢ y =2y + 4z, 811. vy =2x — y — 2z,
|l Z=r—2z | 2=2z—x+y
(A1 =X =0, A3 = 3). (A1 =A2=2A3 =1).
/ .
T =4x — vy,

812.<y:3x—|—y—z, ()\1:)\2:)\3:2)

\Z:x—l—z

B 3amauax 813—825 pemiuThb cucTeMbI, He IPUBEJAEHHbIE K
HOpMalbHOMY BHUIY.

x = 2x — 3y, T = 3z + 4y,
813.{ Y 814.{ ) Y

y=x — 2y. y=—xr—1.
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"

. T=3r—y-— =z,
T =2y, .
815. { . 816. ¢ y=—x + 3y — 2,
y = —2z. .
| z=—xr—y+3z.
(2% — 57 = 4y — =, (i+a+g—2y=0,
gi7. { W 818. « Ty
\3x—4y:2x—y. \ r—y+x=0.
i—2+y+x—3y=0,
819. 7Y ’
\4y—2x—x—2x—|—5y20.
(G — 2 +2§j—2y=0,
820. { = s
r—r+y+y=0.
(% — 29422 =0, i+3ij—x=0,
821.¢ . 822. ¢ . :
\3x+y—8y:O. x+ 3y — 2y = 0.

[ B+ bE+20+y=0,
| 3T +ox +y+3y=0.

823. <

(G +4di— 20 —2)—y=0,

824. ¢ . .. . ..
\x—4x—y—|—2y—|—2y:O.

(28 + 28+ 2+ 3j+§+y=0,

825. ¢ .. . N
\x—|—4x—x—|—3y—|—2y—y:O.

B 3amauax 826—845 peliuTh J1MHeliHbIe HEOJHOPOAHbIE CHC-
TeMBI.

r:b:y—|—2et, r:b:y—5cost,
826. { . X 827. ¢ .

|l y=z+ 17 Y =2z +y.

(& =3z + 2y + 46, (& =2z —dy+4e 2
828. ¢ . 829. ¢ .

\y:x—|—2y. \y:2x—2y.

ra'c:4x—|—y—ezt, r:i:zQy—x—l—l,
830. ¢ . 831. < .

\y:y—2x. \y:3y—2x.

ra'c:5x—3y—|—2e?’t, ra'c:2x—|—y—|—et,
832. { . ; 833. ¢ .

\y:x+y+5e_. \y:—2x—|—2t.
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r:b:x—l—2y,
834. < . ,

\y:x—5smt.

(&= 22 — .
836. < Y

\g:y—2x—|—18t.

(& =2 + 4y — 8,

838. ¢ .
\y:3x—|—6y.
r:i:zx—y—|—2sint,
840. ¢ .
\y:2x—y.

(& = dz—3y+sint,
842. { ~
Y= 2x—y—2cost.

(& =z —y+8t,
\y=5x—y.

844. <

835. |

r:b:2x—4y,
\g:x—Sy—l—Set.

& = x+2y+16t e,

837. ¢ .
\y:2x—2y.
(=22 —3
839. ¢ b
\y:x—2y—|—2smt.
(=25 —
841. ¢ ”
|y =z +2e.

843. |

845. |

=2z +y+2e,
\g):x—|—2y—3e4t.

ra'c:2x—y,

\g:2y—x—5etsint.

B 3agauax 846—850 gaHHbIe cucTeEMBI pellIUTH METOA0M Ba-

puainn MMOoCTOAHHBIX.

P = y+tg?t—1,
g46. { = 75
y = —x+ tgt.
)
= —4r — 2y +
848. |
) = 6z + 3y — 5
\y y et—]_.
r 1
849. | x_x_y—i_cost’
|y =2x —y.

847.

et —1’

T =2y —x,

e3t

e2t +1°

= dy—3z+

T = 3x — 2y,
850. {

g = 2zx—y+15et V.

Pemuth cuctembl 851—866, 3anricaHHble B BEKTOPHOM (pop-
Me: & = Ax, rome x — BekTOop, A — maHHad MaTpuIia.

851. & = Az, A=

852. & = Ax, A=

(0 3)
(2 o)
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853. & = Az, A = (1 _2).

2 -3
- (3 -2
854.x_Ax,A_(4 _1).

855. & = Ax, A=

856. & = Ax, A=

857. ©+ = Ax, A=

858. i = Ax, A=

859. i = Az, A=

|
W N =
I
NI N
O
— N N — N —, o — o

|
|
|
|
SN
1)
|
|
|
(

1
0 1 1
861.i= Az, A= 1 0 1
2 2 1
0 1 1
862. i=Ax, A=| 1 1 0 |.
-1 0 1)
-2 1 2
863. i = Az, A=| -1 0 2 |.
2 0 3
0 1 -1
864. i=Ax, A=| 1 0 -1 |.
)
4 2 =2
865. i = Az, A=| 1 3 -1 |.
3 3 -1
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2 0 -1
866. i =Ar, A= 1 -1 0
3 -1 -1

B 3agmauax 867—873 HaiiTU NOKa3aTelbHYIO0 (QYHRIHMIO e

NaHHOM MaTpulbl A.

3 0 0 1
867°A_(O _2). 868.14_(_1 O)'
2 1 3 —1
869°A_(O 2). 870.14_(2 O)'
9 _4 0 1 0
871.A:( 1 2). 872. A= 0 0 0
0 0 2
2 1 0
873. A=| 0 2 1
0 0 2
B 3amauax 874 u 875 HaiiTu dete?, He BbIUMCIAA MaTpH-
oy e4.
1 0 3 1 4 2
874. A = -1 2 0 |. 875.4=| 3 1 -1
0 1 -1 2 1 -3

876. Teno maccel m OBH#ETCA HA INIOCKOCTH I, Y, MPUTA-
ruBasach K Touke (0, 0) ¢ cuioit a’mr, rae r — paccToAHUE N0
aToi Touku. HailTu OBuUMeHHe Tella NpU HAYalbHBIX YCIOBUAX
z(0) = d, y(0) = 0, £(0) = 0, 9(0) = v U TPaeKTOPHUIO 3TOTO
[BUKEHA.

877. OnvH KoHell HMPYKUHBI 3aKpellieH HelOABUMKHO B TOY-
ke 0, a K IpyroMy HpHEpEIUIeH I'Py3 Macchl 31m, COeIMHEeHHbINH
Ipyroi Mmpy:uHON ¢ rpysom Macckl 2m. O6a rpysa aBUramoTCA
6e3 TpPeHMA MO OJHOM MPAMOIL, mpoxoadieit yepes Toury 0. Kan-
naf W3 MpYMUH PaACTATUBAETCA HA BeIUUYUHY & O[] AeldcTBHEM
cunbl a’mx. HaliTu Bo3MomHbIe NeproguyecKie IBUMEHNA CHC-
TEMBL.

878. Ha koHuax Bajia 3aKpelUieHbl ABa MIKMBA, MOMEHTBI
vHepuun KoTopbix I; u Is. IIpu moBopoTe 0JHOr0 MIKMBA OTHOCH-

TeJIbHO Jpyroro Ha Ji000# yroi ¢ BciedcTBUe Aedopmaluu Baja
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BO3HUKAIOT YINpPYyTrue CUJbl ¢ KpyTAMUM MomMeHTOM K . HaliTu
YacTOTY KPYTHIbHBIX KojeOaHUl Baja IMPU OTCYTCTBUU BHELMIHUX
CHUJL.

879. K HCTOUHMKY TOKa c HanpAxeHUeM
E = Vsinwt nocienoBaTelbHO NMPUCOEINHEHO L
conpotuBiienne R. [lanee 1nenb pa3BeTBIAETCA
Ha JBe BETBU, B OJHOI M3 KOTOPbIX BRKIIOYEHA

camounpykuusa L, a B apyroii — emrocte C | |p C
(puc. 4). HaiiTu cuny Toka B 1enu (ycTaHOBUB- ~

s O O
MUNACA PeMUM), IPOXOIAIIETO Yepe3 COMPOTHUB- E—Vsinot
nenue R. Ilpu Kakoii yacToTe w culla ToKa Hau-
6onbiiada? Haumenbmada? Puc. 4

Yrazanue. O cocraBieHun auddepeHNUaIbHbIX ypaBHEHHH
B 3ajJayax 00 BJIeKTPUUYECKUX ILenAx cM. m. 5 § 11.

880*. Kakoe ycioBue focTaTOYHO HAJOKUTh HA cOOCTBEHHbIE
3HaYeHUA MaTpullbl A, 4TOGLI cUcTeMa ypaBHEHUI (B BEKTOPHOIA
3anucu) £ = Ax + f(t) umena nepuoguUeckoe pelieHue Mpu BCA-
KOl HenmpepbIBHOH BeKTop-pyHKIuM f(t) mepuoma w?

Yra3aHue. [I[pumeHuB MeTolI Bapyualliid IOCTOAHHBLIX B BEKTOP-
HOU opMe, BbIpa3uTh oOIIee penieHre Yyepe3 pyHIaMeHTaJIbHYO MaT-
puny e'4, dynruumo f(t) u HavanbHble ycioBHA. Bocmoab3oBaTbesA
YCIOBUEM NePUOIUYHOCTH.

§15. YCTOHMUYHUBOCTH

1. PaccmoTpuM cuctemMy ypaBHEHUI

WM, B BEKTOPHOH 3alucu

dx
— =ft,z), z=(21, ..., Tn). (2)
dt
ofi
IIycTb Bce f; u T HelpepbIBHBI NIpU £ < 1 < O0.
k

Pemenuve x = ¢(t) cucremsl (2) Ha3bIBaeTCA yCTOHUUBBIM 10 JlA-
IyHOBY, eciu 1ad nmoboro ¢ > ( cymecTByer Takoe 6 > (, yTo aud
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BCAROI'O pE€I€EHUA w(t) TOHU e CUCTEMbl, HAYaJIbHOE€ 3HAYEHHNE KOTOPO-
I'o yaoBJI€eTBOpA€eT HEPaBCHCTBY

|(to) — ¢(to)] <9, (3)

npu Bcex ¢ > to BBINOJHAETCA HEPABEHCTBO

() — o(t)] <e.

Ecau ke naa Herkotoporo € > () Takoro J He cyllecTBYeT, TO pe-
meHune @(t) Ha3bIBaeTCA HEYCTOMYUBBIM.

Pemenne (t) Ha3pIBaeTCA aCUMITOTUYECKH YCTOWYUBBIM, €CIU
OHO yCTOH4YMBO Mo JIAMyHOBY M, KpOMe TOT0, BCe pelleHUA C JocCTa-
TOYHO OAU3KUMU HAYaJlbHbBIMU YCIOBUAMU HEOrpaHUUEHHO NpUbIUAia-
joTcA K @(t) mpu t — 400, T.e. ecin U3 HepaBeHCTBa (3) ciemyer
xz(t) — p(t) — 0 (t = +00).

Hanvuyune uau oTcyTCTBUE YCTOMUMBOCTU He 3aBHUCHUT OT BbIOO-
pa to.

Bonpoc 06 ycToitunBocTU JaHHOTO pelieHud © = ¢(t) cucteMmsl (2)
CBOAUTCA K Bompocy 06 ycToiiunMBocTH HyJeBoro pemenusa y(t) =0
APYTOil CUCTEMBI, MOTy4YaeMoii U3 (2) 3aMeHOil UCKOMOI QYHKIUU T —

— () =y.

2. HccnempoBaHue Ha YCTOHYHUBOCTL IO NMEPBOMY
npubaumenunio. llycts z;(¢) =0 (¢ = 1, ..., n) — pelleHue cuc-
Ttembl (1). UTo6bI ero uccieqoBaTh Ha YCTOMYHUBOCTh, HAl0 BBIIEIUTH
3 GyHKUMA f; IMHEHHYIO YacTh BOGIM3M TOYKHU L1 = ... = &, = 0,

HanpuMep, no ¢popmyie Teitnopa. [lonydeHHyIO cCTeMY 4acTO MO#HO
rccieloBaTh C MOMOIIbIO CIeNYIOIIeil TeOpeMBI.
Teopema JanynoBa. Paccmompum cucmemy

d.’L‘i .
20e ;. — NOCMOAHHbBLE, A wz — 0OeCKOHeYHOo Mmaavle sbvlule nepeoco no-

paodka, moiHee, npu |x| < €

[Yi| < y(z)|z|, i=1, ..., n, v(x) = 0 npu |z| — 0, (5)

2de |z| = \/|z1|2 + ... + |Tnl?.

Toz0a ecau ece co6cmeenHble 3HaveHus mampuust (air), &, k =
=1, ..., n, umelom ompuyameadbHble 8eU,eCMBEHHblE YACMU, MO HY-
aegoe peuwlenue cucmemsvt (4) acumnmomuyecku Ycmouiugo; ecau e
LOmb 00HO COOCMBEHHOE 3HAYEHUE UMEET LOLOHCUMEAbHYIO EULeCINBEH -
HYI0 4acmb, Mo HYyieoe peulenue Heycmoliueso.
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I[Ipumep. UccaenoBaTh Ha yCTONUMBOCTh HyJlleBoe pellleHUe CHUC-

TeMBbI
&= /444y —2e°TY,
y = sinaz + In(1 — 4y), a = const.

Beigensaa auHeliHylo yacTh pyHKIHii 1o popmyie Teiinopa, momy-
yaeM

t=—2x—y+YPi(x, y),
Y = ax — 4y + P2(x, y),

rae yHROUH 1 U P2 paBHbl O(z® + y?) U, 3HAYUT, YJOBIETBOPAIOT
ycaoBuio (5). Haxogum co6cTBeHHbIe 3HAYEHUA MaTpPUIlbl K03 dUIu-
€HTOB

_2a_’\ _4__i =0, A>’+6A+84+a=0, A\, 2 =—-3+V1—a.
IIpu @ > 1 wopHM KoMmiekcHble, ReAi 2 = —3 < 0, a npu

—8 < a < 1 KopHM BellecTBeHHbIe OTpHUIlaTelbHble, 3HAUUT, B 3THUX
clIydafX HyJeBoe pelleHle aCHMITOTUYECKH YCTONUYNBO.

[Ipu a < —8 oauH KOpeHb MOJOMKUTENeH, 3HaYUT, HyJeBoe pellle-
Hile HEyCTONYUBO.

[Ipu a = —8 umeem A1 = 0, A2 = —6 u Bonpoc 06 yCTOIUMBOCTHU
He pelllaeTcs C IMOMOIILIO HU3I0KEeHHOIl TeopeMbl.

3. UccnenoBanue Ha YyCTOHYHUBOCTh C MOMOIMLIO
bpyurunuu Jianyuosa. [IpousBognoit or ¢yuxuuu v(t, xi, ...

.., Tpn) B culy cucTembl (1) Ha3bIBaeTcA QYHKIUA

dv
dt

_8v+8vf+ +ﬁf
1w ot Ozt T Bz

rae fi, ..., fn — TpaBble YacTH cucTteMbl (1).

Teopema Janyuosa. Ecau cyuwecmeyem duddepenyupyeman
dynryua v(xri, ..., Tpn), yoosaemeopsawuas 6 obaacmu |x| < €¢ ycao-
BUAM

1) v > 0 npu x # 0, v(0) =0,

9) dv

dt |(v)
mo Hyaeeoe peurerue cucmemst (1) yemotwuso no Janynosy.

Ecau emecmo ycaosus 2) evinoineno Goaee CuibHOE YCA08UE

3) % " < —w(x) <0 npu 0 < |z| < eo, t > to,

a Pynkyua w(x) HenpepuieHa npu |r| < €9, Mo HYy.es0e peuwleHue cuc-
memst (1) acumnmomuuecku yemoiwuso.

< 0 npu |x| < eo, t > to,
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Teopema Yeraena. Ilycmv cucmema (1) o6aadaem Hyaesvim
pewenuem. [lycmv 8 Hekomopoi o6aacmu V npocmpancmea i, ..., T
cywecmeyem duddepenyupyemas Gynruyud v(xi, ... ..., Tn), NpULEM

1) moura x = 0 npunadaexncum zpanuye obaacmu V,

2) v = 0 Ha epanuue obaacmu V npu |z| < eo,

3) 6 obaacmu V nput > to umeem v > 0, & " > w(x) > 0,
dynryus w(xr) HenpepsvieHa.

Tozda nyaesoe pewenue cucmemst (1) Heycmoiinuso.

He cymecTByeT o6mero Meroga noctpoeHua ¢pyHruuu JlamyHo-
Ba v (Korma pemeHue cuctembl (1) HeusBecTHo). B paAme ciyuaes
¢yHKuMIO JIAMyHOBa y1aeTcA NOCTPOUTH B BUjle KBaJpaTUUYHOU (OpPMBI

v =Y b;jx;r; UT1 B BUlle CyMMBbI KBaJIpaTUYHOI GOPMBI M HHTErPAIOB
]
OT HeJWHeHHbIX QYHKUUI, BXOOANIUX B MPaByl 4YacTb JAaHHOII cucCTe-
MBl.
4. YcnoBUA OTPUNATENbHOCTHN BCeX BellleCTBEHHDBIX

yacTed KOpPHel ypaBHeHUHA
aoN" + a1 A" T+ .. Fan-iA+an=0, ao>0, (6)

C BelleCTBeHHBIMU KoddpdUIUEeHTaMHU.

a) Heo6xonumoe ycunoBue: gce a; > 0. B cayuae n < 2 3To
yCcl0BHE ABIAETCA U JOCTATOUHBIM.

6) YcnoBue Payca—I'ypBumna: weo6rodumo u docmamou-
HO, 4¥MO6blL OblAU NOAOHCUMEALHBIMU 6CE 2AA6HblEe OUA20HAAbHbBLE MUHOPHL
mampuyst I'ypsuya

Ha raaBHoii aguaroHaiau sToii MaTpUIIbl CTOAT 4YHCIA a1, G2,

., Gn. B KRamgoil cTpoKe MHIEKC KaiJoro 4yucia Ha 1 MeHblle HUH-
IeKca npenpiayilero uucia. Yuciaa a; ¢ uHgekcaMu ¢ > n uan ¢ < 0
3aMEeHAIOTCA HYJIAMMH.

I'nmaBHBIe gUaroHajdbHble MUHOPBI MaTpuilbl I'ypBuiia:

a a al ao O
1 0
Al = Aai, Az = N Ag = |as as ai|, .o (7)

as a
as a4 as
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B) YcnoBua JIbenapa—Illunapa. Heo6xodumo u docma-
moyHo, wmobsv. ece a; > 0 u umoobwt A,—1 > 0, A,_3 > 0,
Ap_5>0, ..., 20e A; me xe, wmo 6 (7).

JTU ycloBUA paBHOCHIbHBI ycioBuaM Payca—I'ypBuia, Ho yno6-
Hee, TaK KaK cojJiepKaT MeHbllle JeTeEpMUHaHTOB.

Dpumep. IIpu kakux a u b KopHu ypaBHeHHA A\* + 2)® + a A+
43X 4+ b = 0 umeroT oTpunaTelbHble BellleCTBEHHbIE YacCTU?

IIumem ycioBusa JIrenapa—Illunapa:

0
a>0, b>0, Asz= 2l =6a—-4b—-9>0, A1 =2>0.
3

S W N
S e =

OTcloga nonyyaem yciaoBua b > 0, 6a > 4b + 9.

r) Kpurtepuit MuxaitnoBa. Heob6xodumo u docmamoyiHo,
4moOv. Ha KomnaekcHol naockocmu modka f(iw), 20e f(A) — aesan
yacmo (6), npu usmenenuu w om 0 do +00 He npoxodura yepe3 HAAAO0
koopduHam u cdenard noOBOPOmM B0KpY2 He20 HA Y204 N /2 8 Noaoxiu-
MeAbHOM HANPABAEHULU.

Jlpyrasa (sxBUBaNeHTHasdA) GopMmyiaupoBka Kputepua MuxaiiioBa:
Heob6xodumo u docmamouno, 4¥mobwvl apan—1 > 0 u Ymobv. KOpHU MHO-
204.1€H08

p(g) = an — a/fn,—2é= + a/n—4€2 — e e ey
q(N) = An-1 — @3+ an_sn° — ...

OblAL B8CE TOAOHCUMEALHBIMU, PASAULHBIMU U YepedyiouumMuca, HAYUHAA
c kopHa &1, m. e.

0<&<m<é&a<n<...

(3ameTum, uTo MHOrouleH (6) mpu A = iw paBeH p(w?) + iwgq(w?).)

ODpumep. f(A) = NP 4+2X*+7A3 4812 +101+6. 3necb a,, = 6 > 0,
an_1 = 10 > 0, a MmHorouness! p(£) = 6 — 8¢ +2¢2, q(n) = 10 — T +7n°
uMeloT KopHU &1 = 1, &2 = 3, m1 = 2, 2 = b. 3HauuT, 0 < & <1 <
< €2 < n2. Ilo kputeputo MuxaitioBa Bce KOpHU MHorouineHa f(A\)
HMEIOT OTpHllaTelbHbie BellleCTBeHHbIe YacTH.

5. YcI0BUA YCTONUYNUBOCTH HYJIEBOr0O pelleHUA THHEHAHON CHUCTEMBI
c MmepUoAMUYeCKUMU Kod(ddunuenramu cMm. B [5], ra. II1, § 16.

dagaun 881—898 pemaioTcd ¢ IOMOIIbIO oOIpeaeleHUA
YCTOMUYUBOCTH.

881. Ilonb3yAck onpeaenseHeM YCTOMYUBOCTH 110 JIAyHOBY,
BbIACHUTb, YCTOWUMBLI JIU pellleHUA JaHHbIX YpaBHEeHU ¢ yKa3aH-
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HBIMM HayalbHbIMH yCIOBUAMHU
a)3t—Nz=2, =z2)=0. 6)&=4x—t’z, =z(0)=0.
B)t =t—x, xz(0)=1. r)2té =z —2°, (1) =0.

B 3agmauax 882—888 HauepTuTh Ha MIOCKOCTU I, Y TPaeK-
TOPUHU JaHHBIX crcTeM BOAuU3u Touyku (0, 0) U Mo YepTemy BblAC-
HUTb, YCTOMUYKUBO JIM HYJIEBOE PElIEHUE.

882. & = —x, y = —2y. 883. r ==x, y=2y.

884. r = —x, y=y. 885. & = —y, y = 2x3.

886. & =y, y = —sinux. 887. t =y, y=2(1+y?).
888. r = —ycosx, y = sinx.

889. TpaekTopuu cucTeMbI ypasn-
dz

HeHUH dt P(xa y)a ((11_? — Q(xa y)a
rae pysruuu P, P;;» P:;» Q, ’a;a Q:’y
HelpepbIBHBI, U300paxeHbl Ha (aso-
BOil miaockocTu (puc. 5). Uto moms-
HO CKazaTb O TOBEJE€HUU pelleHuUi
npu t — +o0? flBnAerca AU Hy’leBoe
pellleHUe aCUMIOTOTUYECKU YCTOMYH-
Puc. 5 BbIM? fIBNAE€TCA MU OHO YCTOUYMBHIM

no JlanyHoBy?

TAn)-

B 3agauax 890—892 BLIACHUTH, ABJAETCA JU yCTOHUYNBBIM
HYJIEBO€ pellleHUe CUCTEMbI, €ClIM U3BECTHO, YTO 00lllee pelleHue
3TON cUCTeMbl UMeET yYKa3aHHbIHA BU]I.

890. r = Cjcos’t — Cye™t y=Citre t +20,.

Ci1—Cst
1+ ¢?

891. = = , Y = (Clt3 + Cz) e t.

892. r = (Cl — Czt) e_t, Yy = C1 vt + Cs.

In(t* + 2)
893. /loka3aThb, UTO [Jid YCTONUYMBOCTH 10 JIAMYyHOBY HYJe-
BOr'0 pellleHWA ypaBHeHUA ‘(11—‘;’ = a(t)x (rae pyurnua a(t) Hempe-
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pbIBHA) HEOOXOIUMO U JOCTATOYHO, UTOOBI

t

lim [ a(s)ds < +oo.

t——400
0

894. J/lokaszaTh, UTO eclii Kakoe-HUOYIb OJHO pellleHHne JIH-
HellHOU cucTeMbl AUPPepeHIIMalbHbIX YPaBHEHU YCTONUYUBO I10
JIANyHOBY, TO yCcTOHUYMBBI BCe PEILIEHUA 3TOU CUCTEMBI.

895. /lokazaThb, UTO eciy Ka#Joe pelleHNe JUHEHHOH OOHO-
POJHO¥M CHUCTEMbI OCTAETCA OrPAHUYEHHBIM NpU t — +00, TO HY-
JeBoe pellleHWe YCTONUYKUBO Mo JIAMYHOBY.

896. /[lokaszaThb, UTO eciid Ka#Joe pellleHUe JUHEHHOH OdHO-
POJHOM CUCTEMBI CTPEMUTCA K HYJIO nIpu t — 400, TO HYJeBoOe
pelleHre aCUMIITOTUYECKU YCTONUUBO.

897. lora3aTb, UTO eciu JUHeilHad OJHOpOAHAA CHCTeMa
MMeeT XOTA Obl OJHO HeOorpaHUUYeHHOoe Ipu t — +00 pelleHue,
TO HYJIEBO€ pellleHre HEYCTOUUYUBO.

898. YcToiiunBO M HYyJEeBOe pellleHue CUCTEMbI I =
= all(t)ilh + af12(t)x2a Ty = azl(t)xl + a22(t)x29 €CJIn U3BCCTHO,
uTo a11(t) + as2(t) — b > 0 npu t — +o0?

B 3agmauax 899—906 c nomoibio TeopeMbl JldnmyHoBa 00
YCTOHUYMBOCTH I10 IEPBOMY IPUOINAEHNIO UCCIEeN0BATh HA yCTOM-
YMBOCTb HYJI€eBO€ pellleHre

T =2xy—x—+vy,
899. ¢ . 1 5

y=9ox" +y° +2xr—3y.

(- 2 2

Tr=x°+y° — 2,
900. < . 5 Y

\y:3x —x + 3y.
901 (& = e®t2Y — cos 3,

e 4

|y =V4+8r—2e.

(i = In(4dy + 73%),
902. < 4y , )

|l y=2y—1+ V1 -6z

(& =1In(3e¥ —2cosx),
903. <

Ly =2e" —{/8+ 12y.
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.

L = tg(y T x)a

™

904.
) g:2y—2cos(§—x).

\
(& =1tg(z —y) — 2,
905. { ¥ =vV9+ 122 — 3¢Y,
| 2 = —3y.
rzb:ea:_e—3z’

906. { y =4z — 3sin(x + y),
|2 =1In(1+ 2z — 3x).

B 3agauax 907—912 uccinenoBaTb, IpyU KaKuWX 3HAYEHUAX
napaMeTpoB a U b acUMIITOTUYECKH YCTOHUYNBO HYyJeBOe pellleHue.

(& = ax — 2y + 22 & =ar+y+z’
907. { * JTES 908" s
Y=+ y+Ty. y=x+ay+y .
(i =z +ay+y° & =y+sinx
909. { ° o 910.{, ! ’
\y:bx—i’)y—x. y = ax + by.

(5 —2e T—,/4 z = In(e +ax)— ¥
911.{ T 919, { , (e +az)=e?
\yzln(l—l—x—l—ay). y = bx + tgy.

913. HccnenoBaTb, YCTOHUYNBO JIU pellleHUe T = —t2, y = ¢
CUCTEMBI

&=y’ -2y —2y—x, ¢=2x+2>+e%,

914. HUccaegoBaTb, YCTOMYNBO /M pellleHUe £ = cOSt, Yy =
= 2sint cUCTeMbI

)
¢ Y

r =1 +2sin” = | — 2
T n(w sin 2) 5’

Ly = (4 — %) cost — 22 sin’ t — cos® t.

B 3amauvax 915—922 nng gaHHLIX cUCTEM HaAWTH Bce M0JO-
#EeHUA paBHOBecHA U MCCJeloBaTh UX HA YCTOMYHWBOCTh.

. 2 .
rT=y—x° —x, r=(x—1)(y—1),
915. { T 916. { P=(@=Dly=-1)

y=3r—zx° —y. y = xy — 2.
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i =, i = In(—z + 2),
917.{ Y 918.{x n(—z+y’)

y = sin(z + y). y=xz—y— 1.

r:b:3—\/4—|—x2—|—y,
| g =1In(2® - 3).

.
x=eY—e”,

919. <

920. {
LU= V3z+y? -2

/

& =1In(1 + y + sinx),
=2+ V3sinx — 8.

. .
T = —siny,

921. A«

\

922. |

| 9 =2z 4+ /1- 3z —siny.

B 3amauyax 923—931 ucciegoBaTh yCTOHUYMBOCTL HYJIE€BOI0

pellleHrdA, MOCTPOUB (GYHKIUIO JIANyHOBa U NMPUMEHUB TeOPeMbI
JanynoBa uiu Yeraena.

. 3 .
xr=x° — r=Yy—x—+ax
923. { " 924.{, mET
y=z+y . y=az—y—z"-y".
(= 2¢° — & (& =2y — 23 +¢°
925. ¢ T g6 { T T T
y=—z—-y +y. y=a" -y
(i =y —32z—2° (=2 —x—1°
927. {7 * g28.0 "~ v
\y:6x—2y. \y:x—2y.
. (. 2
L —= —T — X r=r—y—x
929. { N 930. { ST
Y=y —zx. \y:2x—y—y.

. [T =—Ni(z) - f2(),
931*.< .
y = f3(z) — fa(y).
rae sgn f;(z) =sgnz, i =1, 2, 3, 4.
B 3agauax 932—948 uccienoBaTh yCcTOHUYHMBOCTbL HYJIEBO-
I'o pellleHNA, M0Jb3yACh U3BECTHLIMH yCIOBUAMHA OTPULIATEIbHOC-

THU BellleCTBEHHbIX YacTell BceX KOpHell MHoroudjieHa, HallpuMep,
yciaoBuAamMu Payca—I'ypBunia nau KputepueM Muxaiinoa.
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932. " +y" + 9y +2y=0.

933. y"" +2y" + 2y + 3y = 0.

934. y'V + 2y + 4y" + 3y’ + 2y = 0.

935. y!V + 2y + 3y" + 7y + 2y = 0.

936. y'V + 2¢"" + 6y" + 5y’ + 6y = 0.

937. y'V + 8y + 14y" + 36y’ + 45y = 0.

938. 'V + 13y" + 16y" + 55y’ + 76y = 0.

939. yV + 3y + 26y" + 74y’ + 85y = 0.

940. y'V + 3,1y" +5,2y" + 9,8y’ + 5,8y = 0.
941. yV + 2yt + 4y + 6y" + 5y’ + 4y = 0.
942. yV + 2y1V + 5y + 6y" + 5y’ + 2y = 0.
943. yV + 3y!V + 6y + 7y + 4y’ + 4y = 0.
944. yV + 4y'V + 9y + 169" + 19y’ + 13y = 0.
945. vV + 4yt + 16y + 25y" + 13y’ + 9y = 0.
946. vV + 3yt + 10y + 229" + 23y’ + 12y = 0.
947. yV + 5yt + 15y + 48y" + 44y’ + T4y = 0.
948. yV + 291V + 14y + 369" + 23y’ + 68y = 0.

B 3agauax 949—958 wuccinenoBaTh, NMpU KaKUX 3HAUYEHUAX
napaMeTpoB a U b HyJleBoe pellleHre aCUMITOTUYECKHU YCTONYNBO.

949. y'"" 4+ ay" + by’ + 2y = 0.

950. y'"" 4+ 3y" 4+ ay’ + by = 0.

951. 'V + 29" + 3y" + 2y’ + ay = 0.
952. yV +ay" +y" + 2y +y=0.
953. ay'V +y" +y" + 9y + by = 0.
954. yV + "' +ay” +y + by = 0.
955. ¢!V + ay" + 4y" + 2y’ + by = 0.
956. 'V + 2¢" +ay” + by’ +y = 0.



§16. OcolObie mouku 97

957. yIV 4 aym i 4yn i by’ +y = 0.
958. y!V 4+ 2¢"" + 4y" + ay’ + by = 0.

lIna ucciieqoBaHrA yCTOHUMBOCTH ypaBHEHUH ¢ Nepuoanyvec-
KUMU Ko3(dpuimenTaMu B 3agadax 959 u 960 nago Hailtu maTpu-
[y MOHOJIPOMUM U BHIUUCIUTDH MYJAbTUINIUKATOPBIL, cM. 5], ra. 111,

§ 15, § 16.

959. lccnegoBaTh Ha YCTONUYNBOCTL HyJIeBO€e pellleHNe ypaB-
Heuua T + p(H)x = 0, p(t) = a®> (0 < t < w), p(t) = b
(m <t <2m), p(t+2w)=p(t), npu cleqymOIUX 3HAYEHUAX Napa-
MEeTPOB:

a) a=20,5 b=0; 6) a=05 b=1;
B)a=05, b=15 r)a=0,75 b=0;
nNa=1, b=0; e)a=1, b=1,5.

960. HccaenoBaTh, Ipu KaKkUX a U b ycToNUKMBO HYJIEBOe pe-
[IeHWe CUCTEeMbI C IEPUOINUYECKUMU KO3 punrueHTaMu

(”?) = A1) ('”’”) At +2)= A(),

A(t):(g g)anO<t<1, A(t):(g 8)np1/11<t<2.

§16. OCOBbBIE TOYRH

1. Oco60i1 TOUKOM CHUCTEeMbI

dx dy
Y (z,y), - =Q9) (1)
UIU ypaBHEHUA
dy _ Q(=z, y) (2)
de P(z,y)’

rae oyukmun P u () HenpepbIBHO auddepeHnupyeMbl, Ha3bIBaeTCA Ta-
Kafd Touka, B kKotopoit P(xz, y) =0, Q(x, y) = 0.
2. Ilna uccnenoBaHuA 0CO60M TOUKH CHCTEMBI
dx dy

E:aw—kby, Ezcw—kdy (3)
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WM ypaBHEHUA

dy cx+dy
= (4)
dr ax+ by
HaJ0 HAlTH KOPHU XapaKTepUCTUUYECKOr0 YpaBHEHUA
a— A b
= 0. (5)
c d— A\
Ecau kopHM BellecTBeHHbIe, pas3jiH4YHble M OJHOr0 3HaKa, TO ocobas
Touyka — y3el (puc. 6,a), eciu pa3HbIX 3HaKOB — cemno (puc. 6,6),
ecld KOPHU KOMIUIEKCHbBIE C Bel[eCTBeHHON 4acThiO, OTINYHON OT HY-
1M, To oco6aa Touka — ¢oryc (puc. 6,8), eclIu YUCTO MHUMbBbIE, —

nedTp (puc. 6,2); ecid KOPHU paBHble W HeHYylIeBble (T. €. A1 =
= A2 # 0), To ocobasg ToyKa MOKET OBbIThb BBIPOHJAEHHBIM Y3JI0M
(puc. 6,0) uaIu OUKPpUTHUYECKUM y3ioM (puc. 6,e), IpudeM TUKPUTH-

yeCKUM y3eil nMeeT MeCTO TOJbRKRO B Ciliydae CUCTEMbI dz _ ax, dy =

dt dt
_ dy _ y

= ay (I/IJII/I ypaBHeHUA 3= = 5), a BO BCeX OCTaldbHBIX clyyadx IIpu
A1 = Ao 75 0 ocobada To4yKa ABIAETCA BbIPO#JAEHHBIM Y3J0M.

Ecnu e oguH uiau o6a KopHA ypaBHeHHA (5) paBHBI HYIIO, TO
a b
¢ d

COKpalllaeTcd. YpaBHeHUE IPUHUMAaeT BU/I g—g = k, 1 pellleHUA Ha IJI0C-
KOCTU x, y u3o0paskaloTcA napaljlelbHbIMH IMPAMbBIMH.

Y
%} N
S

2) 0) e)

= 0 u, ciemoBaTelbHO, Apo6b B MpaBoii YacTH ypaBHeHHUA (4)

Puc. 6

YTo6bl HaYepTUTH TpaeKTopuM (KpHBble, U300pazKalole pelle-
HUA Ha IUIOCKOCTU I, y) B ClIyuae y3ia, celja U BbIPO#IAEHHOTO y3-
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j1a, HaJlo Ipeijie Bcero HailTU Te pellleHHA, KOTopble M300paxkaloTcA
NpAMBIMH, MIPOXOAANIUMHU Yepe3 ocoOyl0 TOUYKY. JTU INpAMbIe Bcerjaa

a b

d
NTeHHOM U3 K03(hPUIIMEHTOB AaHHO# cucTeMbl (3). B ciyuae ysmna kpu-
Bble KacaloTcA TOM MPAMOI, KoTopad HalpaBleHa BA0Jb COGCTBEHHOTO
BEeKTOpa, COOTBETCTBYIOINET0 MeHbIIe MYy M0 abCodIOTHOII BelUUUHE
3HaUEeHUIO .

B cayuyae oco6o0ii Touku Tuma ¢oryc HaJlo onpeaeluTb Halpab-
JeHUe 3aKkpyuyMBaHUA TpaeKTopuii. [lida »Toro Hamo, Bo-NepBbIX, HC-
clefoBaTh YCTOMYMUBOCTh 3TOH TOUKU 110 3HaKy ReA\ u, BO-BTOpBHIX,
onpeneinuThb, B KaKOM HalpaBleHHH BOKPYT 0c000il TOUYKU NPOHUCXO-
OUT ABUMEeHHE TI0 TpaeKTopuAM. [lid 3Toro moCcTaTOYHO MOCTPOUTH
B KaKoUW-HUGYIb TOuKe (&, y) BEKTOpP CKOPOCTH (‘é—f, %), onpeeinsne-
Mblii o popmynam (3).

AHanoruuHo uccieayeTcd HamnpaBileHHe IBUMKEHUA B clydae BbI-
PO IeHHOro y3ia.

Ipumep 1. UccaenoBathb ocobyio Touky ¢ = 0, y = (0 cucTeMbl

HAalIpaBJ/I€Hbl BAOJb coOCTBEHHbBIX BERTOPOB MaTpPHUILBbI , COCTaB-

T=2x, y=x+y. (6)
CocTaBiigdeM U pelllaeM XapaKTepUCTHUYECKOe ypaBHEeHUe

2A 0 =0 @-na-N=0, =1 am=2
KopHu BelecTBeHHbIe, pa3nu4Hble U OJI-
Horo 3Haka. CiefoBaTenbHO, ocoGas TOY- Yl
Ka — Yy3en (TOro e TwWMa, YTO Ha
puc. 6,a). laa A1 = 1 HaxoauM cob6CT-
BeHHbIH BekTop (0, 1), a anaA A2 = 2 —
BekTop (1, 1). Ha miockoctu x, y cTpo-
UM MpAMble, HallpaBleHHbIe BIOIb 3TUX 7
BEKTOPOB, a 3aTeM KpHUBbIe, Kacarollue-
cA B Hayale KOOpPAWHAT MEPBOH M3 ITUX
NPAMBIX, Tak Kak |[A1| < |A2|, eMm. puc. 7.
llpyroit cnoco6 MOCTPOEHUA HUHTET-
palbHBIX KpHUBBIX. Pa3ienuB omHo u3
ypaBHeHuii (6) Ha [Apyroe, NOIyYUM Puc. 7
ypaBHeHue Bua (4)

=Y

dy x+vy de 2x
= Ui — =
de 2z dy z=+vy
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[Ipamble, poxoaAmive 4depe3 oco6yl0 TOUKY, UIleM B Bule y = kzx

(a Tarme x = 0). IlomcTaBisAA B HamucaHHble ypaBHEHHA, HaXOIUM

k = 1. 3nauut, y = * u * = 0 — uckomblie npambie. OcTalbHble

MHTerpalbHble KPUBbIE CTPOATCA C MOMOIIbIO U30KIUH (puC. 7).
[Ipumep 2. HccieqoBaTh ocoOyio TOUKY ypaBHEHUA

dy 4z — 3y
= —F. (7)
dz x — 2y
HaxonuMm KOpHU XapakTepUCTHUYECKOT0 ypaBHEHUSA
1—A -2 | 2 A B :

Ocobas Touka — ¢okyc. [lepexoqum oT ypaBHeHus (7) K cucTeme

dx dy

Ezw—2y, a:4w—3y. (8)
Ctpoum B Touke (1, 0) BEKTOp CKOPOCTH (‘é—f, %) . B cuny (8) on pa-

BeH (x — 2y, 4x — 3y). B Toure z = 1, y = 0 noxyuyaem BekTop (1, 4)
(puc. 8,a). CremoBaTelbHO, BO3PaCTAHUIO { COOTBETCTBYET [BUHEHUE
10 TPaeKTOPHUAM IPOTUB 4YacoBOi cTpelku. Tak Kak BellecTBeHHad
yacTb KopHeii A paBHa —1 < (0, To ocofaf TouKa aCUMITOTHUYECKH
ycTOHUMBa, cleloBaTelbHO, IIPU BO3pacTaHUMU  pelleHud HeorpaHu-
YeHHO NPUGINMKAIOTCA K 0co60il Touke. lTak, npyu ABUAKEHUM HPOTUB
YacoBOH CTPEIKH HHTerpalbHble KpUBbIe MPUOIMKAIOTCA K Hadaly Ko-
opauHat (puc. 8,0).

Y\ Y|

=Y
<

(1,0)

Puc. 8

3. laa ucciaenoBanua oco6oii Touku Goiee obmieit cucteMbl (1)
Ui ypaBHeHuA (2) HaJo MepeHEeCTH Haydalo KOOpAWHAT B Hccleaye-
MYIO 0CO0YIO TOUYKY WM pas3iioxuTh ¢yHKHmuu P u () B OKpecTHOCTH
3TOif TOUKHM Mo dopmyie Teitaopa, orpaHHUYMBaACh YiIeHAMU IIEPBOTO
nopaaka. Torga cuctema (1) mpumMeT Bup
dzq dy1

- — et byr + p(z1, Y1), T dy: + P21, y1), (9)
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rie xi, y1 — HOBble KOOpPAUWHATHI (Mocie mepeHoca), a, b, ¢, d — mo-
cToAHHbIe. IIpeamnonoxum, 4To aj1d HekoToporo € > ()

o(z1, y1) o, (1, y1)

14e T+e — 0 mpu z1 — 0, y1 — 0,

rae v = v/x2 + y?. OyeBUIHO, 3TO yCIOBHUE BBINOAHAETCH (IPHU THO60M
e < 1), ecru pyuriuu P u () B uccieqyemMoii Touke ABa# bl (b depeH-
nupyemsl. [Ipennonosum eile, UYTo BellleCTBEHHbIE YaCcTH BCEX KOpPHEMH
XapaKTepUCTUUYeCKOro ypaBHeHUA (D) oTauuHbl OT HylId. Torga oco6as
Touka 1 = 0, y1 = 0 cuctemsnI (9) 6yaeT Toro e Tuma, 4To ocobas
TOYKAa CUCTeMbI (3), moaydyaeMoii oT6paceiBaHueM QYyHKIUHN @ U 1. [la-
Jee, yriioBble KO3((PUIMEeHThI HAallpaBIeHUl, 10 KOTOPbIM TPaeKTOPUU
BXOJAT B 0co6yI0 ToUuRy, mid cucteM (3) u (9) ongHu u Te e (ogHAKO
npAMbIM y = kx AaA cucTeMbl (3) MOTYT COOTBETCTBOBAaTh KpUBbIE
nasa cuctemsbl (9)), a B caydae ¢poKkyca — HalpaBlieHUe 3aKpyYUBaHUA
TPaeKkTOPUN OOHO U TO #Ke.

B Tom cayuae, Korga misA cucTembl (3) ocobafd TOuKa — IEHTP,
nasa cuctembl (9) oHa Mo#meT ObITh ¢GoKycoM uiau neHTpom. [lasa Ha-
TUYUA NeHTpa J0CTaToO4YHO (HO He Heo6X0auMO), YTOGbI TpaeKTOpUH
cucteMbl (9) UMeau och CUMMETPUH, MPOXOAAIIYIO Uepe3 Hcclaeqye-
MYyI0 TouRy. Och cUMMeTpPHH, 04eBUIHO, CYIIlECTBYET, €CIU yPaBHEHHE
Buaa (2), K KOTOPOMY MOKHO MpuBecTH cucteMy (9), He MeHAETCA OT
3aMeHbl & Ha —x (uau y Ha —y). oA Hanuuua Gokyca Heo6GX0qUMO
M IOCTaTOYHO, YTOObI HYyJleBOoe pellieHHe cucTeMbl (9) GbLIO aCUMIITO-
TUYeCKU ycToHuuBoO npu t — 400 uau npu t — —oo. HccienoBanue
Ha YCTOHUMBOCTb MO#HO MPOBECTU C MOMOIbIO yHKIIMU JlAmyHoBa.
JdTo cAelaThb Hejlerko, Tak KaK B paccMaTpuBaeMoM ciyuae GyHKIIUIO
JIAmyHOBa 4acTo NMpuUXOAUTCA OpaTb B BHJe CyMMbl WIE€HOB BTOPOIi,
TpeThbell U YeTBepTOil cTeleHeil OTHOCUTENbHO &, Y.

B 3agauax 961—978 uccienoBath ocodnlie TOUKU HamucaH-
HbIX HUKe ypaBHeHUil U cucteM. [laTh yepTek pacmnoyioKeHuA UH-
TerpajlbHbIX KPUBBIX Ha MIOCKOCTHU (X, Y).

961. y' = H 062. y = ﬁ
963. y = L2 064. y = %
965. y' = ﬁ 966. y' = 2{;’%;
067. y = % 968. y' = 4*1%5"’
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r Y ) dx—y
969. y = =. 970. y' = Cy—r
T = 3z, T =2x — vy,
971. < . 972. ¢ .
Yy =2x + . Y = x.
;’U:x—|—3y, izx,
973. < . 974. < .
Yy = —6x — 5y. Yy =2xr — y.
T = —2r — dy, T =3x +y,
975.{, Y 976.{, d
Y = 2x + 2y. y=1y—x.
T = 3r — 2y, T =1y — 2,
977.{, / 978.{, /
y = 4y — 6. Y = 2y — 4.

B zamauax 979—992 uaiitu U ucciaegoBaTh ocodOble TOUYKU
OAaHHBIX YPaBHEHUH U CUCTEM.

979. y = 3,76 980. y i -t
4y® — x? 2y
981. ¢y = . 982. 4y = .
YT oay — 4y -8 Y e —y?—1
983 y,:w2+y2—2 984 y,:y—l—\/1—|—2w2
® w_y [ ® w+y+1 [
085, | =7

\g:ln(l—x—l—xz)—ln?).

/

;= 1n(2 — y?), = (2z—y)(z—2),
oge. 4 L~ WEZ—Y) 987.{, (22=y)(@=2)
g =e"—¢e’. =xy — 2

(=22 —y+2-2
osg. | &= V7 YT

|y = arctg(z” + zy).

f._ 2_
089.{ = " Y

g=2"—(y—2)"

"

PR it k.
990. { ©~ 3

\g:xz_y2°
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/

& =In(l-y+y°),

Ly =3 — vz? + 8y.

(&= —y)2+3-2,

2_
ly=¢eY " —e.

991. A«

992. <

Ina ypaBHennii 993—997 naTh 4yepTek pacnojioxeHUA UH-
TerpajbHbIX KPUBBLIX B OKPECTHOCTH Hayajla KOOpAUHAT.

Yra3zaHue. B zagauax 993—997 ocobble TOUKH He NMpUHAJIE-
KaT K pacCMOTpeHHbIM B Hauale § 16 Tumam. [IaAa ux ucciegoBaHUA
MOKHO TOCTPOUTh HECKOJbKO M30KJIHWH. 3aTeM HaJo BBIACHUTHL, C Ka-
KHX CTOPOH MHTerpajJbHble KPUBbIE€ BXOJAT B 0COOYIO TOUKY.

2 2
+y
093*, ¢ = 29 094*, o =L 79
J Tty Y 2 +y
2xy LY
995*, ¢’ = . 996*. ' = .
Y y—|—.’132 J y—wz
2
997*. y = 2.
Y+ x

998. /lokaszaTb, 4TO ecin ocob6aA TOUKa ypaBHEHUA
(ax + by) dx + (mz + ny)dy =0

ABJIAETCA L[EHTPOM, TO 3TO ypaBHeHUe ABJIAETCA ypaBHEHUEM B
noJHbIX AuddepeHiuailax. O6paTHoe HEBEPHO.

999*. JlokasaTb, UTO ecliM ypaBHeHHe Mpeablaylieil 3agauyu
He fIBJiAeTCA ypaBHeHHeM B INOJHbIX AuddepeHlnalax, HO UMe-
eT WHTerpupymouuil MHOMKUTENb, HENIPEPLIBHbIA B OKPECTHOCTU
Hayajla KOOpJMHAT, To ocobaA TouKka — celJo (ecau an # bm).

1000*. IIycTs B ypaBHEeHUU

,  azx+by+p(x, y)

y = (1)

cr + dy + q(x, y)

GYHKIMU p U ¢ ompejelieHbl W HelpepbIBHO AuddepeHIUpye-
Mbl B HeKOTOpoii okpecTHocTu Touku (0,0), a B camoil Touke
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(0,0) p=p, =p, = q=q; = q, = 0. lokazaTb, 4TO eciu ypas-

HeHue (1) He MeHAETCA OT 3aMeHbI i HA —Y, 8 KOPHU XapaKTepuc-

THUYECKOI0 ypaBHEHUHA

c— A\ d
o ba=VY

YKCTO MHUMBI, TO ocobasa Touka (0,0) — meHTp.

§17. ®PA30BAA IINIOCROCTD

1. O moHATUAX pazoBOro NpocTpaHcTBa, Pa30BoOil MIOCKOCTHU, aB-
TOHOMHOU cHcTeMbl, TpaekTopuu cM. (1], ra. VIL, § 1, n. 4, uau [3],
§ 15, uam [4], ra. 3, § 1.

2. UTo6bI MOCTPOUTH TPAEKTOPUU CHUCTEMbI

ZI.T:fl(wa y)7 g:f2(w7 y) (1)

Ha ¢a30Boii INIOCKOCTH I, Y, MOKHO WM HCCIeloBaTh HENOCPeICTBEHHO
3Ty CUCTEMY, WU, pPa3felldB OJHO ypaBHeHHE Ha Ipyroe, CBeCTU €€ K
ypaBHEHHUIO MepBOro mopAaka

dy  fo(x, y)
doz fl(fl?, y) (2)

TpaexTopuu cuctemsbl (1) 6yAyT MHTerpaibHBIMH KPHUBBIMU YypaBHe-
HuA (2). X MO#HO MOCTPOUTDH WJIH pemniuB ypaBHeHue (2) (dacTo oHO
pellaeTcA mpoiie, yeMm cucteMa (1)), Uiy ¢ MOMOIIbIO MeTo/la U30KIUH
(§ 1), mpu 5TOM HE06X0QUMO HCCIeI0BaTh 0COOble TOUKHM CUCTEMbI (Me-
Tomamu § 16).

Jlnsa nocTpoeHus TpaeKkTopuil ypaBHenusa & = f(x, &) Ha dpas3oBoii
IUIOCKOCTH HAaAo OT 3TOr0 YPaBHEHUA MEePeHTH K CUCTeMe & = vy, I =
= f(x, y), KoTopas uccleqyeTcA Tak e, Kak cuctema (1).

3. IlpemenbHBIM LHKJIOM HasblBaeTCA 3aMKHYTaA TpPaeKTOPHA,
Yy KOTOPOH CyIeCcTBYyeT OKPeCTHOCTh, eJMKOM 3alojJHeHHasA TPaeKTo-
pPUAMMU, HEOT PAHUYCHHO MPUGINHKAIOIIUMUCA K 3TOM 3aMKHYTOMH TpaeK-
TOPUU HpH ¢ — +00 uiau npu t — —oo. [IpeaenbHbIi HUKI Ha3bIBaeTCA
YCTORUYUBBIM, €ClIM TPAeKTOPUM MPUOIMMKAIOTCA K HEMY TOJLKO IpHU
t — +00, HEyCTOUYUBLIM — €CJIU TOJBKO NpU { — —0O0, MOAYYCTONYU-
BbIM — €CJH C OJHOM CTOPOHBI LHKJIAa TPAeKTOPUHU HMPUOIUMKAIOTCA K
HeMy npu t — +00, a ¢ Apyroi cTopoHsl npu t — —o0. O npeaeabHbIX
nukaax cm. (3], § 28, [2], § 25.
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B 3agauax 1001—1020 gid gaHHBLIX YpaBHeHUI HaYepTUTh
TpaeKkTopuu Ha (asoBoii miockocTu. Ilo yepTemy caenaTb BBLIBO-
ObI O MOBeJdeHUU pellleHUit npu t — +00.

1001. & +4x = 0.
1003. & — z + z2 = 0.
1005. & + 223 = 0.
1007. £+ e*—1=0.
1009. £ —sinz = 0.
1011. & — 42 + 3z = 0.
1013. £ — ¢ — 22 = 0.

1002. £ — z = 0.

1004. & — 3z* = 0.

1006. & + 223 — 2z = 0.
1008. £ — 2 +xz+1=0.
1010. £+ 2cosx — 1 = 0.
1012. £ + 2z + 5x = 0.

1014. 3+ 22+ 22+ = 0.

1015. &+ & + 2 — 22 = 0.
1016. # + 42 — 22 +1=0.
1017. # +2% — 22 = 0.

1019. & + 5d — 41n &1

2

1018. &+ Va2 + 32 —-1=0.

= 0.

1020. # + & + arctg(z? — 22) = 0.

B 3agauyax 1021—1034 HavepTuThb Ha (Pas3oBOil MIOCKOCTHU
TpaeKTOpPUMU JaHHBIX CUCTEM U HCCIedoBaTb 0coOble TOUKHU.

1021. <

1023. S

1025. |

1027. <

1028. |

r:b:2x—|—y2—1,
| =6c—y°+1.

r:b:4—4x—2y,

\g:xy.
ra'c:2—|—y—x2,
| g =2x(z —y).
ra'czl—xz—yz,
\g:2xy.

2

\g:yz—x.

1022. |

1024. S

1026. S

r.
i = y? — 4a?,

’x:2(x_1)(y_2)’

\g:4y—8.
r:i:zl—xz—yz,
\y:2x.
rx:xy—él,

= (r—4)(y—x)
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(& = (z+y)2—1, i= 2z —1y)? -9,
1029. { ( 2y) 1030. < (22~ ) i
|y =y —o+l. y=9—(xr—2y)~.
(& =2z —y)? -9,
1031. { ( 302
Ly =(z—2y)" - 9.
o 2 2
=22 + ¢ — 6z — 8y,
1032. 0 -~ T4 T
| § =22y —z +5).
. 2
=z —vy,
1033. { ~ Y
Y= -y (z-y+2).
(& =22+ 42 — 5,
1034. { ~
= (= D)z +3y - 5).

1035. BriBecTu ypaBHeHHe NBUMEHUA MaAdTHUKA 06e3 CONpo-
TUBJeHUA. [l7A cay4das, Korja Bce NOCTOAHHbIE, BXOAAIIME B ypaB-
HeHUe, paBHbI 1, HAUEPTUTh TPAeKTOPUHU Ha (a30BOH MJIOCKOCTHU.
JaTb (usnyeckoe MCTOJKOBaHHWE TPAaeKTOPUAM Pas3iUuYHBLIX TH-
IO0B.

1036. BriBecTu ypaBHeHHe ABUMEHHA MaATHHKA C COIPO-
THBJEeHHEM, IIPONOPIMOHAIbHBIM KBagpaTy ckopocTHu. [laTb 4dep-
Te# TpaeKkTopuil Ha (pa30BOH IJIOCKOCTH.

Y Ka3zaHUe. Bocrioib3oBaThcA UePTEHOM, IOCTPOEHHBIM AJA 3a-
nauu 1035.

1037. BriBecTu ypaBHeHUe IBU#EHUA MaATHHKaA, HA KOTO-
pbIli JelicTByeT MOCTOAHHAA CUJa, paBHad IOJOBHHE Beca MafT-
HUKa U HallpaBlieHHad Bcerja B OJHY CTOPOHY [0 KacaTelbHOW K
Oyre OKPY#HOCTH, [10 KOTOPOH IBUMKETCA MadTHUK.

[IpuHAB mocToAHHbIE | U g paBHBIMU 1, HapucoBaThb Tpaek-
TOPUU MOJyUYeHHOro ypaBHeHUA Ha ¢a3oBoii niaockocTtu. Kakrue
OBUMEHNA MaATHUKA U300pasaloTCA TPAaeKTOPUAMMU Pa3jUUYHbIX
TUIIOB?

1038. I'py3 macchl m NpUKpeIeH K npy#xuHe. [Ipu oTKIoHe-
HUU I'Py3a Ha pacCTOAHMUE X MpYyxUHA AeHCTBYeT Ha HEr0O C CUJION
kx, HanpaBlieHHOH K MoJoeHnIo paBHoBecud. Cujla TpeHUA paBHa
f = const u HanpaBieHa B CTOPOHY, IPOTHUBOMOJOMKHYIO CKOPOCTHU
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rpy3a. IIpu ¢ = 0 rpy3 HaXoAUTCA Ha pacCTOAHUU h OT MOJOMKEHUA
paBHOBeCHUA U UMeeT HYJIEBYIO CKOPOCTh.

BriBecTu ypaBHeHUe OBUMeHUA rpy3a. [Ipuuasm = 2, k = 2,
f =1, h =5, u3obpasuTh ABUMEHUE I'Py3a Ha (a30Boil MIOCKOC-
TH.

1039. H306pa3nuTh Ha (ha30Bol MJIOCKOCTH Mallble KojJebaHuA
MafATHUKA MePpEMEHHON [JIMHbI, CYUTafA, YTO MPU IBUMEHUU Ma-
ATHUKa BBeEpX ero AJWHa paBHa [, a Mpu JBUMEHUU BHU3 paBHA
L > [. Bo ckolbKO pa3 yBeJIMUUTCA aMINIUTya 3a OJHO IIOJHOE
roneGanue? ([IpuMmep: packauka Kauedneil.)

Yrazaunue. [Ipu manabix KojlebaHUAX cUMTaTh sinx =~ x. l3me-
HeHUe JIVHbI MAaATHUKA MPOUCXOAUT MI'HOBEHHO (CKaYKOM), IPU 3TOM
Yol OTKJIOHEHHUA MaATHHUKAa U ero MOMeHT KojJnuecTBa IBUMKEHUA OT-
HOCHUTEJIbHO OCH He HUCHBbITHIBAIOT CKAaYKOB.

HauepTuTh Ha (a30Boil MJIOCKOCTH TpPaeKTOPUU CHUCTEM
1040—1046, zanucaHHbIX B MOJAPHBIX KOOpAUHATaX, U HUcCcle-
OOBaTb, UMEIOTCA JIU IpeJeiibHble [IUKIbI.

dr _ .1 _ ;2 de _
1040. i = r(1 —r?), T 1.
1041. 4 = »(r — 1)(r — 2) de _ 4.

dt ’ dt
1042. 97 = r(1 — )2 de _ 4.

dt ’ dt

dr _ de _
1043. g = s, i 1.

dr _ o — 1= |r— 92| — dp _
1044. "2 = r(|r — 1| — |r — 2| — 2r + 3), = = 1.
1045. 4 = pgin 1 do _ 4.

dt T’ dt
1046. 97 = r(1 — 7)sin -2 de _ 4.

dt 1—17’ dt

1047*. Ilpu KaKuUX yclIOBUAX cCUCTeEMA

dr _ do _
dt _f(r)7 dt _17
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rae ¢yHkuuaA f(r) HempepbiBHaA, MMeeT NpeneibHbli Muka? Ilpu
KaKkKUX yclIoBUAX 3TOT LUK ycToiiuuB? Heycroiiuup? IlonyycToii-
yuB?
1048*. IIpu KakuX 3HAaUEHUAX MOCTOAHHON a cucTeMa
do dr

— = —_ + 2
T 1, % (r —1)(a + sin® )

MMeeT YCTOHUMBBIN npenelbHblii nukia? HeycroiiunBprii?

Ina ypaBHeHuit 1049—1052 ¢ noMoIbi0 U30KIUH MOCTPO-
UTh TPaekTopuu Ha ($a3oBOil IJIOCKOCTU U HUCCIeqoBaTh ocoOble
TouKkU. Ilo yepTemy caenaTh 3aKjIl0UeHNEe O TIOBEJEHUU pelleHUH
npu t — 400 U 0 BO3MOMHOCTHU CYIIeCTBOBAHUA 3aMKHY ThIX Tpa-
eKTopuii.

1049. & + 4% — &+ = 0.
1050. & + (22 — 1)z +x = 0.
1051. & + x — 2arctga + x = 0.
1052. & + 2% — & 4+ = 0.

1053*. [na ypaBHeHuA & + 2ax — bsgnz + x = 0
(O <a<l,b> O) INOCTPOUTHL TpaeKkTOpUHU Ha (Pa30BOil MIOCKOC-
THU U HAUTU TOUYKU, B KOTOPLIX IpeJiebHbII IUKJ llepeceraeT OCh

Ozx.

YrKa3zaHue. HaiiTu 3aBucuMocTh Meay abcuuccamMu ABYX IO-
cleoBaTelbHBIX IlepeceueHuil TpaeKkTopuu ¢ ockio Ox.

1054. [lokaszatb, uTo ypaBHeHue &+ F'(&)+x = 0, rae pyHk-
uua F' wenpepoviBHa u F'(y) > 0 nmpu y > 0, F(y) < 0 mpu y < 0,
He MOieT MMeTh NpelelbHbIX IMKIOB Ha $ha30Boi MJI0CKOCTH.

Yra3zaHue. HccaegoBaTh 3HAK MOJHOI MPOHU3BOIHOMN % (:1:2 —|—y2).

1055*. Mycte f(x, y) u f,, f, nenpepwisuel, f(0, 0) < 0,
a npu x? + y2 > b? uMeeM f(x, y) > (. Jora3aTb, UTO ypaBHEHUE
T+ f(x, £)& + x = 0 umeeT nepuoguUeckoe perienue x(t) Z 0.

Yrazauue. IlepeiiTu Ha (a3oByI0 MIOCKOCTh U HCCIEI0BATHb
3HAK NOMHOH npousBoaHo# < (z° + y). IlocTpouTh KoIbLO, M3 KOTO-
pOro He MOKeT BBIATH HU ofiHa TpaekTopudA. [lpumMeHuTs Teopemy 21
us [3].
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§18. SABUCHUMOCTD PEILIEHHUA OT
HAYAJBHBIX YCJIOBUHN U MTAPAMETPOB.
IIPUBIUAEHHOE PEINIEHUE
ITNOOEPEHIINAJIBHBIX YPABHEHHUM

1. PaccmoTpuM cucTeMy B BEKTOPHOI 3alucu

dx
E — f(t7 .’17), (1)
rae £ = (1, «-., Tn), f = (f1, ..., fn). llycThb B paccmaTpuBaemoii

o6/acTu BeKTOp-QyHKIIUA f HellpepbIBHA M0 ¢, £ ¥ YIOBJIETBOPAET YCJIO-
Buto Jlummuna® mo z

17ty y) = £t o)l < Flly — . (2)
Yepes || || o6o3HauaeTca mo6ad U3 06bIYHO MPUMEHAEMbBIX HOPM BEK-
Topa:
lzll = Viz? + ... +zal?,
2|l = lza] + ..o + |24
7807
el = ool

IlycTh x(t) — pemenue cuctemsl (1), a y(t) — BeKTOp-PYHRIUA,
yIOBIETBOPAIONIasA HepaBeHCTBaM

dy
% - 50| <0 10) = 20 <5,
TOF,Ha nMeeT MeCTO OLI€EHRAa

lo(t) — y(®)ll < 9 +T (1) . (3)

JTo HepaBEeHCTBO MOKHO MPUMEHATh MIA rpyGoil OllEHKHU OHING-
KU npubaukeHHoro pemenus y(t) cuctemsl (1), a Tak#e A ONEHKU
cBepXy pa3HocTH pemeHUA x(t) cucremsl (1) u pemenus y(t) cucTemsl

% — g(t7 y)7 eCau ||g(t7 y) o f(t7 y)” < n.
2. Ecau B cucTeMe ypaBHeHUM

d.’L‘i

di =filt, z1, ..., Tn, p), =1, ..., m (4)
E 7 6 8| < =1
CIW B BLUIYKJIOH M0 & 061aCTH HMeeM | gt | < a (i, j = 1, , M), TO
B 3TOi 06JlacTU BBIIIOJHEHO yciioBue JII/IHIHI/Iua ¢ k = na.
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C Ha4Ya/bHbBIMH YCIIOBUAMU

2i(0) = ai(p), i=1,...,n (5)

[t AABIAETCA NapaMeTpoM, GYHKIUH f; ua; (¢ =1, ..., n) HeMPEePHIBHBI

U UMeIOT HelpepbIBHbIE MPOU3BOAHBIE MO L1, ..., Ln, ft, TO pelleHUe
MMeeT HelpephIBHYIO MPOU3BOAHYIO MO mapaMmeTpy u. IlpousBomubie

%"Li = u;, ¢ =1, ..., n yAI0OBIeTBOPAIOT JMHEIHO! ccTeMe ypaBHEHU
= —u;j+—, 21=1, ..., n 6

dt 32—31 or; °  Op’ A (6)

¥ HavaabHbIM yciaoBuam u;(0) = a;(p), 2 = 1, ..., n. 3HaYeHUA TPO-

H3BOIHBIX % " %—J:f B hopmyie (6) 6epyTea npu 1 = z1(t), ..., Tn =

J
= xn(t), rme x1(t), ..., xn(t) — pemeHue cuctemsl (4) ¢ HaYaTbHbIMU

ycaoBuamu (5H).

B wyacTHocTH, eciiu HONOMUTD ax(p) = p, a; () = const npu ¢ # k
M CUHTaThb, YTO Bce QYHKIUU f1, ..., fn, HE 3aBUCAT OT f1, TO U3 Tpe-
NBIAYIEro yTBep##AeHUA Gy JeT cilel0BaTh, YTO IJA cucTteMsbl (4) ¢ Ha-

— . oxr; __
yaibHbIMH yciaoBuamu x;(0) = a;, ¢ = 1, ..., n MPOU3BOAHBIE dar =

=uwu; (1=1, ..., n) OT KOMIOHEHT pemeHUuA L1, ..., Ly 10 HAYAIbHO-
MY YCIOBHIO af CylIeCTBYIOT U YIOBIE€TBOPAIOT CUCTEeMe ypaBHEHMI

WS iy, =1 m

¥ HavalbHbIM yciaoBUAM u;(0) = 0 npu ¢ # k, ux(0) = 1.

3. Eciu B (4) u (b)) dyHKIIUM f; M a; UMEIOT HelpepbIBHbIE MPO-
U3BOJHbIE 10 L1, ..., Lyn, f (BOAU3U 3HaueHusa p = () Ho mopAgKa
M BRJIIOUYNTEIbHO, TO pellleHNre Toe MMeeT HelpepbIBHbIe IIPOU3BO/I-
Hble 0 p 10 MOPAAKA M U, CjleloBaTelbHO, pasjaraeTcf I0 CTeleHAM
napamerpa p o ¢opmyie Teitnopa:

z(t) = vo(t) + por(t) + p’v2(t) + ... + p" o (E) +o(u™).  (7)

3aech T U v; — n-MepHble BeKTop-pyHKIMU. YT0ObI HAUTU QYHKIUU
v;(t), MOHO pa3ioUTh MpaBble yacTH B (4) u (5) Mo cTeneHAM p, MOI-
CTaBUThb TyZa pasioskeHue (7) U IPpUPaBHATH K03 HUIIMEHTHI IPU OU-
HaKOBBIX cTeneHAX u. [lomyuum cucremy auddepeHnraIbHBIX YpaBHe-
HU, U3 KOTOPOU MOCie0BaTelbHO onpeneiaioTca vo(t), vi(t),
B cayuae, Korga f; U a; — aHaauTH4YecKue QYHKIUU OT X1,

.« Tn, |4, pemienue x(t) pasiaraeTcA B CXOMANUKCA NPU MalbIX [

CTeMeHHOH pA 1o 4 (B CHIY TeopeMbl 00 aHATUTHUUYECKON 3aBUCUMOCTH
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pelleHUA OT MmapamMmeTpa, cM. (4], ra. 1, § 6). Koaddunuentsi sToro pana
coBmagamT ¢ KoadduiueHTaMu pasnoxenud (7).

N3n0#eHHbIH MeTO MOHO MCII0Jb30BaTh [JIA OTbICKAaHUA pellle-
HUA AuddepeHIMaIbHOIO0 YpaBHeHUA NPU MalblX 4 B TeX Clyd4asX,
Korga npu p = () ypaBHeHHe pemiaeTcA U3BECTHLIMU MeTOJaMHU.

I pumep. PaznomuTs no creneHAM napamMeTrpa p pelleHUe 3aja-

B 17
&=a’+2ut” ", xz(1)=-—1. (8)

Nmem pemenue B Buge ©(t) = vo(t) + pvi(t) + pv2(t) + ...
[loacraBasasa 3To B (8) u mpupaBHUBaA K03GHUIMEHTHI IPU OIU-
HAKOBBbIX CTEINEHAX [i, IOIYYaeM CUCTEMY

Vo = ’Ug, ’U()(l) = —1,
v1 = 2v9v1 + 2t_1, ?)1(1) =0,
V9 = 2V9V2 + ’U%, ?)2(1) =0,
I3 mepBoro ypaBHeHHA U HaualbHOT'0 yCIOBHA HAXOOUM vo(t) = —t .

IlogcTaBadAA 3To Bo BTOpoe ypaBHeHHe, MOJLy4YaeM

Otcrona
Ul(t) =1-— t_z.

IlogcTaBiaAaa HalileHHbIEe Vo U V1 B TPeThe ypaBHeHUe, I0IydaeM
. —1 _2 2
V9 = —2t “vo + (1 — 1 ) , ?)2(1) = 0.

PemuB »To IHHeliHoe YpaBHE€HHE H BOCIIOJIb30BABIINChL Ha4da/JdbHbBIM

ycloBueM, Haiifem va(t) = % — % + % — t% CiemoBaTenbHO, pelle-
Hue 3agauu (8) uMeeT BU[
1 1 o [t 2 8 1 9
)= = 1— = LA I .
wlt) = =5 +n )t g i e ) o)

JTo pa3ioxeHre MOMHO NPOJOMUTDL Jalbllle TeM e CIocoOoM.

AHanorMyHBIM METOJIOM MOKHO IOJyYaTb pas3j0xKEeHUA MO0 CTe-
IeHAM IlapaMeTpa MepuoJudecKUX pelleHUu HeJIWHEUHbIX ypaBHEHMUIA,
B 4aCcTHOCTH, YpaBHEeHHUII BHUa

i+a's=pf(t, =, & p), (9)

rae ¢yukuua f nepuonudeckas no t. llepexoguts oT ypaBHeHHA 2-TO
nopAaKa K CUCTeMe MPU 3TOM He HY#iHO. IIpon3BoibHbIE IOCTOAHHbBIE,
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BO3HUKAIOIIKE MPU OThICKaHUM vo(t), v1(t), ..., ONpeaeaAIOTCA yke He
13 HavyalbHbBIX YCIOBUI, a U3 YyCIOBU NepuoanuyHoctH (cm. [4], ra. 2,
§ 8).

B cayuae, korga npaBad 4acThb (9) He 3aBUCUT OT ¢, IEPUO] pelle-
HuA x(t) 3apaHee He u3BecTeH. Torga B ypaBHeHuu (9) Hago mepeiTu oT
[ K HOBOMY He3aBUCUMOMY INEepeMeHHOMY T = t(l + b1y + bzuz + .. )
U UCKaTh pemeHud x(7) nepuona 2w /a. Koadpuinuent b; o6p14HO ompe-
nelAeTcA U3 YCIOBUA CyNeCTBOBAHUA NMEPUOJUUYECKOro pelleHud A
v1(7), u T. 0. (cMm. [4], ra. 2, §8).

4. Ecau ¢yurnuAa f(x, y) B OKPECTHOCTU TOYKHM (Zo, Yo) aHAIH-
TUYeCKadA, T. €. pasiaraercAd B pAJ Mo cTeneHAM (x — xo) U (y — Yo),
To pemeHue ypaBHenusa y' = f(x, y) ¢ HavalbHBIM yciaoBueM y(xo) =
= yo TOe ABIAETCA aHAIUTHYECKOM QYHKIMeH, T. e. pasiaraeTca B
CTENeHHOIl pAJ B OKPECTHOCTH TOYKHU xo (cM. [2], § 18 u [1], ra. II,
§ 1, m. 6). AHanoruyHoe yTBep:;KJeHHe CIpaBeIINUBO IJIfA YpaBHEHUA

y™ = f(z,y, v, ...,y V) ¢ nauasbupIME ycaoBuaMHE Y (o) = Yo,
’ o (n—1) _ . (n-1)
y (zo) =y0, - ¥ (x0) =ys -
Il pumep. HaiiTu B Bune psaga pemenue ypaBHenud y” = zy” —y’

¢ HavanbHbIMHU ycaosuamu y(0) = 2, y'(0) = 1.
Nmem pemenvie B Bujie pAaaa

3

y:ao+a1w—|—azw2+...:2—|—:17—|-a2:1:2+a3w + ..., (10)

TaK KaKk M3 HavalbHbIX yCJIOBUI cileyeT, 4To a9 = 2, a1 = 1. Iloa-
cTaBlifdf pAl B AuddepeHlIMalbHOe YpaBHEHHE, IOy YaeM

2as+6asr+12a42° + . .. =z (2+z+azz’+...)° —1—2a22—3asz’— . ..

[IpeacraBidAa npaBylo YacTh B BHJ€e CTeNeHHOro pAlla U NpupaBHUBAafA
K03( bUIMEHTH]I IPU OJJUHAKOBBIX CTENEHAX £ B 00erX YacTAX ypaBHe-

HUA, oxy4daeM 2a2 = —1, 6as = 4 — 2a2, 12a4 = 4 — 3a3, ... OTciona
HaXoquM
1 ) 1
az——§, ag—g, a4—§,...
CiaenoBaTelbHO,
y=2—|—w—%w2—|—gw3—|—éw4—|—

5. [lna ypaBHeHUA

po(x)y™ + p1(x)y" "V + ...+ pa(z)y =0, (11)

y KOoToporo Bce p;(x) aHamMTHUUYeCKUEe B OKPECTHOCTU TOUKM = = 0 u
po(xo) = 0, T. e. KO3 UIIMEHT TPU cTaplieii MPOU3BOAHOIM obGpaliaeT-
CA B HYJb B TOUKEe I, PellleHUIl B BHJle CTEIIEHHOTO pAJa MOKEeT He
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cymecTBoBaTb. B 3ToM cilyyae MOTyT cyIlleCTBOBaTh pellleHUA B BUJE
0000I[EeHHBbIX CTEIeHHbIX PAOOB

ao(z —z0)" +ai(z—xz0) T +as(z—x0) TP+ ... (12)

rje 4ucio r He o6aA3aTenbHo 1exoe (cm. (1], ra. VI, § 2, n. 2, unm [4],
ra. 2, § 7). Uro6el UX HaiTH, Hajo moacTaBuTh pAn (12) B ypas-
Herue (11) u, npupaBHAB K03(PUIUEHTHI P HAUMEHbINEH CTEMeHU
(x — x0), HAliTU BO3MOKHbIE 3HAUEHUA MOKA3aTelA ', a 3aTeM A KaHi-
J0ro U3 3THUX 3HAYEHUI r onpeaeluTh Ko3¢PUIHUEHTHI a;.

1056. OueHuUTb, Ha CKOJbKO MOKET UH3MEHUTbLCA IpPU
0 < x < 1 pemenne ypaBHeHusa y' = x + siny ¢ HayalbHBIM YCJIO-
BueM y(0) = yo = 0, ecaum 4YucIO Yy U3MEHUTh MEHbIIE, YeM
Ha 0,01.

1057. OueHuTb, HaA CKOJbKO MOKET U3MEHUTbLCA IMpPU
0 <t < T pellienue ypaBHeHUA MaATHUKA & + sinx = 0 ¢ Havalb-
HeiMu ycaoBuamu x(0) = 0, £(0) = 0, ecniu B npaByIo YyacThb ypaB-
HeHUA N06aBUTH Takyio ¢yHkuio ¢(t), uro |p(t)| < 0,1 (T. e.
eCJIV MPUJIOHKUTD HEKOTOPYIO BHEIIHIOIO CUIY ).

1058. UtoObl npubiuxeHHO HalTH pellleHWe YypaBHEHUA
Z + sinx = 0, ero 3amMeHuau ypaBHeHuemM & + x = 0. OueHuTH
npu 0 < ¢ < 2 BO3HUKAWOUIYIO OT 3TOro OMIKOKY B pelleHUU C
HavyaibHbIMU yciaoBuamu x(0) = 0,25, £(0) = 0, eciu u3BeCTHO,
yto |z — sinx| < 0,003 npu |z| < 0,25.

B 3agauax 1059—1063 onenuTh omubKy NpubINHEeHHOIO
pellleHA Ha YKa3aHHOM OTpe3Ke.

1059. 4 = § — >, y(0) =1, =1— 3, |

8

1060. & == —y, § = tz, z(0) =1, y(0) = 0;
T=1+t+%, =15, t <0,L

| | 1061. yll . ny — O, y(O) — 1’ yl(O) — O, g — €w4/12,
z| < 0,9.

1062. y':§+x,y(0):1;g:1+x,0<x<

_ 2 1.5 1 1
1063. y' = 2zy° +1,y(0) =1, §y = —, |z| < 7.

1—x2’
y KRada3aHUe. CHaanIa BBIJICIUTD OFpaHI/IquHYIO OﬁJIaCTb, B KO-

TOPOI coep:KUTCA NPUOIUMEHHOEe pellleHre Yy U, MPeaIoJ0KUTeNbHO,
TOUHOe peliieHue y. /laA 3Toi o61acTu OlleHUTh IOCTOAHHYIO B yCIOBUU
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Jlunmuna, 3aTem oneHUTH |y —y|. C mOMOIIBIO 3TO OLEHKU TPOBEPUTh,
COJIEPHUTCA M Yy B BblJelleHHOI1 o6aacTHu.

B 3agauax 1064—1073 HaliTu npou3BOHbIE 110 IapaMeTpPy
WJIY 110 HaYallbHbIM YCJIOBUAM OT pelleHWN JaHHbIX YpaBHEHUN U
CUCTEM.

1064. y' = y+ p(xz +y*), y(0) =1;  HaiiTu g—z i
1065. y' = 2z + py?, y(0) = p —1;  maiitu g—z o
1066. v = y +y* + x>, y(2) = yo; HaiiTH % -
0:
1067. 92 =2 4+ pyte™®, z(1) = 1; HaliTH g—ﬁ :
(=0
1068. S = z2+ptx®, £(0) = 1+u; HaliTH g—ﬁ :
(=0
(i = 4ty 0) =0
1069. < x s z(0) ’ HalTu g—"”
Y= 1+ 5ux, y(O) = 0; Hlp=0
t=xy+t:, z(1)==x
1070. { . yz @) . HaI/UITI/Ig—w £0=3
| 2y = —y7, y(1) = yo; 70 [ yo=2
(& =x+ z(0) =1+
1071. § . . . (0) H HalTu %
| ¥ = 2z+py°, y(0) = —2; Hlp=0

1072. & — & = (x+1)*—pa?; z(0) = 3, #(0) = —1;
v oz
HalTH 5 o

. 2 2 . . 1. - o
1073. & = § — 2, z(1) = 1, &(1) = b; natitu 37|, _,.
Yrasanue. lIpu b = 1 pemenueM cry»sutT GYHKIUA x = L.

B zagauax 1074—1078 HaiiTu 2-3 ujeHa pa3JioKeHUA pe-
IIeHUA 10 cTeleHAM Majoro napamerpa L.

1074. y' = 4ux — y?, y(1) = 1.
1075. y' = £ — Spz, y(1) = 2.

1076. zy' = pr® +Iny, y(1) = 1.
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1077. y' = £ — % y(1) =1+ 3p.

1078. y' = e¥~% +puy, y(0) = —p.

na ypaBHenuit 1079—1085 ¢ nmomoliibio MeToga Majioro mna-
pametpa (cMm. [4], ra. 2, § 8) HalTH NPUGTUKEHHO TIEPUOIUYECKUE
pelleHuA ¢ MepuoJoM, PaBHBLIM IlepUOAY IIpaBoOi 4acTU ypaBHe-
HUA; |4 — Majblii mapamMeTp.

1079. & + 3x = 2sint + puz?.
1080. & + 5z = cos 2t + px?.
1081. % + 3z + x> = 2u cost.
1082. & + 22 =1 + psint.
1083. & + sinx = psin 2¢.

1084*. & 4+ x = sin3t — sin 2t + px?; HaliTH IUIIL HyJeBoe
npubiuKeHue.

1085*. &+ = 6usint — x3.

B 3amauyax 1086—1090 c nmomoIbio MeToJa Majoro mapa-
meTpa (cMm. [4], ra. 2, § 8, n. 4) npubnuseHHO HAlTH MepruoanYec-
Kie pellleHUA JaHHbIX ypaBHEHUH.

1086. & +x — 2 = 0. 1087. &+ + 23 = 0.
1088. & + sinxz = 0. 1089. &+ x = pu(1l — x?)x.
1090. & + x = p(z — &°).

B raskpoit u3 3agau 1091—1097 naiiTu B Bule CTEIEHHO-
ro pAja pelleHue, YI0BJIeTBOPAIOIIee JaHHbIM HadalbHbBIM YCIIO-
BUAM. BbIUMCIUTE HECKOMBKO MEPBLIX K03 PUIMEHTOB pAxa (oo

ko3 dunuenta npu z* BRJIIOUYUTENbHO).
1091. ¢ = y? — x; y(0) = 1.
1092. ¢ = x + i; y(0) = 1.
1093. ¢y = y + z e¥; y(0) = 0.
1094. y' = 2z + cosy; y(0) = 0.
1095. y' = 22 + y3; y(1) = 1.
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1096. y' = zy' — y*; y(0) =1, ¥'(0) =2.
1097. " = y'? + xy; y(0) =4, y'(0) = 2.

1098*. IlocTpous mamopupyioliee ypaBHeHue (cm. [2], § 18),
OIlEHUTh CHU3Y paguycC CXOJMMOCTH CTEIeHHOro pAja, npeicTaB-
JIAIOIIero pellleHNe ypaBHeHNA ' = y? — 2 ¢ HayalbHBIM yCJIOBHEM
y(0) =1.

1099*. OueHuThb, C KAKON TOUYHOCTbIO MOHO HNOJYUUTH IIpU
|z| < 0,2 pemenvie ypaBuenua y' = e¥ —x2y ¢ HauaNbLHBLIM yCIOBU-
eM y(0) = 0, eciu B cTeneHHOM psjie, IPeICTABIAIOIIEM pellIeHue,

B3ATb TOJBbRO YeThIPE 4YJjieHa (,HO a4x4 BKJIIO‘{I/ITGJIBHO).

B 3agauax 1100—1109 HaiiTu n1MHeiHO He3aBHCHMbIe pe-
IeHUA KamJI0ro U3 JaHHbIX ypaBHEHUI B BUA€e CTEI€HHbIX PAJIOB.
B Tex ciyvasax, Korjga 3To Jerko ciejlaTh, CyMMY I0JYyUYE€HHOI0
pAfa BbIPa3uThb € IMOMOIIbIO 3JeMEHTAapPHbIX QYHKIUIA.

1100. y"' — 2%y = 0.

1101. y" — 2y’ — 2y = 0.

1102. (1 — z2)y" — 4xy’ — 2y = 0.

1103. (22 + 1)y" + 5zy’ + 3y = 0.

1104. (1 —xz)y”" — 2y’ +y = 0.

1105. (2 —xz + 1)y" + (4o — 2)y' + 2y = 0.
1106. v'" — zy' + zy = 0.

1107. y" + ysinx = 0.

1108. zy" + yIn(1 — x) = 0.

1109. y" —zy" + (x — 2)y' +y = 0.

B 3agauax 1110—1116 HaiiTu Te pellleHHWA JaHHBLIX YypaB-
HEHUi, KOTOpbIe BbIPAMAIOTCA CTENeHHbIMU (MU 0600IEeHHbIMU
CTENMeHHbIMU) PAJAMU.

1110. xzy" + 2y’ + 2y = 0.
1111. 22%y" + 3z — 22%)y’ — (z + 1)y = 0.
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1112. 9z%y" — (2? — 2)y = 0.

1113. z%y" — 2%y’ + (x — 2)y = 0.
1114. 22y" 4+ 2zy’ — (x? + 22 + 2)y = 0.
1115. zy" —xy’ —y = 0.

1116. zy”" +y' — xzy = 0.

1117*. Haiitu ¢ Tounoctbio 1o O(z°) npu x — 0 pemenue
ypaBHenuda zy'' + 1y —xy = 0, TMHeliHO He3aBUCHMOE C pPelIeHUEM,
yKasaHHbIM B oTBeTe 3agauyu 1116.

B 3agauax 1118—1120 yrasaTb, UMeIOT JU JaHHbIE ypaB-
HeHHUA pellleHre B BUJe CTENeHHOro pAna (Uiau o00GIIEeHHOT0 CTe-
MEHHOT'0 pAja).

1118. z2%y" + zy' — (x +2)y = 0.
1119. 2%y" + 2y’ + (1 — x)y = 0.
1120. 2%y" + 3z — 1)y’ +y = 0.

B 3agmauax 1121—1125 HaiiTu B BUJe TPUTOHOMETPUUYECKUX
panoB (cMm. [1], ra. VI, § 1, n. 3 uam [4], ra. 2, § 7) nepuoanveckue
pelleHrA JaHHbIX ypaBHEHMUIA.

1121. y" -3y = f(z), f(x) = |z| npu |z] < m,
flx +2m) = f(x).

1122. " +y' + y = | sinx|.

o s
1123. ¢y — ¢/ —y = - _jfé(‘fsw

Y ka3aHue. Paznomenue B paag @ypbe npaBoii 4yacTU ypaBHEHUA

1123 umeet BUJ i 2" sinnx.
n=1
1124. " — 72y = f(z), f(z) =2(1 —2z) npu 0 < = < 1,
f(x +1) = f(z).
O

1125. y" + 9y =
k

sin 2kx
=1 kz

B 3amavax 1126—1129 ¢ noMombio MeToda JOMaHBIX Jii-
nepa (¢ utepanuAMMu uUnu 6e3 HUX, cM. [4], ra. 1, § 6, § 7) HaiiTH
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HpI/I6JII/IH’{eHHO Ha YRadaHHOM OTpe3Re pelieHWA HaHHbIX ypaBHEe-
HUM C VYRasdaHHbIMH Ha4daJdbHbIMHW YCIOBHAMMN. Briunucienusa Bectu

C IBYMA WU TPeMA AeCATUYHLIMU 3HAKaMU Iocle 3aldaToll ¢ ma-
roM h = 0,2 uau h = 0,1.

1126. y' =y + =, 0<z<1; y(0)=0,3
1127. y' = o+, 0<z<1l; y0)=1
1128.y’:§—y, 0<x<1; y0)=1.
1129. y' = -, 1<z<2; y(1)=0.

B zamavax 1130—1135 c¢ nomombio MeToga Apgamca UIU
[HITepmepa (cMm. [4], ra. 1, § 7) BEIYUCAUTH NPUGIUHKEHHO PEIIEHUA
HallMCaHHLIX HU}e ypaBHEeHMI Ha yKa3aHHOM oTpe3ke. Briuucie-
HUA BECTU C TPeMA 3HaKaMu Iocje 3anAaToil. 3HaueHUuA pelleHus
B HAYallbHbIX TOYKAaX BbIYMCJIUTH C IIOMOIIbIO CTENEHHOI0 pAAA.

1130. ¢ = v, 0<z<L; y0)=

1131. y' =¢y? -2z, 0<z<1; y(0)=0,5.

1132. y' = o —«, 0<z<]l; y0)=1
(

1133. ¢y =22 — 9%, 1<z2<2; y

;o y(0) =1,  ¢(0)=

1134. " =2y, 0<z <1
0,0 <z <15 y(0)=1,y'(0) =0.

1135. zy" + ¢y + xzy =

dagaun 1136—1140 MoKHO peliuTh, CpaBHUBAaA HAKJIOH I0-
NA HanpaBieHUil (ompenensemoro ypaBHeHuem vy = f(x,y)) B
TOYKaX HEKOTOPBIX KPUBBIX Y = ;() ¢ HAKJIOHOM 3TUX KPUBBIX.

1136*. OueHuTh cBepXy U CHU3Y pelleHHe ypaBHeHUusa y' =
= 2+sinz —y?, 0 < ¢ < +00, y(0) = 1. (Ha miockoctu z, y
MOCTPOUTH Hojocy o < y < [, U3 KOTOPOIi He MOKeT BBIMTH 3TO
peleHue. )

1137*. OueHuTh cBepXy U CHU3Y pelleHHe ypaBHeHUuAa y' =
= o +2x,0 <z < +oo, y(0) = 1.

1138*. JlokasaTb, 4TO pellleHHe ypaBHeHUA y' =z — y° c Ha-
YJalbHbIM ycioBueM y(4) = 2 yJoBieTBopAeT HepaBeHCTBaM

Ve —0,07 < y(x) < y/ruopu 4 <z < 0.
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1139*. Jlokasatb, 4To 1A pemieHud y(x) ypaBHeHud y =
= r — y? ¢ HavanbHBIM ycaoBueM y(xg) = Yo, T o = 0, 1o = 0,
nMeeM

y(xz) — vz — 0 mpu x — +o0.

1140*. O1ieHUTb CBEPXY U CHU3Y TO MEPUOJUUECKOE pPellleHNe
ypaBHeHHs y' = 2y? — cos? bz, KoTopoe JNekUT B ob6aactu y < 0.

§19. HEJIUHENHBIE CUCTEMBI

1. Cucremy auddepeHnUalbHbIX YpaBHEHUI MOMSHO CBECTH IIy-
TeM HCKJIIOYEHHA HEM3BECTHBIX K OJHOMY ypaBHeHHIO (MHOTAa K He-
CKOJTbKMM YpaBHEHUAM C OJHON HeW3BECTHON QyHKIMEHd B KauiaoM).
[lonpo6uee cm. [1], ra. VI, § 1, . 2, unu [4], ra. 3, § 2.

IIpumep 1. Pemuts cucTreMy ypaBHEeHU

. 2

(1)
2

Pemenue. HcriaouaeM z W3 JaHHbIX ypaBHeHUil. I3 mepBoro
ypaBHeHus umeeM z = zy'. [logcTaBiasa Bo BTopoe ypaBHeHHe, IOJY-
yaeM IocJie YIpoIleHui

3 n \2
'y =(y—=y)".
JlanHas cucTtemMa ypaBHeHui (1) mpuBefeHa K 0JHOMY ypaBHEHUIO BTO-
poro mopAjka. dTo ypaBHeHHe MO#eT ObIThb pelleHO MeTOJaMM, K3-
noskeHHBIMHM B § 10 (myTeM moHumeHus mopsaaka). [locae Toro kKak us
3TOr0 ypaBHeHHUA GyAeT HaigeHo y, cleAyeT HaWTH z, MOIb3yACh pa-
BEHCTBOM 2 = zy .

2. [Ipu pemieHuy cucTeMbl YPaBHEHUI IIyTeM HCKIIOUYEHHA HEM3-
BECTHBIX 00bIUHO MOJIyYaeTcA ypaBHeHUe 6ojiee BLICOKOIO MOPAJKA, I10-
3TOMY BO MHOTHMX clydafAX yJo0Hee pellaTh CHCTEMY IIyTeM OThICKa-
HUA UHTErpupyembix kom6unanuii (cm. [1], ra. VII, § 5, o. 2).

Ipumep 2. Pemurs cuctemy’

do _dy _ d

(2)

Tz Yz —TY

lCucrema (2) szanucana B cuMMeTpuueckoit ¢opme. O cuMMeTpHUUecKoii
dopme cuctemsl anddepeHunanbHeix ypaBHeHuii cm. [1], ra. VIL, § 5, m. 1,

uiu [4], ra. 3, § 3.
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IlepBbie ABe npo6u 00pa3yloT UHTerpupyeMyto KkombuHanuio. Co-

d
Kpaljafd paBeHCTBO % = y_g Ha % U UHTErpUPYA, MOJIydaeM MepBbIi
MHTerpair-
T
T -0 (3)
U}

UTo6bl HAliTU BTOPYIO UHTETrPUpPyeMYIO KOMOMHAIWIO, BOCIOJb3yeMCH
cledYIOIMINM CBOMCTBOM paBHBIX Apoleii: ecin 7+ = 32 = = =

b1 by b
= t, To ipu AOO6LIX k1, k2, ..., k, UMeeM
kiai + k2az + ... + kpay _
k1b1 + kaba + ... + ko by '
[loab3ysAch 3TUM CBOMCTBOM, Hody4daeM u3s (2)
-d -d d d d
y-detz dy < ; (wy):_z : d(zxy) = —2zdz.
y-xz+xT-yz —xY 2xyz —TY
CiaenoBaTelbHO,
zy + 2> = Co. (4)

OueBuHO, epBbIil MHTerpain (3) u nepBblii UHTerpai (4) He3aBUCHUMBI.
Cucrema pellieHa.

BMecTo Toro 4utro6nl MCKaTh BTOPYIO MHTEerpUpPyeMyl0 KOMOUHa-
MO0, MO HO, BOCIIOJIb30BaBIIUCh 3HaHWEM IepBOro UHTerpaina (3), uc-
KJIIOUYUTDH U3 CUCTEeMbI (2) 0IHO U3 HEU3BECTHBIX, HampuMep, . U3 (3)
umeeM x = C1y. lloncTaBiaAaa Bo BTopoe u3 ypaBHeHUil (2), momydaem
dy _ _ dz
yz — C1y
nAA cioga Beipamenue maAd C1 u3 GopMydsl (3), HaxoIuM ellle OJHUH
MepBBIH MHTerpal: z> + xy = Ca.

B 3amauyax 1141—1160 pemuTh JaHHbIe CUCTEMbI YpaBHe-
HUIA.

5. Orciona —Chy dy = zdz; z? = —C1y® + C>. llogcras-

1141. y' = %, 2/ = —%.
1142. ¢’ = X, 2/ =y +1.
1143, y' = £, 5 = 2t d),

!

1144. y' = y°z, 2/ = £ — y2°.
1145. 22y = y? — 22 +1, 2/ =z +y.

10 nepsbix unTerpanax cm. [1], ra. VII, § 4 uau [3], § 23.
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1146. 9z = v — dz

de _ dy _ d
1147, 92 = du — dz

1148, 2 = du — dz

1149, d& — _dv_ — dz

1150, 9z — dv _ dz _ du

z u x Yy
de _ dy _ dz _ du
1151. y—u  z—x  u—-y x—z°

1152, do — dv _ dz
=

1153, 4z —dy _ _dz

1154, dz = dv — _dz

T ? ryYy+=z

de _ dy _ __ dz
1155. 92 = ¥ = 2.

_de _ dy _ dz
1156. 5 = ¥ =4
1157 dz _ dy _ dz

1158. —d2 = _du _ dz

x2 rYy—222 Tz

dz _ dy _ dz
1159. w(z—y)  yly—z)  y?>—wz’

d _ d _ _ d
1160. 7257 = —3 ey = i)

B 3amavax 1161—1163 naa ganHbIX cucTeM auddepeHIn-
allbHbIX YpaBHEeHUN U JaHHbIX PYHKIUNA ¢ MPOBEPUTH, ABIAIOTCA
11 cooTHoleHuA ¢ = C nepBbIMU UHTerpajaMu 3TUX CHCTEM.

1161. 92 = 2=t & — 5 ) =2 4 20y,
2

p2 = x° —ty.

1162. & = zy, §=2"+y% @1 =zlny -2’y
2 = 2z —2Inz.

1163, 42 — @ —dz — _duy o —
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1164. IIpoBepuThb, ABNAIOTCA I He3aBUCUMbIMU NEPBbIE WH-

Terpalbl % = (1, ;:LZ — (5 cucTeMBI

1165*. JorasaThb, 4TO B 00JacTu, cojep:kalleil ocodyo Tou-
Ky THUIIa y3Ja Ui Goryca, IJd CUCTEMbI

((11_? — P(xa y)a % — Q(xa y)
He MOKeT cYIecTBOBaTh MepBOro MHTerpana Buaa ¢(x, y) = C
C HempepbIBHOH QYHKIUEH ¢, ¢ A const B CKOJIb YTrOJHO Maloii
OKPECTHOCTHU 0c060ii TOUKH.

1166. Ilycts ¢i(t, =, y) = C1, pa(t, z,y) = C2 — mep-
Bble MHTerpaibl CUCTEMbI ‘(11—‘;’ = fi(t, =, y), % = = folt, x, y);
byHrIMU f1, fo U UX NepBble NPOU3BOAHbIE 1O I, Yy HEIpPEpbIB-
Hbl. [lycTh B mpocTpaHcTBe ¢, x, y MOBepXHOCTH @1 (t, x, y) = 1,
w2 (t, , y) = 2 UMEIOT TOJLKO OJHY OOIIYIO JUHUIO (T. €. Tepe-
CeKaloTCA WM KacaloTcAl APYT JApyra mo 3Toil auHuu). /lokasaTh,

YTO 9Ta JIMHUA ABJIACTCH I/IHTeraJIbHOﬁ KpI/IBOﬁ JaHHOM CHUCTEMBI.

§20. YPABHEHHUS B YACTHBIX
ITPOU3BOAHLIX IIEPBOI'O IIOPAIRA

1. UYTo6bl pemnTh ypaBHeHHE B YaCTHBIX MPOU3BOJIHBIX

0z 0z
a1=—+ ... +an-—=02>, (1)
rue ai, ..., n, b 3aBUCAT OT %1, ..., Tpn, Z, HAJO0 HANlUCATb CHUCTEMY
0ObIKHOBEHHBIX NUPPepeHInalbHbIX YPaBHEHUN
dz1 _dxz,  dz (2)
a1 an b

M HAlTH 1 He3aBUCUMBbIX IIEPBbIX UHTEI'pa’jioB 3TOM CHUCTEMbI

o1(x1, «.., Tn, z2) = C1,
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O6mmee pemenue ypaBHeHuA (1) B HEABHOM BHUjie 3allMChIBA€TCA TaK:

F(()Ola "'7()0n)207 (4)

rae F' — npousBoabHaa auddepeHniupyeMana GyHKIUA.

B vacTHOCTHU, eciu z BXOAUT TOJbLKO B OJMH M3 MEPBbIX UHTErpa-
noB (3), HampuMep B HOCIeqHUIT, TO 00lee pelleHre MOMHO HANHCATh
U Tak:

()On(wla «eey Tn, z) — f(()017 ceey ()On—l)a (5)

rae f — npousBoiabHaa auddepeHnupyeMmasa GyHkuA. Paspemmus pa-
BEHCTBO (5) OTHOCUTENbHO z, MONYYUM 0OIee pelnieHne ypaBHeHusa (1)
B ABHOM BH/IE.

2. Uto6bl HaliTU MOBEPXHOCTb z = z(x, y), YAOBIETBOPAIOUIYIO
nuddepeHIMaIbHOMY ypaBHEHUIO
0z 0z
a'l(wa Y, z)% + az(.’B, Y, z)(?_y — b(wa Y, z) (6)
U NPOXOOAIIYIO Uepe3 JaHHYIO JIUHUIO
w:u(t)a ) :U(t)a z:w(t)a (7)
HaJ0 HalTU JBa He3aBUCUMbIX MepPBbIX UHTerpaila CUCTEMBI
de dy dz
= = o (8)
al a

B stn IIepBbl€ NHTEI' pAJIbI

()01(377 Y, z) — Cla ()02(377 Y, z) = (> (9)

HaJ0 MOJCTaBUTh BMECTO I, Y, z UX BbIpaseHuna (7) uepes mapamertp t.
[lony4yaTcA nBa ypaBHeHUA BHUa

&, (t) = C1, ®2(t) = Co. (10)

UckaounB us Hux t, moayuum cootHomenue F(Cq, C2) = 0. lloacra-
BuB cioga BMecTto C; u (2 leBble yacTU NMepBbIX UHTerpa’ios (9), mo-
Ty4YUM HCKOMOE pelIeHMUe.

B Tom cayuae, korna B o6a ypaBHeHus (10) He BxoguT t, Torza
nunuA (7) ABIAETCA MHTErpajibHON KpUBOi cucteMsbl (8), T. e. xapak-
TepUCTUKOM ypaBHeHud (6), u 3agauya Komu nMeeT 6€CKOHEYHO MHOTO
pemenuii (cMm. (1], ra. VIII, § 3, m. 4).

[l pumep. HaiiTu o6uree peiieHvie ypaBHEeHUA

0z 0z

TZo + yza—y = —zxy, (11)
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a TaKKe MHTerpalbHyIO0 MOBEPXHOCTh, MPOXOAANIYIO Yepe3 KPUBYIO
2 3
y=x", z=uzx". (12)
Pemenue. CocTaBisgeM cucTeMy ypaBHEHUH

dez dy dz

rz Yz —xyY

1 HaXoJUM ee MepBble UHTerpaibl (cM. § 19, mpumep 2)

g = C1, zz—l—wyzcz- (13)

CnenoBaTenbHo, obiiee pemeHnne ypaBHeHusa (11) MoHO HamucaTh B

HedBHOM BHUE

F g,zz—kwy = 0,
Y

rae F' — npousBoibHaAd QyHKIMA. Tak KaKk z BXOAUT TOJAbKO B OOWH
13 nepBbIX UHTerpanoB (13), To obuiee peleHre MOMHO HAaNUCaTh U B
ABHOM BHJe. MbI moay4dum

2 I I
ZHry=f—); z=24/f| - ) -2y,
Y Y
rage f — IIPpOMN3BOJbHAafd (I)YHKHI/IH.
YTo6bl HATHU WHTEeIrpajJbHYIO IIOBEPXHOCTL, MMPOXOOJAIIYIO Uepes3
JUHUIO (12), danuieM 9Ty JUHHIO B IMapaMeTpHn4YeCKOM BHO€, HaAIllpH-
Mep, B3AB & B KaueCTBe IlapamMeTpa:

_ 2 3

[lomcTaBuB 3TU BhIpameHua B (13), moayyum

1
E:Ch 2’ + 2° = Cs.

HcKraouuB &, NOIYy4YUM

1 1

cs tos T

llonctaBuB BMecto C; u C2 NeBble YacTU NepBbIX HHTerpanoB (13),
HaiileM HUCKOMOe€e pelleHue

6 3
(2) + (Q) = 2% + xy.
T T
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3. O pemeHuu cucTeMbl ABYX YPaBHEeHHiI B YaCTHBIX IPOU3BOJHBIX
MepBOro MopAjAKa u o pemenuu ypaBHeHud [lpadda cm. [1], ra. IX, § 1
ug 2, o l, 2, 3.

Ina rampgoro u3 ypaBHeHuii 1167—1188 nHaliTu o0lliee pe-
leHue.

1167. y5Z —x 52 = 0.

1168. (z +2y) 32 —y32 = 0.

1169. z 3% +yge + 252 = 0.

1170. (z — 2) 3% + (y—z)g—z + 2298 = 0.
1171. yg2 + 252 =z — y.

1172. e % —I—yzg—z =qye’.

1173. 23@% + (y — x)g—; —z? = 0.
1174. xy% — ng—; = yz.

1175. x%—l—2yg—; = 2%y + 2.
g—;—l—zz = 0.
1177. 2y4% — xyg—; =xv22 + 1.

1178. 12292 + yzzg—; =+ y.

1176. (22 + y%) 2% + 22y

1179. yz% — ng—z = e”*.

1180. (z — y)2 92 + ng—z = zy.

1181. zy 3z + (z — 2z)g—; = yz.

1182. ygZ + 23 = L.

1183. sin® 292 + tgzg—; = cos? 2.

1184. (z+2)Z + (Y +2) 5 == +y.
1185. (22 +y) 5 + (¢ +y2) 52 = 1 — 22

1186. (y + 2) 3% + (z—l—x)g—z +(z +y) %% = u.
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9 9 du _
1187. x5 +y5, + (2 +u)5; = zy.

1188. (u—x)%—l—(u—y)g—";—z%:x—l—y.

HaiitTu pemenua ypaBHennii 1189—1193, ynoBiaeTBopAio-
e yYKa3aHHbIM YyCJIOBHUAM.

1189. x%—yg—zzﬂ; z=2x nupuy=1.

1190. %—I—(Qe“’—y)g—;zﬂ; z=1y npu x = 0.
1191. 2\/5% — yg—; = 0; z=1vy?> npuz=1.

1192.%+g—5—|—2%:0; u=yz 1npux=1.

1193. x%erg—z—l—xyg—"; =0; u==z?+y* upuz=0.
B 3agauyax 1194—1210 HaiiTu MOBEepPXHOCThb, yIOBJIETBOPA-

IOI[YI0 JaHHOMY YpaBHEHHIO U NPOXOAAIIYIO uepe3 AAaHHYIO JIU-
HUIO.

1194. y2 92 —I—xyg—z —xz; £=0, z=1y>.

1195. x%—2yg—;:x2—l—y2; y=1, z =z°.
1196. 232 vy =z —xy; =2, z=y> + 1.
1197. tgw%—l—yg—;:z; y =1z, z=1x°.

1198. x%—yg—Z:zz(a@—Sy); r=1, yz+1=0.

1199. x%—l—yg—; =z—2’—y?; y=-2, z=x — 2>

1200. yz 22 + ng—z =zy; x=a, y?+ 2? = a’.

1201. z% —xyg—z =2zxz; r+y=2, yz=1.

1202. 292 + (22 —xz)g—z—l—x:O; y=x2, z = 2.

1203. (y—z)%—l—(z—x)g—;:x—y; z =y = —x.

1204. x%—l—(wz—l—y)g—;:z; x+y=22z zz=1
1205. yz%—l—yzg—z—l—zzzﬂ; r—y=0, r—yz=1.

1206. x%—l—zg—Z:y; y=2z, v+2y==z.
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1207. (y + 22° ) 2x2zg; =2’ r=12z y=1o°.

1208. (z—z)% =2z; x—y =2, z+2x = 1.

E+(y—2) 5
1209. zy® 22 + z22? g; =32 x=—23, y=22

2

1210*.:15‘(9 —I—y —ny; y=x, 2 =2x°.

1211. HaiiTu 061uee ypaBHeEHHE IOBEPXHOCTEM, Ilepeceralo-
KX 04 NMPAMBIM yTIJIOM IIOBEPXHOCTHU CeEMeMCTBa

= Cxy.
1212. HaiiTu noBepXHOCTb, NPOXOAANIYIO Yepe3 NIPAMYIO

y=x, z=1

U OPTOTI'OHA/IbHYIO R ITIOBEPXHOCTAM

r? +1y® + 22 = Cx.

1213. HanucaTb ypaBHeHHe B YaCTHbIX MPOU3BOJHBIX, KOTO-
POMY YIOBIETBOPAIOT HWINHAPHUUYECKHE TIOBEPXHOCTHU ¢ 0Opasylo-
IUMU, TapalielbHbIMU BEKTOPY (a, b, ¢). HaliTu obiiee pemenue
3TOI'0 YpaBHEHUA.

1214. Iloab3yAchk pe3yabTaToOM NpeAblayllleil 3agadyu, Haii-
TU ypaBHeHHE IUIUHIPUYECKON MOBEPXHOCTU C 0OpasymoluMHU,
napanieibHbIMU BeKkTOpy (1,—1,1), u HanpaBiaAwei

t+y+2=0 z4+zy+y’ =1

1215. HanucaTb ypaBHeHHe B YaCTHBIX MPOU3BOJHBIX, KOTO-
POMY YyIOBJETBOPAIOT BCe KOHMUYECKYE NIOBEPXHOCTHU C BEPIINHOM
B JlaHHOU ToukKe (a, b, ¢), U PENIUTH ero.

1216. HafiTu nmoBepXxHOCTHU, Yy KOTOPLIX J00ad KacaTejlbHad
JI0CKOCTh IepeceKkaeT ocbk Jx B TouKe ¢ abciuccoii, BABOe MeHb-
meit abcuucchl TOUKM KacaHUA.

B 3amavax 1217—1219 pemuTh JaHHble CUCTEMbI YpaBHe-
HUU

or z’ ox 7 7
1217. ¢ % 2_z 1218. < % L
L dy Y . Jy '




128 §20. Ypasnenusa 6 wacmuwvixr npoussodnwvlxr nepeozo nopadka

(0

8—Z:2yz—z2,
1219. ¢ 8ﬁ

— = IZ.

\8y

B 3agauax 1220—1223 HaliTu MOBEepXHOCTH, yIOBJIETBOPA-
IolllMe JaHHbIM ypaBHeHuAM lldadoda.

1220. (r —y)dx + zdy — xdz = 0.

1221. 3yzdx + 2xzdy + xydz = 0.

1222. (z + zy)dz — (z + y?)dy + ydz = 0.
1223. (2yz + 3x)dx + xzdy + zydz = 0.

JOBABJIIEHUE

33,1]8‘—11/1, InpeagaraBsanimecd Ha IINMCbMCEHHBIX
dIR3aMeHax

B 38§ 21—27 cogepmaTca 3agauu, npejjaraBliiecs Ha MUCh-
MEHHbIX 3K3aMeHaX M KOJJIOKBHyMaX Ha 2-M Kypce MeXaHHKO-
MaTeMaTuueckoro ¢arkyiabtera MI'Y B 1992—1996 rogax, a tak-
ke HeOoJIbIIIOe YKCIIo 3a/lay, JaBaBIIMXCA AJA NOATOTOBKU K BK3a-
MeHaM. McritoudeHbl caMble TpyaHble 3agaun. CoKpallleHo 4ucio
3ajlay Ha pellleHUe ypaBHEHUl cTaHJapTHBLIMU MeTogaMu (mogo6-
Hble 3aJauM cojJep:kaTcA B MpeJblAyLIUX Maparpagdax aToro c6op-
HUKa).

Husie npuBogATcA [JA NpuMepa TPU HDK3aMeHallMOHHbIE
nucbMeHHbIe paboThl (yKasaHbl HOMepa 3aaay us §§ 21—27).

Patora 15.05.94 r. cocTodana nu3 3agau
17,63, 81, 98, 170, 198.

Patora 4.06.94 r. cocTtodana u3 3agau
28, 51, 69, 122, 127, 148, 190.

Patora 18.05.95 r. cocTodana u3 3agau
22, 56, 70, 129, 135, 194, 216.

Ha BbinmonaHenue p860TbI CTyagenTaM OaBalloChb 3 4aca. I[JIH ITOJIY-
YeHU A OHEeHRKHU «OT/IHUYHO» TpGﬁOBaJIOCb pelinTb 5—6 sajgay.
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§21. CYIINECTBOBAHUE
U EIMHCTBEHHOCTD PEIIIEHUA

1. TeopeTnuecKre BONPOCHI

Bonpocer 1—5 paccuynTaHbl Ha JHII, U3YYaBIIUX JOKa3aTelb-
CTBO CYIleCTBOBaHUA pellleHUA OuddepeHuaILHOr0 YpaBHEHUH,
OCHOBaHHOE Ha Mepexojie K MHTerpalbHOMY YPaBHEHUIO U MOCTPO-
eHUU T0Ce/oBaTeNbHbIX npubnusenuit (1], [2].

1. O6ocHoBaThb cBA3b ycinoBuA Jlunmuna u guddepeHnupye-
MOCTH.

2. U310:uUTh 001Kl NIaH I0Ka3aTelbCTBa TEOPEMBI CYLIEeCT-
BOBaHUA U €IUHCTBEHHOCTH.

3. ChopmynupoBaTh U J0Ka3aTh yTBep:KAEHUE O MEPEXOJE
oT nuddepeHnaIbHOr0 YPaBHEHUA K UHTErpalbHOMY.

4. JlokasaTb, UTO NMocie0BaTelbHbIe NPUOIUKEHUA CXOAATCA
K HelpepbIBHON QYHKI[UU.

5. HorasaTb, 4TO mpejen MocleAoBaTeNbHbIX MPUOIUMEHUI
eCThb pellleHue UHTErpalbHOTO YpaBHEHUS.

6. ChopmynupoBaTh U I0Ka3aThb yTBep:#/AeHNE O €JUHCTBEH-
HOCTU pelleHNA.

7. ChopmynnpoBaTh TeopeMy O CYI[eCTBOBAaHMHU U €IMHCT-
BEHHOCTU pelleHUuA uddepeHINalbHOr0 YpaBHEHUA MOPAAKA N.

8. CdhopmynupoBaTb U AOKa3aTh JeMMY 00 MHTEerpalbHOM
HepaBeHCTBe.

2. CyiecTBOBaHUEe pelleHUA U
nmocJjiegoBaTe/lbHble NPUGIMKEHUA

9. IlepeiiTu ot ypaBHenusa e* y""' +xy = 2yy’ & cucteme Hop-
MaJbHOTO BHAa U Npu HavambHbIX ycmoBuax y(0) =1, y'(0) =1,
y''(0) = 0 mocTpouTh ABa MociegoBaTelbHbIe TPUGIMMKEHUA K pe-
IEeHUIO.

10. ITocTpouTh Tpu nocienoBaTenbHble IPUOIUMEHNA Yo, Y1,
Y2 K PeIIeHMIO 3aJaun

y' =2t+y* y(0) =1
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11. a) 3amauy 3’ = y* +x, (1) = 0 cBecTU K MHTerpalb-
HOMY YpPaBHEHHUIO U MOCTPOUThH MocjeqoBaTelbHble MPUGIUHKEHUA

Yo, Y1, Y2.

6) YKazaTb KaKou-aubo OTpe30K, Ha KOTOPOM CXOOJATCHA IIO-
cillegoBaTelIbHbBIE HpI/IGJII/IH’{eHI/IH, 1N JOora3aTb HMX PpPaBHOMEPHYIO
CXOOUMOCThD.

12. CymecTBYyeT AU pellleHUe 3ajauu

O6ocHOBaTh OTBET.
13. a) CBecTu 3agauy

m  yesinz —xy”

e Y =0y =1 (1) =2

R 3ajgayde OJd CMCTeMbl HOpMaJbHOI'O BHa.

6) I[Ipu KaKkuX a cyliecTBOBaHUE U eIMHCTBEHHOCTDb pelleHusAd
rapaiTupyeTcd TeopeMoii?

14. a) YkasaTb Bce 3HaUeHUA NMapamMeTpoB «, a, A, Ipu Ko-
TOPBIX TeOpeMa CyIllleCTBOBAHUA U eJUHCTBEHHOCTH rapaHTUpyeT
OJJHO3HAYHYO pa3peliMMOCThb 3ajJadyu

3+t
3—t’

(at + a)y" + 203" — (a — Dt*ytgt =In

y(a) =1, y'(a) = 4, y'(a) = .

6) Ha kakoii MakcuManbHbI# WHTEPBAI MOMKHO MPOJOIKUTE

pellleHUe 3TOoil 3agauu B ciydyae o = —1,a = —2, A = —37
I _ Yy 4 —
15. 3apgauy vy’ = ;- — ok (—2) = 4 cBecTH K UHTErpalb-

HOMY ypaBHEHHIO, ITIOCTPOUTL IIOC/JeJoBaTEJbHbIC HpI/I6JII/IH’{eHI/IH
1 HAUTHU UX InpeneJa.

16. HpI/I RaKNX Ha4dal/lbHbIX YC/IOBHAX CylIeCTBOBaHHWE €JIMNH-

CTBEHHOTo pelieHua ypaBHenud y'"’ sinx + x Iny+tg x = 1 rapan-

THUpPyeTCcA TeopeMoii?
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3. HpI/IMeHeHI/Ie TEeopeMbl €EJMHCTBCHHOCTHN

2
17. Jlna ypaBuenus vy’ = % — 1 u3BeCTHHI JBa pelleHUA:

2
y1 = 1 +sinx, yo = (\% + 1) , IpoxoadAmue yepes Toury (0,1).
Kak 3To coriacyerca ¢ TeopeMoil eJMHCTBEHHOCTHU?

B 3agauax 18—22 TpebyeTcA BBIACHUTb, IPU KaKUX 7 Ha-
JU4YKe YKa3aHHbIX pPelleHUd y HAallMCAHHbIX YpaBHEHUI He MPOTHU-
BOPEUUT TeopeMe eIMHCTBEHHOCTH.

18. 4" = f(t,y, 9, y"), f€C', pemenus y; = 1+t 4 nt?,
yo =1/(1—1t) (-1 <t <1/2).

19. y" = f (z, 9,9, ...,y V), f € C', pemenns y; =

=2cosx, Yy = 2 — x2.

20. (™ 4+ a1 (2)y™ Y + ... +a,(x)y =0, Bce a;(x) Henmpe-
PbIBHBI, perienue y; = x(e® —1).

Y yi

yl(x) yl(x)

, . N
O \x 0/ \

Puc. 9 Puc. 10

=Y

21. YpaBHeHUe To e, uTO B 3ajmave 20, rpaduk pemeHud iy
yKa3saH Ha puc. 9

22. YpaBHeHHe TO e, uTo B 3ajmave 20, rpaduk pemeHud iy
yKa3saH Ha puc. 10.

23. CKoJBLKO pellleHWH UMeeT 3ajaya
(a® —4a)y" + (a® +2a)y" +y' -2y =z +a, y(1) =0, y'(1) =1

B 3aBHCHMMOCTH OT 3HaudeHUil mapamerpa a?
24. Tot #e Bompoc IJA 3aJaudu

(1—a®)(ay" —y") = ay’ + 32, y(0) =2, y'(0) = 4.
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25. CKoJIbKO pellleHUI nMeeT 3ajaua
y™ =z +4?, y(-1) =a, y'(-1) =0

B 3aBUCUMOCTU OT @ U N7
26. Tot #e Bompoc A 3agayu

y™ =2y —a’z, y(1) =1, y'(1) = a.
27. Tot ae Bollpoc IJIA 3aJadu

y™ =z +2y +¢% y(-1) =4 +a), y'(-1) = 1.

4. Ilpongona:keHre pelieHUi

28. CymecTByeT au nmpu —o0 < x < OO pellleHUe 3afgayu
y' = e Ysin(e¥), y(0) = 07

29. Jlna zagaun (2 — 22)y’ — zy? = 0, y(xo) = yo, rae xg =
— \/2 + 36_19 Yo = —2,

a) onpeJeNuTh MaKCUMalbHbIM HHTEpPBaJ CylleCTBOBaHUA pe-
IIEeHUA;

6) HapucoBaTh I'padUK pelieHUs.

30. a) HaiiTu Bce peleHusa ypaBHEHUA

' =y /(” — o).

6) HaiiTu Hempopon#aeMoe pellieHre 3TOTO YpaBHEHUA C Ha-
yanbHbeIM yeaoBueM y(—+v/3) = 1/(Inv/72—3—1) u HapucoBaTh
ero rpajus.

31. JlorasaThb, yTo pemenue 3agaun y' = ¢ — y2, y(1) = 0
Mo:eT GbITh MPOJOJKeHo Ha moayuHTepBan 1 < x < 00.

32. Uwmeer au cucreMa dz/dt = siny, dy/dt = x° pemenue,
KOTOpO€ Helb3A NPOJOJIUTE HAa UHTepBal —o0 < ¢t < 007

33*. llokasaThb, uTo pemenue 3agaun y' = z + y2, y(0)=0 ne
npojoikaerca Ha noayuHTepsan 0 < x < o0.

34*. Ha raxkom uHTepBaje MOHO rapaHTUPOBATh CYIIECT-
BOBaHUe pelleHUA 3aJaunl

1
0

‘(11—‘;’ = f(t,z) t€R, v € R* feC', z(0) = (;), eciiy
0

|f(t, z)] < |z|*? daTh HeydyulIaeMyo OLleHKY WHTepBaJja, 00Uy IO

niad Beex Takux f(t, x), U TOATBEPAUTH HEYIYUIIAEMOCTDb MPUMe-

POM.
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§ 22. OBIIIAA TEOPUSA
JUHENHBIX YPABHEHUIM U CUCTEM

1. TeopeTnuecKre BONPOCHI

35. ChopmyaupoBaTh TeopeMy cyllleCTBOBaHUA U €QUHCT-
BEHHOCTHU pellleHUA JUHEeHHOro ypaBHeHUA MopAAKa n Ha 3agaH-
HOM HHTepBalle.

36. ChopmyanpoBaTh U JoKa3aTh TeopeMy 00 o0IlleM pellle-
HUU JIMHEHHON OJHOPOJIHON CUCTEMEI.

37. laTb onpepelieHre GyHIaMeHTalbHONH CUCTEMBI pellleHUH
OJA JTWHeilHOH cucTeMbl YpaBHeHUH U JoKa3aTb e€e CcyllecTBOBa-
HUeE.

38. a) UTo Has3bpIBaeTcA OGIIMM pellleHUeM JUHEHHOTO Heojl-
HOPOJHOI'0 ypaBHEHUA?

6) ChopmyaupoBaTh TeopeMy 00 3TOM pelleHHH.

39. a) ChopmynupoBaThb OCHOBHbIE CBOHCTBA JeTePMUHAHTA
Bponckoro.

6) Ilycte W(t) — nerepmunanT BpoHcKoro mnsa ckanfap-
HbIX GYHROUHA y1 (), ..., yn(t) wIacca C™. Ecau W (t) = 0 npu
a <t < b, To MOKHO 1N cHelaTh BBIBOJ O JIMHEIHOI 3aBUCUMOCTU
NnaHHBIX QYHREIUI Ha oTpe3ke [a, b|? O6ocHOBATL OTBET.

40. a) [JaTb onpeneneHve ¢hyHIaMeHTaIbHONH MaTpPUIIbI.

6) Hanucath ¢yHAaMeHTalbHYH0 MaTpPULY [JIA CUCTEMBbI
z=y,y=0.

41. Kar u3 ogHoii ¢ yHIaMeHTalbHOH MaTpPUIlbl MOMHO IIO-
JYy4YUThb Apyrue?

42. ChopMyaupoBaTh U JoKka3zaTb TeopeMy 00 olleHKe pelile-
HUN CUCTEMbI

i=Al)x (€ RM.

43. ChopmynupoBaTh U JoKa3aTb TeOpeMYy CYyIlleCTBOBaHUA
NeproJUUECKOro pelleHuA JUHEHHOro ypaBHeHUA MepBOro MopA/I-
Ka ¢ NepuoJlYeCcKMMHU Ko3(ppulreHTaMu.

(Bauaqn 42 1 43 TONbKO [JIA CTYIE€HTOB, KOTOPbIM UXTAJINCH
3TH TE€OPEMBI. )
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2. JIuHeliHbIe OJHOPOAHbIE YpPaBHEHUA

44. a) HanucaTh o61uii BUJ JIMHEHHOI'0 OJHOPOJHOTO ypaB-
HeHUA MOPAAKa N ¢ HepeMeHHbIMH Kodddunuentamu. [Ipu kaxux
TpeOGoBaHMAX Ha KO03()UIMEHTHI 3TO yYpaBHeHHe HMeeT eIUHCT-
BeHHOe pellieHle, YI0BIeTBopAollee 3aaHHbIM HadalbHbIM yCJI0-
BUAM?

6) IIycTb 3T TpebGoBaHUA BINOJIHEHbI U U3BECTHO, UTO yPaB-
HeHMe HMMeeT yacTHoe pemeHue y; = z¥. Kakum MomeT ObIThb
MOPAJOK ypaBHEHUA?

45. a) ChopmyanupoBaTh TeOpEMY CYIlleCTBOBAHUA U €NHCT-
BeHHOCTH pemeHus ypaBHeHUud ¥y’ +ay(x)y" +as(x)y’ +as(x)y =
= 0 ¢ HAYaJTbHBIMHU YCIOBUAMMU.

6) /l1sa Kakoro Hau6GobINEro HaTy palbHOTO YKCIa M Haluuue
y 3TOro ypaBHeHMA pemeHusa y = (e®—1)"" He NPOTUBOPEUYUT
chopmynupoBaHHoii Teopeme?

46. HaiiTu gBa 1uHeiHO He3aBUCHMBIX pellleHUA YpaBHEHUA
z2y" — 2zy' + 2y = 0 u ux gerepmuHanT BpoHckoro. [IpuauMaer
n1 oH HyneBoe 3Hauenue? Kak 3To coriacyeTcs ¢ M3BEeCTHBLIMU
cBoiicTBaMu JeTepMuHaHTa Bpouckoro?

47. llyeTsb y1(x), y2(x) — pemenusa ypaBHenuda (x + 2)y"" —
— 3y + yv1—x = 0 c HavanbHbIMH ycioBuamu yi(0) =1,
y1(0) =0, 32(0) = 3, y5(0) = 2.

a) YkazaTh UHTepBal, Ha KOTOPbIM X MOKHO MPOJOJMUTD.

6) CocTaBIAIOT /M OHU PyHIAMEHTaANbHYIO CUCTEMY?

B) Uemy paBeH feTepMHHAHT BpoHCKOIo 3THUX pellleHUi TpH
x=—17

48. Ilyctb 1(t), @2(t), 3(t) — pelnleHua ypaBHEHUA
—(t+ 1)y —2y" + 2t?ytgt = 0 c HAYAILHLIMY YCIOBUAMU NPH
t=1:

p1=2, =0, ¢y =0;
p2=-1, =1, ¢y =—1;
3 oy = —2.

I
=
AS
w\

I
=

a) Yka3zaTh WUHTepBal, Ha KOTOPbI MOM#HO MPOJOMUTDL 3TU
pellleHuA 0 U3BECTHOH TeopeMEe.

6) CocTaBiAKOT U OHM PyHAaMEHTaAIbHYIO CUCTEMY?

B) HaiiTu ABHOe BblpaseHue AJIA MX JeTepMHHaHTa BpoHc-
KOro Ha 3TOM HHTepBaie.
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r) Pemenue y(t) c HavaneHbIMH ycaoBuamu y(1l) = a,
y'(1) = b, y"'(1) = c BpIpa3uThL Yepes @1 (t), a2(t), Ys(t).

49. CyuiecTBYeT U TaKkoe 3HaUYeHHe MapaMeTpa a, Ipu KOTo-
pPOM JIeTEPMUHAHT M060# QyHIaMeHTalbHOM MaTPUIIbI CHCTEMbI

d
d—f:Ax, rER, A=

— o
O DN =
v O o

ocTaeTcAd MOCTOAHHBLIM IPU U3MeHeHUu t7

50. CKoJbKO NMHEHHO He3aBUCHUMBIX pellleHUuii, onpeaeseH-
HBIX IpU —00 < t < 00, UMeeT ypaBHeHue t°% = 90z? O6ocHo-
BaTh OTBeET.

51*. Tot e Bompoc AdA cucteMsl tx = 2x, ty = 3y.

52. IlocTpouTh NuHeiitHOe OJHOPOJHOE YpaBHEHNE BO3MOMHO
HU3IIero nopAaka, uMerollee Ha uHTepBane (0,1) Takue yeThipe
pellleHuA:

y1 =1-—w, y2=($—2)2, ygzxz—l—x—l, y4:x2—2x—|—2.

53. l3BecTHBI ABa pellleHUA JUHEIHOT0 OJHOPOIHOIO ypaB-

HeHUA 2-To MopAfKa: y; = %, Yo = =2 — 1. HaiiTu pemeHue c
HavyalbHbIMU ycioBuaMHu y(2) = 4, y'(2) = —3.
54. N3BecTHbI ABa 4YacTHBIX pelleHUA y; = 2 — 2z + 3,

Y2 = xe® +2 IMHEeHHOTO OJHOPOJHOr0 ypaBHEHUA 3-TO MOpPAIKA.
JocTaTOYHO U 3TOrO HJA OTHICKAHUA PEIIeHUA ¢ HavyalbHbIMU
ycnouamu y(0) = 5, y'(0) = —8, y"”(0) = 2?7 O6ocHOBaTHL OTBET.

55. Ina ypasaenusa z3(x — 1)y + 22(5 — 3x)y" + z(6x —
—12)y’'+(12—62)y = 0 u3BeCTHBI IBA YACTHBIX PEIIEHUA: ¥y = &,
Yo = x3. HaiiTu oblee pelenue.

56. ]lna nuHEWHOro OJHOPOJHOTO YpaBHEHUA 3-TO MOpAAKA
M3BECTHBI []Ba YACTHBIX pellleHud ¥y; U y2. Onucarhb cnocob oThic-
KaHWA 0OIIEero penieHu.

3. JIuHeliHbie HEOJHOPO/JHbIEe YpaBHEHHA

57. l3BecTHbI OBa YacTHbIX pellleHWA JUHEHHOTr0 HEOIHO-
pPOJHOIO0 ypaBHEHHUA IepBOro mopAgka: y; = x, y2 = e*. HaliTu
pellieHUe ¢ HavYalbHBIM ycioBueM y(1) = —1.



136 §22. Obwaa meopus AuHeUHbT YpasHeHUl u cucmem

58. I3BeCTHBI TPU YACTHLIX pellleHUA JUHEeHHOro HEOJHOPO/I-
HOT'O ypaBHeHUA 2-ro mopAfKka: y; = x+1,ys =z —1, y3 = 1 —22.
HaiiTu obiee peliieHre 3TOr0 ypaBHEHUA.

59. I3BeCcTHBI TPU YACTHLIX pellleHUA JUHEHHOro HEOJHOPO/I-
HOTO ypaBHeHUA 2-To nopagka: y; = 2, Y2 =1 —z, y3 = 1 — 3.
Haittu pemenue ¢ HauyanbHbiMu yciaoBuamu y(0) = 2, y'(0) = 0.

60. Janpl Tpu dyHRUUU: y;1 = = + 1, yo = 1 — 2z, y3 =
= 22 — 3. CocTaBUTb JUHeiiHOe HEOJHOPOJHOE ypaBHeHUe 2-T0
nopAaKa, KOTOPOMY OHHU yJOBJIE€TBOPAIOT.

61. lI3BecTHbI JBa YacTHBIX pelleHUA Yy = ¢ — 1 U Yy =
= (22 — x + 1)/ ypaBuenusa (z? — 2z)y" + 4(x — 1)y'+ +2y =
= 6x — 6. HaiiTu o0iiiee penieHue.

62. l3BecTHbI [OBa 4YacTHBIX pellleHUA ¥y; = xe*, Yy =
= (¢ — 2) e” ypaBuenuda xy" — (z + 1)y +y = (x — 1) e”. Haiitu
o0lllee pellleHUe.

4. KpaeBbie 3agauu

63. Ilyctb usBectHo, uTo ypaBHeHue y' + p(x)y’ + q(x)y =
= () c HenmpepbIBHLIMY Ha |a, b] pyHkuuAMYU p(x) u q(xr) He UMeeT
pemenuii y(x) £Z0, naa kotopeix y(a) = y(b) = 0. JlokazaTsb, 4TO
A MI00bIX 4Kcen ¢, d cynecTByeT eJUHCTBEHHOe pelleHue, I
roToporo y(a) = ¢, y(b) = d.

64*. HaiiTu nHauMeHblllee MOJOMKUTeNbHoe unciao T Takoe,
YTO 1A ypaBHeHUA & — 24 = 8sin’ ¢ paspelmma KpaeBas 3a1aya
¢ yecaoBuamu &(0) = —1, (T) = —1.

65. lI3BecTHO, YTO IpPU HEKOTOPOH HENpPepLIBHON (YyHKIUU
f(x) KpaeBasa 3agaua

y' =2y +2y = f(z), y(0) =2, y(r) = -2

nMeeT pelleHue. E,HI/IHCTBGHHO JIN ITO pemeHI/Ie?

66. HaiiTu HavMeHblllee NOJOKUTEJIbHOE P, NMPU KOTOPOM
KpaeBad 3ajayva

y'+py =0, y(0) =1, y(1) =2

HE UMeeT pemeHI/Iﬁ.
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67. HaiiTu HauboJsblllee U3 TAKUX YHCEN @, UTO MPU KamI0M
p € (1, a) KpaeBasa 3angaua

y'+2y +py=0, y(0) =2, y(r) =3

nMeeT pelleHue.

§ 23. IUHENHBIE YPABHEHUSA
N CUCTEMBbBbI C IOCTOAHHBIMUA
RO9OOPUIIUEHTAMUAU

1. OTbhicKkaHMe pelleHU

HaiiTu Bce BelllecTBeHHbIe pellleHUA YpaBHeHUl 68—T71.
68. & —2& + x=e’+sint.

69. i+ 4x=(e?" +2)sin 2t.

70. v’ +y =4xcoszx.

71. ¥y +y =>5xe 2* +4sinzx.

Ykasatb Buj obiiero pemenus (B 3agavyax 72 u 73 o61ero Be-
I[eCTBEHHOTO pelleHrf) ¢ HeolpeaeleHHbIMU K03GhQUIUeHTaMU.
He HaxoAuTh YMCIOBLIX 3HAYeHUI KO3 PUIIMEHTOB.

72. y" = 2y" + ¢y =tet(1 + cost) +t.
73. y" — 4y’ + 4y = e*®(x + sin ).
74. y" — 2iy = 8e® cos .

75. y"' — 24y’ — y = 4sinw.

76. vy + 4iy’ — 5y = €% cos 2x.

77. y" + 8iy = sinx cos x.

2. Hepnonnqecm/le U OrpaHnMyecHHbI€ PCIICHHUA

UwmeloT au ypaBHenua 78—80 mepuoguueckue pelieHuA?

78. vy + y = cost.
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79. & +1x = (sin§)4.

80. & — 2& = 8sin’ t.

81. Ilpu Karux w € R cynecTByeT nepruoandyecKoe pelleHue
ypaBHeHusa T + 4 = 2 coswt?

82. IIpu kakux nenablx b u ¢ ypaBHenue y'" + b%y’ = sinz +
+ csin® & He UMeeT NepUOAUYECKUX PelleHut?

83. a) IIpu rakux w € R ypaBHeHUe y(5) + 4y
He MMeeT NMepuoguvecKuX perieHuii?

6) HaiiTu Bce meproanuyeckue pellleHUA B cilydae w = 3.

84. HailiTu nepuoanydecKoe pellieHde YpaBHEHUA &+ L+ 25x =
= sinwt. HapucoBaTb rpadur ero amMmiuTylbl Kak (GYyHKIHIO
oT W.

85. IIpu Kakux Lenbix a ypaBHeHue y'' + a?y = sindx cos 2z

a) He UMeeT pellleHUi ¢ NepuoaoM 7’

6)* UMeeT TONBKO OJHO pellleHUe C MePUOAOM 77

86*. Te e Bompochl A ypaBHeHUA

n

+ 4y’ = coswt

y' +(a—1)(a —2)y + a’y = sin 2.

Ina rampgoro u3 ypaBHeHuili 87 u 88 BbIACHUTHL, NMpU Ka-
KUX a € R Bce pellleHUA 3TOro ypaBHeHUA He OrpaHUUYEHbI MPU
—00 < 1 < 00,

87. & + ax = sin’ t. 88. = + £ = cosat.

89. IIpu Kakux a € R XoTA Gbl OJHO pellleHue YpaBHeHUd
y" + 4" — 2y = e* +sin2at

orpanudeHo npu t > 07

90. ToTt e Bompoc 1Jjid ypaBHeHUA

y"' + a’y’ = cos at cos 2t.
91. HaiiTu Bce 3HaueHud a, o U (3, IpU KOTOPLIX 3ajaya
& — 2@+ 5x = ae’ cos2t — 17sin2¢t, (0) = a, %(0) =

MMeeT pellleHne, orpaHudyeHHoe npu t > 0.
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92. Ilyctb * = ¢(t) u * = Y(t) — pelleHud ypaBHe-
HUA T — & + 42 — 4o = 0 ¢ HavanbHbBIMU ycaoBuaMu p(0) = a,

©'(0) = b, ¢"(0) = ¢; Y(7) = o, Y'(7) = B, " () = . Yrazars
KaKkue-HUOYIb YWCIOBbIe 3Ha4YeHUA a, b, ¢, a, 3, Y Tak, YTOOBI
@(t) u 1(t) ObLIU MepuogUUYEeCKUMH U JTUHEHO He3aBUCUMBIMHU.

3. CucTteMbl ypaBHEHUH

Pemniuts cucrembr 93—95.
T=y+x—4, T = —oY,
Yy =3y —x. " g =2z + 2y.

(b =2—x — vy,
95. y=x—vy — 2,

L2 = Y

96. Ilpu karkux marpunax A Bce BellleCTBeHHbIe pelleHUA
cUCTeMbl &£ = Ax BbIpazkaloTcA TOJbKO 4Yepe3 CUHYChbl, KOCUHYCHI
U KOHCTaHTHI?

97. Jlnsa ogHOro YacTHOIO pellleHuA cucTeMbl &£ = Ax usBecrt-
Ha TOJIBLKO IlepBasd KOOpAMHATa: £; = t° + tsint. Kakum Momert
OBITh MOPAJOK MaTpulbl A7

98. HaiiTu ¢yHaaMeHTalbHYIO MaTpPUIy cUCTeMbl & = Awx,
010

rome A = ((1) 8 (1)) , HopMmupoBaHHYIO nipu t = 0.
99. JlokasaTb, 4TO AJA cuUcTeMbl £ = Ax c BellleCTBEHHO
KococuMMeTpuyecKkoii matpuneii A HopmupoBanHad npu t = 0
(GyHIaMeHTa/llbHad MaTpulia Ipyu KamaoM ¢ ABJIAETCA OPTOroHallb-
HOM.
100. HalitTu Bce BelllecTBEHHbIe NepHoAMYecKHe pelleHuA
CHUCTEMbI

T =2y —x+ 2cost, y =4y — 2x + cost.
101. HaiiTu pemeHue c IepuogoM T CUCTEMBI

=z —y, §=2x—y+6sin’t.



140 §23. JluHellnble YpasHeHUA U CUCTEMbL

102. a) HaiiTu Bce BellecTBeHHbIE MEPUOJUYECKUE PEIIEHUA
CHUCTEMBI
rT=x—y-+3sin2t, y=2x —y.

6) HaiiTu Bce pellleHHA ¢ TIEPUOJOM 7.
103. Ilpu Kakux a cucreMa

=y +sin2t, y=—4x + acos2t

nMeeT MepHoguuecKoe pelieHue?
104. ]InA KakuX BellleCTBEHHLIX uucell a U b Bce pelleHUA
CHUCTEMbI
r=2y—4x+a, y=2x—y+b

orpaHuvennl npu t > 07
105. JIna kakux wmatpun A Kampgoe pellleHHe CHUCTEMbI
£ = Az orpaHuueHo npu —oo < ¢t < 00.

4. Ilora3zaTeibHad GYHKIIMA MaTpPUIIbI

106. ChopmynupoBaTh cBolicTBa Moka3aTelbHOH (QYHKIUU
MaTpPHUIIbI.

B zagauax 107—110 naiitu et .

107.A:(_2 _4). 108.A:(:

—
o Ot
N—

1 2
0 0 1 2 0 -1
109. A=10 0 O]. 110. A=\ 0 2 0
1 0 0 0 0 2

T

111. Haiitu BekTop €34 b, ecau
1 -2 2
(1 )= )

B zamavax 112—114
a) He BBIUKMCIAA MaTpUIly et
CTBeHHbIe 3HaUeHUA;

4. HallTu ee ZeTepMHHAHT U cO6-
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6) maittu et4 .

112. A = (

NG
|
DO =
N
el
el
&
s
I
N
I

—_ v
I

—
N

1 0 0 9
115. A=10 0 1]. Haiitu detfetA dt.
0O 1 O 0

116. IIpu kakux matpunax A umeeMm €4 — 0 opu t — 4007

117. HaiiTu ¢yHIaMeHTalbHYIO MaTpPUIy CUCTEMbI & =
=t 1 Ax.

118. Eciu A — taras maTpuna, 4To e = E, To 06A3aTelbHO
m A =07

119*. YTo MO#HO cKa3aTh 0 :KOpJaHOBOil hopMe MaTpullbl A,
eCciiu

5
eltd = Z !tk Ak?
k=0

120*. Ecau npu Bcex t maTpuna e cummeTpuueckas, To

ob6fA3aTelbHO 1M MaTpulia A cuMMmeTpuyeckaa?
121*. Ecinu et4 B = t(A+B) 19 o6a3arenvho m1u1 AB = BA?
122*. Ecau maTpuna e*4 oproronanpaas npu kamioMm t € R,
To o0A3aTelbHo au A* = — A7

5. JInHeliHbIe cUcTEeMbI ¢ MEPHUOANYECKUMU
rKo3d punreHTaMu

123. Uto Ha3biBaeTcA MYJbTUINIMKATOPOM CHCTEMBI I =
= A(t)x c nepuonuuecroit matpuneir A(t)?

124. KakoMy ycJ0BHUIO JOJ#HbI YAOBJIETBOPATH MYJAbTUILIN-
KaTopbl JUHEHNHONW cHUCTeMbl IJiAd TOro, 4ToObl BCe ee pelleHusd
CTpEMUINUCHL K HYIIO npu t — +007

125. HaiitTu myabTuUnmiaukaTop nid ypaBHeHus & = (a +
+ sin? t)z.
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126*. Ilpu rKakux 3HauyeHUAX MapaMeTpa a € R ypaBHeHUe
T = (a+ sin” t)x + 1 uMeeT POBHO OJIHO MEPUOJUYECKOE pellleHre?
127*. Ilycte matpuna A(t) umeet mepuon T, u ||A(t)|| < a
npu Bcex t. JlokazaTh, uTo 1A cucTeMbl & = A(t)x Mogyau MyJib-

THUIINIMRATOPOB He IIPEBOCXOOAT e"’T .

§24. YCTOMUYHUBOCTH

1. TeopeTruecKrie BOIPOCHI

128. /IaTb onpepelieHre YCTOMYHUBOCTHU MO JIAMYHOBY.

129. ChopmyaupoBaTh U JoKka3aTb TeopeMy 00 ycToiuynuBOC-
TH NpU Hanuuuu ¢yHrnuu JanyHosa v(x).

130. ChopmyaupoBaTh TeopeMy 00 yCTOHUYMBOCTHU IO TMep-
BOMY MPUOIHHKEHUIO.

131. ChopmyaupoBaTh He0OOXOOMMbIE U AOCTATOYHbIE yCJIO-
BUA YCTOHUYMBOCTHU IO JIANYHOBY HYJ€eBOro pelleHUA CUCTEMBI
& = Ax (x € R™, maTpuna A noctofAHHasn).

132. [lokasaTb, UTO €Cjid OJHO pelleHle JUHENHOI CUCTEMBI
YCTOMUYNBO, TO yCTOHUMBO KajJoe pellleHrue 3TON CUCTEMBI.

133. Karomy Heo6XoAuMMOMY M [OOCTaTOUYHOMY YCIOBUIO
JOJKHa yOOBIEeTBOPATL MaTpuia A, 4yToObl giA Jd10060if Hempe-
pbiBHOI QyHKIUU h(t) Kammoe pemenue cucteMbl & = A x + h(t)
ObLI0 YCTOMUMBLIM 10 JIAMyHOBY?

134. a) Ilpu rakux marpunax A cucrema & = Axr umeer
6oJiee OOHOrO IMOJOKEHUA paBHOBeCUA?

6) Ilpy KakMX JOMOJHUTENbHBIX MPEINOJIOMEHUAX BCE 3TU
M0JIOM#EeHUA paBHOBECHUA YCTOHUNBLI?

135. Cucrema & = Az, rae x € B3, A — nocroannasa MaTpu-
1a, MMeeT YacTHOe pellleHre, Yy KOTOPOro U3BeCcTHA TOJAbKO IlepBa
KOOpAMHATa: 1 = e ! + cost. YeTol4nBO U HyleBoe pelleHue’

136. Cucrema & = Az (x € R*) umeer yacTHOe pemeHue, y
KOTOpPOT'0 U3BECTHBI TOJbKO JIBE KOOpAUHATHI: 1 = sint + 2 cost,
X9 = cos 2t. YcToiiunuBo U HylleBoe pelileHue?

137. Ecau nnsa cucremsl & = Az (r € R™) HyJleBoe peleHue
HeyCTOHUYMBO, TO 00A3aTelIbHO JIM OHO HEYCTOWUYMBO AJA KamAoHh
cuctemsl Buga £ = Ax + ¢(x), rae p(x) € C1, p(x) = o(|x|) npu
x — 07
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138*. Ilycts f(t, ) €C', £ € R™ u nycTh pa3sHOCTh Ka#AbIX
IByX pelieHuii ypaBHeHuf & = f(t, £) CTpeMHUTCA K HYJIIO IpH
t — 4o00. CiegyeT a1 oTciojga NMpU KaKOM-JIuO0 7, UTO BCAKOE
pellieHre 3TOro ypaBHEHUA aCUMITOTHUYECKHU yCTONUYNBO?

2. UccaeagoBaHue yCTOMUYMBOCTH KOHKPETHBIX
cUcTeM

Ina ypaBHeHuii 139—144 u cuctem 145—147 HaiiTu mo-
JOeHUA paBHOBecHA U HccllefoBaTh UX HA yCTOHUYUBOCTh.

139. & = —x2. 140. £ = sinx — x.
141. & = —zsin’ z. 142. & = —xsin’ t.
143. & = zsind t. 144. 5 = =

21
145. z =y, y = —x3. 146. ¢ =y, y = 3x? — 2=.
147. t=y—z+ (y — )%, ¢ =0.

B 3agauax 148—155 BbIACHUTB, NIPU KAKUX 3HAUYEHUAX IIa-
paMeTpa a HYyJeBO€e pelleHue ABJIAETCA

a) aCHMITOTUYECKHU yCTOHUUBBIM;

6) yCTOHYMBBIM, HO HE aCUMIITOTUYECKH;

B) HEYCTONUYMBBIM.

riz
148. {7 s s
= —ay—z° —a’w.
(i=az+y+ (a+1)a?
149. { Y+ )"
\y:x—l—ay.
(& = az + asin (&=
150. 3 s TIPS )
|9 =az” —a’y. = —z(1+2)—ay.
(&= (i=3y—a
152. { / 153. { Y s
|y =ay —tgw. \y:2x—|—(2—a)y.
(. 2 2
=y —ax® —
154. 0" 7 v
|y =—(a+ 1)z — ay.
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r=—ar—+ (a—1
155. 0 " 2‘,( )Y,
y=x-+ay".
156. a) Ilpu rakux a € R cyuecTBYIOT orpaHUUYeHHbIe TPU
—00 < t < 00 pelleHuA CUCTEMbI

r=2y—4r+1, y=2x—y+a.

HaliTu Bce TaKkue pelleHUA.
6) YCTONYUBBI 11 OHU?
157. YcToitunBO u pellleHre CUCTEMBI

i=x—vy, §=2x—y+6sin’t,

nMelolee nepuoj mw?

B zamauvyax 158—160
a) HaliTH Bce 3HAUeHUA nmapaMeTpa a € R, n1pd KOTOpbIX Bce
pellleHUA ypaBHeHUA HeorpaHuueHbl npu t > 0 (He TpebyeTtcA

OTBICKMBATDb pPeIlleHUA);
6) BLIACHUTD, ABIAIOTCA JU 3TU PeIleHUA YCTORUUBbIMU HIU

aCUMIITOTHUYECKU YCTONUYUBBIMU.
158. # + ar = sin’ ¢. 159. © + & = cosat.

160. & + ax = cosat.

§25. ®PA30BAA IINIOCROCTD

1. TpaekTOopUuU JUHENHBIX CHUCTEM

161. IIpu KaKHX COOTHOLIEHUAX Me#K Iy KoddpullMeHTaMHu a,
b, ¢, d ocobad Touyka cucteMbl £ = ax + by, y = cx + dy ABnAeTcA

a) cemyioMm,

6) y3aom?

162. Ilpu rarkux a, b, ¢, d OaA KaKAOT0 pelleHUA CHUCTEMBbI
T = ax + by, y = cx + dy nonApHeIit yroan Ttouku (x(t), y(t))
Bo3pacTaeT NMpU yBeluueHuu t7

B 3agauax 163—165 onpeneauThb TuUln ocoboli TOUKU U Ha-
pucoBaThb TPAeKTOPUU CUCTEMBI HaA INIOCKOCTHU I, V.
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T =z + 3y, T =x — dy,
163. ¢ . 164. ¢ .
Yy = dy — x. Uy = dxr — dy.
r=y+x—4,
165. . /
Yy =3y — .

166. Ilpu xaxkux a ocobaa Touka cucteMbl & = a(x + y),
y = a’y ABIAeTCA celiom?
167. a) MoseT nu TpaeKTOPUA CUCTEMBI

r=2y—x, yYy=3xr—2y

u3 Tousu (—a? — 1, —1) monacts B Touky (1, a® +1)?

6) YcToWunBO /M NOJNOAEHNE PABHOBECUA?

168. a) onpenenuTh TUI 0coGOH TOUKM M HAPUCOBATh TPaeK-
TOPUH CHCTEMBbI

r=ar—vy, yY=by+=x

npu a = —2, b = —3.

6) Ha niockocTu mapameTpoB a, b yka3zaTh Takylo 00JacThb,
4yTO Npu M0ObIX (a, b) U3 3Toil 06nacTU BTOpaA KoMmmnoHeHTa y(t)
mo60ro penieHUA yKa3aHHOHN BbIlIE CUCTEMbI UMeeT GeCKOHEeUYHO
MHoro HyJei npu t > 0.

169. PaccmaTpuBaeTca cucTtemMa

& =a’r—vy, U=>5x—(3+2a)y.

a) Byner nu HyJleBoe pellleHUe CUCTEMBI MPpU @ = 1 acUMII-
ToTHUYecKHu ycToiuuBbIiM? O60cHOBATL OTBET.

6) HapucoBaTb TpaeKTOpPUU CUCTEMBI NpU a = —3.

B) CyllecTByeT M Takoe 3HauYeHue a € R, NIpu KOTOPOM Tpa-
eKTOpPUU — 3aMKHYThle KpUBbIe?

B zagauax 170—173 uccnenoBaThb

a) MpM KaKUX 3HAUEHUAX NapaMmeTrpa a € R HylleBoe pellleHHe
acCUMIITOTHYECKHU YCTOMYHMBO M NMPU KAaKUX — YCTONUYUBO;

6) Ipu KakUX 3HAUYeHUAX mapameTrpa a € R ocobaa Touka —
cemyo? ysen?! poryc?

B) IpU yKa3aHHOM 3HAYeHUU a JaThb YepTex TPAeKTOpPHil.
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rT=x+a

170. < . s a:%.
| Y = aTr + y;
(&= ax +

171. { s a=1.
¥ =ay— (2a+ 1)z;
(& = 2az +

172. { Sz
\y:ay—2ax;
(t=2+(2-a

173. < . ( )y; a = 4.
¥ = ax — Jy;

2. TpaeKkTOpUU HEJIHUHENHBIX CUCTEM

174. HaliTu u HapucoBaTb TPAaeKTOPUMU CHUCTEMBI

&= —3xy®, vy =3z%y—°.

175. UmeeT nu ypaBHeHue % + x° = ( HeHyJ/eBble pelleHus,
onpejeneHHble Mpu —o0 < t < 007

176. NmeroTca nu y ypaBHeHud & = 4x — 42> HeorpaHuueH-
Hble pelleHuA?!

177. IlepefiTu oT ypaBHeHUA T + ax + x — x° = (0 K aBTO-
HOMHOH cucTeMe ABYX ypaBHeHMH. [IJA 3Toli cucTeMbl

a) HaliTH ocobble TOUKMU;

6) ykKasaTb 3Ha4YeHUA a, IPU KOTOPBIX BCE BTU TOYKHU He-
YCTONYUBBI;

B) CyIIecTBYeT Ju 3HaueHUe a, TP KOTOPOM POBHO JIBE 0CO-
Oble TOUKHU yCTONYUBBI?

178. Ina ypaBHeHus & + 4x — 622 = 0

a) HaliTU ypaBHeHUe Yy = @(x) TPaeKTOPUH, IIPOXOAIIEH Ye-
pe3 Toury (1,0);

6) HapKCcoOBaTh 3TY TPAeKTOPHIO, yUUThIBaA 3HAUYEHME Tpe/e-

na lim ¥;
T

r—r0o0
B) HaliTH pelieHre JaHHOI'O YpaBHEeHHWA C HadaJbHbBIMH YCJO-

BuamMu x(0) = 1, £(0) = 0.
179. Jlna ypaBHenua ¥ = —u'(xz), roe u(z) = —x* + 2% — 1,
a) MaTh 4YepTe TPAeKTOpUil Ha Ga3oBO MIOCKOCTH;

3
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6) HaiiTu ocoOble TOUKHU U MCCAEJOBATh UX HA YCTOHUUBOCTD;

B) HaliTM HAKJOHBI cemapaTpuC U MEPUOJbl MajbIX Kojeba-
HU;

r) n1o6aBUTh +af B JEeBYIO 4YacTb ypaBHeHUA u 1A a > ()
rccaeoBaTh TUIBI 0COOBIX TOUEK IOJYUYEHHOro ypaBHEHNA.

180. Ina ypaBHeHus & = 2z — 23 NpoBecTU TaKoe e HC-
ciefoBaHle, KaKk B IpeabIayleil 3agade.

181. [na ypaBHeHUd & + ¢ = 2

a) HaliTU U KccleoBaTh 0coGble TOUKK Ha $a3oBoOil MIOCKOC-
TH;

6) HaiiTu pemeHue x(t), yobiBalolee U cTpemsAlleecA K 1 npu
t — 400, a Tak}e ero TPaeKTOPUIO Ha (Ha30BOil MIOCKOCTH;

B) BBIAACHUTb, IPU KAaKUX @ pellleHhe ¢ HaYalbHbIMU YCJIOBU-
avu x(0) = 0, £(0) = a neproanYecKoe;

r) ykasaTb Ha ¢a30BOil MIOCKOCTU 006JacTb, 3aMOJHEHHYIO
3aMKHYThIMHU TPaeKTOPUAMU;

1) YCTOHUMBO /4 pellleHWe C HavyalbHbIMHU YCIOBHAMU

_ . — 1 9

B zagauax 182 u 183

a) 1aTb YepTek TPaeKTOpUil Ha $a30BOil MIOCKOCTH;

6) HaiiTu ocoOble TOUKHU U MCCAEJOBATh UX HA YCTOHUUBOCTD;

B) BLIICHUTD, OTIPe/IeNIeHbl JIU Bce pelleHus npu —oo < t < Q.

i=1- 22, &=z —x°,

182. ¢ 183. { X
y=y". y=-y".

184*. [Ina cucTeMbl

i=y—aly—oS, §=a°+ a3y — 28

a) HallTU Bce 0coOble TOYKU;

6) TMHeapu30BaTh cUCTeMY B Kagoii us touek (0, 0), (1, 0),

A1),

(% %)

B) MccleoBaTh YCTONUMBOCTDL 3TUX JIMHEapU30BaHHBIX CHC-
TEM;

r) MccieloBaTh Ha YCTOMYUBOCTh Te e TPH 0coOble TOUKH

OJA UCXOOHONH CHUCTEMBI;
I) 1aTh YepTex TpaeKTOpHUil Ha (Ha30BOH IIOCKOCTH;
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e) BBIAACHUTbH, MMeeT JIM JaHHafA cUCTeMa HeorpaHWUYeHHbIe
pelleHu;

#) onucaTh MHOMECTBO TOYEK, Yepe3 KOTOpbIe IIPOXOIAT Me-
prUoJHdUYeCcKHe pelleHu .

§26. JTHOOPEPEHIIUMPOBAHUE PEIHNIEHUA
I10 IAPAMETPY 1 110 HAYAJ/IbBHBIM
YCJIOBHUAM

1. IuddpepeHipoBaHye Mo napamMeTpy

185. CdopmynupoBaTb TeopeMy 0 AuddepeHnpyeMOCTHU
pelleHuA cucTeMbl TUdPepeHIalbHbIX YPaBHEHUH 110 mapamer-
py. Hanucaths cucrtemy auddepeHiinalbHbIX ypaBHEHUII B Bapua-
UAX.

B 3agauax 186—194 HaliTu Npou3BOJHYIO OT pellleHuA JdaH-
Horo nuddepeHIMaIbHOrO yYpaBHeHUA (MU CUCTEMbI) 10 Mapa-

MeTpy p npu p = 0.
186. y' = px + 5. (x> 0), y(1) =1-2p.
187. y' =2 +pre™ (x> 0), y(1) =1+2p.
188. ¥y =y —z + pxe?y, y(1) =2 — p.
189. y' = px +siny, y(0) = 2pu.
190. & = xsinZ + sin(z?), z(0) = p, ©(0) = p.
191. & = x +sin(£?), z(0) = u, £(0) = p?.
192. & + x = 2pusint + pz?, z(0) =0, £(0) = 0.
193. & — 2@ = ptx, =(0) =4, ©£(0) = p? + 3pu.
194. =y, y =z + 3uy?, z(0) =2 —4pu, y(0) =0.

2. IuddepeHiMpoBaHlie 0 HaYajdbHbIM

YCIOBHUAM

195. CdopmynupoBaTb TeopeMy 0O AuddepeHIIpyeMOCTHU
pelieHuA cucTeMbl U epeHNHaNbHbIX YpaBHEHUIN 110 Havallb-
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HbIM ycioBufAMm. HamucaTh cucTeMy ypaBHeHMiI B BapHalUfAX U
HauyalbHble yCJIOBHUA IJA Hee.

196. JlokasaThb, uTO B ciIyyae y € R! npousBogHas no yy or
pemenusa 3agaun y' = f(x, y), y(xrg) = yo Bcerga mojokuTelbHa
(npenmonaraerca f € C1).

B 3agauax 197—199 HaliTu Npou3BOJHYIO OT pelleHUA IO
Yo npu yo = 0.

YrKazaHUe. HpI/I Yo — 0 Rarigafd M3 3TUX 3ajlad MMeeT HYJ/JIeBOoe
peaeHue.

197. y' = 2zy +siny, y(1) = yo.
198. y' = y3sinxz + ycosz, y(0) = yo.

&=y —x+ 2,
199. { Y xz(0) =0, y(0) = yo.
Yy =1y — 2+ xy,

200*. & +sinx =0, z(0) =, ©(0) = 0.

HaiiTu afgﬂ npu a = 3 = 0.

3. PaziosieHue pelieHUA 0 CTEIIEHAM
lmapamMeTpa

B 3amauvax 201 u 202 HaliTu pa3iiokeHHUE PelIeHUA MO0 CTe-
MeHAM [apameTpa L 10 [t° BKIIOYUTENLHO.

201. y' =b5px + % (x>1), y(1)=1— p.

202. 7 =2z — 223, z(0) =1, z(0) = p.

§27. YPABHEHUA
C YACTHBIMHU NMMPOU3BOAHBLIMU
IIEPBOI'O MOPAIKA

1. TeopeTnuecKre BONPOCHI

203. Hanucatb o6uuii BHUJ KBa3WJIMHENHOTO0 ypaBHEHUA C
yacTHBIMHU NIPOU3BOJAHLIMHU IIepBOro nopAaaka. Yro Ha3biBaeTcA Xa-
pakTepUCTUKOM 3TOro ypaBHeHUA?
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204. CohopmynaupoBaTh M [I0Ka3aTh yTBep:#jJeHNE O CBA3U
pellleHMA YpaBHEHHUA C ero XapaKTepPUCTUKaMMU.

205. Kark Mo:;KHO HCIIOJIb30BaTh NEPBble UHTErpabl HEKOTO-
poil BcrioMoraTedbHOU cucTeMbl qUdPepeHlnalbHbIX YpaBHEHUMH
IOJIA MOJy4YeHUA pelleHUA NaHHOIr0 YpaBHEHUA C YacTHBIMU IIPO-
M3BOIHBIMU?

206. ChopmyaupoBaTh OoCcTaHOBKY 3ajgauyu Koiiu giaAa kBa-
3UJINHENHOro ypaBHEHUA C YaCTHbIMU IPOU3BOJHBIMU U TEOPEMY
CYILIeCTBOBAaHUA €€ PelLleHU .

207. ChopmynupoBaTh U AOKa3aTb TeEOpeMY O CYIlleCTBOBa-
HUU pelleHuA 3agauu Komu nida KBa3suaMHEHHOro ypaBHEHHUA C
YaCTHBIMHU MPOU3BOAHBIMHU ME€PBOro MOPAIKA.

2. 3agauyu

208. HaiiTu obimiee pellleHrde ypaBHEHUA

0z 0z
Z— txz— =1y.

ox 0y

Pemuth caepyromue 3agaun Komu (209—215).

209. xyaw—l—xzaz —yz, z=1+y? npu z = 1.

210. 22 + (2 — 22 )g—y:2x, z=x?+x npu y = 2z%
211. y9z —l—ng; =yz, z=—y? npu x = 0.

212. z29% + yz@ =3 +y, z=4y> npu z = 3y°.
213. y? 92 —I—xy =232, 2=¢eY /2 upu x = 2y.

214. x%—l—za—y:z—l—%pz, z=gupuy =1 — 2%
215. x%—l—yg—; =rx+y+z, z=xz+ynpuy=x+ 1.

Pemuth cienyronive 3agaun HKoiiu (216—218) B TeX CIIy-
yafAx, Korja pelleHue cylecTBYyeT.

216. %4—2%:5, z =0 npu y = kx.

217. 22 +3%22 =2 a)z=y> mpunz=1;
6) z=2x npuy = 3x.

218. 2%—3—;:2, z = 2ay upu x = (a® + a — 2)y.
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219. UwmeroT nu perieHud B okpecTHocTu Touku (1,0) cie-
nylouue 3agauu Komu:

)y——x =0, z=2y npu x = 1;
6)y8—;—x8—520, z=2ynpux =1+ y?

220*. UmeloT au pelieHuA B OKpecTHOCTU ToukM (1,1) cie-
nytomuye 3agayu Kouiu njiAa ypaBHeHUA

0z 0z
(* —Sxy)ax (3z*y — y)ay 0

a) z =siny npu z2+y? =2;
6) z =siny nmpu x =17

221. KaroMmy yclioBUIO OOJ#HA YAOBJIETBOPATh (QYHRIIUA
() € C! gna Toro, uto6sl 3agaua Kommn

%—x%—ﬂ z=p(x) mpu y=0, —oc0o<x <00
8£E 8y _90 p y_7 y

HhMeJla pelieHre Ha BCeil MJIOCKOCTH Z, y?



OTBETDbI

15. f(z,y) = 0; f.<0 (max), f,>0 (min). 16. a) y = =z +
+ 2x; 6) x = 2chy; B) a:y3 = —(1 —wz)z;y = 05 F) f::; ‘|' f'fg'/ = 0.
17. y = e /¥ 18, y' = 3y*/3. 19. zy' = 3y. 20. v + ¢’ = 1
21. 2%y’ — zy = yy'. 22. 2zyy’ — y® = 22°. 23. y'° = 4y(zy’ — 2y).
24. y' = cos w—”ly_ym 25. z(z — 2)y" — (2° — 2)y' + 2(z — 1)y =
= 0. 26. (yy" +y"”)" = —y’y". 27. y"y*(Ilny —1) = y*(xy’ —y
28. 23y"" —3z%y" + 62y’ —6y =0.29.y"y" = 3y"2.30. (y—22)*(y'?
+1) = (2y' + 12 31. zy'? = y(2y' — 1). 32. (zy' — y)? = 2zy(y'® +
+1). 33, 2%y" — 22y +2y = 0. 34. (y"y+¢y'* +1)° = (y'2 + 1)3.

35. yy' + 22" =0, y? + 2222 = x%2'? 36. 2® +y° = 2° — 2z(y —
—wy)'w+yy'—zz—z(y—:1:y) 37. dyy' = —=z. 38 y = —2y.
39. (2" +y)y' = —x.40. (z+y)y' =y —a; (x-y)y =z +y.

41. (z FyvV3)y =y +2V3. 42. Bz FyVv3)y =y + 32V3. 43. (2zF
Fyv3)y' = y £ 22v3. 44. r'sinf = r>. 45. ¢’ = Lrctgd. 46. ¢’ =
= rctg(9 + 45° ) 47. (z +2y)y' = -3z —y; Bz +2y)y = y — =.
48. y [2:13y + (2° — y?)] = y® — 2% £ 2zy. 49. z(1 +¢'?) = —2yy'.
50. yy'® + zy'? = —1 51. y=C(zx+1)e™™; x = —1. 52. In|z| =

+v/¥2+ Lz =0.53. y(In|z°—1|+C) =1, y = 0; y[ln(1—2”)+1] = 1.
54. y =2+ Ccosz; y =2 —3cosz. 5.y = (2 —C)°; y =0; y =
=(x—2)° y=0.56.y(1—-Cz)=1; y=0; y(1+2z)=1.57. y> —
— 2 = Ce'/*. 58, (Ce ™™ — 1)y = 2 y = 0. 59. e~* = 1 + Ce'.
60. z = —1g(C —10%). 61. z° +t* -2t = C. 62. ctg 152 =z + C; y —
—x =27k, k=0,%1, ... 63.2x4+y—1=Ce”. 64. x4+ 2y + 2 =
=CeY; x+2y+2=0.65. 4z +2y —1—-2In(/4x+2y —1+2) =
=z + C. 66. y:arctg( — %) + 27. 67. y = 2. 68. a) 2y? + z* = C;
6) y° +2x = C; B) y° = Ce® ", 71. (C £ z)y = 2a°. 72. blny —
—y = x4+ C, 0<y<b. 73. aln(a £ \/a? —y?) F v/a? —y?2 = = +
+C. 74.y = C2*. 75. y = Cz?; y*> = Cx. 76. r(1 £ cosyp) = C,
77. KonuuecTBo asota (B nutpax) z(t) = 20 — 4e~*/2%0; 2(¢) = 19,8
npu t = 200In20 =~ = 600 cex = 10 mun. 78. KonuuectBo comu x(t) =
= 10e~*/2% £(60) = 10e™® = 0,5 k2. 79. 06BeMm CO2 (B 4°) x(t) =
= 0,08 + 0,22¢7*/1% 2(¢) = 0,1 npu t = 101n 11~ 24 mun. 80. Temie-
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parypa Texa z(t) = 20+80-27¢/1%: x(¢) = 25 mpu t = 40 mun. 81. Paz-
HOCTbL TeMIlepaTyp BoAbl u npeamMeta z(t) = 55 - (3/5)"; x(t) = 1 npu
t = Inb5/(Inb — In3) =~ ~ 8.mun. 82. Temneparypa merania x(t) =

=a+ 22 (t — 1_e_kt) : £(60) = b— 2=2(1 —e7%%), 83. CropocTs (B

k 60k

m/cex) v(t) = (2/3)HH71 v(t) = 0,01 pu t = 4 (@%,5 + 1) ~ b0 cex;
6
In1,5
= £(0)27*/3% 2(¢t) = 0,012(0) npu ¢t = 60/ 1g 2 ~ 200 aneit. 85. OcTas-
1

mweecA koandecTBo pasud z(t) = z(0)-(1—0,00044)"; z(t) = zx(0) upu

t = 1n0,5/In(1 — 0,00044) = 1600 net. 86. KoauuecTBo ypana z(t) =
= z(0)e™*! @ =In2/(4,5-10°) =(t) = 100, z(0) = 100 + 14.238 —

= 116,2; t = 4,5 10° - L% ~ 970 - 10° net. 87. KonuuecTBO cBe-

Ta, mpomenmero yepes ciaoif B £ cm, y(x) = y(0) - 27435 4(200) =
= (0)27*%/7 = 0,02 - y(0); mormomaercsa 100% — 2% = 98%. 88. Cko-
pocts v(t) = 50th i, myte (B Mmerpax) s(tf) = 250lncht; s(t) =
= 1000 npu ch{ =e* t ~ 5(4 + In2) = 23 cex. 89. Cropoctsb v(t) =

= \/gtg Vkg(C—t),g =10,k = 0,012, C = \/Lk_g arctg \/E’U(O) ~ 1,75;

v(t) = 0 npu t = C=1,75 cex; HauboabIIasA BbicoTa h = 5= ln(§v2(0)+

NyThb § = ~15 m. 84. OcTaBileecA KOIMYeCTBO BemecTBa x(t) =

—|—1)z16,3m (6e3 compoTuBieHusa Bozayxa t = 2cek, h = 20wm).

90. Cropoctsb v(t) = /Ethkgt, nyts s(t) = + Inchkgt; s(t) =
= h = 16,3m pu t = \/Lk_gln(ekh + Ve?kh — 1) = 1,87 cer, v(t) =
= /£ (1 —e~2kh) = 16,4 m/cex. 91. Bricota ypoBHsa Boasl h(t); vH-—
—Vh = 0,3\/2g£—22t; h(t) = 0 npu t = ogiﬂ/f_g ~ 1050 cex =

= 17,5 mun. 92. (2R — h(t))¥? = 0,457m7r°y/2gL, h(t) = 0 mpu t =

= 0,24115%5«2 \ % ~ 1040 cex. 93. vVH — VI(t) = kt, k = @(1 B %)’

h(t) = 0 mpu ¢ = 5(2+v/2)~17 mun. 94. H>— [(1)]%/? = 2L Ht, /9,

h(t) = 0 mpu t = (4R*/3d*)\/2H/g ~ 27 cex. 95. O6beM BOIbI B
6ake B autpax xz(t); t = z—gln q_Zﬁ — %\/5, g =18, a = 1073/2;
xz(t) = 360 mpu t = 260 cex (nana Gaka Ge3 oTBepcTUA B OHe © =

= 200 cex). 96. YniuHeHHe HUMHEr0o KyCcKa IMHBI x paBHO y(x) =

_ kPx2 kPl
— T 21 2 °

p(h) = e 012" (,T'/cnu?). 98. Cuna HaTAMEHUA KaHAaTa Ha PacCTOAHUU

¢ (B pamuaHHOIl Mepe) Mo Ayre OT HadalbHON TOuKU paBHa f(p) =

= f(0)e?/3; f(6w) = 10e®™ = 5000 xI". 99. KoauuecTBo ocTaBeiics
Boael m(t) = mo — v(q1 — qo) (1 — e_%t) , k — KoadduIMeHT mpo-
nopiuonanbHocTu. 100. Ilocie cropanua Macchl & TOIIMBa CKOPOCTH

paketsl v(z) = cln2—; v(M —m) = cln . 101. z + y = Cz?;

, a Bcero muypa — y(l) = 97. Ha BbicoTe h km naBlieHUE
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z = 0. 102. ln(a?2 -|-y2) C —2arctg(y/x). 103. z(y — :1:) Cy, y = 0.

104. z = +yvInCx; y = 0. 105. y = Ce¥/®. 106. y> — 2? = Cuy;

y = 0. 107. sinZ = Cz. 108. y = —wlnlnC:L' 109. In ¥ = (g,

110. lnCw—ctg(%l 0.y = ge?™ k=0, £1, £2, ... 111. 2,/TY =
0

= xInCx; y = 0; x . 112, arcsinZ = lnCw sgnx; y = =*x.
=Cly—z—-1)%y=2+1114. 22 +y — 1 =

113. (y — 22)3

= Ce® " 115. (y —x +2)>+ 22 = C. 116. (y — = + 5)°(x + 2y —
—2) =C. 117. (y + 2)? = C(= y—l)'y— 1— 2 118. y + 2 =
— Ce 28155 119, In ute . 120. smyff = C(z +1).
121. 2° = (z° — )lnCw, y = wz. 122. z = —y’InCzx; y = 0.
123. 2%y*InCz®> = 1; y = 0; z = 0. 124. y?e™V/* = C; y = 0;

x = 0. 125. (2\/§—w)1n0(2\/§—w) =x; 2,/y=x.126.1—zy =
= Cz°(2 + zy); zy = —2. 127. 2/(1/zy?) —1 = —InCx; y = 0;
zy? = 1. 128. arcsin% = InCz?; |2°| = y°. 129. 2°yInCy = 1; y =
=0.130.a) y* =C(z+y);y = —x;6) (y+)*(y —22)* = C(y — x)*;
y=x. 131. y = C(2® +y?). 132. z° + y* = Cz. 133. llpu % — <=1
136. y = Cz® + z*. 187. y = 2z + 1)(C + In|2z + 1]) + 1. 138. y =
=sinzx + Ccosz. 139. y =e”(ln|z|+ C); x = 0. 140. zy = C — In|z|.
141. y = 2(C +sinz). 142. y = Ce® —z2 — 1. 143. y = CIn?z — Inz.
144. zy = (2° + C)e™ % 145. © = y* + Cy;y = 0. 146. = e¥ +
+ Ce ¥ 147. x = (C — cosy)siny. 148. ¢ = 2lny — y + 1 + Cy°.
149. t = Cy* + 4%y =0.150. (y — 1’2 =y —InCy;y = 0; y = 1.
151. y(e” + Ce*®) = 1; y = 0. 152. y(w + )(Iln|z + 1| + C) =1;y =
= 0. 153. y=° = Ccos’x — 3sinxzcos’z; y = 0. 154 y> = COx® —
— 3z% 155. y° = Ca® — 2z; = = 0. 156 y—:l: *In®’Cz; y = 0.
157. y=? = z*(2e" + C); y = 0. 158. y*> = — 1+ Cy/|z? —1

159. z°(C — cosy) = y; y = 0. 160. zy(C — ln y) = 1. 161. 2 =
= Ce® +2y. 162. y* = C(x +1)°> = 2(z + 1). 163. e ¥ = Cz’ + =.
164. cosy = (z° — 1) InC(z* — 1). 165. y = 2" — 1. 166. y = —2e”.

167.y = 2 + ——5—; y = 2. 168. y = 3 + gomoi Yy = ;- 169. y =
=T+ F5 Y = 17O.y=w—|—2—|—ce4‘i_1,y—w—|—2 171. y = e” —
— a:-|+c; y=e". 172, 3x = C\/E— y? y =0.173. xy = Cz> + 2a°.
174. xy = a® + Cy?. 175. Uepes 20 mun; 3,68 xI'. 176. Uepes 62 aus.
177. y = y1 + C(y2 — y1). 178. y = tgx —secx. 179. b/a 180. b/a.

181. x(t) :ftes_tf(s) ds :foezf(z +t)dz. 182. y(x) = a:fe —tdt—

m .
— — 2 npu ¢ — +00. 183. y(z) = fe_s_sms'cos(‘s”"j)sin(w + s) ds.
0

186. 322y —y> = C. 187. 2® — 323y*> + y* = C. 188. ze ¥ —y?> = C.
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189. dylnz+y* = C.190. z+ L + 2 = C. 191. 2>+ 2 (22 —y)*/* = C.
192. z—y cos’z =C.193. z° +2°Iny—y* = C. 194. z* +1 = 2(C —
—2z)siny. 195. 2z +In(z* +y?) = C. 196. r+arctg & = C. 197. zy +

+C = +/1+y2. 198. 2z°y> — 32° = C. 199.y2:w (C —2y); z =0.
200. (z° — C)y = 2. 201. 2° + Iny = Cz>; x = 0. 202. ysinzy = C.
203. % +zy+Inlyl = C; y = 0. 204. —x + 1 = zy (arctgy + C);
z=0;y=0.205. z+2Injz|+ 3y’ — £ = C; z = 0. 206. sin ¥ =

— Ce™"". 207. In|y| —ye™™ = C; y = 0. 208. ln(z—i + 1) = 2y + C;

y =0.209. zylnCzy = —1; 2 = 0; y = 0. 210. z° + y*> = y + Cu;
r=0.211. 2’y + In|z/y| = C; £ = 0; y = 0. 212. 2zy° + (1/zy) =

— Ciz=0y=0 213. 1n‘w+y‘+y;1j;> —Ciy=0; y = —u

214. sin’y = Cx — 2; £ = 0. 215. y = C'Inz’y. 216. siny = —(z°
+1)InC(2*+1). 217. zy(C —z* —y?) = —1; x = 0; y = 0. 218. y°
= Cz2® Y. 219. r+/1+ (y2/22) + In (y/w+\/1—|—(y2/w2)) = C}
= 0. 220. z° — 4y? = Cyyzy; x = 0; y = 0. 221. a) yo :O
y1=12°/2, y2 = (2°/2) — (2°/20). 6) yo =L, y1 = 2°, y2 = 1 + 2°
—z+ (" —1)/7.B) yo =1, y1 = 1+ 2z, yo = 3(e** +1) + = + z°.
r)yo=2w,y1 =7+ x,y2 =27+ + xcosz —sinx. 222. a) yo = 1,
2=0y1 =2, z1=x—1; y2 = 2° + (& — 1)?/2, 2o = (2* — 1)/3.
6) xo=1,90 =2; 21 = 14+2t, y1 = 2+¢; 2 = 1+ 2t + (£%/2), yo = 2+
+t4+224+4/3) 2. B)yo =1L, y1 =1, yo = 14+2°. 1) o = 2, &1 = 3 —t,
ry =5 — 4t +1° 228. a) —0, 5<2<0,5. 6) 0,87<x<1,13. B) 0,8<#<1,2.

5 8 11

r) —0,1<t<0,1. 224. y3 = % — 55+ 166 — 1a09° 1Y — ¥3/<0,00003.
225. a) Bea nmockocte. 6) y#2x. B) x#£2, y>0. 1) y#5 + 7k, k =
=0, £1, £2, ... 1) >0, y#=z. e) x#0, |y|>|z|. 226. lIpu 0<a<l
B Toukax ocu Oz. 228. a) o u yo mobble, Yyo#3 + wk, k = 0, %1,
+2, ... 6) wo# — 1, yo>0, yo moboe. B) To#Yo, Toyo>0, yo#0, yo
moboe. T) £oZYo, YoF£0, yo mo6oe. 1) to U yo M06ble, £oF0. €) to> —
— 1, ©o#0, yo#to. 229. a) Her. 6) Ha. 230. a) Her. 6) Het. B) [la.
231. B cayyae n = 1 HeT pellieHUii, Ipu n = 2 OJHO pellleHUE, IIPU N =
= 3 6ecKkOHeUHO MHOro pemeHuii. 232. B cayyae n = 1 HeT pelneHuii,
ecau tg a#f(xo, Yo), U OAHO pelieHue, ecau tga = f(xo, Yyo); B ciy-
yae n = 2 OJIHO pellleHHe, a pyU n > J 6eCKoOHEeYHO MHOro. 233. n>H.
234. n>4. 236. a) 3. 6) 2. B) 4. 1) 4. n) 3. e) 1. 237 a) 0<a<l.
6) a<i.B) 1<a<3. 1) —1<ax0. 241. y = Ce** 242 y? (a:+C) ;

I+

2

y=0.243.y—|—w-(a¢2 C); y = —x. 244. (z ) = 1;
y::|:1.245.y(:17—|—0)2—1,y—0 246. y[1 + (z — )] y=0
y = 1. 247. (y — x)? = 2C(z + y) — C%; y = 0. 248. (:1:—)3-|-
+y4/3=0.249.4y=(a:+0),y_Ce 250. y*(1 — y) = (z + C)?;
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y = 1. 251. y = Ce®; y = Ce™ " —|—:1:—1.252.:1:2y:C;y=C:1:.
253. = —|—Cz—20y,y—:|:w 254. (£ 4+ C)> =4Cy; y = 0; y = .
255. In |1 + 2/2y — z| = 2 :1:—|—C:I:\/2y7—:1:) 8y = 4x+1. 256. (z+
+2)¥34C =4e7Y/3.257. y =22°+C; y = —22+C. 258. y = Cz~ 3+
+2/x/7. 259. InCy = z+2e%/% y =0.260.InCy = z+sinx; y = 0.
261. arctgu + %ln|(u —1)/(u+ 1)| =tz + C, rne u = %/1 — (1/y?);
y =0; y = +1. 262. z* —|—(Cy—|—1) =1;y=0.263. (Cx+1)* =1—y?
y = +1. 264. 2(x — C)? + 2y° Cz, y = :I::B 265. y = Ce™® — 2,
266. y> = C*z — C; 4wy —1. 267. ¢ = p® +p, 4y = 3p* + 2p* + C.
268.w=p2 o, Y = —In|p®? — 1|+ C. 269. z = p\/p2 + 1, 3y =
= (2p°—1)\/p? + —I—C. 270.:1:_1np—|—(1/p),y_p—lnp—|—C. 271. x =
= 3p°+2p+C,y = 2p°+p*;y = 0. 272. x = 2arctg p+C, y = In(14+p?);

y = 0. 273.w:ln|p|:|:%ln‘—‘\//§%: +3/pF1+C y=p+(p+

+ 132 y=+41.2T4. 2 =P+ C,y = (p—1)e?; y = —1. 275. & =
- :|:(2 p2—1—|—arcsinﬁ) +Cy = 4p/p? —1; y=0. 276. z =

::I:(ln VP 4 3/T—p)+C, y=%4p/T—p;y=0.277. z =

= +2/14+p? —In(/p?2+1£1)+C, y = —px £p/p%2+ 'y=O

2

278. 4y =C* —2(z—C)* 2y = 2. 279. z = -2 + C, by = C* — -,

22 = 4y. 280. +xp/2InCp = 1, y = q:(\/m— —m).
281. pzy = y° +p°, vy’ (2p + C) = p* y=0.282. y> =2Cx — CInC;
20 = 1 + 21n|y|. 283. Cz = InCy; y = ex. 284. zp° = C\/W— 1,
y—a:p—a:p ,y—O 285. 2p w—C—Czpz,pyzC; 322% = —27y*;
y =0.286.y> =2C%c+C?% 272°y* = 1. 287. y = Cx — C?; 4y = z°.
288. z.,/p = lnp—|—C,y = \/_(4—lnp C);y =0.289.z = 3p>+Cp~2,
y=2p°+2Cp~ 'y =0.290.y=Cx—C—2.291. C° = 3(Cz — y);
9y? =42°.292. 2 =C(p—1)"?+2p+1,y = Cp*(p—1)"2+p*; y = 0;
y=x—2.293. y=Czx —InC; y=lna¢—|—1. 294.y::|:2\/%—|—0;
y = —z. 295. 2C%(y — Cx) = 1; 8y® = 272°. 296. zp’ = p+C, y =
=2+2Cp~ ' — Inp. 297. a) 4y—:1: : 6) y—O,y— —4x; B) y = 0,
27y = 423, 1) y = 4z. 298. xy = +a?299. z>+y? = 1. 300. z = p (p>+
+2)/(/p2+1)5y =pY/ (V2 + 1)’ uax =p/(\/p?+1)° y = (2p° +
+1)/(v/p2+1)2 301. y = 2(Ce™® — 1). 302. (Czx + 1)y = Cx — 1;
y = 1. 303. y(z° = C) = z; y = 0. 304. z(C —y) = C?; z = 4.
305. y(z+C) =z +1;y=0.306. z =Cy+y>% y=0. 307. y = C;
y=C=xe” 308. ylnCz = —x; y = 0. 309. y2 =C(z®> - 1); ¢z =
= +1. 310. 2y—2C(:13 1)+ C?; 2y— —(x — 1) 311. a:—Cy—Hn y.
312. y—Cwe 3/ 3183, (z—C)? —|—y =C;4(y*—x) = 1. 314. 42’y =

= (z+2C)%;y = 0. 315. . = Ce¥+y°+2y+2. 316. 3y = 3C(z—2)+C°?;
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9y? =4(2—2)%. 317.y* =C(zy—1); zy = 1. 318. 4(z - C)> = 27(y —
— OV y=2—-1 319. z+y = tg(y — O). 320. z°y> + Tz = C.
321. y(wy —1) = Cz. 322. —e ¥ = InC(z — 2). 323. = = y*(C —
—2Inly|); y = 0. 324. 3zy = C =+ 42°/%. 325. yz(C’e‘”2 1) =1
y =0.326. y> =2zInCy; y = 0. 327. In(z® + y )—I—arctg(y/w) C.
328. (z — 1)%y —w—ln|:17|—|—C 329. Czw2—|—2y = 2C; 22°y° = 1.
0.

= C

Y

330. y(C/|z2 — 1| —2) = 1; y = 0. 331. y*(Ce** +x +0, 5)—1,y
332. y° —1—C(:1:—|—1) "“'(yz—l—l);w:—l. 333.ysmw—?—|—y7
334.z =3p* +p~ ', y=2p° —In|p|+C. 335. 3y* = 2sinz + C'sin™*=.
336. x(e? +zy) =C. 337. x(p— 1)’ =InCp — p, y = zp° + p; y = 0;
y=x+1. 338. (z+ 1)y = 2 + z1lnCx. 339. y° + /2t +y* = C.
340. px =C\/p—1,y=Inp-C,/p+1. 341. y = ztglnCz; z = 0.
342. y*/3 = Ce®® +(x/3)+(1/6); y = 0. 343 T = Cesiny 2(1+siny).
344. Cy = C%” + 1; y = +2e%/2. 345. y> = ( + C) 2 346. y =
=Czx— VO3 —1; y®> = (%2 £ 1)2 347. 2(vy®> — 1)> = 4> — 3y + C;
y = =+1. 348. /y —z — /xr = C; y = z. 349. w\/g—sinaH—C;y:O.
350. 2 = 4p>—InCp,y = 3p*—p;y =0.351. y*’+22>InCy = 0; y = 0.
352. 4z +y — 3 =2tg(2x + C). 353. zycosx —y* = C. 354. 4Cxy =
=C%z*—1.355. zy(In® 2+ C) = 1. 8356. 2/y —x2 =z InCx; y = z°.
357. (y2/2) — (1/x) —xy = C; x = 0. 358. = = Cy® — y*(y + 1)e™¥;
y = 0. 359. y(lny—lnw—l) C. 360. x =2p —lnp, y =p>’—p+
+ C. 361. 2z° —:1: y +y*+ 1 = C. 362. (y — 4z + 2)*(2y + 22 —
—1) = C. 363. y*> = (C — z°)sin® x. 364. p°’x = psinp + cosp + C,
py = psinp + 2cosp + 2C; y = 0. 365. 2°y* — 1 = zyInCy*; y = 0.

366. y = Ccosx +sinz. 367. |z| = ln(% +14/1+ Z—z) +C; = 0.

368. (y—x)2= 2C(z+y)—C?; y?/°—2?3 = C; y = 0. 369. 27(y—2x)* =
= (C —2z)>; y = 2z. 370. sin(y/z) = — InCz. 371. 2° ( 1+ z4y2+

+ y) C. 372. 3\/‘_:1: ~14+CYJa? — 1y =0.83T8. 2= G —p—
—%, y=0C (2 — 1) ——2—; y=1x+2;y =0.374. (22+3y—7)° = Ce” 1%,
375. (x> +y+ InCy)y = z; y = 0. 876. = = 2,/p2+1 —In(1 +
+/p2+1)+InCp,y=p/p>+1;y=0.377. y> =Cln’z + 2Inz.
378. x = Cue”, 4y = C?e**(2u’ +2u+1); z° = 2y. 379. 2y’ InCxy =
=1;2=0;y =0.380.z°sin’ y = 2sin’* y+C. 381. 1—zy = (Cx—1)?%
xy = 1; y = 0. 382. ze?¥ =e” + C. 383. sin(y — 2x) — 2cos(y — 2x) =
=Ce" T, 384.y = (22+C)Vx2 + 1—2°—Cx—2. 385. (y+=z*)*(2y—
—2?) =C. 386. (x— 1)’ =y*’(2x —2InCx); y = 0. 387. = p[In(1 +
+ +/p2+1) —InCpl, 2y = zp — /p?> + 152y = —1. 388. (y + 3z +
+ ) (y—x—1)>=C. 389.siny = Ce ™ +2—1. 390. y = C*(z — C)%
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16y = z* 391. y*> = 2 — (z + DInC(z + 1). 392. e = z’InCx.
393. (y—2a:\/y—:1:2)(2 y—w2—|—w) C. 394. zy> = Inz® — InCy;
z=0;y=0.395. 2(y’ +2°)° = y—|—4:1:2y3—|—2:1:y—|—0w;:17—0
396. (u—1)InCx®(u—1)° (u—|—2) —3 roe u® = (y?/z%) —2; y° = 32°.
397. /y = (2> —1)(2In|z° — 1|+ C); y = 0. 398. z° — (:1: — 1) In(y +
+1)—y=C.399. tgy = z°+Cx;y = 2k+1)7/2, k = 0, 1, +2,
400. y*> = Cz*+C?.401. > = Ce¥ —y—2.402. y+1 =2 InC(y+1);
y = —1.403.y> =20%(z—C); 8z° = 27y%. 404. 2° = y*(C—y Iny+y);
y = 0. 405. lnC(u—fu)?’(u2 + uv + %)2: 2 arctg(1+42u/v), roe u® =y,
v? =x;y? = 2. 406. (y—1)° = 2> + Cx. 407. (2* +9y*)(Cx +1) =
408. 3z +y3—1 =tg(3z+C). 409. (C —2?)/y2 + 1 = 2x. 410. (>+
+y°+1)? = 42°+C. 411. zy—z = y(y—2) In|Cy/(y—z)|; £ = 0; y = 0;
y=x.412. y = *xch(z + C); y = +x. 413. /y2 + 1 = 2(Ce® — 1).
414. (y — 2)InCEE = 2 y = 2. 415. (Ce® + 22 + 2)cosy = 1.
416. (y>—C2* +1)? =4(1-C)y*; y = 2. 417. y’ +zy—1 = Ce® /2,
418. 622 y* +223y> +32%y* = C. 419. :1:—|—%—|—y2—2y—|—2 =Ce Y2 =0.
420.e¥(C?*x*+1) = 20; 2> = e %Y. 421. C12—Ciy = In|C12+1|+C;
2y = z° + C; y = C. 422. 901(y—02) _4(Claz+ 13 y=+x+C.

423. C1y’> —1 = (C1z+C2)%. 424. y*> = C1(x+Co)*; y = C. 425. y =
= Citg(Crz + Cs); 1n‘g;gi ‘ _ 201;1: FOny=(C—z)=1y = C.

426. C1y = sin(C1x+C2); Ciy = £sh(Cizx+C2); y = Ctx. 427, y =
=Ci(z—e™®)+C2.428. y = C3—(x+C1) InCo(x+C1); y = C1x+Cb.
429. y+Cilnly| = z+Ch;y = C. 430. 2y = Cl cos 2z + (1+2C ) z?
+Cox+Cs3.431. y = C1[1:|:ch(a:—|—Cz)], y = Ce™®. 432. 2 = C1p+3p2,
y—152p5—|—501p + C7 B = + C2 y = C. 433. y—017—01w+02,
= (2°/12) + C. 434. ey+01=( + C2)?. 435. y—Cl( 2)e” " +
—|—Czw—|—03 436.y = +ch(zx+C1)+C>. 437. e¥ sin’ (Clw—|—Cz) = 2C%;
e¥ sh?(Crx+C2) = 2C%;e¥(z+C)° = 2. 438. y = Cl——C —I—C’zw—l—
+Cs; y = 24332 + Crz + C». 439. 3C1y = (x — C1)? —I—C’z,y—C,

315
y = C — 2z% 440. In|y’+ C1£/y*+ 2C1y2+ 1‘ — 2+ Co; y = +1.

441. ¢ = 3C1p°+1nCop, y = 2C1p°+p; y = C. 442. = C1eP—2p — 2,
y = Ci(p — 1)e? — p?> + Cs. 443. 12(C1y — ) = Ci(z + C2)*> + Cs.
444. y = z*+ C1 + Cz(w\/wz — —ln|w—|— Va2 — | sy =2+ CL +
+ Cofwv/1 — 22 + arcsinz). 445. Iny = C1tg(Ciz + C2); In|(lny —
—C1)/(Iny+C1)| =2C12+Co; (C—x)Iny =1y =C. 446. . = u —
—In|14+u|+Csraeu=+y/1+4C1y; y =C;y = Ce *. 447. Ciy =
= (C?2* +1)arctg Crx — Crx + Co; 2y = knz’+C, k = 0, £1, £2,

448. x = In|p|+2C1p—Co, y p+Ci1p*+Cs;y = Clw—l—Cz 449. Ciy+
+1 = +£ch(Ciz + Co); Ciy — 1 = sin(Ciz + C2); 2y = (x + O)?;
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y = 0. 450. y = Cs — ln‘cos( + Cl) . 451. 6y = z°In|z| + C1z°+

+ Coz®+ Csx + Cy. 452. y = waitﬂdt +cosx + Cixz + Cs. 453. y =
0

t

= Cl[wfet2dt — e - 1)]+sz+03. 454, y =2 [ dt — Zfle” +
0 1

t
+ C12? In |x| + Cox® + O3z + Cy. 455. Coy’ —C1 = C3(z+C3)*; y = C.

456. C1y = In|Crx+ Ca| + C3; y = C1x+ Cs. 457. C1y — 1 = C2e“17;
y=C—xz;y=0.458.y = C12° +Cox+Cs; y = +/C1x + C2+Csx +

+Cy. 459. y® = 22+ C13+C. 460. y = ® / (Cl [e=®"2dz + Cz) -
461. Yy = C1 tg(Cl 1nCz.’L‘); Yy — C, = Cz(y + Cl)|.’1}|201; ylnC.’L‘ = —1.
462. 21n‘y Cl‘ = C1x° + Ca; y = 4C1tg(C1z* + C2); y(C — z?) =

¥C
= 4y = C. 463. y = (2", 464. Cro + 42°? = InCoy; y =
= 0. 465. y = Ca(z + Va2 + 1)L 466. y* = C12° + C>. 467. y =

1/C
= Coxe™91/%, 468. y = Co|z|Cr~ /2 21=l 469, y = C, wwl 1

’
/- 00 0 = e )y -

= C. 471. y = Czw(lnClw) = Cz. 472. lnly| = Iln|z® — 2z +
+ C1| + f(w 1)22‘f01_1 +Coy = C 473. 4C1y® = 4z + (C1 In Cax)>
474. y = —xIn(C2InC12); y = Cx. 475. £ = (3 — 3ln|l — Cl|, y =
= Cz. 476. £’y = C1tg(C1InCax), Co(x?y + C1)|z|*Ct = 2%y — Cl;
22ylnCz = —1. 477. 4(Cry —1) = C? In’Cox. 478. Cy = 23/ (Caz°+
+2);y = Cx®/% y = =223/ InCx. 479. 2C22%y = (Cax — C1)? — 1;
cy = 1. 480. 2C,Cay = C3 |z +|z|*~ 1. 501. (3 —2)y® = 8(x +
+2). 502. y(x +2) = —x — 6. 503. (1 — Inz)’y = z°. 504. y =
= 3th?2Y3 _ 2. 505. Intg (£ + =) = 2z 4 2. 506. a) 4(C1y — 1) =
—Cl(w—|—Cz :6) y+/(C1/y) — 1+C arccos Vy/C1=Cotx.507.y =
= Cy—klncos (k—l— —|—Cl) 508. y = :13 + Cix + C2; p — Harpy3ska
Ha eJUHUIY AIUHbI TOPU30HTAIbHOMI npoemu/m T — ropusoHTalbHafA
cocTaBiafoman cuiabl HaTAMeHUA HUTU. 509. ay = ch(ax 4+ C1) + Co;
a = q/T, ¢ — Bec eIVHUNBl AIUHBI HUTH, I — CM. OTBeT K 3ajaye
508. 511. y = C1e®+ Coe™?*. 512. y = C1e “+Cre **. 513. y = C1+
+ C2e® 514. y = C1e®® + Cre®/%. 515. y = e**(C1cosz + Casinz).
516. y = e"“(C1cos3x + Casin3x). 517. y = C1 cos2x + Cs sin2zx.
518. y = C1e’™+e *(C2 cos xv3+C3sinzv3). 519. y = Cre+Cre™ "+
+ Cscosx + Cysinz. 520. y = e”(Crcosx+ Casinz) +e *(Cscosx +
+Cssinz). 521. y = e‘”‘/g(Clcosw—l—Cz sin ) + Cs cos 2x 4+ C4 sin 2z +
-+ e_‘”‘/g(C% cosx + Cegsinx). 522. y = e“(C1 + Cax). 523. y =
= e %/3(C1 4+ Csx). 524. y = C1 + Cox + C3z® + e3>*(Cy + Csx).
525. y = Ci + Cre® + Cse™" + 046396 + 056_3w. 526. y = (Cl +
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+ Cazx)cosz + (C3 + Cyzx)sinz. 527. y = e*(C1 + Cazx + Csz?).
528. y = e‘”(Cl + szz:) + (3e™%. 529, Yy = Cie®*+ Cre ™" + 0362:1:_'_
+ C4e 2" 530. y = C; + (C2 + Csx)cos2zx + (Cy + Csx)sin 2.
531. y = e“(C1 + Cox) + C3e . 532. y = Cicosxz + Casinz +
+C3cos £v3+Cysinzy/3. 533. y = Cre *+C2e** +(1/5)e**. 534. y =
= Cicosx + Casinx + (2x — 2)e”. 535. y = C1e” + Cre™ + xe” +

+ 2?4+ 2. 536. y = (% — %)e‘” + Ci1e™ " + Cye” 537. y = Cre”+

+ Cye**4+0,1sinx + 0,3 cosz. 538. y = Cicosx + Casinx — 2z cos «.
539. y = C1e” + Cre* — (222 — 2z + 3)e?”. 540. y = C1e” 4 Cee®® +
+ (0,12 — 0,12) cos  — (0,3x + 0,34) sinx. 541. y = C1e” + Cre™** —

— %e_% — (% + %) e 7. 542,y = (% — % + ;—2)8‘”+ +Cre” + Coe™ 3%,
543. y = e**(C1cos 2z + Casin 2z) + 0, 2532‘” + 0,1 cos 2z + 0,05 sin 2.

544. y = Ce**+ Cqe 3‘”—|—e3‘”(37smw — 3—7(:05 :1:) 545. y = (C1 + Cax +

+ %)e”. 546. y = (C1 - —)cosw+(Cz—|— *)sing. 547. y = (C1 +

—|—Czw)e_2‘”—|—(16 — 3—2) % 548, y = C1+C2e°*—0,22°—0,122°— 0,048z +
+0,02(cos bx—sinbx). 575. y = e”(x In|z|+Cix+C2). 576. y = (e "+
+e ?") In(e”+1)+C1e *+C2e ?% 577. y = (C1+1n|sinz|) sinz+(Ca —

—x)cosx. 578. y = sin2x In|cos x| — x cos 2z + C'1 sin 2z + Cz cos 2.
579. y:e—w(é( —|—1)5/2—|-Cl-|-02:17) 580. y = C1 cosz + Casinz —
— 822 5R].y=—1+C1e"+Cre™".582.y = (7T—3x)e” %.583.y =

— Yeosz — Hsing 4 2. 584, y = o2 — %% + o — 1. 585, y =

= e ?(x —sinz). 586. y = 2 +e . 587. y = (z — 1)(e** — e ?).
588. y =z — xsinx —2cosz. 589. y = C1z°+ Caz> 590. y = Cix>+
+Cax™ " 591. y = £(C1+C2 In|z| +Cs ln2|:1:|). 592. y = C1+Cqln|z|+
+ C3z° 593. y = z(C1 + Caln|z|) + 237 594. y = Cicos(21n|z|) +
—|—Czsm(2ln|w|)—|—2:1: 595.y = C1z°+1(C2 — 2Inz — In’ z). 596. y =
= x°(Cy cosn|z|+ C sinln ||+ 3). 597. Yy = Clw3—|— Cox™ >+ 2° In|z| —
—22%.598.y = C12°+Cox ' +0,1cosInz—0,3sinlnz. 599. y = (z —
—2)(C1+CoIn|z—2))+ 3 —1,5. 600. y = Ci(z + 2) +Cs |:13-|— 3132y

+Cslw+ 2[2 601 y = (C1 + Com + 5 )e "+ Le”. 602. y = Lze®—
— e —|—(% + Cix + Cz)e‘”. 603. y = Cre(71F)7 L [0y + (z — Dx]x

16
xel=9e _ o1+ g04, y = (222 4+ Ciz + Co)e™® — ¢'® 605. y
= Oy e(\/_+z)w_|_C e(z \/_)w_l_ (C 24)6—2iw 4+ 3i2 2z 606. y = % 4+

+ [C2 — $ In(—z) + 5 In*(—=)] z°. 607. y = (Cl+Czw—|—wln|w|)
—te”. 608. y = [£ 4+ (C1— %) cos2z+ (C2+ £ + 3 In|cosz|) X
x sin2zx]e”?. 609. y = ° lng—_li_"i —24+1—2InCs(z+1). 610. y =
=z[C1 4+ (C2 + In|lnz|) lnx] + %. 611. y = Cicosx + Casinx +
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+ [ sin(z —s) f(s)ds. 612. [ f(s)cossds u [ f(s)sinsds orpannyeHs!
0 0

0
npu x— + 0o0. 613. y"' —3y" +3y' —y = 0. 614. ¢y — 4y’ + 5y =
= 0. 615. y"V +2¢y" +y =0. 616. y'V — 4y’ + 14y" — 20y’ + 25y =
=0.617. y" —y" —y' +y = 0. 618. y'V +y” = 0. 619. a = 0,
b>0. 620. a>0, b>0. 621. b<0 wau b>0, a>0. 622. >0, a< — 2Vb.

623. a’<4b. 624. a>2, b>a — 1. 625. a=2vb. 626. wA+tk;w=Fk=

_ (b w )s1nwt aw cos wt 1 .

: aMmauTyga A =

max A gocTuraerca npu w? = b — % 628. r = % 629. z(t) =

¢ e)\l(t—s)_e)\z(t—s) ooe)\lz_e)\gz m

= Yo f(s)ds = [ *x=5—Ff(t —2)dz; |z(t)] < T
% 0

630. 27,/=*. 631. B cayuae h’>4km z = ;—?Y(e(_a"'”t — elma=Mt,

a = %, y=Y hz;fkm. B cayuae h®<4km x = %Oe_at sin 8t, a = %,

_ \/41{;7:;—?12. 632. w(t) _ b(k—mw?)sin wt—bhw cos wit 633. A — kB

(k—mw?2)2+4+h2w2 k—mw?2"

634. ¢ = 4 2cost. 635. 1 = % (1— e"%'). 636. 1 = Le */7C.

R

637. I = 35 e t/EC 638, I = %e‘Rt/stinwt, CR*<4L, w =
4CL—R2C? :

_ v i 7e .639.I:As1n(wt—go),A:\/ﬁ,go—arctg RL.

1

640. I = Asin(wt — @), A \/RQ wVL__ =, @ = arctg WLR <.

max A = % npu w’ = 7. 641. Her. 642. I[a 643. Her. 644. Her.
645. [la. 646. Het. 647. Jla. 648. Het. 649. HeT. 650. [1a. 651. Her.
652. l1a. 653. la. 654. la. 655. Het. 656. HeT. 657. l1a. 658. Her.
659. Jla. 660. Het. 661. /la. 662. Het. 663. a) Het. 6) Het. 664. Jlu-
HeliHO He3aBUCUMBI. 665. MoryT ObITH JMHENHO 3aBUCUMBbI WU He3aBU-
cuMbl. 666. a) W=0; 6) Huuero Henah3A cka3aTb. 667. JluHeitHO He3a-
BUCUMBI. YpaBHeHUe He y,IIOBJIeTBOpHeT yciaoBuAM TeopeMbl. 669. [IBa.
670. a) —1<x<00. 6) Sr<e<? ;m. 671. a) MoryT npu n>2. 6) MoryT
npu n>3. 672. n>4. 673 n>2 674. y" — y'ctgxz = 0. 675. (x
— 1y" — wy' +y =0.676.y" —y" =0.677. (22° + 6z — 9)y" —
— (4 +6)y’ +4y = 0. 678 y"—y—O 679. (x° —2x+2)y"" —xy" +
+ 22y’ — 2y = 0. 680. z°y"” — 3zy’ + 3y = 0. 681. y—Clw—FCze_z‘”.
682.y =C1 (1+ =)+Cs (2 +1— 2 In|z+1|). 683.y =e”(Ciz’+
+ C2). 684. xzy = Cie™ " + C2e”. 685. y = Ci1tgx + Cz( + xtgx).
686. y = C1(1+xln|z|) + Cex. 687. y = C1(e” — 1) + 2. 688. y =

= Ciz+C2(Inx+1). 689. y—Clsm:IH—Cz (2—sm:1:>< X In i"‘:iiﬁ)
690. y = C1(x — 3) + 24. 691. y = C1e™ + Co(3z + 1) ™. 692. y =

— (C1 + Cox)e™. 693. y = C1(2z + 1) + C2e?. 694. y = Cyi(z +
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+ 1)+ Cozx™. 695. y = Ci1(x + 2) + Coz® 696. y = Ci(2z*+ 2) +
+ Cox® 697. y = Ci(x®+ 1) + Cofz + (x® + 1) arctgz]. 698. y =
= Cn/|z] + Ca(z — 2). 699. y = Ciz + C2e” + Cse™™ 700. y =
= Ciz+ Cox™ ' 4+ Cx(zIn|z| + 1). T01. y = C1z + C2e” + C3(z* — 1).
702. y = Cy(z+2)+ 2+ + )ln|z|+3. 708. y = C1(2z—1)+Cre™ "+
+ 241 704, y = - Cl + 22 +2.705. y = C1(2” + 1) + Caz™ " + 2a.
706. 2" + 2z = 0. 707. 2 — 2 = 0. 708. ' = 0. T09. 2%+ — 2 — 0.
710. 4222 + (422 + 1)z = 0. 7T11. yit —y = 0. T12. yi, +y = 0.
713. (t° — V)yj; — 2y = 0. 7T14. y;, + t’y = 0. 715. Sy}, + t°y =
=0.716. y =1+ Cy(z — 1) + C2(z”— 1). 717. [ p(z) dz— + oo 1pm
x— + 00. 719. Ha npamseix y = 0 u ¢ = x;, rae q(x;) = 0. 720. a) Her.
6) Hla. B) Her. r) Her. 726. w/y/m; [(b — a)y/m/w] Hynei uau Ha
oguH Goabie (KBagpaTHble CKOOKM 03HAYAIOT IENYIO0 YacThb YKCIa).
727. 0,33<d<0,5. 728. 15,7<d<32. 729. 0,49<d<1. 730. 0,15<d<1,2.

737. upy + (1 + >l )u =0, t—fw(w 75 Y = Pu.

B Tex u3 orBeToB 738—750, rue pemeHue ys He yKa3aHO, OHO
nojy4daeTcAa U3 Y1 3aMeHOM cos Ha sin.

738. y1 = LcosZ + 0(1/:134). 739, y1, = - 2E/2(1 4
+ O(x27?)). 740. y; = \/_ cos & 4+ O(x7%/%). 741. y1 = e */2cose® +
+ 0(8—3:1@/2). 742. Yi1,2 = :171/4 :I:2\/_( -|- 0(213_1/2)). 743. Yi1,2 =
— = Y4%E5 1 1 O(x73/2)). Ta4. y; = 2734 cos 2T + O(z~%/%).
745, y1 = e<w—1>2/2[(2w)—1/4cos @2l 4 O(a —7/4)]. 746. y1 —
= 1 cos % +0(=%). 747, y1,2 = w(li‘/_)/z(l + O(z~?)). 748. y1 =
= /= [cos(3 In° z — s Inlnz) + O(lu *z)]. 749. y1,2 = [1 £ 3% +
e:l::zc2
+2014%5 7 +0(z7%)]- 732 100. Y1 = '/ (1+ %) oS (2\/54' m)+
+ O(z™%*). 751. y = (shz/shl) —2z. 752. y = z + e —¢e L

753. y = e* — 2. 754. y = 1 — sinx — cosx. 755. Pemenuii Her.
756. y = 2x — m+ wcosx + C'sinx, C — mnpousBoiabHoe. TH57. y =

= —2 7% 758. y = e —1. 759. y = —e(7179% 760. = 223,
761. y = 32°. 762. y = —x7°. 763. a = (2n — 1)?’x%, n = 1,
2,3, ... 764. G = (s — Dx (0<x<s), G = s(x — 1) (s<z<]).
765. G = sinscosz (0<z<s), G = cosssinz (s<x<w). 766. G =
=e’(e™ —1) (0<z<s), G =1 —¢® (s<x<1). 767. G = —e °chzx
(0<x<s), G = —e"“chs (s<z<2). 768. G = ;sin|z — s|. 76 .G =
= 1 _1 (<2 < s), G = 1 -1 (s<a<3). T70. G = £
(1<z<s), G = £5% (s<w<2). T71. G = =& (1<a<s), G = =8
(s<2<K2). 772. G = —z (0<x<s), G = —s (s<x<0). 7T73. G = —1
(0<2<s8), G = —e® 7% (5€2<00). T74. G = —Inz (1<2<s),G = —Ins
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(s<x<0). 775. G = —;—es(e_?"” —e™") (0<2<s), G = ze7%(e® —e®)
(s<x<00). 776. G = (1 — x )/23 r (1<x<s), G = (1 — s%)/2s%x
(s<x<00). 7T77. G = =z(s®° — 1)/3s* (0<z<s), G = s(z® — 1)/3x?
(s<x<1). 778. G = —(1/2)e~1"=2l. 779. G = —2?/3s® (0<x<s), G =

:—1/3:1: (s<a:<oo) 780. a,;éktzﬂ'z k=1,2,3, ... 781. —%gygo,
Sy'<SZ. 782, N\ = —K*7? /1%, gy = sin(kﬂ'w/l), k=1, 2, 3,

783. A = —kzwz/lz, yr = cos(kmz/l), k =0,1,2, ... T84. A\ =

_(k_§)27lr_j, yp = sin(k—2)Z2, k=1,2,3, ... 785. )\, =

=— (%) — 3y = Vasin BRe £ =1,2,3, ... 786.0 = Cie’ +

+ Cae t, y=—0C1 et +3C.e®. 787. x = Cie™ ' + Czegt, Yy = 2Ce” "t —
— 2Ce3. 788. x = 2Ce*" — 4029,—32 y=Cre* +Coe % . 789. 2 =
= e?*(Cicost+Casint), y = e**[(C1+C2)cost+(Ca—C1)sint]. 790. z =
= e’(C cos 3t+Casindt), y = e’ (C1sin 3t—C2 cos 3t). 791. z = (202 —
—C1)cos 2t — (2C1 4+ C2) sin2t, y = Cicos 2t + Casin 2t. 792. x = (C1 +
+ Czt)egt, y=(Ci1+C2+ Czt)egt. 793. x = (C1 + Czt)et, y = (2C1 —
— Ca + 202t)et. 794. x = (C1 + 202t)e_t, y=(Ci1+Cz + 202t)e_t
795. © = (C1 + 3Cat)e®, y = (C2 — C1 — 3C2t)e®. 796. x = Cie’ +
+ Czezt + Cge_t, Yy = Clet — 303e_t, z = Clet + Czezt — 503e_t.
797. x = C; + 3C2e*, y = —2C2e?" + Cze™?, z = C1 + Cae®* —
—2C3e7 % 798. x = Coe®® +C3e3, y = Cre’ +Cre?t, 2 = Cret +Coe® +
+ Cgegt. 799. ©x = Clet + Czezt + Cge5t, Yy = Clet — QCzezt + Cge5t,
z = —Clet — 302€2t + 303e5t. 800. x = Clet + Cge_t, Yy = Clet +
+ Cae?t, 2z = 202e%" — C3e™". 801. z = (20, sin2t + 2C; cos 2t),
y = e'(C1 —Czcos 2t +C3 sin2t), z = e’ (—C1 — 3C2 cos 2t + 3C'5 sin 2t).
802. x = Cie? 4 e*(Cacost + Cssint), y = e*[(C2 + C3) cost +
+ (03 — Cz) Sint], z = Clezt + e?’t[(2Cz — 03) cost + (203 + Cz) Sint].
803. z = C cost+(C2+2C3)sint, y = 2C1e’+Cacos t+(C2+2C3) sint,
2z = Cre® + Cscost — (Co + C3)sint. 804. x = Cie** + (Co + C3)e*?,
Yy = Cie?t + Czegt, z = C1e?* 4+ C3e’. 805. x = C + Czet, y=3C1 +
-I-Cget, z=—-C1+ (Cz — Cg)et. 806. x = Clegt —|—Cze_t, Yy = —Clegt +
+ (Cz + 203)e_t, z = —30163t + Cge_t. 807. x = Clezt—|— Cge_5t,
Yy = Czezt—F 3036_5t, z = (Cl — QCz)ezt + 2036_5t. 808. » = (Cl +
+ Czt)et + Cse?, y = (C1 —2C2 + Czt)et, z=(Ci1—C2+ Czt)et +
+ (5 et . 809. x = (Cz + Cgt)e_t, Yy = QClet — (202 + Cs5 + 203t)e_t
z = Clet — (Cz +Cs + Cgt)e_t. 810. x = C1 + Cst + 40363t, Yy = Cy —
— 201 — 205t + 40363t, z =01 —Cy + Cst + Cgegt. 811. = = (Cl +
+ Cgt)et, Yy = (Cz + 203t)et, z = (Cl —Cy — C5 — Cgt)et. 812. z =
= (Cl + Caot + Cgtz)ezt, Yy = [201 —Csy + (202 — 203)t + 203t2]62t

= [Cl — Cy + 205 + (Cz — QCg)t + Cgtz]ezt. 813. ©z = 3016t +
+3Ce~  + Cscost + Cysint, y = C1e’ +C2e " +Cscost + Cysint.
814. x = —2et(01 +02+Czt)—2€_t(03—04-|-04t), Yy = et(Cl —|—Czt)-|—
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+e ¥ (C3+Cyt). 815. x = e'(C1 cost+Casint)+e " (Cs cost+Cysint),
y = e'(Cysint — Cacost) +e *(Cycost — Cssint). 816. x = Cre’ +
+ Cae™ ! + C3e?®t + Cse™ %, y = Cre® + Coe ™ + Cue® + Cee™ %, 2 =
= Clet—FCze_t—(03—|-C4)62t—(05—|-06)e_2t. 817. x = 3016t+026_t,
Yy = Clet + Cze_t. 818. x = Clet + Cze_t + 2036_2t, Yy = 2016t +
+ Cse™%. 819. z = 3Ce™ ", y = Ce™*. 820. z = —2C2e3 + Cse’,
y = Cre P+ Cqe>. 821. 2 = 2C1e*" +2C2e™?" +2C5 cos 2t + 2C4 sin 2t,
y = 3C1e* —3C2e % —C3sin2t + Cycos 2t. 822. ¢ = Cle% —4C5e™ %,
Yy = Cle% + Cre™ %, 823. x = (C1 + Czt)et + Cge_t, y = (—-2C; —
— Oy — 2Cst)e! — 4Cse7" 824. x = Cie! + Cae™? + C3e** + Cye 2,
y = Cret +5C2et +2C3e*" +2C4e 2. 825. = C1 + Coe’ + C3cost +
+ Oy sint, Yy = —C1 — Czet + (%Cz} — %Cg)COSt — (%Cg + %C4)Sint.
826. x = Cret + Cre P +te’ —t° — 2, y = Cre’ — Cre "+ (t — 1)e’ — 2t.
827. x = C1e?* + Cre™* — 2sint — cost, y = 2C1e** — Coe™ ! +sint +
+ 3cost. 828. x = Cie’ + 2C2e* + 3e%%, y = —Ciet + Cae* + e,
829. x = Ci(cos2t — sin2t) + Cz(cos2t + sin2t), y = C1cos2t +
+ (5 sin 2t + e %t 830. ¢z = Clezt + Czegt + (t + 1)62t, Yy = —20162t —
— (e’ —2te?. 831. x = (C1 +2Cst)e’— 3, y = (C1 + Ca +2Cst)e’— 2.
832. x = C1e?t + 3Ce* — et — 4e3, y = Cre?* + Coe® — 2e7t — 23,
833. © = Cie’cost + Coe’sint + e’ +t+ 1, y = Cre’(— cost —sint) +
+Cse’(cost—sint)—2e’ —2t—1.834. x = Cre "+2C2e*" —cost+3sint,
y = —Cre '+ Cqe® +2cost—sint. 835. x = 4C1e’ +Coe™ 2t —4te’, y =
= Cret +Cre ™2 —(t—1)e’. 836. x = C1e* +3t* +2t+Ca, y = —C1e* +
+6t>—2t+2C2—2. 837. & = 2C1e*" +Care %" — (12t +13)e!, y = C1e*' —
—2C2e ™% —(8t+6)e’. 838. x = 201e® —2C> —6t+1, y = 3C1e** +Co+
+3t. 839. x = 3C1e* +Cre "+ 3sint, y = Cre? +Cre " —cost+2sint.
840. x = Cicost + Casint + tsint — tcost, y = C1(sint + cost) +
+ Co(sint — cost) — 2t cost + sint + cost. 841. x = (C1 + Cat — t*)e’,
y =[C1 —Ca+t(C2+2) —t’]e’. 842. z = Cre’ +3C2e*" +cost —2sint,
y = Crel + 2C2e?*" + 2cost — 2sint. 843. x = Ciel + Cre®* + te —
—e* y = —Cret + 2% — (t + 1)e? — 2e*. 844. + = Cicos2t —
— Coesin2t + 2t + 2, y = (C1 + 2C2) cos 2t + (2C1 — C2) sin 2t + 10t.
845. x = Cre’ +Cqe3 +e'(2cost —sint), y = Cre! —Cre®* +-e*(3cost+
+sint). 846. x = Cicost+ Cesint +tgt, y = —C1sint + Ca cost + 2.
847. x = C1e'4+2Ce? —elIn(e®"4+1)+2e* arctge’, y = Cre’ +3C2e*" —
—e’In(e® + 1) + 3e** arctge’. 848. x = C1 + 2C2e ™" + 2e~* Inje’ — 1],
y = —2C1 — 3C2e™ " — 3e " "In|e’ — 1|. 849. = = C;icost + Casint +
+ t(cost + sint) + (cost — sint) In|cost|, y = (C1 — C2) cost + (C1 +
+ Cy)sint + 2costIn| cost| + 2t sint. 850. & = (C1 + 2Cat — 8t°/?)e?,
y = (C1 + 2Cst — Cy — 8t°/2 4+ 10t3/?)et. 851. x = C1e> (1) + C2e%(9).
852. x = C1e’*(})+ Cae ¥ L,). 853. z = Cire™(})+ Cae™'(L2).
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. 1
854. & = C1'(coe 032 20) + e’ (4 5220, 51) - 855. @ = Cae’ (o) +
1 —¢f1 2t (0 t !
+ Cz(%) + Cse (%) 856. x = (e (%) + Cze( ) + Cse” ( %)
2 cos sin
857. »x = Clet (2) -+ Cz( 2cosi_ ) + 03( _gsini ) 858. r =
1 3cost—sint 3sint+cost
ot 9 _¢f cos2t _4 (sin2t 4 1
= (e ( i)—FCze (— sin 3i)—|—03€ (cps%f). 859. x = (Cie ( i)—|—
cos t—sin cos t+sint 1 1
+ Czet( ctps;, t) + Cget( sintt ) 860. x = () (—i) + Czet (—é) +

1 1
+ Cget ((1)) 861. r = Clegt (i) + Cze_t (—(1)) + Cge_t( (1)) 862. r =

= C1(-1) + Caet 1)+ Cae (t41). 863. & = Cre™*(3) + Cae? (1) +

1
+ Cse? (ﬁl). 864. © = Cie (—1)+ Coet (?)+ Cset (t;,?:). 865. © —

— Oye?t (_(i)) 1 Cye?t ((1)) 1 Cget (2t+1) 866. z = O, @) + Cz( tt 1) +

3t
2 .
+ 03(t2—2t+2). 867. (5’ e92). 868, (_<slsinl)  ggg, (02 3)
2

2% —2¢
2¢?—e e—e? -1 -4 110 o? o QT
870. (252 29_92). 871. (3 3Y). 872. (01 0). 873. || 0, - ).
0 0
874. e*. 875. e . 876. x = dcosat, y = - sinat; snaumc (%) +
a 2 : a
+ (Ty) = 1. 877. x = Clsln(\/—t——FCz), y = —Clsln(T%
1
I

x = Cssin(at + C4) y = —Cjssin(at + C4). 878. —\/K

mpu w = 0 u w = o0, min A = 0 mpu w* = 35.
880. \ # 22:_’%7 k = 0, £1, +£2, ... 881. a) HeycTOIYHUBO;
6) yCTOMYUBO; B) YCTONUMBO; T') HEYycTONUNBO. 882. ACUMITOTUYECKH
ycToitunBo. 883. HeycToitunBo. 884. HeycToiiunBo. 885. YcToituuso.
886. YcroiiuuBo. 887. HeycroiiuuBo. 888. YcToiiunuso. 889. Bce pe-
nmeHuA cTpeMATcA K Hyato. Het, HeT. 890. YcToiiuuBo. 891. Acumiito-
TU4ecKkHu ycroiiuuBo. 892. HeycToitunpo. 898. Het. 899. Ycroiiuuso.
900. HeycroitunBo. 901. HeyctoiiuuBo. 902. Ycrtoituuo. 903. He-
ycToitunBo. 904. Yctoituuo. 905. YcroiiuuBo. 906. HeycToituuso.
907. —2<a < —1. 908. a < —1. 909. ab< —3. 910. a <b< —1.
911. 0 < a < 2. 912, —be < a < —e. 913. Ycroituuso. 914. HeycToii-
yuBo. 915. (0, 0) HeycToituuBo, (1, 2) ycroitunso. 916. (1, 2) u (2, 1)
HeycToituuBbl. 917. (2kw, 0) Heycroituusel, ((2k 4+ 1)w, 0) ycroii-
yuBbl. 918. (3, 2) Heycroiiuuso, (0, —1) ycroituuBo. 919. (2, 1)
ycroiunuBo, (—2, 1) HeyctoiuuBo. 920. (1, 1) Heycrtoiuuso, (-4,-4)
ycroitunBo. 921. (2kw, 0) meycroituussl, ((2k + 1)m, 0) ycroi-

&<
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yuBbl. 922. (—1, 2kw) ycroituussl, (—1, (2k + 1)7) HeycTOYUBHI.
923. HeycroituuBo. 924. YcrtoituuBo. 925. YctoiiuunBo. 926. He-
ycToitunBo. 927. YcroituuBo. 928. Ycroiiuuo. 929. HeycToituuso.
930. Ycroituupo. 931. Ycroituuo. 932. HeycToiiuuso. 933. YcToituu-
Bo. 934. YcroiiuuBo. 935. HeycToitunBo. 936. Ycrtoituupo. 937. He-
ycToitunBo. 938. Heyctoituuo. 939. Heycroiiuuo. 940. YcToituuso.
941. HeycroitunBo. 942. YctoituuBo. 943. HeyctoitunBo. 944. He-
ycToiiunBo. 945. YcroiiuuBo. 946. HeyctoiiuuBo. 947. YcToiiuupo.
948. HeycToiiuupo. 949. a>0, b>0, ab>2. 950. 3a>b6>0. 951. 0<a<2.
952. HeycToituuBo npu Bcex a. 953. a>0, >0, a + b<1. 954. b>0,
a>b + 1. 955. a>0, b>0, 8a — a’b> >4. 956. a>2, b>0, 2ab — b*>4.
957. a>0, b>0, 2 — V/3<%<2 + /3. 958. 0<a<8, 0<b<8a — a’.
959. a) ycroiiunBo; 6) YCTOHUMBO; B) HEYyCTOMYHBO; I') HEYCTONYH-
BO; 1) HeycTOiuuBO; e€) ycToiiunBo. 960. —4 <ab<0u a = b =
= 0. 961. Cenno. 962. Yzea. 963. Doryc. 964. Y3zeir. 965. Cen-
0. 966. IleuTp. 967. BriposaeHHsiii y3eia. 968. Y3zen. 969. Ocobbrii
y3ea. 970. @oryc. 971. Yzen. 972. BoipomaeHHbIil y3eil. 973. Do-
kyc. 974. Cenno. 975. llenTp. 976. BripomnaeHHbifi y3ea. 977 u
978. Oco6ble TOYKHU 3aMOMHAIOT NPAMYIO duHMiO. 979. (-2, —1) —

y3ea. 980. (1, —2) — doryc. 981. (4, 2) yzea, (=2, —1) ¢o-
Kyc. 982. (1, 0) oco6srit y3ea, (—1, 0) cenmo. 983. (1, ) doxryc,
(=1, —1) cenmo. 984. (0, —1) BbIpokAeHHBIH y3ex, (2, —3) cemio.

985. (2, 4) yzen, (—1, 1) cenno. 986. (1, 1) poryc, (—1, —1) ceno.
987. (2, 1) yzen, (1, 2) cenmno, (—1, —2) dporyc. 988. (1, —1) doryc,
(0, —2) cemno, (—2, 2) yzen. 989. (—2, 4) yzexn, (1, 1) doxyc, (2, 4)
u (—1, 1) cemgna. 990. (—2, 2) BbIpossaeHHbIi y3ea, (1, —1) doryc,
(2, 2) u (-1, —1) ceana. 991. (3, 0) dpoxryc, (1, 1) yzex, (=1, 1) u
(=3, 0) ceqmna. 992. (0, 1) u (0, —1) cemaa, (—1, 0) poxryc, (3, 2) yzeun.
993. B o6aactu y>0 uHTerpaibHble KpUBbIE pacloioxeHbl KaKk y cejia,
B o6mactu y<0 — war y ysuaa. 994. Yepes (0, 0) mpoxoaut oaHa Kpu-
Bafd, MMelolllag TaM TOYKY Bo3BpaTa nepporo poja. OcraibHble KpUBbIe
He 3aX0JAT B ocoOyio Toukry. 995. 13 obnactu y<(0 Bce MHTerpaibHbIE
KpHBble 060MMU KOHIIAMHU BXOAAT B 0c00YyIO TOUKY, a u3 obmactu y>0
He BXOOUT HU ofHa. 996. [[Be nHTerpaibHble KpHUBbIe IPOXOIAT Yepes
0oco6yI0 TOUKY, Kacasach Apyr Apyra. OcTalbHble KPHUBbIE PaCIIONOHie-
HbI, Kak y ceana. 997. 3 o6aactu y>0 KpuBble He BXOJAT B 0COGYIO
TouKky. B o6mactu y<0, r<0 pacmoioseHrue KPpUBbLIX HAlOMUHAET BbI-
posIeHHbIH y3el, a B o6mactu y<0, >0 — ceamo. 1021. (0, 1) cenio,
(0, —1) ¢doxryc. 1022. (1, 2) cenno, (—1, 2) yzen. 1023. (1, 0) cexn-
mo, (0, 2) BbipomaeHublit y3eir. 1024. (0, 1) uentp, (0, —1) ceno.
1025. (2, 2) ysea, (0, —2) cemno, (—1, —1) poryc. 1026. (2, 2) cen-
mo, (4, 1) u (—2, —2) dorycsr. 1027. (1, 0) u (—1, 0) cenna, (0, 1)
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u (0, —1) mentpst. 1028. (1, 1) cemno, (1, —1) y3en, (2, 2) u (-2, 2)
dorycer. 1029. (0, 1) u (0, —1) cemaa, (1, 0) doryc, (—3, 2) y3ei.
1030. (1, —1) u (—1, 1) y3as1, (3, 3) u (—3, —3) cemna. 1031. (1, —1)
u (—1,1) cenna, (3,3) u (-3, —3) yzast. 1032. (0, 0) doryc, (7, 1)
y3ex, (0, 8) u (3, —1) cemma. 1033. (0, 0) doryc, (2, 4) yzen, (1, 1)
u (—1,1) ceqma. 1034. (2, 1) ysen, (—1, 2) dporye, (1, 2) u (1, —2)

ceqna. 1035. Ip + gsing = 0. 1036. mip + kI*|p| + mgsing = 0.
1037. $ + sinp = 1. 1038. mi + fsgn + kx = 0. 1039. B (L/1)°
pa3. 1047. f(ro) = 0; npu Bo3pactanuu r ¢yHruuA f(r) MeHA-
eT 3HaK ¢ 4+ Ha —; MeHAeT 3HAK C — Ha -+ ; He MeHdeT 3HaKa
Ipy nepexoje 4depe3 Hyiab. 1048. a< — 1/2 a> —1/2. 1053. = =

= =bcth 2\/7;‘17. 1054. © = y; S(2° +y°) = —2yF(y)<0 npm

y # 0. 1056. Menbme, uem Ha 0,03. 1057. Menbiue, uem Ha 0,05(62T —
— 1). 1058. Omubka menbine 0,081. 1059. |y — y|<0,016. 1060. |z —
— x| + |§ — y|<0,0012. 1061. |§ — y|< <0,002. 1062. |§ — y|<0,015.

1063. |j — y|<0,034. 1064. > — & — 1. 1065. & — 22 4 5 4

+ 1. 1066. e*2. 1067. t(e”! — e7?). 1068. :=t=1nU-1 1069, ¢°.

(1-t)2
1070. t21Int + 2t2 — 2¢. 1071. —e2 — 20—t — 3e~2t, 1072, — —

72
—2

e 5 —t , 1 2 1 1 2 1
— & +(§—6—§)e +2.1073. L — L. 107T4. y =2 +p(2® — %) +
+ p? (—w— + 2 - 24 w%,) + O(p?). 1075. y = 2z + 2u(x~ /2 —
2?)+p ( Vo dp ot B g O(h). 1076, y = 1+ pu(a’ -

—:1:)—|—M—|—0( 3). 1077. =—+3u+u (——3w)+0( 3).
1078. y =z — p(z + 1) + (p? /2)(e —z? — 22— 1)+ O0(p®). 1079. z =
= sint + p(g — 3 cos2t) + p®(3 smt—gsm3t)—|—0( %). 1080. z =

= cos2t + ,u(— — icos4t) + p (11170 cos 2t + @COSGt) + O(p®).

1081. :I:—ucost—l—,u (=2 cost + 5 cos3t) + O(p®). 1082. z1 =1+
—|—,usmt—T(1—|—cos2t)—|—O(u ), .’L‘z = —1—§sint—|—’;—2 (1— 3cos2t)+
+O(p’). 1083. z1 = —Lsin2t + L e ~ (sin2t — L sin6t) + O(4°), x5 =
=m—5 sm2t—%( sm2t— —m 51n6t)—|—0( ®).1084. z = lsint—l—
—|—§sm2t—§ sin3t+O0(pu). 1085. :1:—2u3 sint— ,u(—smt—|——sm3t)—|—

+0 (M%) . 1086. x = CcosT+ C? (3 — 3 cosT — —cos27-) + O(C?),

3

T =t(1-32C*+0(C?%) + C,. 1087. z = CcosT + (cos37- —
—cosT)+0(C°), T =t (1+ 2C? + O(C*)) + C-. 1088. a: = CcosT+

+ %(COST—COS 31)+0(C°), T = t(l — ?—62 + 0(04))+Cz. 1089. x =
= 2cosT + SpsinT — Lsin37 + O(p?), 7 = ¢ (1 — ’1‘—2 -+ O(,u4)) + C.
1090. x = \/—COST-I- ’“\‘/—sm37'—|—0(,u2),7': (1— ’i‘—2—|—0(,u3))t—|—0.
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1 x> 223 7t 3 x
1091y =1+o+ 5+ 25 + 55 ... 1092,y =1 4a+ 5 — 5+

3 1
+ ... 1093. y_—+w6+w6+ .. 1094. y_a;+a;—§—%—...
1095. y =1+ 2(x — )—|—4(3:1: 14)2—|—235(:1:—1) + 8z -1+ ...
1096. y—1+2w——2——%—%—...1097.y:4—2:1:—|—2:1:2—

— 22% + 16—9:1:4 + ... 1098. R>0,73. 1099. Omub6xa menbie 0,00024.
4 8 5 9
1100. y1—1—|—‘” —|—3jf78—|— Y2 =T+ s+ 15sg .- 1101, y1 =

m2

3 135 4 2.4 32?4-65 = Te 2.

1102. y1—1—|—:1: + —|—... = Ye=rtr +z°+ ... = .

1103. y1 = —%w2+‘;’:—4w4—... :(1—|—:1:2)_§,y2—:1:——w —|—4—6:1:5—
x> x5 1124 5253 3:1:4

. 1104. yl—l—T—T—T—...,yz—.’L‘—l—.’L‘ +_+T+

—|— . 1105. yl—l—l—w 2 —t a2’ — ... :m,yzzwyl.
5 3

1106. y; = ———‘Z—O—I— ..,y2:w+7—ﬁ—|—...1107.y1:1—‘%—|—

5 4 6 2 3 4

+Eist .y =r— 54+ E-4+...1108.y; = 14+ 5+ 5 432 4.,
3 4 3 3 4

Yo =+ %+ 57+ ... 1109. y1 =1—-%+ ..., o=+ F -5 +
4 2 4 .

+ ., yz =2+ 5 — .0 11100y = 1— % + & — .., = o2
1 x x5 — cosz 1 x x>

I — %’ Y2 = |w|1/2 1_|_ 2:13_|_(2€13) _|_(52$)9 _|_.__)_ 1112. Y1 =

_ 1/3 %2 w4 L 2/3 2 w4
— g/ (1+5-6+5-6-11-12+"')7 Y2 = x2/ (]‘+6-7+6-7-12-13+"')'
3 4 5
1113-y1=%—Fl—l—%,yz=.’1:2—|—%—|—Z_5—|—4f”5_6—|—...:
6(=L_1-2), 1114,y = &5 — L 4 142 4o 4 To0
p 2 ) - - Y1 = 3 ” 2 8 40 720

2 z3 zd 2 z3 zd
sp=rzt+t ST+ 5+t 118y =+ + 57+ 57 +
2 4 6
2 4 4
= (1+‘;—2+22‘”T+ )ln|w| — — 22— .. 1118. y1 U Y2 —
0000IIeHHbIEe CTeEIeHHbIe pAdbI C HppanHoHaJIbHBIMH IIOKa3aTelAMH.

1119. y; 1 y2 — pAAbI ¢ KOMIUIEKCHbIMU NoKa3aTeaaMu. 1120. Peme-
HUIl B BujJe 0000IIEeHHbIX CTENEHHbIX PANOB HET, TaK KaK II0JNYyYaeMbli

+ ..
+

pAg Y = 1+ 1z +2!2°+312> + ... umeer HYJI€BOI paguycC CXOOUMOCTU.
_ cos(2k—1)x
1121. y = —35 + Z (2k—1)2(k2—k+1)"

o0
1122, y = % + % > 16k4_14k2+1 (cos 2kx — 4k22k sin 2ka:)
k=1

00
_ (k3 +k) cos kx —sin ka
1123. y _kzzl 2k [(k3+K)2+1]

_ 1 2kmx
1124. y = —g= + Z k:g(ak:2+1)
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o0 .
1125. y = 3 ire—gemy + Cicos3z + Casindz. 1136. 1<y<vs.
k=1

1137. 1 + 2°<y<1 + 2 + arctgz. 1141. y = 02601:1:’2 2= 1 g Ce]

2C1Co
1142, y = Coe“'%, z = o 4+ Z2e1% y =0, z = 2+ C. 1143. y =

_ z4+Cy _ (Ca-Cy)z _ Cqz? _ 201 ,.,-Ciz?,  _
= T & = (w+02)2.1144.y—Cze , 2 = G xe sy = 0,

z = Cx. 1145. y = _CL1+%(:B+02)__( z + C3)? ,z: Gz +
+ 02)2 + Cil 1146. y = C1z, © = 2y — z + Cs. 1147. 2?2 — y*® = C4,
r+y =Czz 1148. x —y = C1(y — 2), (x +y + 2)(z — y)* = Co.
1149. 2+ 2 =C1, (z +y + 2)(y — 3z — 2) = Co. 1150. 2% — 2 = C4,
yz—uz = Cz, (.’17—|—25) = Cg(u—|—y). 1151. = + z = Cl, Yy +u =
=Co, (2 —2)2 + (y — u)® = Cs. 1152. 2® — 2y = C1, bzy — 22> —
— 322 = Cs. 1153. y* + 22 = C1, £ — yz = Cs. 1154. = Cyy,
zy — z = Cax. 1155. = Ci1y, zy — 2v22 +1 = Cs. 1156. y =
= Ci1z, ¢ —y* — 22 = Coz. 1157. y* + 2° = C1, z(y — 2) = Cb.
1158. 22 =C1, 2y +2° = C2. 1159. 2 + 2z — y = C1, In|z| + £ = (s
1160. 2° +y° 4+ 2° = C1, yz = Cax. 1161. 1) ga; 2) Her. 1162. 1) HeT;
2) ma. 1163. Jla. 1164. 3aBucumsl. 1167. z = f(z® + y?). 1168. z =

= f(:z;y _|_y2)_ 1169. u = f(y/w,z/w) 1170. ©u = f((w;y)’(w+y+2z)2)

z

1171. F(wz—yz, r—y+2z)=0. 1172, F(e_w—y 1’ 2+ - x— 1ny|y_|1) _

= 0. 1173. F(x 2—4,2, (z + y)?/z) = 0. 1174. F(z’ —I—y, z/x) =
=0.1175. F (2, oy — &)= 0. 1176. F (;1 + 1, ;L +1) =0,

1177. F(@? +y* y(z + V22 + 1)) = 0. 1178, F(E — 1, Injny| - ) =
= 0. 1179. F(z® + y°, arctg(z/y) + (z + 1)e™*)= 0.

1180. F(zz—yz,w2+(y )2)20 1181. F( 2:1:—4z—y2):
=0. 1182. F(z —In|z|,2z(z — 1) — y*) = 0. 11883. F(tgz—l—ctgw,2y—

_tg22) = 0. 1184. F((‘(”'J’y;;;), (z—y)(z+y— 2z))= 0.

1185. F ((x — y)(z + 1), (z —|—y)(z—1)) 0.
1186. F(u(z —y), u(y — 2), (x +y + 2)/u’) =
1187. F (x/y, Ty — 2u, (2 —I—u—wy)/w)z()
1188. F((z —y)/z, Qu+z+y)z, (u—xz—y)/z%) = 0. 1189. z =
= 2zy. 1190. z = ye® —e?® + 1. 1191. z = y22V"~2, 1192, u = (1 —

24 y)(2— 22+ 2). 1198. u = (zy — 22) (g n g) L1194, y® — 2% —

—In+/y2 — 22 = z—In|y|. 1195. 22%(y +1) = y2—|—4z—1 1196. (z +
+ 2y)? = 2x(z + zy). 1197. z/y3 sinx = siny/z/y. 1198. 2:17y +1=
=x+3y+2"11199. ¢ — 2y = > + ¢y + 2. 1200 2c? — y? — 2% =
=a’. 1201. [(y°z — 2)® — 2° + 2]y’z = 1. 1202. 2° + 2° = 5(zz — y).
1203. 3(z +y + 2)? = 2° +y°> +2°. 1204. zz = (zz —y — x +
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+22)%. 1205. (1 +y2)® = 3yz(1+yz —x) +y°. 1206. © +y + 2z =
= 0. 1207. 2(z® — 42° — 3y2)® = 9(y + 2°)°. 1208. (z — y)(3z + y +
+ 4z) = 4z. 1209. £z +y*> = 0. 1210. z = zy + f(y/x), roe f —
npousBoabHaa quddepennupyemasa GyHKIuA, 1A Kotopoit f(1) = 0.
1211. F(z? —y?, 222 4+ 2%) = 0. 1212. 2y + 2% = z(2® + y° + 7).
1213. F(bx—ay, cx—az) = 0. 1214. z° + 3y’ +2° +3zxy+x2+3yz = 1.
1215. F((y—b)/(x—a), (z—¢)/(z—a)) = 0. 1216. F(z*/y, z/y) = 0.
1217. z = Czy®. 1218. Pemenuit HeT. 1219. z = 0. 1220. Pemenuit
Her. 1221. z2y?2z = C. 1222. z = y® — zy. 1223. z’yz = C — z°;
x = 0.
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9.9y =u, v =v,v' = ye ™ "QRu—1x); yo = 1, up = 1, vo = 0;
=14z, u1=1Lvi=1+(x—-1)e . 10.yo=1,y1 =1+t +
12,y =1+t + 22+t +t*/2 +¢°/5. 11.a) yo = 0, y1 = wzz‘l,
y2 = T+ % — % + % — %; 6) Hanpumep, |r — 1|<%. 12. IIpu <0
y = —x, upu x>0 pemenue He cymecTByeT. 13. 6) Ilpu a< — 1 u
a = 0. 14. a) [Ipu a#0, a#1 Tpebyerca a# — 1, £3, (k+ 1/2)7 (k
= 0, %1, +£2, ...); npu a = 1 TpebGyerca a# — 1, £3; npu a =
ypaBHeHUe He quddepeHnuanbHoe; 6) —3<t< — w/2. 15. yo = 1
=yz = ... =4, lim yp = 4. 16. y(z0) = yo, y'(¥0) = y1, y" (o)
= yo, rae xoFknw/2 (k = 0, £1,£2, ...), yo>0, y1 u y2 mo6sIe. 17.
Hauaneasie yeaosusa y1(0) = 1, y1(0) = 1 u y2(0) = 1, y5(0) = /2 pas-
auuHbl. 18. n#£1. 19. n>5. 20. n>3. 21. n>4. 22. n>4. 23. a#0, +2

I = |l

0eCKOHEYHO MHOI0 pelieHuil, a = 2 u a = () ogHO pelneHue, a = —2 HeT
pemenuii. 24. a#0, +1 6eckoHeYyHO MHOro pemenuii, a = 0 u a = —1
OJHO pelneHue, a = 1 HeT pemeHuit. 25. n > 3 6eCKOHeYHO MHOTO

pelleHuii, n = 2 oaHO pelieHue, npu n = 1 Aada a = +1 ogHo pelue-
HUe, 1aA a7 £+ 1 HeT pemeHuii. 26. n>3 6€eCKOHEYHO MHOI'0 pelIeHUi,
n = 2 oAHO pelieHuHe, npu n = 1 nada a = 1 U a = —2 oaHO pelle-
HUe, 1aA aF£l, a# — 2 HeT pemenuii. 27. [Ipu a< — 4 HeT pemeHuUii;
npu a> — 4 giaa n>3 6eCKOHeUYHO MHOr0 pelieHWi, IJA n = 2 OJHO
pemeHue; naA n = 1 npu a = —3 OJHO pelleHUe, IPU aF# — 3 HeET

pemenuii. 28. a. 29. |z|<v2. 30. a) y = 1/ (ln V]x?2 — 72 —|—C) :

y =0;6) y =1/In(v72—22—-1), |z|<w. 32. Her. 34. [t|<1; nan
' =z° (zeR"), 2(0) = 1 umeem z = 1/(1 —¢t) (t<1); naa ' = —z2,
z(0) =1 umeem z = 1/(1+¢) (t>—1). 40.6) (5?!). 44. 6) n>k + 1.
45. m = 2. 46. y1 = x, y2 = x°; W = z°. 47. a) —2<x<1; 6) na;
B) 1/4. 48. a) —1<t<nw/2; 6) na; B) —16(t + 1) "% 1) y = %o (¢) +
+ bpa(t) — 2ECps(t). 49. @ = —5. 50. 2. 51. 4. 52. (z° — 2z)y" —
—2(x — 1)y’ +2y = 0. 53. y = 2+ 5z — 2z°. 54. Ja, y = 3y1 — 2y».
55.y = C1x+C2x®+Cs(z’ +xln|z—1|). 57.y = v —2(e*—x) /(e —1).
58. y = +C1 + Ca(x +2%). 59. y =2 — z%. 60. (z° +4)y" — 22y’ +
+2y =2.6l.y = &L+ &2 40— 1. 62. y = C1e”°+C2(z + 1) +
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+ ze” 64. T = 3w/4. 65. Her. 66. p = 7°. 67. a = 2. 68. = =
e2t

= (Cl—l— Cat + %)et#—% cost. 69. x = C1 cos 2t + C2 sin 2t + S5 (sin 2¢ —

—cos2t) — Lcos2t. 70. y = (C1 + x)cosz + (C2 + z°)sinz. TLl. y =
= C; cos z+Cs sinz+(z + %) e’ —2xcosx. T2.y = (C1+Cat) e +Cs+
+t?(at+b) e’ +(ct+d) e’ cost+(ft+g) e’ sint+ht’>+kt. 73.y = (C1+
+ Cox) € +(ax + b)z? 2™ + e®®(ccos x + dsinx). T4. y = C, eI 4
+Cy e~ 1% g e(HDT 4 pe(l=Dz 75 o — (Cy + Cax) €'® +az? '® +
_I_be—'ia: . 76. y = Cl e(1—2i):1: -|-Cz e(—1—2i):1: +a e(1+2'L'):1c —|—bw e(1—272):1@ )
7.y = C e2'% Oy e(‘/g_i)‘”—FCg e(=V3—i)e tazxe®®+be~ % 78, ]la.
79. Het. 80. Het. 81. w#0, 2. 82. ¢#0, b m1060e uau ¢ = 0, b = =*1.

83. a) w#0, £v2;6) y = C + w5_sif;°§z_4w = C + ;;>sin3t. 84. z =
— (25—w2)51nwt—w COSLUt; A 1 . 85. a) a = :|:2’ a = :|:6;

(25—w?)24w? = V(25—w2)24w?
6) a HeueTHoe. 86. a) a = 2; 6) a#2, a#0. 87.a =0, a = 4. 88. a = 0,
a = *1. 89. a<0. 90. a2+ 1, a#+2. 91.a =0, a = 4, 8 = 2.
92.a=1,b=0,c=-4a=0,8=2,7y=0.93. z = (C1+Cat) e®* +
+3, y = (C1 + Ca + Cat)e®* +1. 94. © = C;e’(cos 3t — 2sin3t) +
+C e"(2cos 3t+sin 3t), y = C1 e (cos 3t +sin 3t) +C> e’ (sin 3t —cos 3t).
95. z = C1 + [C2 + Cs(t + 1)] ety = [C2 + Cs(t —1)] et z=0C1+

+ (Cy + Cst)e™ . 96. Bce Re); = 0 u B mopAaHoBoii dopMe Bce
1 t 0
KJIeTKHU pa3Mepa 1. 97. n>7. 98. ( 0 1 0). 100. z = 2C +

el —1 et —1—t et

+2sint, y = C +sint. 101. x = —3 —cos 2t, y = —3 — cos 2t — 2 sin 2¢.
102. a) * = Cicost + Cysint — sin2t — 2cos2t, y = Ci(cost +
+ sint) 4+ Ca(sint — cost) — 2sin2t. 6) x = —sin2t — 2cos2t, y =
= —2sin2t. 103. a = —2. 104. Ilpu a = —2b. 105. ToT e oTBeT,

t : t -
1-2¢ —4¢ e’ (cost—2sint) 5e’sint
yTo B 3agauve 96. 107. ( ) . 108. .
A t 142t —elsint el (cost+2sint)
2t ¢ 2t

cht 0 sht € 0 —te 1—3\/5)
2 .
109. (slr?t(l)clgt) . 110. (8 eot egt ) 111. (2_\/§ . 112, a) 1;

t t
A2 =156) (Y57 125,) . 113.a) €™, A2 = ¢; 6) (e Sltt?t) et?ii%)) '

114. a) 1; A1, 2 = costkisint; 6) (osfFsmt ~2snt ) 115, (e’ —1)(e—
—e )2, 116. Bce Re\;<0. 117. e*™*, 118. Her, nanpumep A =
= (?7¢,9.). 119. A® = 0, sopaanoBa GpopMa MoKeT Coflep#aTh TONLKO
wiaeTky Buga (0) u (9 §). 120. Ta. 121. Ta. 122. Ja. 124. Bcee |ui|<1.
125. elet1/2)™ 126, a7 —1/2. 131. Bce Re \;<0 u ana Tex A;, y Ko-
Topbix Re); = 0, KIeTKH B KopAaHOBOi dopMe HMeIOT pa3Mep 1.
133. CMm. oTBeT 3agauu 131. 134. a) det A = 0; 6) CM. OTBeT 3aJauyu
131. 135. [1a. 136. [a. 137. Het. 138. lIpun = 1 na, npu n>2 HeT, CM.
pUCYHOK K 3anaue 889. 139. x = 0 "Heycroituuso. 140. £ = (0 acumIro-
TUYEeCKU ycToiunBo. 141. x = (0 acUMOTOTUYECKHU YCTONYUBO, T =

= wk (k = 41, £2, ...) HeycroituuBbl. 142. x = (0 acUMNOTOTH-



Omeemul K dobas.aeHUIO 173

yecku ycroiluuBo. 143. x = 0 ycroiluuBo. 144. x = (0 ycToiiuuBo.
145. x = y = 0 ycroituupo. 146. (0, 0) ycroituuso, (2/3, 0) HeycTOii-
uuBo. 147. (a, a) ycroituuso, (a + 1, a) HeycToitunBo (a€R mio6oe).
148. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0. 149. a) a < —1;6) a = —1; B) a > —1.
150. a) a<0; 6) a = 0; B) a>0. 151. a) a>0; 6) a = 0; B) a<0.
152. a) a<0; 6) a = 0; B) a>0. 153. a) a>2; 6) a 2; B) a<2.
154. a) a>0;6) a = 0; B) a<0. 155. a) 0<a<1;6) a = 0; B) a<0 u a>1.
156.a) a =—-1/2; x =c¢, y = 2¢—1/2; 6) na. 157. Jla. 158. a) a = 0,
a = 4; 6) naa a = 4 ycroituussl, 1id a = 0 HeT. 159. a) a =0, a = +£1;
6) ycroiuuBbl. 160. a) a = 0, a = 1; 6) naa a = 1 ycToiiumMBbIl, 1A
a = 0 "et. 161. a) ad<bc; 6) ad>bec, (a — d)? + 4bc>0. 162. ¢>0, (a —
—d)®+4bc<0. 163. (0, 0) ysexn. 164. (0, 0) doryc. 165. (3, 1) BoIposk-
neHHbIi y3ea. 166. a<0. 167. a) Het; 6) HeT. 168. a) pokryc; 6) |[a—b|<2
169. a) Het; 6) y3ex; B) a = —1. 170. a) Bcerga HeycToiuuBo; 6) |a|>1
cenino, |a|<1 yzen. 171. a) a<—1 u —1<a<0 acUMOTOTUYECKH yCTOMU-
ynBo, a<0 ycToituupo; 6) a< —1u —1<a< —1/2 y3ex (npua = —1/2
BBIpOKeHHbIN ); —1/2<a<0 u >0 ¢pokryc; a = 0 uentp. 172. a) a<—1
aCUMITOTHYECKH yCTOHUMBO, a<< — 1 ycToiiuuBo; 6) —1<a<0 cemio,
a< — 1 u a>8 yzen, 0<a<8 doryc. 173. a) a < —1 u a > 3 acumn-
TOTUYECKU YCTOWYNBO, a < —1 U a > 3 ycroituuBo; 6) —1 <a <3
cemno, 1 — vb<a< — 1 u 3<a<l + V5 yzen, a<l — V5 u a>1 +
+ /5 dorye. 174. TY = C’(w2 + yz)z_ 175. Bce pelnieHusa omnpejeie-
HBI Ipu —00<t<00. 176. Het. 177. a) (0, 0), (£1, 0); 6) a<0; B) HeT.
178. a) y = +2zv/x — 1; B) = = cos™*t. 179. 6) (0, 0) ycToituuso,
(£1/4/2, 0) meycroituussl; B) ki » = £2, T~7/2; 1) (0, 0) ycToitun-
BLI poryc (0<a<+/8), yeroituusslii yzen (a>+/8), (£1/v2, 0) cenna.
180. 6) (0, 0) HeycToituuBo, (1, 0) ycToituussl; B) k1 2 = +£v/2, T'~m;
r) (0,0) cenmo, (1, 0) ycroituusie porycsl (0<a<4), ycToiiunBbIie y3-
abl (a>4). 181. a) (0, 0) uentp, (1, 0) cenno; 6) TpaekTopua y = —(x —
—1)4/(2z + 1)/3, pemenue z = 3(ctht)® — 1 (0<t<00); B) |a|<1/v/3;
r) —1/2<z<1, 3y*<2z®> — 3x* + 1; 1) Her. 182. 6) (£1, 0) HeycToii-
yuBbl; B) HeT. 183. 6) (0, 0) HeycToituuBo, (+1, 0) acuMOTOTUYECKH
ycToiiuuBel; B) HeT. 184. a) (0, 0) u Bce TOUKHU OKPYHHOCTH 2° + y° =
—16) B (0,0) &=y, 4 =05 (L0)i=00=2us (1/v/3 1/V3)
= —u—v,0 = (u+v)/2; B) HEyCTOUYNBO, HEYCTONYUBO, YCTONUHNBO;
') yCTOMYHUBO, HEYCTOMYNBO, YCTONUNBO; €) HeT; #) x(to) = xo, Yy(to) =
= 9o, rae to, To, Yo AOObIe TaKue, UTO :1:3 + 2y3<1 158105 :1:3 + 2y3>2.
186. (2z°—12/\/7)/5.187. 2+e )z —xze “ 188. (r — 1) e** T2 —¢”
189. 3e¢” —z — 1. 190. 1 +¢. 191. cht. 192. sint —tcost. 193. 2e° —
—2—t—1%.194. 0x/0p = 6+2ch2t —12cht, Oy/Op = 4sh 2t —12sht.

197. ¢® +7-2 198, M7 ®. 199. Oz /0yo = sint, 0y/0yo = cost + sint.

Z i




174 Omeemul £ dobas.ienULio
200. 0. 201. y = 2% + p(22% — 3z~ /2) + p? ( V2 _ gy 4 82

_9,
— 27 16

—3) + O(p?). 208. 2° = 2zy — 22° + f(2® — 2y). 209. zz — y°

= 1. 210. (z — 2°)* + z(z — 2°) = y. 211. z(e " 42z — 2) = 9°.

« \© 3 22— g2
212.(@)+————y+——0 213. (22 — y?) In=2L> = 2 +

+ 2(2® — y?) In|y| — 2Inlz|. 214. 2z + 1)z = z(2z + 1)?/2 + 2zy.
215. z = (ln|:1: —yl+ )(x + y). 216. (k — 2)z = b(kx — y) (k#£2).
217.a) 2 =22 — 2+ (y — 3z + 3)%; 6) z = 2z + f(y — 3x), feC'’
npousBoibHad ¢yHriua ¢ f(0) = 0. 218. llpu a # 0, a # —1, z =
= (2z+(4—2a)y)/a;upua = —1 z = x+ f(x+2y), fEC" npouspois-
Hafa ¢yuknuda ¢ f(0) = 0; npu a = 0 pemenuit HeT. 219. a) pemeHui
HeT; 6) eIMHCTBEHHOE peleHne z = —1+ \/2:1:2 + 2y2 — 1. 220. a) HeT;

6) na. 221. p(x)=p(—x).

3/2)_|_0( ) 202. ;1;—1—|—“s1n2t—|—u( cos 2t — L cos 4t—

“’II




TABJINIbBI
IMIOKA3ATEJIBHON ®YHKIINU
N JIOTAPUDPMOB

Taoauma 1 Taoauma 2

x | € ||z |]lnx | lgx x e” x | Inz | lgx
0,01|1,000(/1,0{0,000/|0,000 —3 0,050| 3 [1,099(0,477
0,05|1,051({1,1{0,095|0,041 —2 0,135|| 4 [1,386(0,602
0,10({1,105({1,2{0,182{0,079 —1 0,368( 5 [1,609(0,699
0,1511,162/(1,3|0,262 {0,114 0 1,000( 6 |1,792|0,778
0,20(1,221{1,4|0,336 0,146 1 2,718 || 7 1,946 (0,845
0,251,2841/1,5|0,405|0,176 2 7,389 8 (2,079(0,903
0,3011,3501(/1,6|0,470{0,204 3| 20,09 9 |2,197(0,954
0,3511,419/1,7|0,531|0,230 4 | 54,60 (| 10 |2,303|1,000
0,40(1,4921(1,8]0,588]0,255 b | 148.4 11 {2,3981,041
0,4511,568(/1,9|0,642 (0,279 | 23,14 || 20 {2,996|1,301
0,50|1,6491(/2,0|0,693|0,301 2m| 535,5 |{100(4,605 (2,000

Jl1A oThbICKaHUA 3HaYeHUI QYHKIIMI NPy MPOMe#yTOUYHbIX 3HaUe-
HUAX apryMeHTa B Tabauile 1 MO HO IPOU3BOAUTH JHUHEHHYIO UHTEp-
HOJAIMIO.
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